P R O T O K Ó Ł   Nr XXII/05
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 27 kwietnia 2005 r w sali Gminnego Ośrodka Kultury,

Sportu i Rekreacji w Brzezinach.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15.
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

2. Marian Kasperski -             Z-ca Wójta 

3. Ewa Wabnik -                     Skarbnik Gminy

4. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.

W sesji uczestniczył Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu – Artur Szymczak oraz radny powiatu kaliskiego Stanisław Jamnicki.
P O R Z Ą D E K       O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Przedstawienie kwestii zatrudnienia i bezrobocia na terenie gminy i w powiecie kaliskim przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy.

3. Wybór sekretarza sesji.

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

5. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2004

1) Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2004

2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2004 rok

3) Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu za 2004r

4) Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2004 r.

5) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Brzeziny wraz z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej

6) Poddanie pod głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej i podjęcie uchwały w sprawie absolutorium

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· dopłat do ceny za dostarczanie ścieków komunalnych na terenie gminy Brzeziny

· zmian w budżecie gminy na rok 2005

· zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach za 2004 rok

· zbycia nieruchomości położonej w Brzezinach stanowiącej działkę nr 420

· przekazania składników mienia komunalnego w użyczenie Zespołowi Szkół Rolniczych w Opatówku.

· przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania problemów Społecznych Gminy Brzeziny na lata 2005 - 2010

· zmiany do Uchwały Nr 126/XIX/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Brzeziny dodatków do wynagrodzeń, nagród i dodatku mieszkaniowego

9. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje .

11. Wolne wnioski i informacje.

12.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia XXII sesji dokonał  Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję – Pana Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy Artura Szymczaka, Panie i Panów sołtysów, Skarbnika Gminy, Wójtów, Panie i Panów radnych.

Na prośbę Przewodniczącego obrad wszyscy uczestnicy sesji uczcili minutą ciszy pamięć Papieża Jana Pawła II.
Przewodniczący zapoznał wszystkich z porządkiem obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczą wszyscy radni, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2

Przewodniczący rady Zbigniew Słodowy oddał głos Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy – Panu Arturowi Szymczakowi.

Dyrektor PUP w Kaliszu przedstawił sytuację gm. Brzeziny dot. stanu bezrobocia w roku poprzednim.

- osoby bezrobotne – 402 co stanowi 3,2% wszystkich bezrobotnych na terenie powiatu w porównaniu z grudniem 2003 r. liczba ta zmniejszyła się o 40 osób. Liczba bezrobotnych nie powiększa się.
- w poszczególnych grupach bezrobotnych kobiet było mniej o 20 osób , mężczyzn o 20 osób, bez prawa do zasiłku mniej o 36 osób, z prawem do zasiłku mniej o 4 osoby, niepełnosprawnych mniej o 2 osoby, zwolnionych z przyczyn ekonomicznych mniej o 5 osób.
Dyrektor Szymczak podkreślił, że zmniejszyła się liczba osób zarejestrowanych bez prawa do zasiłku.

-od stycznia do grudnia 2004 roku z gminy Brzeziny zarejestrowano 313 osób w tym 144 kobiety tj. 46%

- stopa bezrobocia dla powiatu ziemskiego na koniec grudnia wynosiła 16,9%, w grudniu 2003 r. wynosiła 14,3%.
Dyrektor podkreślił, że w roku ubiegłym z terenu gminy Brzeziny zostało objęte aktywnymi formami przeciwdziałania bezrobociu ( składają się na nie prace interwencyjne, roboty publiczne, staże) 89 osób, biorąc pod uwagę liczbę bezrobotnych można stwierdzić, iż co 4 osoba uzyskała wsparcie ze strony Urzędu Pracy. Liczba osób objętych tymi formami wzrasta. W porównaniu do 2003 roku dynamika wzrosła o 121%.

Dyrektor przybliżył kwoty, które wpłynęły do gminy Brzeziny: prace interwencyjne- 4.600 zł, roboty publiczne refundowane w 100% - 106 tyś. zł. Osoby zatrudniane w ramach tych prac miały możliwość zarobić godnie, nie musiały korzystać z zasiłków z pomocy społecznej.
Stażami objęto 11 osób, które umożliwiły zapoznanie się z pracą, otrzymywały stypendia w kwocie 400 zł.

W roku bieżącym programy PUP objęły już 14 osób, 5 osób odbyło staże, niedługo rozpocznie się Program ROWY – 7 osób, będą organizowane także dodatkowe staże.

Dyrektor PUP podziękował Wójtom, Przewodniczącemu rady i Pani Skarbnik za współpracę, za rozsądne działania. Każdego roku gmina korzysta coraz więcej z aktywnych form pomocy bezrobotnym, wspierając te osoby. 
Budżet PUP wynosi 4mln 400 zł Urząd Pracy czeka na środki pomocowe z Unii w kwocie 1.700 tyś zł. środki będą przeznaczone na pożyczki, staże, szkolenia, z których warto skorzystać.

Dyrektor PUP Pan Artur Szymczak podziękował Wójtowi za bardzo dobrą współpracę oraz za zaproszenie na sesję Rady Gminy.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki podziękował Dyrektorowi za przybycie na sesję.

Wójt powiedział, że gminie udaje się z dużym sukcesem pozyskiwać środki z PUP. Od 4 maja rozpocznie prace w ramach Programu ROWY 8 osób na pół roku.

Wójt podziękował Dyrektorowi za owocną współpracę. Pomaganie osobom, które w rzeczywistości znalazły się w trudnej sytuacji jest zarówno dla Wójta jak i współpracowników satysfakcjonujące. Wójt poinformował, że dla zobrazowania sytuacji przygotuje wartości pracy jaką wykonały osoby w ramach robót interwencyjnych i publicznych. Będzie to kwota, która zobrazuje wydatki urzędu, które musiałby ponieść, gdyby osoby te były zatrudnione bez wsparcia z urzędu pracy. Dzięki tym pracom pojawia się efekt społeczny, na który składają się: zaangażowanie w pracę i sam fakt jej posiadania, wykonane prace dają korzyść gospodarczą gminie.
Wójt podziękował za dotychczasową współpracę i wyraził nadzieję na dalszą.

Radny Marek Cieślarczyk zapytał jak wygląda dofinansowanie w innych gminach, skoro w gminie Brzeziny kwota refundacji wyniosła 150 tyś zł., a budżet Urzędu Pracy ponad 4 mln.
Dyrektor PUP odpowiedział, że Urząd obsługuje także miasto Kalisz, Dyrektor przedstawił kwoty, z których skorzystał urząd gminy, przedstawione wsparcie w ramach aktywnych form przeciwdziałania bezrobociu nie dotyczy innych podmiotów z terenu gminy. Pan Szymczak poinformował, że największe środki z Urzędu Pracy otrzymują trzy gminy – Opatówek, Brzeziny i Godziesze Wielkie. Pozostałe gminy mniej się angażują, aby pozyskać środki.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzi poinformował, że gmina dołożyła z budżetu w roku poprzednim do środków, które otrzymała z PUP kwotę 24 tyś. zł.

Radny Henryk Maciuszczak zapytał, czy nadal obowiązują przepisy stanowiące o tym, że jeżeli w wyznaczonym dniu osoba bezrobotna nie „odhaczy się” to traci prawo do zasiłku.
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pan Szymczak odpowiedział, że nadal te przepisy obowiązują, bierze się jednak pod uwagę przyczyny braku złożenia podpisu przez bezrobotnego ( ktoś może być np. chory). Aby ułatwić potwierdzenie gotowości do pracy pracownicy Urzędu Pracy co dwa miesiące przyjeżdżają do urzędu gminy i tam przyjmują interesantów.

W przyszłości Dyrektor chciałby zaopatrzyć gminy w komputer i drukarkę w celu stworzenia systemu informatycznego, który pozwoli na korzystanie na miejscu z ofert pracy.

Dyrektor jeszcze raz podziękował za zaproszenie na sesję.
Ad.3

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Józefa Przybyłka.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Ad.4


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej sesji  nr XXI/05 został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Na posiedzeniach poszczególnych Komisji była także możliwość zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XXI/05 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 30.03.2005 r. został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Ad.5
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił  Przewodniczący Komisji  Karol Bakacz. Treść sprawozdania w załączeniu ( załącznik nr 1 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystana Wachowska ( załącznik nr 2 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczący Komisji  Sylwester Salamon ( załącznik nr 3 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska (załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdania poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.6
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

W trakcie składania sprawozdania Wójt szerzej przedstawił następujące sprawy:

· Przy pkt. 1 Wójt poinformował, że wykonawcą robót był Zakład Obsługi Komunalnej Sp.z o.o.w Brzezinach
· Odnośnie pkt. 4 Wójt poinformował, że planuje się wymianę linii energetycznej w całej miejscowości Zagórna. Podpisano umowę przedstępną  ze Spółką Oświetlenie Uliczne i Drogowe na finansowanie budowy linii napowietrznej przy chodniku na drodze wojewódzkiej nr 449.
· Przy pkt. 8 Wójt dodał, że gmina przystępuje do opracowania Studium dla wniosków złożonych przez mieszkańców, które nie zostały ujęte w palnie zagospodarowania przestrzennego

· Odnośnie pkt. 13 podczas rozmów z Nadleśniczym uzgodniono, że nastąpi niebawem porządkowanie tego terenu ze współpracy z urzędem gminy. Teren zostanie ogrodzony nową siatką

· Przy pkt. 14 Wójt wspomniał, że na spotkaniu złożył propozycję ustanowienia dla gminy Brzeziny aglomeracji w oparciu o treść Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 22.12.20904 r. w sprawie sposobu wyznaczania obszaru i granic aglomeracji. Ustalono dwie aglomeracje – Brzeziny o długości istniejącej sieci kanalizacyjnej 28,2 km oraz planowanej 24 km oraz oczyszczalni o docelowej przepustowości 500 m3 na dobę, druga aglomeracja – dla gminy Kraszewice o długości sieci 17,8 km. Na naszym terenie znalazłyby się miejscowości: Zagórna, Pieczyska, Ostrów Kaliski, te miejscowości mogłyby być podłączone do Kraszewic. O takiej możliwości zadecyduje przyszłość. Ostateczne granice aglomeracji wyznaczy Wojewoda. Zgłoszenie aglomeracji daje szansę na znalezienie się w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych. Na inwestycje umieszczone w tym programie będą kierowane środki unijne. Zakwalifikowanie naszej gminy do aglomeracji dałoby szansę na skorzystanie ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Inwestycje kanalizacyjne na dzień dzisiejszy są finansowane do 80% z tych środków. Wójt poinformował, że uczynił wszystko, aby znaleźć się z Programie Oczyszczania Ścieków, nie udało się to wcześniej, gdyż nie wyraził na to zgody Minister, zdaniem Wójta gmina ma obecnie duże szanse na udział w Programie.
· W miesiącu czerwcu w Brzezinach planuje się Mistrzostwa Polski w Kick-Boxingu
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny radni przyjęli jednogłośnie.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy powitał radnego powiatu kaliskiego – Stanisława Jamnickiego.
Ad.7 Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2004.

1) przedstawienie sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za rok 2004.

Sprawozdanie Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2004 rok przeczytał Wójt Gminy Brzeziny – Krzysztof Niedźwiedzki. Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki ocenił rok budżetowy 2004 pozytywnie, był to rok udany. Zrealizowano zaplanowane w budżecie gminy inwestycje, wykonano oprócz tych ponadplanowe, pozyskano dodatkowe środki finansowe około 540 tyś zł. m in. z   Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, Urzędu Marszałkowskiego, z Programu SAPARD, Ministra Kultury, Kancelarii Premiera z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Wójt podziękował wszystkim najbliższym współpracownikom za efektywne wsparcie – Pani Skarbnik Ewie Wabnik, Z-cy Wójta – Marianowi Kasperskiemu, Przewodniczącemu Rady Gminy Zbigniewowi Słodowemu, radnym za obiektywne spostrzeżenia, pomoc w realizacji szeregu zadań oraz za jednomyślne podejmowanie decyzji w głosowaniu, sołtysom także za aktywną pomoc i udział w szkoleniach, obsługującej radę gminy – Ewie Kłysz, panu Markowi Naskrętskiemu – mecenasowi za prawidłowe opiniowanie uchwał.
2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2004 rok

Uchwałę nr SO – 35/9-SP/Ka/05 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 kwietnia 2005 r. wyrażającą opinię o przedłożonych przez Wójta Gminy Brzeziny sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2004 r. odczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

Treść uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu z sesji.

3) odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu za 2004 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Karol Bakacz odczytał Uchwałę nr 1/2005 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brzeziny z dnia 25 marca 2005 r. w sprawie wyrażenia opinii z wykonania budżetu gminy za rok 2004 .

Treść Uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

4) Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2004 r.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy poddał pod dyskusję sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2004 r.

Radny Henryk Maciuszczak zapytał Wójta ile gmina dokłada do szkół nie licząc subwencji oświatowej.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzi odpowiedział, że gmina dokłada ponad 1 mln. zł. do szkół z terenu gminy. Wójt poinformował, że w szkołach przeprowadzany jest audyt, najlepsza sytuacja jest w Gimnazjum, ponieważ subwencja wystarcza na utrzymanie szkoły, najgorsza w Aleksandrii, gdzie potrzeba na jednego ucznia ponad 8 tyś zł. co jest dużym obciążeniem dla budżetu. Spada także liczba uczniów w poszczególnych szkołach. Subwencja oświatowa natomiast jest na poziomie ubiegłego roku. Dokładne wyliczenia będą przedstawione w celu przeanalizowania sytuacji Komisji Oświaty. Zdaniem Wójta Szkoły mają zapewnione dobre warunki do prowadzenia zajęć, wykonano remonty, zmieniono wyposażenie na lepsze.
Nie było więcej pytań, ani uwag w związku ze sprawozdaniem Wójta z wykonania budżetu gminy za 2004 r.
Poszczególne Komisje działające przy Radzie Gminy wyraziły pozytywne opinie odnośnie sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za rok 2004. Opinie te zawarte zostały w sprawozdaniach komisji, które stanowią załączniki nr 1, 2, 3 i 4 do niniejszego protokołu z obrad sesji.

5) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Brzeziny wraz z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Karol Bakacz przeczytał wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2004 rok. w następującym brzmieniu: „ Komisja Rewizyjna Rady Gminy Brzeziny pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za rok 2004 i wnioskuje do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny za rok 2004.”

Uchwałę nr 20/1-ABS/Ka/05 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 11 kwietnia 2004 r. w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brzeziny o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny za 2004 r. przeczytał Przewodniczący obrad. Treść uchwały stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

6) Poddanie pod głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej i podjęcie uchwały w sprawie absolutorium

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej i projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny.

Za udzieleniem absolutorium głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy w imieniu radnych gminy Brzeziny i własnym pogratulował Wójtowi. Wyraził nadzieję, że kolejne budżety będą tak samo uczciwe i jawne.

Uchwała nr 141/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny została podjęta jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki podziękował za jednomyślne udzielenie absolutorium.  
Ad.8.Podjęcie uchwał:

· w sprawie dopłat do ceny za dostarczenie ścieków komunalnych na terenie gminy Brzeziny
Projekt w/w uchwały Nr 142/XXII/05  wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Uchwała Nr 142/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie dopłat do ceny za dostarczenie ścieków komunalnych na terenie gminy Brzeziny została podjęta jednogłośnie.
· w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Projekt w/w uchwały nr 143/XXII/05 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały.

Uchwała Nr 143/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. została podjęta jednogłośnie.
· w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach za 2004 rok

Projekt w/w uchwały nr 144/XXII/05 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.

Sprawozdanie finansowe stanowi załącznik nr 10 do protokołu z sesji.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań, ani uwag w związku z w/w projektem uchwały.
Uchwała Nr 144/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach za 2004 rok została podjęta jednogłośnie.

· w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Brzezinach stanowiącej działkę nr 420
Projekt uchwały nr 145/XXII/05 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Uchwała Nr 145/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Brzezinach stanowiącej działkę nr 420 została podjęta jednogłośnie.

· w sprawie przekazania składników mienia komunalnego w użyczenie Zespołowi Szkół Rolniczych w Opatówku
Przewodniczący obrad przeczytał projekt w/w uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Radny Marek Cieślarczyk zwrócił uwagę na fakt, że uchwała powinna być przeredagowana, gdyż Szkoła zmieniła nazwę.
Wójt Gminy odpowiedział, że nazwa Szkoły zostanie zapisana prawidłowo.
Radny Marian Baraniak poprosił Wójta o wyjaśnienie co oznacza użyczenie na okres dłuższy niż 3 lata.
Wyjaśnień udzielił Radca prawny Marek Naskrętski. Stosownie do przepisów ustawy o samorządzie gminnym Wójt może samodzielnie zawierać umowę najmu, dzierżawy, użyczenia na okres do 3 lat, aby zawrzeć umowę na okres dłuższy niż lata niezbędna jest zgoda Rady Gminy. W poprzedniej uchwale użyto takiego samego określenia jak w obecnej, gdyby jednak była taka wola Rady można określić dokładnie okres na jaki zostanie zawarta umowa.
Zdaniem Wójta Krzysztofa Niedźwiedzkiego zapis jest prawidłowy, nie wiadomo jak długo będzie funkcjonowała Szkoła.
Radny Henryk Maciuszczak stwierdził, że nie ma potrzeby w uchwale określać okresu użyczenia, dla naszego środowiska jest ważne, aby taka szkoła istniała i funkcjonowała.
Nie było więcej uwag do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały w brzmieniu takim jak została przygotowana i przeczytana przed dyskusją.

Uchwała Nr 146/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie przekazania składników mienia komunalnego w użyczenie Zespołowi Szkół Rolniczych w Opatówku została podjęta jednogłośnie.

· w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Brzeziny na lata 2005 – 2010

Projekt w/w uchwały wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad.

Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały.

Uchwała Nr 147/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r. w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Brzeziny na lata 2005 – 2010 została podjęta jednogłośnie.

· w sprawie zmiany do Uchwały Nr 126/XIX/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Brzeziny dodatków do wynagrodzeń, nagród i dodatku mieszkaniowego

Radni otrzymali poprawkę do w/w projektu, polegającą na dopisaniu w § 1 ust.2 punktu 5 w brzmieniu: „ nieobecności poszczególnych grup dzieci przedszkolnych z przyczyn niezależnych od nauczyciela”

Zmieniony projekt w/w uchwały przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.
Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały.

Uchwała Nr 148/XXII/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 kwietnia 2005 r.  w sprawie zmiany do Uchwały Nr 126/XIX/05 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 grudnia 2004 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Brzeziny dodatków do wynagrodzeń, nagród i dodatku mieszkaniowego została podjęta jednogłośnie tj. 15 głosami za..

Ad. 9 i 10
Nikt nie zabrał głosu w interpelacjach i zapytaniach do Wójta Gminy.
Ad. 11
W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali:

Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego Stanisław Jamnicki pogratulował Wójtowi uzyskania absolutorium, a podejmowane decyzje były mądre i trafne. Zdaniem radnego zadania idą w prawidłowym kierunku, a postawa Wójta jest oceniana pozytywnie. Uzyskane wsparcie z innych instytucji jakie gmina otrzymała świadczy o wysokim zaangażowaniu Wójta w działalność. Radny osobiście nie zgadza się w pełni ze wszystkimi podejmowanymi decyzjami.
Radny powiatowy podziękował Wójtowi za oczyszczenie poboczy dróg powiatowych przy pomocy osób zatrudnionych w ramach prac publicznych i innych organizowanych przez  Powiatowy Urząd Pracy. 
Radny w imieniu władz powiatu podziękował wreszcie za wspólnie realizowane zadanie budowy chodnika w Brzezinach przy drodze powiatowej. Zadanie w/w poprawi infrastrukturę.

Z-ca Wójta Marian Kasperski podzielił się własnym pomysłem dotyczącym zorganizowania gminnego festynu rekreacyjno – rodzinnego w lipcu bieżącego roku. Zdaniem Z-cy podstawowym celem takiej imprezy byłaby integracja społeczeństwa. W festynie brali by udział sołtysi, radni i mieszkańcy wsi.

W ramach programu festynu mogłyby odbywać się konkurencje sportowe rodzinne, punktacje zdobywałoby się wsiami, a dla zwycięskich wsi ufundowane byłyby nagrody pieniężne. Zdaniem Z-cy można zorganizować również ognisko, na koniec wspólną zabawę taneczną.

Przypuszczalny termin festynu to 3 lipca.

Z-ca Wójta poprosił radnych i sołtysów o wstępną akceptację w/w propozycji, ponieważ można byłoby wtedy rozpoczynać szczegółowe uzgodnienia, akceptacja jest także potrzebna z uwagi na fakt, że zorganizowanie takiego festynu wymaga pomocy i zaangażowania sołtysów i radnych.
Z-ca Wójta w dalszej kolejności poddał pod rozwagę propozycję wprowadzenia „Dni Brzezin” z uwagi na fakt 320 lat istnienia miejscowości Brzeziny. Pierwsze wzmianki o Brzezinach pochodzą z tego okresu. Zdaniem Wójta od przyszłego roku cyklicznie co pięć lat można byłoby wprowadzić takie święto i połączyć je z dniami wyborów samorządowych.
Impreza wiążą się z kosztami, należałoby w związku z tym zaplanować środki w budżecie na przyszły rok.

Z-ca Wójta Marian Kasperski korzystając z obecności na sesji radnego powiatowego Stanisława Jamnickiego zwrócił się w imieniu swoim i mieszkańców z prośbą, aby wspierał wnioski dotyczące naprawy dróg powiatowych w gminie Brzeziny. Szczególnie w złym stanie znalazła się w ostatnich dniach droga w Czempiszu, gdzie na zakręcie powstały dwie dziury, które spowodowały, iż droga stała się nieprzejezdna. Reakcja Zarządu Dróg Powiatowych nie była natychmiastowa, naprawiane wyrwy nie są dobrze wykonane. Z-ca zwrócił uwagę na fakt, że gmina sama oczyszcza pobocza dróg powiatowych.
Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego  Stanisław Jamnicki odniósł się do wniosków Z-cy Wójta Mariana Kasperskiego.

Pierwsza propozycja dotycząca zorganizowania festynu gminnego zdaniem radnego jest doskonałym pomysłem na integrację społeczeństwa lokalnego. Zdaniem radnego powinno się poprzeć taki wniosek.
Sytuacja na drogach powiatowych nie jest ciekawa, rozpiętość tych dróg jest bardzo duża. Przewodniczący poinformował, że wielokrotnie z Komisją Bezpieczeństwa próbował wymóc na Zarządzie Dróg Powiatowych inne zasady naprawy, konserwacji i utrzymania zimowego dróg. Zdaniem radnego powinna nastąpić regionalizacja powiatu na co najmniej 3 regiony. Wtedy odbywałyby się trzy przetargi, prace wykonywane byłyby przez trzy firmy i jednocześnie na całym terenie powiatu. W obecnej chwili ogłaszany jest jeden przetarg, w którym wygrały 2 firmy, jedna zasypuje dziury większe, natomiast mniejsze pęknięcia i dziury zasypuje druga firma. Radny w pełni zgadza się ze zdaniem mieszkańców co do nieprawidłowości. Radny wyraził nadzieję na poprawę sytuacji, gdyż Zarząd Dróg Powiatowych obiecał, że przetargi zostaną rozbite i nastąpi regionalizacja powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował także, że Przewodniczący nie ma możliwości zwiększenia w budżecie puli pieniędzy na dane zadanie. Samorząd ma jeden budżet, który w gminie realizuje Wójt, a w powiecie Zarząd Powiatu. Na problem należy zdaniem radnego Stanisława Jamnickiego patrzeć globalnie. Dla  gminy Brzeziny i Godziesze szczególnie ważna jest droga Kalisz – Brzeziny. Droga ta ma być realizowana na całym odcinku ze środków unijnych, będzie to zadanie międzyregionalne., Zdaniem radnego nie ma celu wydawania pieniędzy na jej utwardzanie, gdyż działania związane z budową przedmiotowej drogi będą w podejmowane.
Radny Stanisław Jamnicki zapewnił, że będzie czynił starania, aby sytuacja na drogach powiatowych poprawiła się, jednak ze strony Zarządu Dróg Powiatowych istnieje pewien opór co do zasad utrzymywania dróg powiatowych i organizowania przetargów. Na najbliższej piątkowej sesji radny Stanisław Jamnicki będzie się starał wymóc zmianę stanowiska dyrekcji ZDP, choć ( jak Przewodniczący twierdzi) ten nacisk jest cały czas wywierany.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował dodatkowo, że w powiecie jest mało pieniędzy na utrzymanie Starostwa, subwencja dotychczasowa była uszczuplana na administrację. Znaczne koszty w Starostwo ponosi na utrzymanie Muzeum w Opatówku, które nie przynosi dochodów, skala wydatków wynosi 2,5 mln. zł, a na funkcjonowanie otrzymuje się 250 tyś. zł, a więc 10% potrzebnych środków. Brakujące środki pokrywane były z subwencji drogowych.
Radny Henryk Maciuszczak poprał propozycje Z-cy Wójta Mariana Kasperskiego. Zapytał Wójta Krzysztofa Niedźwiedziego jak przedstawia się sytuacja z budową Zbiornika Wielowieś Klasztorna. Radny zapytał także radnego powiatowego na jakim etapie pozostaje sprawa modernizacji drogi w Przystajni na starym zarysie, gdyż starosta obiecał uczestnicząc w jednej z poprzednich sesji odbudowę przedmiotowej drogi.
Radny Powiatu Kaliskiego Stanisław Jamnicki stwierdził, że Starosta obiecał naprawę nawierzchni w/w drogi poprzez nawiezienie żwirem.

Radny Henryk Maciuszczak zwrócił uwagę na fakt, że Starosta obiecał wywieźć drogę kamieniem, a nie żwirem.
Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego Stanisław Jamnicki powiedział, że budowa w/w drogi jest zadaniem ujętym w inwestycji budowy Zbiornika, tak więc Zarząd Powiatu nie stawia tego zadania do realizacji przez budżet powiatu. Radny skierował pismo w tej sprawie do Urzędu Marszałkowskiego, z odpowiedzi wynika, że Zbiornik jest do realizacji. Pieniądze jednak przeznaczane są na wykupy, a nie na budowę drogi, a to budowa drogi powinna zdaniem Przewodniczącego rady poprzedzić inwestycje. Radny Stanisław Jamnicki wyraził opinię, iż Marszałek Racki deklaruje zaangażowanie w budowę Zbiornika, i równocześnie z wykupami mógłby nadać kierunek pracom, aby poprawić mieszkańcom infrastrukturę, umożliwić im komunikowanie, swobodne poruszanie się. Radny Stanisław Jamnicki, stwierdził, że w/w sprawa nie zależy od niego, podaje informacje, które przedstawione były przez Starostę na sesji. Droga będzie przekierunkowana na pewnym etapie, radny podziela stanowisko Starosty i Rady Powiatu, że nie inwestuje dużych pieniędzy w w/w drogę, ponieważ w zamian za to ma możliwość utrzyma innej drogi. Powiat na dzień dzisiejszy jak stwierdził radny Stanisław Jamnicki schodzi z inwestycji na drogach gruntowych, które nie mają dużego znaczenia, są skrótami, radny podkreślił, że taką nie jest droga powiatowa biegnąca przez Przystajnię. Zdaniem radnego gdyby w plan inwestycji budowy Zbiornika włączono drogę byłaby na pewno realizowana.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zapytał na jakim etapie znajduje się inwestycja budowy drogi w Piegnisku od Błaszek w stronę Wojkowa, gdyż miała być zakończona w roku ubiegłym wykonano jednak z całości 2.600 m długości tylko 700 m.

Radny Powiatu Kaliskiego Stanisław Jamnicki odpowiedział, droga jest ujęta w planie robót tak jak droga w Dzięciołach i Chudobie na rok bieżący i będzie realizowana.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki przedstawił następujące sprawy:

· 8 kwietnia odbyła się uroczysta Msza Św. w intencji Ojca Św. Jana Pawła II z udziałem władz samorządowych, sołtysów, radnych, orkiestry i mieszkańców. Wójt odczytał pismo z sentencją oddania hołdu Papieżowi. Zdaniem Wójta gmina godnie uczciła śmierć Jana Pawła II, dodatkowo w formie oświadczenia Rada Gminy mogłaby wyrazić wolę łączności z Papieżem Polakiem. Wójt podziękował za udział w uroczystości sołtysom, radnym, pracownikom administracji, pocztom sztandarowym OSP Fajum, Zajączki, Aleksandrii, Brzezin i Sobiesęk.
· Wójt pozytywnie ustosunkował się do propozycji Z-cy Wójta dotyczącej zorganizowania festynu i obchodów dni Brzezin. Taka forma może zmobilizować do bardziej aktywnej współpracy poszczególnych miejscowości. Taka współpraca jest ważna np. przy realizowaniu inwestycji.
· W roku bieżącym planowane są dożynki gminne na dzień 28 sierpnia. Wójt poprosił sołtysów o aktywne włączenie się w przygotowanie tego święta. Zostanie powołany Komitet Dożynkowy, zdaniem Wójta do przygotowań powinno włączyć się więcej miejscowości niż dotychczas, dożynki są świętem całej gminy. Wójt ze swej  strony na sfinansowanie części imprezy zadeklarował pewne środki finansowe w budżecie gminy. Została spisana umowa z zespołem, który będzie występował na dożynkach, przygotowuje się także wiele innych atrakcji.
· Wójt poinformował , iż w dniach 26-30 maja planowany jest wyjazd do niemieckiej gminy Zöblitz na oficjalne zaproszenie władz tamtejszej gminy. Wójt stara się, aby doprowadzić do oficjalnej współpracy niemieckimi partnerami.
· Zdaniem Wójta powinno się odnotować w formie uchwały – datę rozpoczęcia funkcjonowania gminy Brzeziny
· Wójt zwrócił się z prośbą do radnych z Komisji Oświaty, aby na posiedzenia Komisji zapraszać przedstawicieli związków zawodowych nauczycieli oraz dyrektorów szkół, ponieważ to ułatwi dokładne analizy i uzgodnienie projektów uchwał dot. spraw oświatowych
· Wójt poinformował o propozycji Prezesa Izby Rolniczej Pana Krzysztofa Nosala dotyczącej zorganizowania na terenie gminy szkoleń w sprawie dopłat bezpośrednich. Wójt poprosił sołtysów o rozesłanie kurend na w/w temat i potraktowanie sprawy składania wniosków o dopłaty bardzo poważnie. Wójt poinformował, że w urzędzie zatrudnione są dwie osoby, które pomagają wypełniać wnioski.

· Wójt poinformował, że zakup akcji w Spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe pozwoli na zrealizowanie planowanych inwestycji. Wójt wykonał wykaz lamp na terenie poszczególnych miejscowości, które już zostały wymienione i tych, które są planowane w najbliższym czasie. Planuje się z zaplanowanych środków sfinansować dokumentację modernizacji linii energetycznej w Aleksandrii, wymianę lamp oraz wykonanie dokumentacji linii energetycznej w Brzezinach. Wójt przedstawił projekt dokumentacji linii energetycznej w Zagórnej, w obecnej chwili dokumentacja jest na etapie uzgodnień z Marszałkiem, Zarządem Dróg Wojewódzkich i Powiatowych. Modernizację planuje się na całym odcinku. Gmina stoi na stanowisku, aby zdanie to było w całości finansowane przez Energetykę. Trwa uzgadnianie dokumentacji  inwestycji na ul.Zielonej i na ulicy Generała Zajączka. Przedsięwzięcia te będą finansowane przez Energetykę. Wójt dodał, iż w Aleksandrii gmina będzie musiała uczestniczyć w kosztach inwestycji.
· W centrum Brzezin trwają prace porządkowe, zostały posadzone drzewa, krzewy. Wójt podziękował radnemu Krzysztofowi Sułkowi za przywiezienie ze Sompolna drzew oraz radnemu Janowi Olszewskiemu za wykonanie wzmocnień do drzew. Drzewa są posadzone wzdłuż ulicy Wrocławskiej. W realizacji jest zakładanie barierek oraz pasów na drodze w centrum Brzezin. Wójt poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu – Stanisława Jamnickiego o wsparcie w w/w sprawach oraz przy inwestycjach drogowych zaplanowanych w Piegonisku i od Dzięcioł do Chudoby, a także w wykonaniu nowej nawierzchni na drodze w Czempiszu na odcinku 150 m od przystanku do mostu, łatanie powstałych dziur nie wystarcza na długo, odcinek jest w bardzo złym stanie. Zdaniem Wójta można byłoby wyłączyć pewien odcinek przeznaczony do realizacji w Chudobie i wykonać w zamian przedmiotowy odcinek drogi w Czempiszu. Wójt wystosuje pismo w w/w sprawie do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, ponieważ mimo monitów nie ma odzewu w tej sprawie. Wójt poinformował również, że ustawione zostały znaki drogowe w m-ściach Dzięcioły, Czempisz, Pieczyska, pozostaną do uzupełnienia jeszcze w Chudobie i Rożennie.
· Wójt poinformował, że na ukończeniu jest folder współfinansowany przez miejscowych przedsiębiorców, głównie jest to charakterystyka gminy
· Wójt zasygnalizował problem, który zaczyna pojawiać się na terenie gminy dotyczący osób zmuszonych do pobytu w domach pomocy społecznej. W budżecie gminy zaplanowano na powyższe kwotę 20.000 zł. Wójt odczytał pismo Wojewody Wielkopolskiego w w/w sprawie. Na terenie gminy pojawia się problem bezdomności, w obecnej chwili  jest taka osoba w Przystajni, jedna osoba została skierowana do Domu Pomocy Społecznej w Marszałkach, gmina dopłaca miesięcznie 700 zł do pobytu, jedna osoba z małym dzieckiem zwróciła się do Wójta o mieszkanie, gdyż została odrzucona przez rodzinę. Wójt zasygnalizował, że Cech Rzemiosł Różnych ma lokal do sprzedania, mogłoby w nim zamieszkać 8 lokatorów, cena budynku wynosi 40.000 zł. istnieje możliwość kupna budynku na raty. Zdaniem Wójta kupno budynku spowodowałoby pewne koszty dla budżetu, ale gdyby zamieszkali tam lokatorzy to również mogliby po części finansować przeprowadzane remonty. Temat w/w będzie dotykał gminy w coraz większym stopniu, samorząd musi je realizować, ponieważ jest to zadanie gmin. W budżecie trzeba więc ująć niezbędne środki. Wójt zasygnalizował w/w problem, ponieważ jego zdaniem na najbliższej sesji należy zająć konkretne stanowisko w w/w sprawie.
Przewodniczący Rady Powiatu Kaliskiego Stanisław Jamnicki poinformował, że malowanie pasów na drodze w Brzezinach będzie w najbliższym czasie zrealizowane. Pomoc społeczna natomiast jawi się zdaniem Przewodniczącego w ciemnych barwach nie tylko w gminach, ale także w powiatach. Powiaty są zobowiązane do utrzymania domów pomocy społecznej, warsztatów terapii zajęciowej. Gminy są zobowiązane do pokrycia kosztów pobytu w domu pomocy społecznej, ale jeżeli zdaniem radnego gmina ma wydać na ten cel 2.000 zł, to woli zatrudnić osobę bezrobotną, która za połowę tej kwoty podejmie się opieki nad daną osobą. W związku z tym będzie powiatom coraz trudniej utrzymać domy pomocy społecznej, ubywa bowiem podopiecznych.

Przewodniczący zasugerował, że w najbliższym czasie zostanie oddany Środowiskowy Dom Pomocy w Liskowie, co umożliwiłoby w pewnym stopniu rozwiązanie problemu. Zdaniem Przewodniczącego kupując obiekt i obsadzając ludźmi należy się liczyć z tym, że trzeba będzie inwestować i w utrzymywanie tych osób i w utrzymanie obiektu.
Przewodniczący wyraził opinię, że za kompetencjami nie idą odpowiednie ilości środków. Ten problem dręczy gminy, powiaty i inne instytucje samorządowe.

Odnośnie drogi w Czempiszu Przewodniczący powiedział, że remonty wiążą się z pewnymi środkami, kwota na remont dróg i powierzchniowe utwardzanie będzie większa, wtedy zdaniem Przewodniczącego należy wykonać remont przedmiotowej drogi w Czempiszu. Na tym odcinku trzeba jednak zrobić nową podbudowę, zerwać nawierzchnię i wykonać podsypkę.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy zaproponował, aby radni odnieśli się do propozycji Z-cy Wójta w sprawie zorganizowania festynu.
Radni pozytywnie zaopiniowali w/w propozycję.

W dalszej części Przewodniczący obrad odczytał pisma:

· Prezydium Zarządu Oddziału Głównego OSP w Brzezinach w sprawie zwiększenia stawki godzinowej za udział w akcjach ratowniczo-gaśniczych oraz na szkolenia dla strażaków. Pismo trafi do zaopiniowania na posiedzenia poszczególnych Komisji.

· Radnego Henryka Maciuszczaka o rezygnacji z członkostwa w Klubie Radnych NIEZALEŻNYCH
Ad.12
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zamknął obrady XXII sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1230.

Przewodniczący obrad
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