P R O T O K Ó Ł   Nr XIV/08
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 27 lutego 2008 r w sali Gminnego Ośrodka Kultury,

Sportu i Rekreacji w Brzezinach.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15. 
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

2. Marian Kasperski -             Z-ca Wójta 

3. Ewa Wabnik -                     Skarbnik Gminy
4. Beata Matusiak– 
         Kierownik Delegatury w Kaliszu Wojewódzkiego Urzędu 

   Ochrony Zabytków w Poznaniu
5. Członkowie Kapeli Ludowej Brzeziny.
6. Zaproszeni goście wg. załączonej listy obecności.
7. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.

  P O R Z Ą D E K     O B R A D
1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 rok

· przystąpienia do Porozumienia Międzygminnego w celu przebudowy dróg na terenie Gmin Brzeziny, Godziesze Wielkie, Opatówek

· przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Jagodziniec”

· nadania nazw ulicom w miejscowości Brzeziny

· ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Brzeziny dodatków do wynagrodzeń, nagród i dodatku mieszkaniowego

7. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

8. Odpowiedzi na interpelacje .

9. Wolne wnioski i informacje.

10.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia XIV sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – zaproszonych gości członków Kapeli Ludowej Pana Ignacego Focha z Brzezin, dyrektora GOKSiR w Brzezinach, sołtysów, skarbnika gminy, wójtów oraz radnych gminy Brzeziny.
Przewodniczący obrad poinformował, że przed punktem 5 porządku obrad (sprawozdanie z działalności wójta w okresie międzysesyjnym) udzieli głosu Pani Beacie Matusiak 
      Kierownikowi Delegatury w Kaliszu Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na tym, że w pkt. 6 porządku – rozpatrzenie projektów uchwał dodaje się projekty uchwał - nr 95/XIV/08 zmieniającej uchwałę Nr 28/V/07 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28.02.2007 r. w sprawie ustalenia wysokości minimalnej stawki czynszu za najem i dzierżawę komunalnych nieruchomości oraz nr 96/XIV/08 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy.
Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Jana Olszewskiego.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej XIII sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Na posiedzeniach poszczególnych Komisji była możliwość i obowiązek zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XIII/07 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 28.12.2007 r. został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Karol Bakacz. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczący Komisji Marian Baraniak ( załącznik nr 2 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas ( załącznik nr 3 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska (załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdania poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy udzielił głosu Pani Beacie Matusiak Kierownikowi Delegatury w Kaliszu Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu.
Pani Beata Matusiak Kierownik Delegatury w Kaliszu Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Poznaniu przybliżyła problem związany z wykonywaniem gminnej ewidencji zabytków oraz wpisywania obiektów do rejestru zabytków. Obecna ewidencja gminna jest nieaktualna. Nowa ustawa nakłada na gminy obowiązek wykonania ewidencji adresowej zabytków i sporządzenia programu opieki nad nimi. Na terenie gminy Brzeziny istnieje kilka obiektów, które kwalifikowałyby się do wpisu do rejestru zabytków np. karczma drewniana w Brzezinach, remiza strażacka w Brzezinach, park w Przystajni, dwa kościoły w Sobiesękach i Kolonii Przystania. Poza obiektami indywidualnymi są jeszcze trzy układy ruralistyczne wiejskie tj. Fajum, Przystajnia i Brzeziny. Pani Dyrektor wyjaśniła, że wpis do rejestru pociąga za sobą obowiązki, ale także korzyści. Gminy mające obiekty wpisane do rejestru zabytków mają szansę starania się o środki z różnych źródeł. Ostatnio adresową ewidencję zabytków wraz z programem wykonały gminy Koźminek i Szczytniki.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki  odniósł się do w/w kwestii na terenie gminy Brzeziny. Wyjaśnił, że większości zewidencjonowanych obiektów fizycznie nie ma, gdyż były to budynki stanowiące własność prywatną. W związku z tym wójt zapytał jak zewidencjonować obiekty prywatne i jakie czynności gmina musi wykonać, żeby dokonać wpisu do rejestru zabytków. Wójt zwrócił uwagę, że wpis do rejestru pociąga obowiązki, wiąże się z tym utrzymanie obiektu, zgodnie z pewnymi wymogami, a w przypadku remontu takiego obiektu z kosztami. Wójt zapytał także czy gmina może na utrzymanie zabytkowych obiektów otrzymać środki z urzędu, czy pozostaje tylko własna inicjatywa. Zwrócił szczególną uwagę na możliwość wpisania do rejestru zabytków obiektu byłego kościoła w Brzezinach
Pani Beata Matusiak wyjaśniła, że w dużej mierze negatywna opinia wydana przez Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków  przyczyniła się do tego, aby obiekt byłego kościoła w Brzezinach zachować, zmusić do zaniechania rozbiórki.
Odnośnie pozyskiwania środków Pani kierownik wyjaśniła, że można starać się o nie, nie tylko z Unii Europejskiej. Na obiekty wpisane do rejestru zabytków środki pozyskiwać można w Ministerstwie Kultury oraz w Urzędzie Marszałkowskim. Małe gminy wiejskie mają największe szanse na zdobycie środków. 

Zdaniem Pani  Beaty Matusiak nie jest prawdą, ze remonty obiektów zabytkowych drożej kosztują.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki  zapytał jaka jest procedura przy pozyskiwaniu środków na remonty zabytków.
Pani Beata Matusiak odpowiedziała, że w pierwszej kolejności obiekt musi być zewidencjonowany w gminnej ewidencji zabytków, potem wpisany do rejestru zabytków. Wpis do rejestru następuje z urzędu. O środki na wykonanie szczegółowej dokumentacji pod wpis do rejestru zabytków można starać się z  Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków. 
Z-ca Wójta Marian Kasperski zapytał, czy właściciel obiektu prywatnego wskazanego przez gminę do wpisania do rejestru zabytków musi wyrazić zgodę na wpis.
Pani Beata Matusiak odpowiedziała, że wpisanie obiektu prywatnego do rejestru zabytków odbywa się za zgodą właściciela. Wpis do ewidencji gminnej nie pociąga za sobą żadnych skutków. Rady gmin stosownymi uchwałami mogą  przyznawać środki na ochronę takich obiektów.

Z-ca Wójta Marian Kasperski zapytał, czy wpisanie obiektu do ewidencji obciąża właściciela utrzymaniem tego obiektu.
Pani Beata Matusiak odpowiedziała, że wpis do ewidencji nie obciąża właściciela, może obiekt rozebrać, wówczas wykreśla się go z ewidencji. Jeżeli obiekt jest wpisany do rejestru zabytków nie można dokona rozbiórki.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zapytał jaki jest koszt wpisu obiektu do rejestru zabytków.

Pani Beata Matusiak odpowiedziała, że koszt wpisu do gminnej ewidencji zabytków wynosi około 80 do 90 zł składa się na to wykonanie opisu obiektu, materiały ikonograficzne, plan sytuacyjny i lokalizacyjny, natomiast koszt wpisania obiektu do rejestru zabytków wynosi 1.500 zł.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy podziękował Pani Kierownik Beacie Matusiak za udzielone informacje.
Ad.5
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
· w pkt. 5 sprawozdania Wójt dodał, że szczegółowych informacji na temat Centrum Kształcenia na Odległość na Wsiach udzieli Pan Jacek Kamieński – trener w Centrum powstałym w Gimnazjum w Brzezinach
Dodatkowo wójt poinformował że:

· w Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu na zaproszenie Wojewody Wielkopolskiego Piotra Florka odbyła się uroczystość wręczenia odznaczeń państwowych przyznanych przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej dla członków Kapeli Ludowej w Brzezinach – Panu Ignacemu Fochowi, który został odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi, Srebrnymi Krzyżami zasługi zostali odznaczeni członkowie Kapeli 
Panowie Józef Więcław, Józef Antczak, Leon Lewandowski w dowód uznania za podtrzymywanie i kultywowanie tradycji ludowych
· od stycznia bieżącego roku powierzono Pani Małgorzacie Dudkiewicz funkcję radcy prawnego Urzędu Gminy. W zakresie umowy zlecenia jest nadzór nad prawnymi aspektami przygotowanych uchwał, kierowanych pod obrady sesji, poprawność formułowania pism, porozumień, umów. Umowa została podpisana na okres jednego roku. Za dodatkową odpłatnością mecenas będzie reprezentowała gminę przed organami sądowymi.
· 05.02.2008 r. w biurze notarialnym Pani Bladowskiej – Duda podpisano Akt Notarialny podnoszący kapitał Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu o udziały zakupu akcji w kwocie 70 tyś zł.
· 19.02.2008 r. w sali recepcyjnej kaliskiego Ratusza odbyło się spotkanie, na którym podpisane zostało Porozumienie o współpracy samorządów powiatu ostrowskiego i kaliskiego. W Porozumieniu zawarto cele takie jak wykorzystanie możliwości, jakie stwarza Unia Europejska dla rozwoju regionów w przekonaniu, że tylko współdziałanie i wszechstronna współpraca mogą przynieść każdemu miastu i każdej gminie wchodzącej w skład aglomeracji korzyści. Współpraca obejmuje następujące dziedziny – promocję gospodarczą i turystyczną, kulturę i dziedzictwo narodowe, warunki inwestowania, aktywność zawodową mieszkańców, zagospodarowanie przestrzenne, transport zbiorowy, gospodarkę komunalną, ochronę zdrowia i ochronę środowiska. Porozumienie zostało podpisane pod patronatem Wojewody Wielkopolskiego i Marszałka Województwa Wielkopolskiego. W uroczystości wzięli także udział wszyscy parlamentarzyści południowej Wielkopolski. Utworzona została Stała Rada Współpracy Prezydentów, Starostów, Burmistrzów Wójtów wchodzących w skład aglomeracji kalisko-ostrowskiej. Porozumienie podpisały 22 samorządy w tym 14 wójtów, 4 burmistrzów, 2 starostów i 2 prezydentów miast.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy wraz z Wójtem Gminy wręczyli listy gratulacyjne dla odznaczonych przez Prezydenta RP członków Kapeli Ludowej Brzeziny.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy udzielił głosu kierownikowi Kapeli Ludowej w Brzezinach – Panu Ignacemu Foch.

Pan Ignacy Foch podziękował za zaproszenie do udziału w sesji Rady Gminy. Przypomniał trudne warunki czasów wojny, w jakich przyszło żyć i kształcić się członkom Kapeli.
Podziękował wójtowi, samorządowi i dyrektorowi GOKSiR w Brzezinach za zorganizowanie uroczystości 30 - lecia Kapeli Ludowej, na której wszyscy członkowie Kapeli zostali odznaczeni Za Zasługi dla Rozwoju Powiatu Kaliskiego. Pan Foch podziękował wójtowi za to, że po odznaczenia wystąpiono z urzędu, Przewodniczącemu Rady, dyrektorowi GOKSiR i wójtowi podziękował za wszystkie ciepłe słowa. Pan Foch podkreślił, że zespół był ambasadorem krzewienia kultury na terenie kraju i poza granicami kraju – w Niemczech, Holandii, Ukrainie, Rosji, Belgii. Zespół.
Pan Ignacy Foch podziękował także swoim kolegom z Kapeli za wytrwanie. Poinformował, że udało się zorganizować młodzieżową Kapelę Ludową.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że poprosił Pana Jacka Kamińskiego – trenera w utworzonym w Gimnazjum w Brzezinach Centrum Kształcenia na Odległość na wsiach o przekazanie informacji na temat zakresu kursów i zasad prowadzenia zajęć.

Pan Jacek Kamiński przekazał sołtysom w celu rozpowszechnienia na terenie gminy informacje w formie ulotek na temat funkcjonowania Centrum Kształcenia na Odległość na Wsiach oraz rodzajach kursów w Centrum organizowanych.
Poinformował, że Centrum składa się z 10 stanowisk komputerowych wyposażonych w drukarkę, fax, kamery internetowe, słuchawki. W sumie w kursach może brać udział jednocześnie około 200 osób. Program szkoleń zakłada 50 bezpłatnych kursów. Po zarejestrowaniu się u trenera każdy z kursantów otrzyma swój dostęp do określonego kursu. jednocześnie można przerabiać 3 kursy. Kursy wyposażone są nie tylko w tekst, ale także w filmy, grafikę, jest możliwość zadawania pytań. Kurs kończy się egzaminem. Ministerstwo Oświaty zgodziło się, aby w okresie próbnym tj. do końca czerwca br. kursy zaliczać 

w Centrum. Po zaliczeniu egzaminu otrzymuje się Certyfikat, który zgodnie z wymogami Ministerstwa Edukacji Narodowej będzie uznawany przy przyjęciach do pracy.

Pan Kamiński poinformował, że wśród tematów kursów są typowo przedmiotowe jak historia, matematyka, fizyka, chemia, biologia, dwa języki obce angielski i niemiecki, a także kursy z umiejętności pracy z komputerem, opiekuna osób starszych, opiekunki dziecięcej, agenta ubezpieczeniowego, handlowca, księgowości, agroturystyki, pracownika administracyjnego, bhp oraz około 50 kursów płatnych od 50 do 5.000 zł.
Pan Kamiński dodał, że będzie przyjmował zgłoszenia na kusy osobiście, po uroczystym otwarciu Centrum planowanym na najbliższy tydzień. Zajęcia będą prowadzone codziennie od 1700 do 2000 w zależności od zapotrzebowania. 
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że z kursów może skorzystać każdy, nie ma ograniczeń wiekowych. Pomieszczenia w Gimnazjum dostosowane są dla potrzeb osób niepełnosprawnych. 
Ad.6 Podjęcie uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy na 2008 rok
Projekt w/w uchwały Nr 56/X/07 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy przedstawił wniosek Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia i Spraw Socjalnych, aby dokonać zmian w przedstawionym projekcie w/w uchwały w dziale 926 Kultura fizyczna i sport. Zmiany polegać mają na zmniejszeniu środków o 6 tyś zł. 
Przewodniczący obrad wyjaśnił, że Rada Gminy stoi na stanowisku, iż sport powinien się rozwijać, ale gmina jest zdolna udźwignąć sport do pewnego poziomu. Rada docenia osiągnięcia zawodników, ale może dofinansować sport na poziomie podstawowym a nie mistrzowskim. Rolą samorządu, ale także odpowiadających za sekcje sportowe jest pozyskiwać sponsorów.
Rada Gminy bierze również pod uwagę fakt, że budżet funkcjonuje dopiero półtora miesiąca, a proponuje się zwiększenie o prawie 12 tyś zł.

Rada Gminy proponuje, aby 6 tyś zł rozdysponować w budżecie w następujący sposób:
· 2.000 zł przeznaczyć na dofinansowanie sali gimnastycznej w Sobiesekach

· 4.000 zł ze względu na wzrost kosztów opału na węgiel dla szkół 

Do w/w propozycji zmian w budżecie nie wniesiono uwag.
Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały wraz z zaproponowanymi zmianami w dziale 926.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały z zaproponowanymi zmianami.
Uchwała Nr 90/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008 r. została podjęta jednogłośnie.
· przystąpienia do Porozumienia Międzygminnego w celu przebudowy dróg na terenie gmin Brzeziny, Godziesze Wielkie, Opatówek
Projekt w/w uchwały Nr 91/XIV/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 91/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie przystąpienia do Porozumienia Międzygminnego w celu przebudowy dróg na terenie gmin Brzeziny, Godziesze Wielkie, Opatówek została podjęta jednogłośnie.
· przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Jagodziniec”
Projekt w/w uchwały nr 92/XIV/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań i uwag do w/w projektu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 92/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie  przystąpienia do sporządzenia „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Jagodziniec” została podjęta jednogłośnie.
· nadania nazw ulicom w miejscowości Brzeziny
Projekt w/w uchwały nr 93/XIV/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy poinformował, że na Komisjach zostały zaproponowane następujące nazwy ulic:

1. Mieszka I

2. Kazimierza Wielkiego
3. Bolesława Krzywoustego

4. Władysława Łokietka

Przewodniczący poddał pod dyskusję w/w propozycje nazw ulic.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 93/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Brzeziny została podjęta jednogłośnie.
· ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Brzeziny dodatków do wynagrodzeń, nagród i dodatku mieszkaniowego
Projekt w/w uchwały Nr 94/XIV/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. 
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było uwag, ani pytań do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała nr 94/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy Brzeziny dodatków do wynagrodzeń, nagród i dodatku mieszkaniowego została przyjęta jednogłośnie.
· zmieniająca uchwałę Nr 28/V/07 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28.02.2007 r. w sprawie ustalenia wysokości minimalnej stawki czynszu za najem i dzierżawę komunalnych nieruchomości
Projekt uchwały Nr 95/XIV/08 przeczytał wraz z uzasadnieniem Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy. 
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały w związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 95/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r.  zmieniająca uchwałę Nr 28/V/07 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28.02.2007 r. w sprawie ustalenia wysokości minimalnej stawki czynszu za najem i dzierżawę komunalnych nieruchomości
została podjęta jednogłośnie.
· wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy
Projekt uchwały Nr 96/XIV/08 przeczytał wraz z uzasadnieniem Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały w związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 96/XIV/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy została podjęta jednogłośnie.
Ad. 7 i 8
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta głos zabrali:

Radna Sylwia Lazarek zapytała dlaczego gmina musi wykonać parking przy kościele parafialnym, skoro przejęte na nowo powstającym osiedlu drogi będą kosztem gminy.
Sołtys wsi Czepisz Grażyna Misiak zapytała, czy jest odpowiedź Telekomunikacji Polskiej S.A. w sprawie wymiany centrali telefonicznej w miejscowości Dzięcioły.
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki udzielił odpowiedzi na wyżej zadane pytania:
· w sprawie budowy parkingu dokonano wstępnych uzgodnień z Biskupem, w obecności Przewodniczącego Rady przybliżających gminę do przejęcia gruntów pod drogi na zasadzie darowizny. Stosowne pisma i problem, został przedstawiony szczegółowo na posiedzeniach poszczególnych Komisji działających przy Radzie Gminy. Zdaniem wójta w minionym okresie nie dopełnione zostały pewne formalności dlatego Biskup monitował, aby za przekazanie gruntów wykonać parking. Na planie zagospodarowania nie było zgody Kurii. Biskup wyrażał swoje niezadowolenie z podziału gruntów, a także faktu braku zgody Kurii na wykonanie sieci wodociągowej i kanalizacji. Zdaniem wójta należy dojść do konsensu. Drogi służą mieszkańcom i to dla dobra społeczności sprawa powinna być załatwiona. Mieszkańcy zwracali się z pismami o remonty dróg, o odśnieżanie i inne prace. 

Wójt dodał, że na zawarte z Kurią uzgodnienia musi wyrazić zgodę Rada. Sprawa wykonania parkingu nie jest łatwa, gdyż należy zastanowić się jak pod względem formalnym ją załatwić, gmina nie jest właścicielem gruntu pod parking. Wójt poprosił Radę o sugestie w tej sprawie.
Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę, że nie jest przeciwna budowaniu dróg na osiedlu, ale chodziło o to, aby uzasadnić dlaczego biskup chce, żeby za gminne pieniądze budować parking skoro były pieniądze ze sprzedaży gruntów. Poza tym grunt, który posłuży za parking nigdy nie będzie ziemią gminną, a gmina żeby inwestować musi być właścicielem.
Radny Józef Skoczylas zwrócił uwagę, że parking będzie służył wszystkim parafianom.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy poinformował, że Biskup  nie wyraził zgody na przejęcie gruntów przez gminę pod parking.
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki powiedział, że dowie się jak prawnie umiejscowić kwestie przejęcia gruntów i budowy parkingu i wówczas przedyskutuje sprawę z Kurią.  Dodał, że nie rozpocznie dalszych prac bez zgody i akceptacji Rady Gminy.
· wójt poinformował Panią Grażynę Misiak, że w sprawie wymiany centrali telefonicznej w Dzięciołach z Telekomunikacji Polskiej S.A przesłano pismo z negatywną odpowiedzią z uwagi na brak środków finansowych. Zaproponowano wizję przedstawioną przez Pana Majchrowskiego w sprawie szerokopasmowego Internetu.
Ad. 9
W wolnych wnioskach i informacjach głos zabrał Wójt Krzysztof Niedźwiedzki. Poinformował, że:
· regulamin wynagradzania nauczycieli został uzgodniony ze związkami zawodowymi NSZZ Solidarność i Związkiem Nauczycielstwa Polskiego, które zaopiniowały projekt regulaminu. Regulamin jest efektem podpisania porozumienia miedzy wójtem, a związkami zawodowymi. Wstępne propozycje przedstawione przez związki zawodowe były dużo wyższe niż w przedłożonym Radzie Gminy projekcie.
· w dniu 29.02.2008 r. nastąpi uroczyste oddanie sali gimnastycznej w Sobiesękach. Zaproszono wszystkich, którzy pracowali i przyczynili się do powstania sali gimnastycznej, a także władze samorządowe, V-ce Przewodniczącego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, mieszkańców, dyrekcję, nauczycieli. 

W szkole w Sobiesękach w roku bieżącym planuje się zorganizować gminny Dzień Edukacji Narodowej.
· odbyły się zebrania strażackie w poszczególnych jednostkach OSP na terenie gminy. Wójt przedstawi sprawozdanie podsumowujące działalność i potrzeby oraz wizje rozwoju jednostek OSP.
· 03.03.2008 r. odbędzie się spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie budowy chodnika w Ostrowie Kaliskim
· 04.03.2008 r. w Starostwie Powiatowym planowane jest spotkanie z Dyrektorem Wydziału Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Dyrektorem Departamentu Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na temat projektów unijnych w sprawie termomodernizacji Zespołu Szkół w Brzezinach oraz rozbudowy budynku GOKSiR w Brzezinach
· ogłoszono termin naboru wniosków o wsparcie ze środków unijnych na modernizację dróg, rozwój mikroprzedsiębiorstw, wsparcie ochrony przyrody, gospodarkę wodno-ściekową. Gmina Brzeziny złoży wniosek na modernizację drogi wspólnie z Godzieszami i Opatówkiem oraz drugi wniosek na rozbudowę GOKSiR w Brzezinach.
· 23 lutego 2008 r. odbyła się gala boksu zawodowego i kick-boxingu zorganizowana w Emilianowie. W gali startowali nasi zawodnicy, którzy wygrali walki. Jest to zdaniem wójta doskonała promocja gminy. Wójt skierował słowa uznania dla Mariusza Ziętka za zorganizowanie takiej imprezy.
Zdaniem wójta należy działalność klubu dofinansować, w szkole podstawowej w Brzezinach planuje się wydzielić pomieszczenie tylko dla sekcji kick-boxingu, sekcja ma więc zaplecze na treningi, ma dostęp do sanitariatów, tak więc poprzez szkoły gmina także dokłada do działalności sekcji sportowych.
Ad.10
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zamknął obrady 

XIV sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1230.

Przewodniczący obrad




Protokolant
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