P R O T O K Ó Ł   Nr XXVI/09
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu  04 grudnia 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury,

Sportu i Rekreacji w Brzezinach.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15. 
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny 

2. Ewa Wabnik -  Skarbnik Gminy
3. Marian Kasperski – Sekretarz Gminy

4. Zaproszeni goście wg. załączonej listy obecności.
5. Sołtysi wsi według załączonej listy obecności.
                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na rok 2009
· uchwalenia stawek podatku od nieruchomości

· wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości

· określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

· ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru

· przyjęcia do realizacji na 2010 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

· przyjęcia do realizacji na 2010 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

· o zmianie Uchwały nr 110/XVI/04  Rady Gminy Brzeziny z dnia 12 listopada 2004 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zasad zwrotu wydatków za świadczone usługi na terenie gminy Brzeziny

· utworzenia Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzezinach

· zmiany uchwały nr 142/XXII/01 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 lutego 2001 r. w sprawie przekazania składników mienia komunalnego w użytkowanie przez Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach

· wprowadzenia zmian do uchwały nr 124/XIX/2000 Rady Gminy Brzeziny z dnia 14 listopada 2000 r. w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji

· utworzenia Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Brzezinach

· przyjęcia planów pracy Komisji

· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „remont drogi powiatowej nr 4634 P na odcinku Brzeziny – Czempisz”

7. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

8. Odpowiedzi na interpelacje .

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia XXVI sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – sołtysów, skarbnika, radnych, wójta gminy, radnego powiatu kaliskiego – Krzysztofa Nowaka, sekretarza gminy.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na tym, że w pkt. 6 porządku – rozpatrzenie projektów uchwał dodaje się projekt uchwały 
· nr 188/XXVI/09 w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Zajączkach stanowiącej działkę nr 396
Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2
Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Mariana Baraniaka.
Zaproponowany radny został wybrany sekretarzem sesji 15 głosami za.
Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej XXV sesji nadzwyczajnej został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Na posiedzeniach poszczególnych Komisji była możliwość i obowiązek zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XXV/09 z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny z dnia 29.09.2009 r. został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Karol Bakacz. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczący Komisji Marian Baraniak ( załącznik nr 3 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas ( załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdania poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.5

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. W trakcie składania sprawozdania wójt dodatkowo poinformował o następujących sprawach:
· w pkt. 14 – poinformował, że na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Gminy dokonano analizy proponowanych cen za wodę i ścieki. Ceny zdaniem Wójta są zadawalające, stawki za wodę ulegają niewielkiemu wzrostowi, ceny ścieków zostały zrównane i są takie same dla Brzezin, Aleksandrii i Jagodzińca. Zatwierdzenie taryf nastąpi na ostatniej sesji. Zakład Obsługi Komunalnej w Brzezinach próbuje dokonywać remontów z własnych środków, analizuje różne możliwości skorzystania np. ze środków unijnych, czego dowodem jest złożony wniosek o dofinansowanie zakupu ciągnika i wozu asenizacyjnego
· udział wójta w ważniejszych wydarzeniach, spotkaniach i konferencjach w pkt.12 – Wójt poinformował, że Gmina nie zgłosiła woli organizowania w 2010 roku imprez kulturalnych z powiatem, ponieważ w poprzednich latach organizowano sporo imprez m.in. dwukrotnie dożynki powiatowo – gminne, rozpatrywana jest propozycja współorganizowania ze Starostwem i Zakładem Utylizacji i Unieszkodliwiania Odpadów w Prażuchach - X Regionalnych Spotkań Ekologicznych. Na spotkaniu wójtów poruszano także kwestie dotyczące formy funkcjonowania spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe. Gminy nie zgadzają się na sposób funkcjonowania spółki. Modernizacje trwają zbyt długo, znacznie obciążając budżety gmin. Na ostatnim spotkaniu dyskutowano o działaniach, jakie można podjąć, aby zmienić obecną sytuację. Na Walnym Zgromadzeniu Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe padła propozycja, aby zwrócić się do Ministra Gospodarki o przejęcie udziałów przez Gminy, inna propozycja dotyczyła oddania Spółce wszystkich udziałów. Współuzależnienie się od siebie wszystkich akcjonariuszy nie służy Spółce. Decyzje często są blokowane przez największego udziałowca w Spółce – Energię. Proces inwestycyjny i tym samym czas oczekiwania na wykonanie inwestycji wydłuża się nawet do dwóch lat. Dlatego zdaniem wójta sytuację należy ostatecznie rozwiązać.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.

Ad.6 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2009 rok

Projekt w/w uchwały Nr 174/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Radny Karol Bakacz zwrócił uwagę na błąd w nazwie miejscowości w dziale 700 i 754, gdyż powinno być Piegonisko Wieś, a nie Piegonisko Pustkowie.

Skarbnik Gminy dokonała zmiany zapisu w/w nazwy miejscowości.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki zwrócił uwagę, że na koniec roku zwrot podatku dochodowego od osób fizycznych jest nieco wyższy niż planowano. Dlatego jeszcze w tym roku na wniosek mieszkańców wsi Wrząca będzie przeznaczone 30.000 zł na remont drogi, 8.000 zł na najbardziej konieczne prace remontowe na drogach m.in. w Jagodzińcu, Piegonisku. W związku z tym nie wszędzie będzie wykonywane równanie dróg, dlatego w przyszłym roku w większym zakresie będzie można wykonać konkretne prace na drogach.
Wójt dodał, że do budżetu na przyszły rok wpłynie kwota 70.000 zł, pozostała z rozliczenia wspólnej inwestycji wykonywanej z gminą Godziesze Wielkie z NPPDL w Moczalcu – Kolonii Kakawa.

Wójt w dalszej kolejności zwrócił się do radnego powiatu kaliskiego Krzysztofa Nowaka z prośbą o wsparcie inwestycji na drogach gminnych przejętych przez gminę od powiatu. Zdaniem wójta Gmina Brzeziny czuje się pokrzywdzona, ponieważ do Zbierska budowana jest droga na odcinku długości 25 km, żadna z czterech gmin, przez teren której ta droga przebiega nie dokłada środków finansowych do inwestycji. Gmina Brzeziny natomiast, przejęła dwa odcinki dróg i przeznacza z własnego budżetu środki finansowe do budowy drogi powiatowej. W związku z tym, Wójt poprosił radnego powiatowego o przypomnienie na Zarządzie, że to gmina zainicjowała formę przekazywania dróg, wójt dodał, że Starostwo przekazało 90.000 zł na remont, jednak środki te są niewystarczające. Poprosił o przedstawienie sprawy i wstawiennictwo, aby Starostwo wsparło finansowo budowę pozostałego odcinka drogi w Przystajni Kolonia.
Wójt poinformował, że prowadzi rozmowy ze Starostą o wsparcie modernizacji dalszego odcinka drogi powiatowej na odcinku Brzeziny – Dzięcioły. Dodatkowo okazało się, że ulica Koreckiego w Brzezinach tzw. Trakt Iwanowski jest drogą powiatową. W związku z powyższym mieszkańcy wystosują pismo do Starostwa Powiatowego o przeprowadzenie niezbędnych prac remontowych na drodze. 
Wójt poinformował, że wystąpił z wnioskiem o przejęcie 50 m odcinka drogi w Pieczyskach, do tej pory nie było odpowiedzi ze strony Zarządu Dróg Powiatowych.
W związku z powyższym Wójt poprosił radnego powiatowego Krzysztofa Nowaka 

o monitowanie w w/w sprawach.

Wójt dodał, że z inicjatywą budowy drogi powiatowej z Kalisza do Brzezin wystąpił Wójt Gminy Godziesze Wielkie Józef Podłużny.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 174/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2009 r. została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· uchwalenia stawek podatku od nieruchomości

Projekt w/w uchwały Nr 175/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 175/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie  uchwalenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości

Projekt w/w uchwały Nr 176/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 176/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Projekt w/w uchwały Nr 177/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 177/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. 
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru

Projekt w/w uchwały Nr 178/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 178/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie  ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· przyjęcia do realizacji na 2010 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Projekt w/w uchwały Nr 179/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 179/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie przyjęcia do realizacji na 2010 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta 15 głosami za.
· przyjęcia do realizacji na 2010 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

Projekt w/w uchwały Nr 180/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 180/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie  przyjęcia do realizacji na 2010 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· o zmianie Uchwały nr 110/XVI/04  Rady Gminy Brzeziny z dnia 12 listopada 2004 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zasad zwrotu wydatków za świadczone usługi na terenie gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 181/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 181/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. o zmianie Uchwały nr 110/XVI/04  Rady Gminy Brzeziny z dnia 12 listopada 2004 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz zasad zwrotu wydatków za świadczone usługi na terenie gminy Brzeziny została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· utworzenia Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzezinach

Projekt w/w uchwały Nr 182/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 182/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie utworzenia Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· zmiany uchwały nr 142/XXII/01 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 lutego 2001 r. w sprawie przekazania składników mienia komunalnego w użytkowanie przez Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach

Projekt w/w uchwały Nr 183/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 183/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie zmiany uchwały nr 142/XXII/01 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 lutego 2001 r. w sprawie przekazania składników mienia komunalnego w użytkowanie przez Gminny Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· wprowadzenia zmian do uchwały nr 124/XIX/2000 Rady Gminy Brzeziny z dnia 14 listopada 2000 r. w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji

Projekt w/w uchwały Nr 184/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 184/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały nr 124/XIX/2000 Rady Gminy Brzeziny z dnia 14 listopada 2000 r. w sprawie przyjęcia statutu Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· utworzenia Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Brzezinach

Projekt w/w uchwały Nr 185/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 185/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie utworzenia Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· przyjęcia planów pracy Komisji

Projekt w/w uchwały Nr 186/XXVI/09 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 186/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „remont drogi powiatowej nr 4634 P na odcinku Brzeziny – Czempisz”

Projekt w/w uchwały Nr 187/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 187/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „remont drogi powiatowej nr 4634 P na odcinku Brzeziny – Czempisz” została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· zbycia nieruchomości położonej w Zajączkach stanowiącej działkę nr 396

Projekt w/w uchwały Nr 188/XXVI/09 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 188/XXVI/09 Rady Gminy Brzeziny z dnia 04 grudnia 2009 r. w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Zajączkach stanowiącej działkę nr 396 została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
Ad. 7 
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta głos zabrali:

Radny powiatu kaliskiego Krzysztof Nowak odniósł się do sprawy remontów dróg powiatowych. Radny przypomniał, że od kilku lat wnioskował o remont drogi powiatowej do Dzięcioł, oględzin dróg dokonała Komisja ze Starostwa Powiatowego. Radny zapewnił, że zabiega o prace remontowe, udało się wykonać barierki na przepustach w miejscowościach Czempisz, Dzięcioły i w Przystajni. Radny zaproponował wójtowi i Przewodniczącemu Rady Gminy Brzeziny wspólne spotkanie ze Starostą Powiatu Kaliskiego, w sprawie przyznania środków na remonty dróg powiatowych na terenie Gminy Brzeziny. Zdaniem radnego obecnie prowadzony remont będzie mało efektywny.
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy zwrócił uwagę, że oprócz Komisji należałoby poprosić całą Radę Powiatu na oględziny przedmiotowej drogi.

Radny powiatu kaliskiego Krzysztof Nowak odpowiedział, że komisja fizycznie nie poradzi nic na to, żeby samochody nie wywracały się na drodze, droga musi być wyremontowana.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy zapytał, w jaki sposób można zmobilizować Radę Powiatu do działania, skoro droga przedmiotowa należy do najgorszych i najbardziej niebezpiecznych dróg powiatowych.
Radny powiatu kaliskiego Krzysztof Nowak odpowiedział, że zrobi, co będzie mógł w tej sprawie.

Radny w dalszej kolejności poprosił Wójta o przeniesienie lampy zamontowanej w Dzięciołach przy przepuście zlokalizowanym w polu. Zdaniem radnego można zmienić jej lokalizację o około 30 m, aby bliżej oświetlała przepust i spełniała swoje zadanie.

Radny Marian Baraniak zaapelował o zamontowanie dwóch lamp w miejscowości Bugaj.

Sołtys wsi Przystajnia Kolonia zwróciła uwagę, że lampy miały być zamontowane przy okazji prac w Moczalcu.
Radna Krystyna Wachowska za zgodą Przewodniczącego Rady opuściła obrady sesji o godz. 1130.
Ad. 8 i 9
W odpowiedziach na interpelacje oraz wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział radnemu Marianowi Baraniakowi, że lampy nie będą wykonane z inwestycją w Moczalcu. Na istniejących słupach nie można zamontować lamp, Spółka odmówiła wydania pozwolenia, gdyż są one zlokalizowane zbyt daleko od siebie, co uniemożliwi zainstalowanie przewodów. Wymagana będzie inwestycja o dużo większym zakresie niż zamontowanie przewodów i lamp.
Modernizacja linii elektroenergetycznej jest wymagana w kilku miejscowościach – modernizacja w Piegonisku Kolonia, będzie wykonana w roku bieżącym, w Moczalcu będzie dobudowana linia oraz dwa słupy także w roku bieżącym, prace w zakresie oświetlenia ulicznego na ulicy 21 stycznia w Brzezinach, Kaliskiej, Wrocławskiej, przewidziano do realizacji w roku 2010 i 2011.

Wójt poinformował, że wpłynęła z Energii Operator odpowiedź na skierowane z urzędu pismo, iż ze względu na problemy z istniejącą siecią, przystąpiono do modernizacji sieci elektroenergetycznej w miejscowości Dzięcioły i Czempisz. Obecnie trwają prace projektowe, po uzyskaniu stosownych zgód właścicieli terenu i uzyskaniu stosownych pozwoleń Operator Energia S.A. przystąpi do przebudowy elementów sieci, w miarę posiadanych środków finansowych.
Wójt poinformował, że złożono także z urzędu wniosek w sprawie wykonania dalszej części linii elektroenergetycznej w Pieczyskach, (tzw. Raś). W odpowiedzi poinformowano, że ze względu na wycofanie przez jednego z właścicieli posesji, udzielonej wcześniej zgody, inwestycja nie będzie kontynuowana m.in. na konieczność opracowania nowej dokumentacji techniczno – prawnej. 
Wójt przedstawił Obwieszczenie w sprawie wszczęcia postępowania administracyjnego o wydanie decyzji na lokalizację inwestycji celu publicznego polegającej na przebudowie i modernizacji linii średniego napięcia 15 KW, stacji transformatorowej słupowej, linii napowietrzno – kablowej na terenie miejscowości Czempisz. Wójt poinformował, że dokumentacja jest wyłożona do wglądu w Urzędzie Gminy.

Wójt przedstawił potrzeby w zakresie oświetlenia ulicznego na terenie Gminy Brzeziny:

· dokumentacja na modernizację linii Czempisz – Dzięcioły – rok 2010 – 2011,
· wykonywana jest dokumentacja dla miejscowości Piegonisko Wieś,
· zakończenie modernizacji Jagodzińca i Aleksandrii,
· zmodernizowano linię w Brzezinach na ulicach  Leśnej, Wrocławskiej, Piłsudskiego, centrum Brzezin, Kaliskiej, Zielonej, inwestycję sfinansowała Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu,
· rozbudowa oświetlenia w Sobiesękach – w perspektywie po 2011 roku,
· modernizacja z wymianą słupów w Dzięciołach i Czempiszu,
· wymiana starych lamp na nowe przede wszystkim w następujących miejscowościach: Moczalec, Przystajnia, Czempisz, Brzeziny, Pieczyska, Dzięcioły, Piegonisko Wieś, Piegonisko Pustkowie, Jagodziniec, Fajum, w sumie około 30 lamp.

Do tej pory udało się wykonać inwestycje oświetleniowe w Zagórnej, Przystajni Kolonia, Piegonisku Wsi, Brzezinach, Ostrowie Kaliskim, Moczalcu, Jagodzińcu.

Wójt przedstawił plan na najbliższe siedem lat, dotyczący realizacji modernizacji dróg i budowy chodników, przy założeniach, że co roku przeznaczy się kwotę 100 tyś zł, przewidując przy tym współfinansowanie Zarządu Dróg Wojewódzkich i Powiatowych, a więc drugie 100 tyś zł. W ten sposób, można byłoby wykonać około 10 tyś m2 chodników. Budowa chodników współfinansowana z województwem i powiatem, rozpoczęła się w roku bieżącym w Ostrowie Kaliskim, w Brzezinach na ulicy Bankowej i Kaliskiej. W roku przyszłym zaplanowano budowę chodnika w Aleksandrii, być może uda się zdaniem wójta wykonać jakiś odcinek chodnika w Brzezinach. W Sobiesękach natomiast chodnik ma być wykonany przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Wójt poinformował, że zwrócił się do Zarządu Dróg Wojewódzkich z pismem o uwzględnienie budowy tego chodnika. W odpowiedzi poinformowano, że będzie to możliwe w roku przyszłym, z dofinansowaniem zadania przez gminę. Na kolejne lata Wójt planuje wykonanie następujących zadań w zakresie chodników:
· na Osiedlu Generała Zajączka, ulice Kościuszki, Czarnieckiego, Piłsudskiego, 
· przy drodze powiatowej w Zajączkach, Czempiszu, Dzięciołach (dalsza część),
· przy drodze wojewódzkiej w Piegonisku Pustkowiu, Sobiesękach,

· przy drodze w Zagórnej,
· przy drodze powiatowej w Aleksandrii – kontynuacja.
Zdaniem Wójta to realny plan, który można zrealizować do 2015 roku.

Wójt przedstawił odpowiedź Dyrektora Departamentu Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego, na pismo skierowane z Urzędu, w sprawie czteroletniego programu likwidacji zagrożeń na dojściach do szkół dzieci i młodzieży, na drogach wojewódzkich dotyczącą budowy chodników w okolicach szkół. Zadania ujęte w programie zostały zatwierdzone w 2008 roku, w Brzezinach remont chodnika wraz z poszerzeniem na ciąg pieszo – rowerowy w miejscowości Brzeziny, zostanie ujęty w rejestrze potrzeb z zakresu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego. Realizacja tego zadania może być brana pod uwagę w latach następnych po wykonaniu zadań wcześniej ujętych w rejestrze, a to oznacza, że przez cztery lata nie będzie w/w inwestycji. Zarząd Dróg Wojewódzkich zwróci się natomiast do Gminy o dofinansowanie zadania budowy chodnika w Sobiesękach.
Wójt poinformował o wniosku mieszkańców wsi Zagórna o poszerzenie drogi koło Państwa Gonerów. Wójt w tej sprawie wystąpił do Zarządu Województwa Wielkopolskiego, który zaakceptował propozycję dokonania darowizny nieruchomości części działki nr 114 w Zagórnej, w zamian za pokrycie przez Gminę kosztów podziału nieruchomości i rozbiórki całego ogrodzenia. Ogrodzenie zostanie zamontowane na wysypisku w Czempiszu. Obecnie przystępuje się do podziału i rozgraniczenia w/w nieruchomości. Dalszy odcinek drogi w przyszłości wymaga, zdaniem wójta poszerzenia. W przyszłym roku konieczna będzie naprawa przedmiotowej drogi.
Wójt przedstawił kalendarz imprez kulturalnych planowanych w roku 2010:

· 30.01.2010 r. – Święto Powiatu Kaliskiego w Stawiszynie
· 06.03.2010 r. – powiatowe obchody Dnia Kobiet

· Festiwal Piosenki Dziecięcej w Muzeum w Opatówku

· XX Bieg Uliczny Wiosna Cekowska

· VI Powiatowy przegląd Formacji Tanecznych w Liskowie

· XIII Wiosenne Targi Ogrodnicze w Opatówku

· X Regionalne Spotkania Ekologiczne – Rajd Ekologiczno – Przyrodniczy w maju 2010 r.

· X młodzieżowy Turniej Piłki Nożnej w Stawiszynie

· Prezentacje Orkiestr Dętych w Żelazkowie

· Powiatowe Zawody Sportowo – Pożarnicze w Koźminku

· Dożynki Powiatowo – Gminne w Liskowie

· Powiatowa inauguracja roku szkolnego w Mycielinie

· Powiatowa inauguracja roku kulturalnego w Mycielinie

· Festiwal Piosenki Legionowej i Żołnierskiej w Godzieszach Wielkich

· VIII Świąteczne Spotkania z Tradycją w Opatówku

W dalszej kolejności Wójt przedstawił następujące sprawy:
· Gminie przyznano środki finansowe do łącznej wysokości 12.558,30 zł z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach Programu Uczeń na Wsi, z przeznaczeniem na pomoc w zdobywaniu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne,
· złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie budowy w sumie 4,96 km dróg, z tego 1170 m w tłuczniu, 1630 m – w części asfaltowej. Łączna wartość wnioskowanej kwoty wynosi 700 tyś zł, z tego udział Gminy to około 200 tyś zł,
· na stypendia socjalne Gmina otrzymała kwotę 33.167 zł z budżetu państwa. Ogółem złożono 386 wniosków o przyznanie stypendium, pozytywnych decyzji – 367, odmownych 19 - ze względu na przekroczone kryterium dochodowe,
· wypłacono z tytułu zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej kwotę około 50 tyś zł, co stanowi 49% należnej rolnikom kwoty. Pozostała część środków najprawdopodobniej nie będzie przekazana do gmin w roku bieżącym,
· otrzymano proponowany podział dotacji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz firm ubezpieczeniowych na rok 2010 w rozliczeniu na Gminy dla Ochotniczych Straży Pożarnych. W Gminie Brzeziny jest 14 jednostek, na które przyznano 6.860 zł dotacji, łącznie ze środkami na zakup sprzętu ppoż. Na jednostkę przypada więc 490 zł. Wójt poinformował, że po dokonanej analizie złożonych wniosków z poszczególnych jednostek, wyasygnowano z budżetu Gminy kwotę 15 tyś zł na zakup sprzętu ppoż. W budżecie na 2010 rok dodatkowo proponuje się 3.000 zł dla OSP Pieczyska oraz 80 tyś zł na dokończenie budowy sali OSP w Piegonisku Pustkowiu. Zawody strażackie w przyszłym roku zaplanowano w Fajum, zabezpieczono środki w budżecie na ten cel,
· Wójt przedłożył radnym i sołtysom informację dotyczącą realizacji zadań przewidzianych w Planie Rozwoju Lokalnego zatwierdzonego Uchwałą Nr 127/XIX/04 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 grudnia 2004 r. Wójt poinformował, że na 47 zaplanowanych zadań udało się wykonać 40. Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zadania przewidziane do realizacji w Planie Rozwoju Lokalnego udało się wykonać dzięki współpracy z Radą Gminy, pracownikami Urzędu Gminy, a przede wszystkim sołtysami,
· do najpilniejszych zdań do wykonania w najbliższym czasie, Wójt zaliczył modernizację dróg gminnych we Wrzącej, Pieczyskach, ulicy Krawczykowskiego, które nie zostały wykonane w roku bieżącym, oprócz tego rekultywację wysypiska

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy odczytał pisma, które zostały skierowane do Rady Gminy Brzeziny:

· pismo Pani Marianny Kister zam. Zajączki, w sprawie wykupu budynku po Szkole Podstawowej w Zajączkach,

· pismo mieszkańców bloku nauczyciela w Ostrowie Kaliskim, Pani Zdzisławy Kasprzak i Pani Agaty Kasprzak, dotyczące wykupu mieszkań,
· pismo firm świadczących usługi sprzątania w budynku Gimnazjum w Brzezinach z prośbą o weryfikację warunków zatrudnienia i środków na ten cel przeznaczanych,
Przewodniczący Rady dodał, że pismo powinno być skierowane na ręce zatrudniającego przedsiębiorców dyrektora Gimnazjum w Brzezinach, który organizuje przetarg i ustala warunki umowy,
· Przewodniczący Rady poinformował, że mieszkańcy Brzezin złożyli ustny wniosek w sprawie zakłóceń bezpieczeństwa w ruchu drogowym na drodze wojewódzkiej w Brzezinach, w związku z prowadzoną przez Państwa Doruchów na ulicy Wrocławskiej działalnością gospodarczą. Mieszkańcy skarżą się na parkujące na ulicy samochody i odbywający się rozładunek towarów.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Brzeziny Sylwii Lazarek. Opuścił obrady sesji o godz. 1215.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poprosił o skierowanie wniosku w sprawie Państwa Doruchów na piśmie.

Odniósł się do sprawy obsługi w zakresie utrzymania czystości i porządku w Gimnazjum w Brzezinach. Poinformował, że sprawują ją cztery podmioty wykonujące działalność gospodarczą. Przetarg rozstrzyga o wynagrodzeniu, jego łączna miesięczna kwota  to 7.136 zł. Zdaniem Wójta, Rada Gminy może odnieść się kompleksowo do tematu, czy zatrudniać w szkołach na etaty, czy zatrudniać w drodze przetargu firmy świadczące usługi.
Wójt poinformował sołtysów o możliwości składania wniosków o środki z Europejskiego Funduszu Społecznego na finansowanie szkoleń, spotkań, seminariów, wyjazdów integracyjnych, w ramach POKL Priorytet 7, Promocja Integracji Społecznej, Działanie 7.3 Inicjatywy Lokalne na Rzecz Aktywnej Integracji. Wnioski można składać do końca grudnia br. Do projektu stowarzyszenia nie dokładają własnych środków. Pomocą przy wypełnianiu wniosków służą pracownicy GOPS i Urzędu Gminy.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zapytała Wójta, czy złożył na jej prośbę pismo do Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu, o wykoszenie rzeki Jamnicy 

i Pokrzywnicy.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że informował o tej sprawie ustnie. Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Inspektorat w Kaliszu poinformował, że nie ma jeszcze planu prac na przyszły rok i wówczas będzie wiadomo, jakie środki będą przeznaczone na prace polegające na czyszczeniu urządzeń melioracji wodnych.
Sołtys wsi Przystajnia Kolonia Irena Sczczepaniak wnioskowała o interwencję w sprawie uprzątnięcia terenu cmentarza parafialnego.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że otrzymał zalecenia pokontrolne z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Poznaniu i wystąpił do proboszcza parafii z decyzją nakazującą uporządkowanie terenu, jednocześnie wyznaczając został termin wykonania decyzji.
Ad.10
Po wyczerpaniu porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Brzeziny Sylwia Lazarek zamknęła obrady XXVI sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1230.

Przewodniczący obrad
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