P R O T O K Ó Ł   Nr XVIII/08
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 20 października 2008 r w sali Gminnego Ośrodka Kultury,

Sportu i Rekreacji w Brzezinach.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15. 
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

2. Marian Kasperski -             Z-ca Wójta 

3. Ewa Wabnik -                     Skarbnik Gminy
4. Zaproszeni goście wg. załączonej listy obecności.
5. Sołtysi wsi według załączonej listy obecności.

  P O R Z Ą D E K     O B R A D
1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja Wójta Gminy Brzeziny o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku oraz informacja o przebiegu planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach

7. Opinia Rady Gminy Brzeziny projektów sprawie wniosku o przyznanie środków 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· uchylenia uchwały Nr 119/XVII/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej

· zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 rok

9. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje .

11. Wolne wnioski i informacje.

12.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia XVIII sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – sołtysów, przedstawicielkę lokalnej prasy, skarbnika, wójta, z-cę wójta oraz radnych gminy Brzeziny.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na tym, że w pkt. 8 porządku – rozpatrzenie projektów uchwał dodaje się projekt uchwały - nr 123/XVIII/08 w sprawie zmiany uchwały nr 109/XVI/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 24 czerwca 2008 roku w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektów systemowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Andrzeja Molkę.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej XVII sesji nadzwyczajnej został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Na posiedzeniach poszczególnych Komisji była możliwość i obowiązek zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XVII/08 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 28.08.2008 r. został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Karol Bakacz. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas ( załącznik nr 3 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczący Komisji Marian Baraniak ( załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdania poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.5
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. W trakcie składania sprawozdania wójt dodatkowo poinformował:
· w pkt. 2 – między przedmiotowymi odcinkami dróg był odcinek, który nie jest własnością samorządu gminy, za ustnym porozumieniem z Nadleśnictwem został wykonany w ramach remontu nawierzchni, aby ułatwić połączenie komunikacyjne między dwoma odcinkami. Gmina nie może na tym odcinku inwestować.
· w pkt.5 – z pozostałych środków finansowych rozpocznie się dalszy etap prac na tym odcinku drogi na długości około 400 m, cała inwestycja jest współfiansowana z dotacji – 90 tyś zł z powiatu, 150 tyś zł z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, kolejne 35 tyś z tego Funduszu gmina ma jeszcze otrzymać.
· w pkt. 10 - Zarząd Dróg Wojewódzkich wykonał kolejny, ponad 3 km odcinek nawierzchni asfaltowej. Nowa nawierzchnia jest ułożona prawie do granic naszej gminy. Gmina zabiega o przebudowę mostu w Brzezinach.
· w pkt. 13 – koszt prac wyniósł prawie 4 tyś zł,
· w pkt. 14 – odbioru inwestycji dokona jeszcze Straż Pożarna oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego,
· w pkt.15 – projekt z kosztorysem i przedmiarem robót jest gotowy, pozostaje tylko realizacja inwestycji zamknięcia wysypiska. Zdaniem wójta do jej realizacji należy przystąpić.
· w pkt.17 – trwa przygotowanie kosztorysu prac zewnętrznych, blacharsko-murarskich,

· w pkt. 19 – środki na rekonstrukcję dachu przesunięto z wcześniej zaplanowanych na wykonanie parkingu przy Gimnazjum. Wójt poinformował, że cały dach jest wadliwie wykonany, zlecono wykonanie wstępnego kosztorysu na wykonanie kolejnych etapów prac wymiany istniejącego dachu, nie można zdaniem wójta dopuścić do dewastacji całego obiektu. Naprawa może kosztować około 100 tyś zł. Jest to sprawa, którą mógłby zająć się Prokurator.
Radny Józef Skoczylas zapytał, czy na budowie był inspektor nadzoru.

Wójt Gminy odpowiedział, że był inspektor nadzoru, jest dokumentacja odbioru. Sytuacja zaczęła się komplikować dwa lata temu. Wykonano wówczas drobne prace, które niestety nie przyniosły efektów.
· w pkt. 20 – gmina jest zainteresowana podjęciem kolejnych prac na rzekach – Żurawce od Ostrowa Kaliskiego w stronę Pieczysk i Strudze Grzymaczewskiej. Na chwilę obecną prawie na całym odcinku rzeka Pokrzywnica będzie odkopana i odmulona, pozostanie do wykonania krótki odcinek w Czempiszu. Prace w ocenie władz samorządowych i WZMiUW są wykonywane wzorowo
· w pkt.22 – folder zostanie wykonany w miesiącu listopadzie bieżącego roku

Radny powiatowy Krzysztof Nowak przybył na sesję Rady Gminy o godz. 1010. 
· w dniu 27.07.2008 r. – odbyły się IV Spotkania Orkiestr Dętych w Brzezinach 
· w dniu 31.08.2008 r. – udział w dożynkach powiatowo-gminnych w Czajkowie 

· w dniu 7.09.2008 r. – udział w powiatowo – gminnych dożynkach na Szałem połączonych z uroczystościami koronacji obrazu Matki Boskiej Chełmckiej

· w dniu 10.10.2008 r. – udział wójta w ślubowaniu klas I w szkole podstawowej w Brzezinach
· w dniu 12.10.2008 r. – udział w inauguracji Powiatowego Roku Kulturalnego w Cekowie, na której została uhonorowana Kierownik Biblioteki Gminnej – Pani Wiesława Klupa

· w dniu 13.10.2008 r. – udział w Dniu Edukacji Narodowej w Gimnazjum w Brzezinach

· w dniu 14.10.2008 r. – udział w Gminnym Dniu Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Sobiesękach. W spotkaniu uczestniczyli nauczyciele z terenu gminy, nauczyciele emeryci, pracownicy obsługi, administracji szkół, radni gminy, władze samorządowe, władze kościelne, związki zawodowe nauczycieli. W uroczystości wziął udział Starosta Kaliski Krzysztof Nosal, radny powiatowy Krzysztof Nowak, dyrektorzy biur poselskich. Zaproszeni zostali również współbudowniczowie sali gimnastycznej z łącznikiem w Szkole Podstawowej w Sobiesękach, darczyńcy, cała społeczność Szkoły Podstawowej w Sobiesękach. Uroczystość stała się okazją do przedstawienia stanu gminnej oświaty, planowanych zadań i inwestycji wykonanych i planowanych na kolejne lata. Podczas uroczystości wręczono pięciu osobom odznaczenia honorowe „Za Zasługi dla Rozwoju Powiatu Kaliskiego”. Dokonano także wręczenia nagród wójta dwunastu nauczycielom i dyrektorom szkół oraz dwóm nauczycielom emerytom, nagrody przyznano za aktywność edukacyjną, osiąganie wysokich wyników nauczania, działalność społeczną, sprawne i efektywne zarządzanie i współpracę z samorządem lokalnym oraz za całokształt pracy dydaktyczno-wychowawczej. Uhonorowani zostali także wieloletni dyrektorzy szkół z terenu gminy Brzeziny – Pani Bernadeta Bożek i Pan Stefan Marszałek. Wójt podziękował dyrekcji Szkoły Podstawowej w Sobiesękach za współorganizację Dnia Edukacji Narodowej oraz dzieciom za przygotowanie części artystycznej.

· w dniu 17.10.2008 r. – udział w uroczystej inauguracji Dnia Edukacji Narodowej w Muzeum Historii Przemysłu w Opatówku na zaproszenie Starosty Kaliskiego
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy powitał radnego powiatowego Krzysztofa Nowaka.
Ad.6
Informacja Wójta Gminy Brzeziny o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku oraz informacja o przebiegu planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach

Informację przedstawił Wójt Gminy Brzeziny – Krzysztof Niedźwiedzki. Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
W dalszej kolejności Skarbnik Gminy Ewa Wabnik przeczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Nr SO-30/1-IN/Ka/08 z dnia
4 września 2008 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej Informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2008 r. Opinia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie Informację Wójta o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze.

Informacja Wójta Gminy Brzeziny o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008 roku oraz informacja o przebiegu planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach została zaopiniowana pozytywnie jednogłośnie
Ad.7

Opinia Rady Gminy Brzeziny w sprawie wniosku o przyznanie środków 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki zaproponował do dofinansowania z FOGR  następujące drogi gminne: Ostrów Kaliski, Pieczyska, Jagodziniec 600 m (proponowano 1300 m, okazało się, że część odcinka tej drogi należy do Nadleśnictwa, dlatego gmina nie może go wykonać), Wrząca, Czempisz. Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo, czy wszystkie w/w inwestycje znajdą się w budżecie gminy na przyszły rok.
Rada Gminy wyraziła jednogłośnie pozytywną opinię w sprawie wniosku o przyznanie środków z WFOGR. Opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.8 Podjęcie uchwał w sprawie:

· uchylająca uchwałę Nr 119/XVII/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej

Projekt w/w uchwały Nr 120/XVIII/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 120/XVIII/08 Rady Gminy Brzeziny uchylająca uchwałę Nr 119/XVII/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 sierpnia 2008 r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej z dnia 20 października 2008 r. została podjęta jednogłośnie. 

· zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach
Projekt w/w uchwały Nr 121/XVIII/08 przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 121/XVIII/08 Rady Gminy Brzeziny w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach z dnia 20 października 2008 r. została podjęta jednogłośnie. 

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 rok
Projekt w/w uchwały Nr 122/XVIII/08 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Uchwała Nr 122/XVIII/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 20 października 2008 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2008 r. została podjęta jednogłośnie.
· zmiany uchwały nr 109/XVI/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 24 czerwca 2008 roku w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektów systemowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 - 2013
Projekt w/w uchwały Nr 123/XVIII/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 123/XVIII/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 20 października 2008 r. 
w sprawie zmiany uchwały nr 109/XVI/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 24 czerwca 2008 roku w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektów systemowych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 została podjęta jednogłośnie.
Radna Krystyna Wachowska opuściła obrady sesji o godz. 1125.
Ad. 9 i 10
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta głos zabrali:

Radna Sylwia Lazarek podziękowała w imieniu mieszkańców za inwestycje drogowe wykonane w miejscowości Czempisz. Poprosiła, aby oczyścić rowy wzdłuż wykonanej drogi z zalegających odpadów komunalnych.

Radna poparła wypowiedź wójta na temat remontu dachu na budynku Gimnazjum w Brzezinach, iż faktycznie należy oszacować wydatki związane z remontem i rozpatrzyć czy gminie opłacałoby się skierować sprawę do Prokuratury. Zdaniem radnej ktoś kto wykonał prace wadliwie powinien ponieść odpowiedzialność, tym bardziej, że wykonawcy prowadzą nadal swą działalność, tyle że pod inną nazwą.
Radna zapytała, czy nie można usprawnić odbioru zasiłków rodzinnych, mieszkańcy wielokrotnie skarżą się na sposób ich wypłacania. Zdaniem radnej zamiast asygnat można byłoby wypłacać zasiłki na konta.
Skarbnik Gminy Ewa Wabnik wyjaśniła, że w większość osób, którym przysługują zasiłki rodzinne nie chce udostępnić swoich kont, żeby można było przelać środki, w innych przypadkach zainteresowani muszą zgłaszać się po asygnaty, składać podpisy, potem iść do banku. Tej procedury nie można pominąć, gdyż asygnaty są drukami ścisłego zarachowania. 
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zapytała kiedy zostanie wykonane z kamienia pobocze przy przystanku w Czempiszu. Pani sołtys przypomniała , że wójt obiecał wykonanie tych prac, z informacji Zarządu Dróg Powiatowych wynika, że wójt otrzyma, czy otrzymał na ten cel do dyspozycji samochód kamienia.
Sołtys wsi Przystajnia Kolonia Irena Szczepaniak podziękowała Wójtowi i Radzie Gminy za inwestycje drogową w Przystajni Kolonia.
Sołtys wsi Przystania Józef Kurcbach podziękował za inwestycje drogową na drodze powiatowej w Przystajni.
Radny Karol Bakacz podziękował za wykonanie odcinka drogi w Piegonisku, a także za prace porządkowe wokół drogi.
Radny Marian Baraniak podziękował za inwestycję drogową w Świerczynie, radny zauważył, że przy drodze są drzewa, które można byłoby zbyć i za te pieniądze wykonać dodatkowo jakąś inwestycję.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki podziękował za wszystkie miłe słowa, zauważył, że w prowadzone działania angażuje się także starosta powiatowy, radny powiatowy, wykonane prace są wspólnym sukcesem. Władzom gminy zależy na tym, żeby poprawiać stan inwestycji, wójt dodał, iż zdaje sobie sprawę z tego, że potrzeb jest dużo więcej. Wybór inwestycji na rok przyszły będzie bardzo trudny. Realizację niektórych trzeba będzie rozłożyć na 2 lub 3 lata, zawłaszcza, gdy będą realizowane inwestycje ze wsparciem środków unijnych. Wójt zauważył, że zakres inwestycji na drogach może ulec zmianie lub przedłużyć się w czasie. Władze gminy zabiegają także o inwestycje na drogach wojewódzkich, w roku bieżącym widać postęp w tych pracach.
Wójt podkreślił, że rok przyszły nie będzie bogaty w inwestycje drogowe, zauważył, że są inne potrzeby, inwestycje, które muszą być realizowane, np. chodnik w Ostrowie Kaliskim, do której to inwestycji samorząd gminny zadeklarował wsparcie finansowe, kolejną dużą inwestycją będzie zamknięcie wysypiska odpadów, koszt tego zadania wyniesie około 200 tyś zł. Inwestycji zamknięcia wysypiska odpadów nie należy zdaniem wójta odkładać, stan bieżący nie może trwać dalej.  Wójt poinformował, że Inspekcja Ochrony Środowiska dokonała kontroli wysypiska, ze strony gminy zadeklarowano zabezpieczenie składowiska 

i uporządkowanie terenu.
Wójt odniósł się do spraw poruszanych przez radnych i sołtysów:

· odnośnie remontu dachu na budynku Gimnazjum wójt poinformował, że rozgłos nie pomoże gminie, trzeba byłoby wstrzymać wszystkie prace, żeby udowodnić wadliwe wykonanie, a budynek będzie nadal dewastowany. Od firmy, zdaniem wójta, gmina nie uzyska żadnych środków, było zabezpieczenie na cały budynek, ale minął czas wszystkich gwarancji. Po roku starań część zabezpieczenia na budynku sali gimnastycznej została wyegzekwowana. Wójt dodał, że przedstawił problem  budynku gimnazjum jako argument na to, że w roku przyszłym trzeba będzie wydatkować kolejne, znaczne środki na remont dachu. Wykonywany jest już kosztorys wstępny. Wójt dodał, że gmina nie jest w stanie sfinansować całości zadania w przyszłym roku, stan istniejący jest taki, że po odkryciu dachu okazuje się, że użyte materiały są niewłaściwe, firma kładzie od początku dach, części materiałów nie można zastosować ponownie. Dochodzą środki finansowe na zakup części nowych materiałów.
· trwają prace wymiany przepustów w Czempiszu, lewa strona pobocza przy drodze do Głuszyny jest częściowo oczyszczona. Przy wykonywanych inwestycjach drogowych, zdaniem wójta, należy kompleksowo przygotowywać drogi do użytkowania, dokonywać oczyszczenia rowów i poboczy, układać przepusty.
Radna Sylwia Lazarek opuściła obrady sesji o godz. 1150.

· Zarząd Dróg Powiatowych podjął decyzję o odkopaniu rowów przydrożnych przy drodze powiatowej w miejscowości Dzięcioły na odcinku długości 300 m wraz z 12 przepustami
· wójt planuje na rok przyszły zwrócić się z wnioskiem do Zarządu Dróg Powiatowych o ułożenie nowej nawierzchni asfaltowej od skrzyżowania w Brzezinach do ulicy Krawczykowskiego na całej szerokości, łącznie z wykonaniem chodników i ułożeniem krawężników, deszczówki oraz wjazdu na parking kościelny. Zdaniem wójta należałoby wykonać także parking, taka była wcześniej wola Rady. Wójt przypomniał, że jedyną możliwością wybudowania parkingu byłoby odpłatne przejęcie dróg przez gminę na osiedlu parafialnym.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak  zauważyła, że każdy kto kupił działkę od księdza powinien kupić także połowę drogi, zdaniem Pani sołtys mieszkańcy gminy, nie powinni płacić za coś do nich nie należy.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki przypomniał, że gmina nie może wykonać parkingu jako zadania własnego. Za wykupione drogi miałby być wykonany parking. Zdaniem wójta w przyszłości parking mógłby służyć jako miejsce na targowisko. Wójt dodał, że jest to problemowa sprawa, do dyskusji, należy mieć na uwadze wnioski mieszkańców o naprawę dróg i inne inwestycje na tym osiedlu. Nie da się takiego stanu utrzymać w nieskończoność, mieszkańcy tego osiedla są także mieszkańcami gminy. Sprawa wymaga zastanowienia i przedyskutowania, ostateczną decyzję podejmie Rada Gminy.
· wójt poprosił o zgłaszanie wniosków dotyczących uzupełnienia znaków drogowych, gdyż wystąpi z pismem do Zarządu Dróg Powiatowych i Zarządu Dróg Wojewódzkich. Na dzień dzisiejszy jest już zgłoszone zapotrzebowanie na znaki w Czempiszu - Zaleśnej, Natalinie.
Sołtys wsi Piegonisko Wieś Zdzisław Figas zgłosił potrzebę uzupełnienia drogowskazu do tej miejscowości przy drodze wojewódzkiej oraz znaku z nazwą miejscowości przy drodze powiatowej.
Radny Jan Olszewski zgłosił wniosek o uzupełnienie znaku w miejscowości Dzięcioły przy przystanku autobusowym.

Radna Genowefa Włodarczyk zgłosiła potrzebę uzupełnienia znaku „ustąp pierwszeństwa przejazdu” na skrzyżowaniu, przy kościele.

Sołtys wsi Przystajnia Józef Kurcbach zgłosił potrzebę ustawienia znaku z nazwą miejscowości na drodze powiatowej Przystajnia – Kakawa.
· wójt poinformował, że złoży odpowiednie wnioski dotyczące wykonania oświetlenia ulicznego w miejscowości Bugaj i Moczalec
Radny Karol Bakacz zgłosił potrzebę uzupełnienia oświetlenia w Piegonisku Pustkowiu.

Wójt poinformował, że koncern ENERGA z Kalisza zapewnił, że w roku bieżącym mają być kontynuowane dalsze prace modernizacyjne oświetlenia w Aleksandrii
· odnośnie inwestycji budowy drogi wspólnie z gminą Godziesze na odcinku Moczalec- Kakawa Stara wójt wyjaśnił, że wykonywana jest dokumentacja. Inwestycja jest w zawieszeniu, nie można jej wpisać do budżetu, gdyż jest już ujęta w zadaniach. Gmina oczekuje na rozstrzygnięcia do wiosny przyszłego roku, jeżeli nie będzie możliwości skorzystania ze środków unijnych, gmina będzie to zadanie realizować we własnym zakresie. 
· wójt poinformował, że w roku bieżącym wykonano drogi gminne : w tłuczniu na długości  4,7 km oraz 2,8 km o nawierzchni asfaltowej, co łącznie daje 7,5 km dróg utwardzonych, na drogach powiatowych – 1050 m wojewódzkich nawierzchni asfaltowej i 800 m o nawierzchni tłuczniowej, na drogach wojewódzkich natomiast wykonano ponad 7 km dróg o nawierzchni asfaltowej. Łącznie w gminie to daje 16 km dróg utwardzonych. Zdaniem wójta to bardzo dobry wynik realizacji zadań inwestycyjnych na drogach.
· wójt poruszył sprawę zawierania przez mieszkańców gminy umów na odbiór odpadów komunalnych. Poinformował, że mieszkańcy poszczególnych miejscowości otrzymują wezwania do przedłożenia umów na odbiór odpadów komunalnych, w efekcie na terenie gminy około 80% domostw ma zawarte umowy z przedsiębiorstwami odbierającymi odpady na terenie gminy. Radni i sołtysi powinni, zdaniem wójta, wspomagać gminę w tych działaniach, należy tłumaczyć mieszkańcom, że usuwanie odpadów jest ustawowym obowiązkiem, poza tym wszyscy powinni dbać o porządek na terenie gminy. Trwa także akcja „Posesja” na terenie naszej gminy. Planuje się w przyszłorocznym budżecie wprowadzić środki na dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków.
· wójt poinformował, że do urzędu wpłynęło pismo Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Ochotniczych Straży Pożarnych w Poznaniu z propozycją zakupu samochodu pożarniczego dla jednostki z terenu gminy Brzeziny. Wójt wyjaśnił, że złożył wstępną deklarację, że gmina jest zainteresowana zakupem samochodu ratowniczo-gaśniczego średniego dla potrzeb jednostki OSP w Aleksandrii. Gmina musi zabezpieczyć wkład ponad 40% samochodu. Wartość wozu bojowego to około 600 tyś zł. Samochód jest nowy. Jednostka OSP w Aleksandrii jest w systemie ratowniczo-gaśniczym, ma ponad dwudziestoletni samochód, w jednostce OSP 

w Brzezinach są dwa samochody, trzeci wspomagający. Zarząd OSP Brzeziny złożył propozycję Wójtowi i Przewodniczącemu Rady, aby wesprzeć zakup samochodu ciężkiego dla tej jednostki. Wójt zauważył, że samochód ciężki jest droższy od średniego i na jego dofinansowanie nie byłoby stać gminy.
Wójt uzasadnił decyzję przekazania samochodu jednostce OSP Aleksandria następującymi argumentami:
· jednostka działa w krajowym systemie ratowniczo-gaśniczym,

· posiada wysoką aktywność operacyjną

· ma znaczny udział w akcjach i działaniach ratowniczo-gaśniczych na terenie gminy
· uczestniczy w zabezpieczaniu ochrony przeciwpożarowej lasów, środowiska

· zakup nowego samochodu wzmocni aktywność operacyjną i sprawność działania zastępując dotychczasowy, ponad dwudziestoletni wóz bojowy, ponadto stuletnia tradycja strażacka druhów OSP z Aleksandrii i ich zaangażowanie świadczy o wysokim poziomie aktywności
· jednostka wspiera społeczność lokalną materialnie i finansowo

· zajmuje czołowe lokaty w wojewódzkich, powiatowych i gminnych zawodach sportowo-pożarniczych

· zabezpiecza od wielu lat gminne uroczystości i przedsięwzięcia środowiskowe
· młodzieżowe drużyny pożarnicze odnoszą sukcesy w konkursach ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy i powiatu

· współpraca z samorządem gminy Brzeziny jest bardzo dobra

· w budynku OSP Aleksandria uruchomiono Centrum Kształcenia na Odległość
Jednostka wspiera finansowo lokalne społeczności, inwestuje z wypracowanych przez siebie środków w obiekt sali OSP, dołożyła środków finansowych do sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej, druhowie pracowali także przy remontach w szkole i pracach wykończeniowych sali gimnastycznej.
Zdaniem wójta jednostce OSP Aleksandria należy się wóz bojowy, będzie to zwrot poniesionych dla społeczności lokalnej, własnych wypracowanych przez jednostkę środków.
· wójt poinformował, że mieszkańcy nowo powstającego osiedla przy drodze do Opatówka zwrócili się z pismem o budowę kanalizacji. Wstępny kosztorys wynosi 100 tyś zł., z mieszkańcami uzgodnione zostało przejście przez grunty. Zdaniem wójta zadanie można podzielić na dwa etapy.
· wójt odpowiedział na pytanie Pani Grażyny Misiak. Wyjaśnił, że część kamienia na pobocze została dostarczona, część jak zapewnił Starosta będzie dostarczona w późniejszym terminie.
Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel zwróciła się z prośbą do radnych z Brzezin o pomoc w rozwiązaniu sprawy oświetlenia budynku OSP w Jamnicach. Pani sołtys wyjaśniła, że do tej pory mieszkańcy dobrowolnie opodatkowali się na w/w cel. Koszty stałe energii wzrosły i mieszkańców nie będzie stać na opłacenie tych kosztów.
Radny powiatu kaliskiego Krzysztof Nowak ustosunkował się do pytania Pani Grażyny Misiak – sołtys wsi Czempisz. Wyjaśnił, że kamienia nie dostał wójt, droga jest powiatowa, jeden transport już był, w niedługim czasie będą kolejne. Radny poinformował, że zaangażowanie powiatu w budowę i remonty dróg na terenie gminy Brzeziny stanowi ¼ powiatowego budżetu. Poinformował, że zaplanowane są środki w wysokości 5 tyś zł na wykonanie przepustu w Przystajni oraz 20 tyś zł na wykonanie  przepustów i odnowienie rowów w miejscowości Dzięcioły.
Ad. 11
W wolnych wnioskach i informacjach Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy przeczytał pisma, które wpłynęły na forum Rady Gminy:
· pismo Organizacji Międzyzakładowego Niezależnego Samorządowego Związku Zawodowego Solidarność w Wielkopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Poznaniu z prośbą o poparcie działań zmierzających do utrzymania kaliskiej delegatury Urzędu Wojewódzkiego
· pismo mieszkańców miejscowości Bugaj i Moczalec w sprawie wykonania przystanku autobusowego dla dzieci dojeżdżających do szkoły
· podziękowanie Pani Jolanty Wiertelak za pomoc, zrozumienie, wsparcie leczenia córki
Ad.12
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zamknął obrady 

XVIII sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1250.

Przewodniczący obrad
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