P R O T O K Ó Ł   Nr XIX/08
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 14 listopada 2008 r w sali Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu 
i Rekreacji w Brzezinach
Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15.
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny
Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

2. Marian Kasperski – Z-ca Wójta

3. Ewa Wabnik - Skarbnik Gminy
4. Andrzej Dolny - Wicestarosta powiatu kaliskiego

5. Krzysztof Nowak – radny powiatu kaliskiego

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Ostrowie Kaliskim stanowiącej działkę nr 786/1

· zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Godziesze Wielkie

7. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

8. Odpowiedzi na interpelacje .

9. Wolne wnioski i informacje.

10.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia XIX sesji nadzwyczajnej dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy Wicestarostę powiatu kaliskiego Pana Andrzeja Dolnego, wójtów i radnych gminy Brzeziny i przedstawił porządek obrad.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na tym, żeby zamienić kolejność punktów porządku obrad, w ten sposób, że pkt. 5 otrzyma numer 6, natomiast pkt.6 porządku obrad otrzyma nr 5. 
Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Karola Bakacza.
Zaproponowana radna została jednogłośnie wybrana sekretarzem sesji.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z ostatniej XVIII sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Radni mają możliwość i obowiązek zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XVIII/08 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 20.10.2008 r. został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
W okresie międzysesyjnym nie obradowała żadna Komisja działająca przy Radzie Gminy Brzeziny, w związku z tym nie było sprawozdań Komisji.
Ad.5 Podjęcie uchwał w sprawie:
· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Ostrowie Kaliskim stanowiącej działkę nr 786/1
Projekt w/w uchwały nr 114/XVII/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że władze gminne podjęły starania prowadzące do sprzedaży budynku poszkolnego w Ostrowie Kaliskim. Były prowadzone różne działania, rozmowy z mieszkańcami Ostrowa Kaliskiego, samorządami tej społeczności. Wszelkie próby miały na celu sprzedaż na ważne cele publiczne, zdaniem wójta obiekt, który kiedyś spełniał funkcję szkoły winien być wykorzystany w  takim kierunku. Prowadzone do tej pory działania nie przyniosły żadnych efektów, a obiekt niszczeje. Jego wartość z roku na rok spada.
W bieżącym roku podjęto działania zmierzające do sprzedaży budynku, przeprowadzono kolejny przetarg na zbycie nieruchomości. Nie było zainteresowania pierwszą kwotą około 220 tyś. zł. Po obniżeniu ceny, do przetargu przystąpiła jedna osoba, która w efekcie wycofała się. Pozostała możliwość sprzedaży w drodze rokowań. Zainteresowani oferowali kwoty w granicach 100 tyś zł. W międzyczasie prowadzone były rozmowy ze Starostą i Zarządem Powiatu Kaliskiego w celu zainteresowania powiatu taką placówką na terenie miasta i powiatu placówki opiekuńczo - wychowawczej o charakterze interwencyjnym nie ma. Zarząd Powiatu podjął stosowną uchwałę, Rada Powiatu zaakceptowała ten pomysł.
Powiat przeznaczył na zakup 90 tyś zł, prawo pozwala na obniżenie wartości nieruchomości. Zdaniem wójta forma dalszego egzystowania tego budynku w charakterze placówki opiekuńczo-wychowawczej zasługuje na szczególne zainteresowanie.
Wójt zwrócił się do  Rady Gminy o wyrażenie zgody na przedstawioną w projekcie uchwały formę zbycia  nieruchomości wraz z budynkiem w Ostrowie Kaliskim powiatowi kaliskiemu. Placówka służyłaby także w razie potrzeby naszej gminie, spełniać będzie ważne cele wychowawcze.

Wójt poprosił Wicestarostę Andrzeja Dolnego o ustosunkowanie się do w/w sprawy.

Wicestarosta Andrzej Dolny przeprosił w imieniu Starosty Krzysztofa Nosal, który nie mógł uczestniczyć w obradach sesji.

Wyjaśnił, że pod pojęciem placówki opiekuńczo – wychowawczej kryje się Dom Dziecka. 

Poinformował, że jest wiele interwencji z powodu nie spełniania przez rodziców swoich obowiązków rodzicielskich. W Liskowie jest Dom Dziecka, ale ma ograniczoną liczbę miejsc. Sytuacja jest bardzo przykra, szuka się rodzin zastępczych, zakup budynku w Ostrowie Kaliskim rozwiązałby w części problem. Starosta zapewnił, że jeżeli gmina sprzeda nieruchomość powiat zabezpieczy środki na remont budynku.
Wicestarosta zwrócił się z apelem do radnych o podjęcie uchwały, zdaniem wicestarosty cel na jaki budynek zostanie przeznaczony jest bardzo ważny dla wszystkich zainteresowanych. Wicestarostya dodał, że nie zna terminu ewentualnego wyremontowania budynku, powiat będzie się starł zrobić to jak najszybciej. Podziękował za zaproszenie na sesję i udzielenie głosu.
Przewodniczący rady Zbigniew Słodowy powiedział, że widzi kilka aspektów sprawy, ważnym jest zagospodarowanie budynku, który nie będzie niszczał, cel na który budynek ma być adaptowany jest celem szczytnym, bo będzie to namiastka drugiego domu dla pokrzywdzonych dzieci.
Przewodniczący Rady poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 124/XIX/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 14 listopada 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zabudowanej położonej w Ostrowie Kaliskim stanowiącej działkę nr 786/1 została podjęta jednogłośnie tj. 15 głosami za.
· zawarcia porozumienia Międzygminnego z Gminą Godziesze Wielkie
Projekt w/w uchwały nr 125/XIX/08 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy.

Przewodniczący Rady poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że wcześniej zawarte Porozumienie z Gminą Godziesze Wielkie dotyczyło złożenia wspólnego wniosku do Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. Wniosek jednak nie uzyskał odpowiedniej ilości punktów. Gmina jest na liście rezerwowej na 10 miejscu.
Nadarzyła się możliwość uzyskania wsparcia z Narodowego Planu Przebudowy Dróg Gminnych na lata 2008-2011, są trzy warunki, które trzeba spełnić, aby można było się ubiegać o te środki:
· należy udowodnić, że poprawi się bezpieczeństwo na drodze, komunikacja w całym regionie
· realizować zadanie w partnerstwie

· drogi będą stanowiły ciągi komunikacyjne wspólne z drogami gminnymi, powiatowymi czy wojewódzkimi
Zdaniem wójta gminy Brzeziny i Godziesze Wielkie mają duże szanse na zdobycie środków.

Na ten cel w budżecie zabezpiecza się środki w wysokości 390 tyś zł, tj. 50% wartości zadania.
Do 21 listopada wniosek musi być złożony. Inwestycja będzie realizowana w przyszłym roku.
Wicestarosta Andrzej Dolny poinformował, że  powiat również może skorzystać ze środków Narodowego Planu Przebudowy Dróg  składając dwa wnioski po 3 mln, gmina jeden na 3 mln. Na całe województwo przypada około 60 mln zł. Zdaniem Wicestarosty należy zrobić wszystko, żeby złożyć wniosek. Za samo Porozumienie można otrzymać 10 punktów, a za cały wniosek 30.
Nie było ze strony radnych pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 125/XIX/08 Rady Gminy Brzeziny z dnia 14 listopada 2008 r. w sprawie zawarcia Porozumienia Międzygminnego z Gminą Godziesze Wielkie została podjęta jednogłośnie tj. 15 głosami za.
Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Słodowy podziękował za udział w obradach sesji, przekazał prowadzenie dalszych obrad sesji Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy Brzeziny Stanisławowi Walaszczykowi.
O godz. 935 obrady sesji za zgodą Przewodniczącego obrad, obrady sesji opuściła także radna Sylwia Lazarek.
Ad.6 
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki złożył następujące sprawozdanie z działalności za okres międzysesyjny:
· zakończono układanie nawierzchni asfaltowej na odcinku 500 m w Piegonisku Wsi. Sfinansowanie zadania nastąpi w miesiącu grudniu bieżącego roku, wójt dodał, że zadanie w/w nie było wcześniej planowane
Na obrady sesji przybył radny powiatu kaliskiego Krzysztof Nowak.

· zmodernizowano 300 m odcinka drogi w Piegonisku Wsi, ułożono nawierzchnię tłuczniową
· ogłoszony jest przetarg nieograniczony na przebudowę odcinka drogi gminnej w Czempiszu na odcinku 410 m - dalszy ciąg Traktu Wieluńskiego, na przyszły rok pozostanie około 1200 m do sfinansowania
· zakończono odnawianie rzeki Pokrzywnicy na długości prawie 5 km. WZMiUW z Ostrowa Wlkp. dokonuje w dniu dzisiejszym odbioru tego zadania. Wstępna ocena wykonania prac przez Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach jest pozytywna. Wójt dodał, że na przyszły rok planuje się wykonać prace na rzece Żurawce i Strudze Grzymaczewskiej. Jeszcze w roku bieżącym zostanie odmulony 13 km odcinek rzeki Pokrzywnicy na odcinku do Opatówka.
· wójt poinformował, że wystąpi z wnioskiem do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o zabezpieczenie środków na oznakowanie przejść dla pieszych wokół szkół przy drogach powiatowych zwłaszcza w Dzięciołach, Aleksandrii, Czempiszu. Do Starostwa złożony zostanie także wniosek o zabezpieczenie barierkami rowu przy drodze powiatowej w Dzięciołach, co poprawi znacznie bezpieczeństwo
· dzięki działaniom Starostwa Powiatowego, staraniom radnego gminy i mieszkańców odnowiono rów przydrożny w miejscowości Dzięcioły wraz z 12 przepustami

· wykonano dwa przepusty w Czempiszu przy drodze powiatowej
· Wójt podziękował Wicestaroście za współpracę, ze środków powiatu wykonano 
1,050 km nakładek asfaltowych, 800 m drogi tłuczniowej w Przystajni, dofinansowano OSP Fajum kwotą 4 tyś zł, a także Przegląd Orkiestr Dętych kwotą 3 tyś zł. Efekty współpracy są widoczne, ku zadowoleniu obu samorządów
· trwają wycinki krzewów przy drogach powiatowych i gminnych przez pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych
· zakończono remont części dachu na budynku Gimnazjum w Brzezinach. Koszt wyniósł 21 tyś zł. Na przyszły rok będą zabezpieczone kolejne środki na kolejną część dachu.
Wójt korzystając z obecności Wicestarosty i Członka Zarządu Powiatu poinformował o zamiarach przystąpienia do programu o dofinansowanie przydomowych oczyszczalni ścieków. Gminny Fundusz Ochrony Środowiska wynosi 10 tyś zł, co nie pozwoli na realizację tego przedsięwzięcia. W związku z tym wójt skierował pytanie do Wicestarosty, czy byłaby możliwość skorzystania ze środków funduszu powiatowego, przynajmniej w wysokości 10 tyś zł. Wówczas gmina mogłaby sprostać bieżącemu zapotrzebowaniu na budowę przydomowych oczyszczalni. Gmina mogłaby dofinansować w/w zadnia w kwocie około 1.500 zł na jedną oczyszczalnię.
Wójt dodał, że poczynił kroki w celu wykonania koncepcji na budowę oczyszczalni ścieków. Wiąże się to jednak z dużymi kosztami.
Wicestarosta Andrzej Dolny zauważył, ze gmina zrobiła bardzo dużo w swych działaniach. Poinformował, że powiat ma stworzyć program na dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków przydomowych w przypadku , gdy z wnioskiem zwróci się kilku mieszkańców, gdyż nie ma możliwości wybudowanie oczyszczalni ścieków na ich terenie. Wicestarosta zapewnił, że zorientuje się, czy będzie możliwość z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska dofinansować gminny fundusz. Zdaniem Wicestarosty wspólnymi siłami można zrobić bardzo wiele. Powiat w bieżącym roku wydał na drogi powiatowe 5 mln zł, większą część 

w partnerstwie z gminami.
Wicestarosta podziękował za zaproszenie na sesję.
Sprawozdanie wójta zostało przyjęte jednogłośnie tj. 13 głosami za.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki podziękował za przybycie i udział w sesji Wicestaroście Andrzejowi Dolnemu i radnemu powiatowemu Krzysztofowi Nowakowi.
Radny powiatowy Krzysztof Nowak poinformował, że złożył wniosek o namalowanie znaków poziomych na jezdni od Końskiej Wsi do Brzezin.
Ad. 7,8
W interpelacjach i zapytaniach nikt nie zabrał głosu.
Ad. 9

Wolne wnioski i informacje.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że został przygotowany projekt budżetu na rok 2009 zwrócił uwagę na niektóre zaplanowane inwestycje. Większość środków pochłonie droga gminna Przystajnia – Moczalec – Kakawa Kolonia, która ma być realizowana na podstawie partnerstwa z gminą Godziesze Wielkie – około 400 tyś zł. Z tego powodu żadne inne odcinki dróg (oprócz Ostrowa Kaliskiego - droga do młyna),  które były wnioskowane do FOGR w obecnej chwili nie znajda się w projekcie budżetu gminy. W projekcie będą także zaproponowane do realizacji - ulica Bankowa w Brzezinach o dł. 120 m z częścią chodnika na kwotę 65 tyś zł oraz odcinek drogi, 
W projekcie budżetu gminy na 2009 rok znalazła się także inwestycja budowy sali gimnastycznej w Aleksandrii – 64 tyś zł, będą to prace prowadzone na zewnątrz, środki na remonty dróg – 45 tyś zł, zakup samochodu dla OSP Aleksandria w kwocie 280 tyś zł. Wójt wyjaśnił, że samochód będzie kosztował 560 tyś zł. Początkowo dofinansowanie miało wynosić 40%, okazało się, że dofinansowane w tej wysokości mogą być tylko samochody ciężkie. W przypadku dofinansowania samochodu średniego udział własny gminy musi wynosić 50%. Na modernizację oświetlenia ulicznego proponuje się kwotę 30 tyś zł, w ramach tej kwoty planuje się modernizację oświetlenia w miejscowościach – Rożenno, Piegonisko, Bugaj, częściowo ulica 21 stycznia w Brzezinach. W roku bieżącym ma rozpocząć się dalszy etap modernizacji oświetlenia w Aleksandrii, wójt podejmie próby, aby zadanie to było sfinansowane ze środków spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe. 

Na plany zagospodarowania przestrzennego planuje się kwotę 30 tyś zł.
Na remont dachu na budynku Gimnazjum w Brzezinach 34 tyś zł, pozostaje jeszcze sprawa wadliwie wykonanego dachu na zapleczu przy sali gimnastycznej.
Wójt przedstawił rozwiązanie co do zaplanowanych wcześniej, a nie ujętych w projekcie budżetu następujących inwestycji drogowych:

· droga w Pieczyskach – wykonano kosztorys na 530 m w tłuczniu, długość zmniejszyła się gdyż końcowy odcinek drogi należy do powiatu – 94 tyś zł
· droga we Wrzącej 1,2 km drogi asfaltowej – 275 tyś zł

· droga w Jagodzińcu 820 m do pana Ciomka – 107 tyś zł oraz koszty dokumentacji i nadzoru
· ulica Krawczykowskiego w tłuczniu na odcinku 200 m – 65 tyś zł.

· droga w Czempiszu tzw. Trakt Wieluński
Wartość wszystkich inwestycji to około 540 tyś zł plus koszty dokumentacji. Te środki trzeba będzie znaleźć w trakcie roku budżetowego, gdyż na chwilę obecną nie są te inwestycje wpisane do budżetu. Wójt poinformował, że liczy na środki z nadwyżki budżetowej, około 300 tyś zł, na środki pozyskane z FOGR-u, być może uda się sprzedać grunty w Moczalcu, najprawdopodobniej do końca marca zakończy się procedura związana z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Była by szansa na pozyskanie znacznych środków. Wówczas można by pomyśleć zdaniem wójta o wykonaniu dokumentacji kanalizacji osiedla Gen. Zajączka, dokumentacji Szkoły Podstawowej w Dzięciołach, zakupie gruntu pod hydrofornię w Pieczyskach i dofinansowanie budowy domu strażaka w Piegonisku Wsi oraz pierwszym etapie zamknięcia wysypiska odpadów.
W roku 2010 wójt widziałby następujące inwestycje:

· droga w Rożennie w asfalcie na długości 1 km

· droga w Aleksandrii przy szkole

· droga w Jagodzińcu od krzyża do lasu w asfalcie

· droga w Pieczyskach częściowo do hydroforni
· dokończenie ulicy Krawczykowskiego w asfalcie

· ulica do cmentarza, gdyby zakończone zostały procedury przejęcia dróg

W roku 2011:

· droga w Aleksandrii (tzw. Goszczury) – w tłuczniu

· droga w Jagodzińcu dalszy etap w asfalcie

· droga w Przystajni Kolonii – dokończenie na odcinku 1,2 km w tłuczniu
· droga w Piegonisku Pustkowie – pozostałe 700 m

Zdaniem wójta plany mogą ulec zmianie, jeżeli wejdą do realizacji inwestycje, które gmina chce sfinansować ze środków unijnych tj. termomodernizacja  budynku Zespołu Szkół

w Brzezinach i przebudowa GOKSiR w Brzezinach. Zadania te mogą mieć wpływ na zmniejszenie zakresu planowanych inwestycji.
Wójt zwrócił uwagę na fakt, że do tej pory udawało się zrealizować wiele nie planowanych inwestycji. W roku bieżącym, aż 30% więcej.
Radna Genowefa Włodarczyk wnioskował, aby oznakować zakręt tzw. sierżantami w Sobiesękach koło posesji Pana Plichty.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki przypomniał, że przygotował wykaz znaków, który zostanie przekazany do Starostwa Powiatowego w Kaliszu, zorientuje się także, czy zakręt jest oznakowany.
Ad.10
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący obrad – Stanisław Walaszczyk zamknął obrady XIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1030.

Przewodniczący obrad




Protokolant
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