P R O T O K Ó Ł   Nr II/10
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 6 grudnia 2010 r w sali klubu Eldorado (dawna strażnica OSP 

w Brzezinach) obok Urzędu Gminy Brzeziny ul. 1000 – lecia.
.
Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15.
Przewodniczący obrad – Karol Bakacz
Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

1. Marian Kasperski -             Sekretarz Gminy
2. Ewa Wabnik -                     Skarbnik Gminy
3. Piotr Wolarz – Prezes ZOK sp z o.o. w Brzezinach

4. Zaproszeni goście wg. załączonej listy obecności.

5. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.

  P O R Z Ą D E K     O B R A D
1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· powierzenia reprezentowania Gminy Brzeziny w Zgromadzeniu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”

5. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Wolne wnioski i informacje.

8.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia II sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Karol Bakacz. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – radnych, sołtysów, wójta, sekretarza, prezesa Zakładu Obsługi Komunalnej w Brzezinach Pana Piotra Wolarza.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2

Przewodniczący obrad poprosił wszystkich obecnych o powstanie.
Wójt Gminy Brzeziny – Krzysztof Niedźwiedzki zgodnie z art. 29a ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym złożył wobec rady gminy ślubowanie o następującej treści:
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”
Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z ostatniej sesji  nr I/10 został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy oraz przed rozpoczęciem II sesji była także możliwość zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz oddał głos Wójtowi Gminy Brzeziny Krzysztofowi Niedźwiedzkiemu.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że z treścią przygotowanego z sesji protokołu można zapoznawać się odpowiednio wcześniej w sekretariacie lub na komisjach. Do protokołu można wnosić uwagi i poprawki, protokół z obrad poprzedniej sesji zostaje zatwierdzany na kolejnej sesji. Obrady sesji zgodnie z zapisami Statutu Gminy są nagrywane.
Protokół nr I/10 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 01.12.2010 r. został przyjęty jednogłośnie tj.15 głosami za.
Ad.4 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· powierzenia reprezentowania Gminy Brzeziny w Zgromadzeniu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”
Projekt w/w uchwały Nr 6/II/10 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 6/II/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie powierzenia reprezentowania Gminy Brzeziny w Zgromadzeniu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” została podjęta 15 głosami za.
Ad. 5 i 6
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta Gminy nikt nie zabrał głosu.
Ad. 7 i 8
W wolnych głosach i wnioskach głos zabrali:
Radna Krystyna Wachowska wnioskowała o ponowienie na terenie gminy akcji zbiórki elektrośmieci.
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki za pośrednictwem radnych i sołtysów przekazał podziękowania wszystkim mieszkańcom gminy za udział w wyborach samorządowych. 
W Gminie Brzeziny była wysoka frekwencja, co świadczy o sukcesie demokracji.
Wójt zadeklarował, że będzie tak jak do tej pory pracował z dużą determinacją i wysiłkiem na rzecz lepszych warunków życia mieszkańców gminy, robił wszystko, aby tym wyzwaniom które postawił za cel - sprostać. Wójt zauważył, że niektóre złożenia będą trudne, a nawet niemożliwe do wykonania. Realizacja zadań będzie zależała od wielu czynników – pojawiających się środków finansowych, decyzji Rady Gminy, wyborów Wójta.
Wójt zapewnił, że chce dążyć do porozumienia i zgody w Radzie. Żeby osiągnąć zgodę trzeba wzajemnych ustępstw. Wójt zadeklarował ustępstwa, przypomniał, że na terenie gminy są miejsca, gdzie trzeba więcej inwestować, niektóre muszą poczekać.

Wójt poinformował, że wpłynęła do urzędu decyzja z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych 

o dodatkowych środkach w kwocie 50.000 zł.
Zdaniem Wójta zgoda i porozumienie buduje, zawsze należy wypracować konsensus. Wójt zapewnił, że służy radnym i sołtysom radnym, przypomniał, że w każdy poniedziałek od 8.00 do 12.00 przyjmuje interesantów, można umawiać się telefonicznie na spotkanie w innych dogodnych godzinach, wójta zastępuje sekretarz wiadomości można zostawiać również
w sekretariacie urzędu gminy.

Wójt odpowiedział radnej Krystynie Wachowskiej, że akcja zbiórki elektrośmieci będzie kontynuowana w miesiącach letnich w przyszłym roku. Są firmy, które złożyły oferty bezpłatnej zbiórki tego rodzaju odpadów.
Wójt przekazał radnym zestawienie z realizacji inwestycji od 2003 roku oraz regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie.

Poinformował, że udzielono pozwoleń na budowę dla Energii na przebudowę napowietrznej linii energetycznej średniego i niskiego napięcia, budowę słupowej stacji transformatorowej na terenie Czempisza.
Radna Genowefa Włodarczyk zapytała, na jakim etapie jest sprawa oświetlenia w Sobiesękach, zwróciła uwagę, aby zadbać o potrzeby mieszkańców w tym zakresie.
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że będą przeprowadzane rozmowy na temat planów Energii w stosunku do prac związanych z oświetleniem na terenie Gminy Brzeziny. Gmina wydaje decyzję lokalizacji celu publicznego, będzie więc mieć wgląd 
w dokumentację.
W dalszej kolejności Wójt poinformował, że gmina będzie musiała ponieść dodatkowe koszty w związku z rozbudową GOKSiR w Brzezinach, gdyż w projekcie przygotowanym przez projektanta i kosztorysie wykonywanych prac i materiałów, a także w trakcie prac budowlanych pojawiły się nieprzewidziane wcześniej, niemożliwe do ujęcia w projekcie budowlanym elementy instalacji elektrycznej i przeróbki.
W związku z tym w tej sprawie odbędzie się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim nt. ewentualnych zmian w zawartej umowie.
Wójt odniósł się do wykonanych przez Spółkę Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu prac oświetleniowych. Lampy zamontowano w Zajączkach, Jamnicach, choć potrzeby są większe, do najpilniejszych należy zaliczyć oświetlenie w Pieczyskach, osiedlu za Kościołem, które zdaniem wójta należy włączyć do realizacji w roku przyszłym.
Przekazano 19.000 zł na dwie części modernizacji oświetlenia w części Aleksandrii 

i Jagodzińcu. Podpisano umowę przedwstępną na zalicznikową instalację. Przedstawiciele Spółki oświetleniowej zapewniali, że prace będą wykonane do Bożego Narodzenia.
Pozostałe prace będą wykonywane systematycznie w ciągu całego roku. 

Wójt przypomniał, że należy także zabezpieczyć środki na udział własny dla stowarzyszeń, które złożyły wnioski z Lidera, oprócz tego, stowarzyszenia zadeklarowały we wnioskach także własny udział.

Radny Andrzej Dulnik zwrócił uwagę na pogarszający się stan drogi gminnej do miejscowości Zagórna. Przedmiotowa droga wymaga przeprowadzenia remontu. Taki stan jest spowodowany przez samochody ciężarowe zaopatrzone w ciężkie kontenery, wożące towar do miejscowego przedsiębiorcy. Mieszkańcy skarżą się na pogarszający się stan drogi oraz na sposób prowadzenia działalności, która powoduje hałas zarówno w dzień jak i w nocy.
Radny zgłosił potrzebę wykonania oświetlenia w Zagórnej przy drodze prowadzącej w stronę posesji Państwa Żuberków, Kędziów, Dziębowskich.

Radna Marzena Szmaj zapytała, czy przedsiębiorca, o którym wspomniał radny Dulnik  zajmujący się działalnością związaną z transportem drzewnym w Zagórnej odprowadza podatek od środków transportowych do Gminy Brzeziny. Problem dotyka mieszkańców Zagórnej i należy go rozwiązać.
Radny Andrzej Dulnik zauważył, że Gmina Kraszewice uporała się z przedsiębiorcami, ponieważ na drodze od Kraszwic do Tułazów, którą zniszczyli wprowadzono ograniczenie dotyczące tonażu do 3,5 t. Obecnie ci sami przedsiębiorcy wykorzystują drogę w Zagórnej, niszczą ją, a mijanie z tymi samochodami staje się niemożliwe. Mieszkańcy chcą spokoju, tymczasem są budzeni o pierwszej, drugiej w nocy przez samochody ciężarowe.
Radny Sylwester Nowak zauważył, że zaplanowano modernizację części linii energetycznej w Dzięciołach. Radny poinformował, że z rozmów, które przeprowadził z pracownikiem Energetyki wynika, że nikt nie zgłosił wniosku o modernizację linii energetycznej 

w dalszej części wsi Dzięcioły. Radny poprosił Wójta o dopilnowanie tej sprawy.
W dalszej kolejności radny Sylwester Nowak poprosił, aby przed uchwaleniem budżetu podjąć konkretną decyzję na temat budowy szkoły w Dzięciołach. Zaproponował radnym wyjazdową sesję, aby ocenili stan szkoły i podjęli właściwą decyzję. Rady przypomniał, że powszechnie mówi się, iż przyszłością są małe szkoły. Decyzję o budowie odkłada się z roku na rok, a coraz więcej dzieci przenosi się do innych szkół.
Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel zgłosiła problem poruszających się po drodze gminnej w Jamnicach samochodów ciężarowych wożących żwir w kierunku lasu. Sołtys dodała, że spowodowało to dewastację asfaltu. Zdaniem sołtys powinien być umieszczony znak ograniczający tonaż.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak poprosiła o wyjaśnienie pisma dotyczącego podania przez WZMiUW nowych kont. Do tej pory mieszkańcy nie wnosili żadnych opłat.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział sołtys wsi Czempisz, że pismo ma charakter informacyjny, dotyczy opłat melioracyjnych działających spółek wodnych, a na terenie Gminy Brzeziny nie działa taka spółka. Opłaty dotyczą osób, które mają wydane pozwolenia na urządzenia np. zastawki. Wójt dodał, że w przypadku, gdyby pismo dotyczyło innej sprawy poinformuje o tym sołtysów.

Wójt udzielił odpowiedzi radnemu Andrzejowi Dulnikowi i radnej Marzenie Szmaj.
Poinformował, że w ubiegłym roku podjęte zostały starania o poszerzenie drogi w Zagórnej. Zarząd Województwa Wielkopolskiego i Sejmik Województwa Wielkopolskiego podjęły uchwały w sprawie przekazania przedmiotowej działki darowizną. Grunty zostały wykupione pod zbiornik Wielowieś Klasztorna. Gmina zadeklarowała rozbiórkę płota i dokonanie podziału rozgraniczenia, koszt tych prac wyniósł około 5.000 zł. Na kolejnej sesji zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie przejęcia darowizny. W dalszej kolejności będzie można przystępować do prac na drodze. 
Wójt poinformował, że na zebraniu wiejskim potrzebę wykonania dalszego odcinka linii oświetleniowej zgłosiła mieszkanka Zagórnej, która obecnie zamieszkuje na tym terenie. 
W przyszłym roku zostaną podjęte działania w tym zakresie. Wójt zapewnił radnego Andrzeja Dulnika, że w przyszłym roku problem drogi w Zagórnej zostanie rozwiązany. Na zebraniu wiejskim przedstawicielka firmy działającej w Zagórnej deklarowała pomoc w nawożeniu drogi, firma ma odpowiedni sprzęt. Zdaniem wójta nie można zabronić prowadzenia działalności gospodarczej. Wójt poinformował, że prowadzący działalność mają obowiązek odprowadzania podatku do gminy miejsca wykonywania działalności. Wójt zapewnił, że zorientuje się, czy przedsiębiorca faktycznie płaci podatek.
Wójt dodał, że wiele rzeczy przeszkadza mieszkańcom, np. montowane lampy, ponieważ świecą w okno. Wójt poinformował, że oświetlenie buduje się dla bezpieczeństwa na drodze, nie dla posesji.
Radny Andrzej Dulnik zauważył, że w części Zagórnej w sobotę w południe były włączone lampy oświetleniowe.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że przy dużych mrozach zdarzały się takie sytuacje. Wójt poprosił, aby w takiej sytuacji dzwonić do punktu energetycznego 

w Brzezinach lub wójta.

Wójt dodał, że znaki przy drogach ograniczające tonaż nie są do końca rozwiązaniem problemu. Podobna sytuacja była na drodze w Dzięciołach i Fajum, miejscowi przedsiębiorcy otrzymali od wójta zezwolenia na indywidualny przejazd, mimo ograniczenia tonażu.

Sołtys wsi Fajum Lesław Kaczmarek zauważył, że kierowcy muszą dojechać po załadunek, przedsiębiorcy płacą wysokie podatki.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki powiedział, że podobne problemy mają też inne gminy.

Radny Andrzej Dulnik wyraził zdanie, iż nie chodzi o zakaz prowadzenia działalności, przedsiębiorca płaci podatki, pozostaje kwestia tego, żeby mieszkańcy mieli w nocy spokój, a także tego, żeby na drodze kierujący dużym, ciężarowym samochodem zachowywał się w odpowiedni sposób. Kierowca powinien mieć poczucie wzajemnej grzeczności.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odniósł się do poruszonego przez radnego Sylwestra Nowaka tematu budowy szkoły podstawowej w Dzięciołach. Wyjaśnił, że swoje stanowisko przedstawił na zebraniu wiejskim. Mieszkańcom nie podobała się koncepcja zakładająca rozbudowę istniejącego budynku. Na budowę nowego obiektu na nowym miejscu, gminy nie będzie stać, zwłaszcza przy obniżającej się liczbie dzieci. Obecnie oprócz klasy 0 do szkoły uczęszcza 37 dzieci. Zdaniem Wójta cele działania musi wyznaczyć Rada Gminy.
Sołtys wsi Fajum Lesław Kaczmarek zauważył, że ponad 10 dzieci odeszło do szkoły w Trzcince.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki zauważył, że podaje stan na chwilę obecną. Zdaniem Wójta powinna odbyć się dyskusja Rady Gminy, nad decyzją trzeba się zastanowić. Wójt dodał, iż jest skłonny podtrzymać swoje stanowisko w tym zakresie, żeby w Dzięciołach były klasy I-III i oddział przedszkolny. Pozostałe dzieci należy dowozić. Wójt dodał, że w tym roku żadna decyzja w materii finansowej nie zapadnie, ponieważ w budżecie nie ma środków finansowych na powyższy cel. Decyzja może zapaść w maju, po rozliczeniu roku bieżącego i za zgodą Rady na rozpoczęcie jakiegokolwiek procesu w tym zakresie.
Wójt poinformował, że nie udało się wszystkiego wykonać, ponieważ wpływ środków z podatków od osób fizycznych z budżetu państwa był mniejszy o 150 tys zł, a o 160 tys zł, subwencję zmniejszyło Ministerstwo Edukacji Narodowej, podobna sytuacja będzie w roku przyszłym. Wójt poprosił o zrozumienie, gdyż nie ma złej woli, ani wójta, ani radnych, 
w takiej sytuacji należy dokonywać wyborów. Najlepszym sposobem rozwiązania problemu związanego z budową szkoły w Dzięciołach będzie rozmowa na posiedzeniach komisji.
Sołtys wsi Grażyna Misiak odniosła się do sprawy odejścia dzieci z Fajum do szkoły w Trzcince, prowadzonej przez Stowarzyszenie Szkół Katolickich. Zauważyła, że dzieci są dowożone do tej szkoły, zdaniem sołtys, gdyby Gmina Brzeziny zapewniła dzieciom transport, rodzice z pewnością przenieśliby dzieci do Brzezin. Warunki w Brzezinach są dużo lepsze. Sołtys podsumowała, że Stowarzyszenie interesują pieniądze, nie martwi się jak jest w szkole, jaki jest poziom, jak wyglądają dzieci.
Radny Sylwester Nowak zapytał, dlaczego nie budować szkoły na istniejących już fundamentach, po co wykonywać trzeci raz fundamenty. Nie chodzi o budowę szkoły na całości, ponieważ można wykorzystać istniejące, wykonując projekt na połowie fundamentów. Zdaniem radnego wybudowane zostaną trzecie fundamenty i kolejne boisko zostanie zabrane pod fundamenty.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz poinformował, że temat budowy szkoły w Dzięciołach poruszany był od ponad roku. Trzy sesje przed końcem V kadencji zapadła decyzja, aby sprawę budowy odłożyć do następnej kadencji Rady. Przewodniczący zaproponował, aby na posiedzeniach poszczególnych komisji w okresie do maja przyszłego roku wypracować ostateczne stanowisko w w/w sprawie.
Przewodniczący Rady poinformował sołtys wsi Jamnice, że samochody ciężarowe przejeżdżające przez Jamnice dostarczały żwir na drogę leśną. Akcja była jednorazowa.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki podzielił zdanie sołtys wsi Czempisz 
nt. szkół prowadzonych przez Stowarzyszenie Szkół Katolickich. Zdaniem wójta bardzo małe szkoły nie są dobrym rozwiązaniem, dzieci w większym środowisku mają większy kontakt z rówieśnikami, z pomocami naukowymi. Transport zorganizowany do szkoły w Trzcince rozwiązuje rodzicom problem, jest to wygoda dla rodziców. 

Wójt poinformował, że będzie rozważany transport dzieci z Rożenna i Fajum do szkoły 

w Dzięciołach. Po rozpoznaniu w tej kwestii będą prowadzone rozmowy z Przedsiębiorstwem Komunikacji Samochodowej.
Wójt zapewnił, że zawsze był przeciwnikiem rozwiązywania szkół, tak było przy likwidacji szkół w Przystajni i w Ostrowie Kaliskim. Jednak trzeba mieć wzgląd na inne sprawy, chodzi o kwestię utrzymania, pieniądze. W Dzięciołach dzieci nie przybywa, były lata kiedy było 130 dzieci. Wójt zapewnił, że wsłuchuje się także w opinie mieszkańców innych miejscowości. Zapewnił, że będą prowadzone rozmowy na temat budowy szkoły 
w Dzięciołach.
Ad.9
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz zamknął obrady II sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1030.

Przewodniczący obrad




Protokolant
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