P R O T O K Ó Ł   Nr XXX/10
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 r w sali Gminnego Ośrodka Kultury,

Sportu i Rekreacji w Brzezinach.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15.
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

2. Marian Kasperski -             Sekretarz Gminy
3. Ewa Wabnik -                     Skarbnik Gminy

4. Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu – Artur Szymczak
5. Przemysław Sułek – Dyrektor GOK w Brzezinach

6. Piotr Wolarz – Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach

7. Mieszkaniec Brzezin – Leon Humen
8. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Informacja nt. realizacji programów dla osób bezrobotnych finansowanych z Powiatowego Urzędu Pracy.

5. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

7. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok

1) Przedstawienie sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok

2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2009 rok

3) Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu za 2009r
4) Przedstawienie opinii o sprawozdaniu przez pozostałe komisje Rady

5) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Brzeziny

6) Opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej

7) Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2009 r.

8) Poddanie pod głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej 

9) Głosowanie

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na rok 2010

· rozpatrzenia skargi Pani Jolanty Doruch na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej - dyrektora Zespołu Szkół w Brzezinach

· zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach za 2009 rok

9. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje .

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia XXX sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – sołtysów, wójta, sekretarza, skarbnika gminy, przedstawicieli mediów, przedstawiciela mieszkańców gminy, prezesa ZOK sp. z o.o., dyrektora GOK w Brzezinach, radnych, przedstawił porządek obrad.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy zaproponował, aby zmienić kolejność pkt.4,5 i 6 porządku obrad, w ten sposób, że pkt. 5 i 6 otrzyma odpowiednio nr 4 i 5, natomiast pkt.4 otrzyma nr 6, z uwagi na późniejsze przybycie na sesję Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu. 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2
Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Andrzeja Molkę.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Radny Józef Skoczylas opuścił obrady sesji o godz.902.
Ad.3
Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej sesji nr XXIX/10 został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Obowiązkiem każdego radnego jest się 
z nim zapoznać, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XXIX/10 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 30.03.2010 r. został przyjęty 14 głosami za.

Radny Józef Skoczylas przybył na obrady sesji o godz.904.
Ad.4


Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska (załącznik nr 1 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił  Przewodniczący Komisji  Karol Bakacz ( załącznik nr 2 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczącego Komisji Marian Baraniak ( załącznik nr 3 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas ( załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdania poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.5
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

W trakcie składania sprawozdania Wójt dodatkowo poinformował:

· z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Gmina Brzeziny otrzymała kwoty 39.600 zł oraz 40.000 zł, które będą przeznaczone na realizację zadań inwestycyjnych na drogach
· w pkt.2 – Wójt dodał, że przebudowa przedmiotowej drogi wiąże się z dokonaniem poszerzenia drogi w kilku miejscach, nie wszystkie grunty zostały wykupione pod zbiornik Wielowieś Klasztorna, dlatego trzeba zawrzeć umowy użyczenia ze wszystkimi właścicielami, w tym osobami fizycznymi, Starostwem Powiatowym, Urzędem Marszałkowskim, Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w Poznaniu, a to opóźnia znacznie proces przygotowania dokumentacji.
· w pkt.9 – inwestycja rozbudowy kanalizacji sanitarnej może być dofinansowana ze środków unijnych w wys. 75%
· w pkt.12 – w trakcie przygotowania jest dokumentacja na oświetlenie odcinka w Moczalcu, trwają prace w Aleksandrii i Jagodzińcu, odbywa się procedura przetargowa

Na obrady sesji o godz. 930 przybył Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu Artur Szymczak.

· w bieżącym roku planuje się dodatkowo wykonanie badań w systemie monitoringowym zawartości składników pokarmowych oraz zanieczyszczenia metalami ciężkimi gleb użytkowanych rolniczo w Pieczyskach

· Wójt podkreślił wysoki poziom organizowanych w Gimnazjum w Brzezinach spotkań kulturalnych
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Ad.6 Informacja nt. realizacji programów dla osób bezrobotnych finansowanych z Powiatowego Urzędu Pracy.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki podziękował Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu za przybycie na obrady sesji. Wójt podkreślił, że współpraca między Urzędami układa się bardzo dobrze, co roku przybiera inny wymiar z racji tego, że różne środki trafiają na likwidację bezrobocia, są to środki wspomagające aktywność mieszkańców. W 2009 roku Gmina korzystała z kilkunastu różnych programów, projektów organizowanych w ramach środków przekazywanych przez Powiatowy Urząd Pracy. Łącznie w ubiegłym roku z wszystkich form pomocy skorzystały 43 osoby. Około 180 tys zł zostało przekazane przez Powiatowy Urząd Pracy do Gminy Brzeziny, na aktywizację i zatrudnienie osób bezrobotnych. Oprócz tego odbywały się szkolenia, które w perspektywie miały skutkować podjęciem pracy przez osoby bezrobotne.
Na koniec 2009 roku w Gminie Brzeziny było 196 bezrobotnych, wskaźnik bezrobocia wyniósł 3,34%. Skala bezrobocia świadczy o dobrej współpracy Powiatowego Urzędu Pracy 

i Urzędu Gminy. Szczególnie należy podkreślić zaangażowanie pracowników urzędów.

Wójt poinformował, że w roku bieżącym od maja będzie pracować 16 osób zatrudnionych 
w ramach robót publicznych, od początku roku pracuje 3 stażystów.

Wójt dodał, że Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach złożył wniosek dla dwóch osób na przystosowanie miejsc pracy i zatrudnienie ich na stałe. Dofinansowanie wyniesie 

19 tys zł na jedną osobę.
Wójt wręczył pisemne podziękowania Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Arturowi Szymczakowi za współpracę i działania na rzecz Gminy Brzeziny oraz podziękowania dla pracowników Powiatowego Urzędu Pracy.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu Artur Szymczak podziękował Przewodniczącemu Rady i Wójtowi za zaproszenie na sesję Rady Gminy. Podkreślił starania Gminy Brzeziny o środki z Powiatowego Urzędu Pracy i Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Poinformował, że Gmina Brzeziny podpisała w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy w Kaliszu i Miastem Kalisz umowę na realizację projektu unijnego „Kaliski Rynek Pracy – szanse i zagrożenia”, na kwotę prawie 811 tys zł. Po raz pierwszy w historii Miasta i Powiatu Kaliskiego projekt ma zająć się analizą bezrobocia, analizą kierunków kształcenia dla młodych osób, analizą firm, w jakich zawodach będą one chciały zatrudniać pracowników. Projekt ma służyć szkołom, instytucjom, firmom, aby kształcić i tworzyć takie miejsca pracy, które pozwolą na zmniejszenie bezrobocia. Dyrektor poinformował, że jest to drugi projekt realizowany w kraju w 100% sfinansowany ze środków unijnych i ze wsparciem Ministerstwa Pracy. Partnerami projektu są Gmina Brzeziny, Miasto Kalisz i Powiatowy Urząd Pracy w Kaliszu.
Dyrektor Artur Szymczak zwrócił uwagę, że osoby znajdujące się w trudnej sytuacji, znalazły dzięki organizowanym stażom, robotom publicznym, pracom społecznie użytecznym wsparcie.
Dyrektor podziękował Wójtowi, Sekretarzowi oraz wszystkim pracownikom zaangażowanym w organizację i rozliczanie tych robót, współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy przebiegała bardzo dobrze.

Dyrektor odniósł się do bieżącego roku. Zauważył, że widoczna jest skala rejestrujących się osób w Urzędzie Pracy, zwłaszcza młodych, oczekujących na staż.

Powiatowy Urząd Pracy w Kaliszu przekaże około 168 tys zł na zatrudnienie w ramach robót publicznych 16 osób, w obecnej chwili Urząd oczekuje na dodatkowe środki unijne na zorganizowanie staży absolwenckich.

Dyrektor Artur Szymczak podziękował władzom gminy w imieniu swoim i pracowników Urzędu Pracy za współpracę i za zaproszenie na sesję.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy podziękował Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy Arturowi Szymczakowi.
Ad. 7 Rozpatrzenie sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

1) Przedstawienie sprawozdania Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok
Sprawozdanie Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok przeczytał Wójt Gminy Brzeziny – Krzysztof Niedźwiedzki. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki dodatkowo podsumował miniony rok budżetowy:
„Uchwalony budżet gminy 29.12.2008 r. zakładał dochody w wysokości 13.422.000 zł, a wydatki w kwocie 13.062.000 zł z nadwyżką budżetową w wysokości 360.000 zł. W trakcie roku budżetowego dokonano 6 zmian uchwałami Rady Gminy i 11 razy zarządzeniami Wójta Gminy.
W efekcie dochody na koniec grudnia ubiegłego roku wyniosły 13.650.876 zł, a wydatki 13.856.615 zł z deficytem w wysokości 205.739 zł. Tak więc plan dochodów został zwiększony w ciągu roku o kwotę 954.799 zł.

Dochody gminy to przede wszystkim subwencje – 59,66% - 8.148.542 zł, dochody własne – 2674.174,68 zł – 19,58%, dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa – 2.533.133,29 zł – 18,55%, dotacje z innych źródeł i środki z innych źródeł – 199.999,85 zł – 1,46% zrealizowanych dochodów, środki unijne 101.927,78 zł – 0,75% zrealizowanych dochodów.
Na uwagę zasługują środki pozyskane z FOGR Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu - 120.000 zł z funduszy celowych na przebudowę dróg gminnych, dotacje celowe 
z Powiatu Kaliskiego w wysokości 30.000 zł - na przebudowę chodnika przy drodze powiatowej w Brzezinach, uzyskane z tytułu pomocy finansowej z Powiatu Kaliskiego 10.000 zł na zakup materiałów budowlanych na remont strażnic z terenu gminy, dotacje celowe na remont drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz – 40.000 zł, dotacja rozwojowa z Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu na realizację projektu systemowego pn. Twój Krok w Przyszłość z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII – Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji społecznej.
Dochody własne to dochody z podatków i opłat od mieszkańców gminy i usług, w tym:

- podatek od nieruchomości – 631.318,34 zł – 4,62% wykonanych dochodów ogółem
- podatek od środków transportowych – 192.500 zł

- dochody z najmu, dzierżawy – 115.855,79 zł

- podatek leśny – 95.853,00 zł

- rolny – 50.426,00 zł

- podatek od czynności cywilno – prawnych – 70.348,06 zł

- wpływy z opłat za wydawanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu – 79.568,79 zł

Największą pozycją w podatkach stanowiących dochód państwa jest podatek od osób fizycznych w kwocie 1.278.339,00 zł – 9,36 %.

Dochody własne zostały wykonane na poziomie 100,58%.

Najtrudniej ściągalny jest podatek od działalności gospodarczej osób fizycznych 
(z karty podatkowej) – 76,22% .

W porównaniu z rokiem poprzednim odnotowano mniejszy wpływ z podstawowych dochodów podatkowych o kwotę 163.085,08 zł (mniejsze wpływy z podatku od osób fizycznych).

Skutki decyzji wydanych przez organ podatkowy – umorzenie zaległości podatkowych stanowiły kwotę 15.571,60 zł – 0,11% wykonanych dochodów ogółem.

Wysłano 166 sztuk upomnień i 25 tytułów wykonawczych.
Nastąpił wzrost zaległości.

Wydatki zrealizowano w kwocie 13.283.932,53 zł, tj. 95,86 %.

Spadły wydatki majątkowe, w roku 2008 było 13% na inwestycje, w roku 2009 – 7,8%, była to kwota 1.007.0001,68 zł. Zdaniem Wójta rok 2010 będzie lepszy, a kwota ta może wynieść około 2 mln zł, ale z tego powodu nastąpi wzrost zadłużenia.

Znaczną kwotę stanowią wydatki bieżące m.in. na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń – 6.361.220,03 zł i stanowią 47,88% ogółu zrealizowanych wydatków.
W dziale Transport i łączność na drogi gminne wydatkowano łącznie kwotę- 525.789,52 zł, dodatkowo dołożono innym instytucjom środki:

- na przebudowę chodnika przy drodze wojewódzkiej w Ostrowie Kaliskim – 50.000 zł
- na przebudowę chodnika przy drodze powiatowej w Brzezinach – 30.000 zł

- na remont drogi powiatowej 4634 P Brzeziny – Czempisz (środki przekazał powiat)

Największą inwestycję w budżecie stanowił zakup samochodu pożarniczego dla OSP Aleksandria w wysokości 300.000 zł, zakup dofinansowało Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Kolejną pozycję stanowią inwestycje drogowe i chodnikowe:

· zrealizowano cztery inwestycje drogowe tj. przebudowa drogi gminnej w Ostrowie Kaliskim w części asfaltowej i w części tłuczniowej, przebudowano nawierzchnię ulicy Bankowej w Brzezinach, przebudowano drogę gminną w Jagodzińcu 

o nawierzchni tłuczniowej, na odcinku 5km 820 m została wykonana droga Moczalec – Kolonia Kakawa w partnerstwie z Gminą Godziesze Wielkie. W części Gminy Brzeziny był to odcinek o długości 2 km 200 m o nawierzchni asfaltowej. Trasą tą dwa razy dziennie kursuje autobus PKS

· wykonano trzy inwestycje chodnikowe – w Ostrowie Kaliskim na odcinku 1,4 km w ciągu drogi wojewódzkiej realizowana przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu, z budżetu gminnego na tę inwestycję wydatkowano 50.000 zł

· przebudowano chodnik w Brzezinach w ciągu drogi powiatowej na ulicy Kaliskiej o łącznej wartości 60.000 zł, udział Gminy Brzeziny 30.000 zł

· wykonano chodnik na ulicy Bankowej w Brzezinach 90 m 

· w minionym roku na inwestycje drogowe i chodnikowe z budżetu Gminy wydano łącznie kwotę 570 tyś zł, na remonty i utrzymanie dróg – ponad 100 tyś zł.

· wykonane zostały także modernizacje na odcinkach dróg powiatowych w Przystajni, Przystajni Folwark, w Brzezinach na ulicy Kaliskiej, w Dzięciołach 300 m, gmina otrzymała środki z powiatu na te inwestycje
Inwestycje w oświacie:

· zakończenie budowy sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Aleksandrii – 67.000 zł

· wykonano dokumentację techniczną termomodernizacji budynku Zespołu Szkół w Brzezinach na kwotę 38.000 zł

· zakupiono piec CO dla Zespołu Szkół w Brzezinach – 50.000 zł

· zamontowano i zabezpieczono nagłośnienie sali gimnastycznej w Gimnazjum w Brzezinach – 20.000 zł

· wykonano remont części dachu Gimnazjum w Brzezinach – 50.000 zł

W oświacie kwota wydatków to około 270.000 zł.

W 2009 roku:

· kontynuowano budowę remizy strażackiej w Piegonisku Wsi

· modernizowano oświetlenie uliczne i drogowe ( zmodernizowano większość Brzezin, ulicę Kaliską, Wrocławską, Piłsudskiego, centrum Brzezin, ulice Bankową, w trakcie jest ulica 21 stycznia, zmodernizowano oświetlenie uliczne w Ostrowie Kaliskim, w Sobiesękach, Piegonisku Kolonii, w trakcie jest modernizacja w Moczalcu, Jagodzińcu i Aleksandrii

· wykonano remont w budynku Urzędu Gminy

Zadłużenie z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na dzień 31.12.2009 r. wynosiło kwotę 2.463.700,00 zł i w porównaniu do końca 2008 roku zmniejszyło się o kwotę 160.000,00 zł.

W 2009 roku dzięki staraniom władz gminy zafunkcjonowało biuro Lokalnej Grupy Działania „Długosz Królewski”.
Dobrze układała się współpraca z Województwem Wielkopolskim, Urzędem Marszałkowskim, Starostą Kaliskim, Powiatowym Urzędem Pracy w Kaliszu oraz Bankiem Spółdzielczym Ziemi Kaliskiej. Udało się pozyskać także środki z programów unijnych, choć nie wszystkie wnioski zostały zaakceptowane.

Nie było skarg dotyczących funkcjonowania Urzędu Gminy.

Były problemy z funkcjonowaniem Ośrodka Zdrowia w Brzezinach, od 1 sierpnia 2010 Ośrodek będzie funkcjonował w innym wymiarze, rozważana jest rozbudowa Ośrodka Zdrowia łącznie z funkcjonowaniem stacji Pogotowia Ratunkowego. Na terenie Gminy będą dwa Ośrodki, w związku z tym mieszkańcy będą mieli wybór 
w usługach medycznych.

Cały rok czyniono perspektywiczne starania w zakresie szeroko rozumianej gospodarki wodno - ściekowej. Rozważane są różne warianty rozbudowy sieci kanalizacyjnej, wodociągowej, modernizacje, część z tych działań budżet gminy finansował.

Największe kłopoty sprawia woda, do problemu trzeba podejść zdaniem Wójta kompleksowo, połączyć wszystkie stacje ze sobą, co będzie się wiązało z kosztami. W perspektywie czeka budowa oczyszczalni ścieków.

Budżet roku 2009, mimo kryzysu gospodarczego i na miarę możliwości finansowych był dobry. 

Wójt podziękował Skarbnikowi Gminy Ewie Wabnik za gospodarskie podejście do rozdysponowania środkami finansowymi, sołtysom, Przewodniczącemu Rady Gminy, radnym, kierownikom jednostek organizacyjnych za pomoc i wsparcie w realizacji budżetu. Wójt podziękował również wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, Kierownikom Referatów w Urzędzie, dyrektorowi GOKSiR w Brzezinach, sołtysom za zaangażowanie w dożynki powiatowo - gminne, komendantowi gminnemu OSP Zdzisławowi Figasowi, Prezesowi Związku Gminnego Ochotniczych Strazy Pożarnych, kierownikowi i pracownikom GOPS w Brzezinach, dyrektorowi Powiatowgo Urzędu Pracy, mieszkańcom gminy, radcy prawnemu, sekretarzowi gminy, dyrektorom szkół, emerytom z Koła Rencistów i Emerytów, Posterunkowi Policji w Brzezinach, Szkole Rolniczej w Brzezinach.

Wójt poinformował, że odbierał także w trakcie roku krytyczne uwagi, m.in. dotyczące środków z pomocy społecznej. Wójt wyjaśnił, że kryteria przyznawania środków są ograniczone i jednoznaczne, dlatego niektóre osoby składające wnioski nie mogą otrzymać pomocy. Nie jest to uzależnione od wójta, ani od pracowników 

GOPS -u.
Wójt podziękował za zrozumienie.”

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy podziękował Wójtowi za przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2009.

2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2009 rok

Uchwałę nr SO 0954/11/1/Ka/2010  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii 
o przedłożonym przez Wójta Gminy Brzeziny sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2009 rok odczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

Treść uchwały stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
3) Odczytanie opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu za 2009 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Karol Bakacz odczytał Uchwałę nr 1/2010 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brzeziny z dnia 23 marca 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii z wykonania budżetu gminy za rok 2009.
Treść Uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
4) Przedstawienie opinii o sprawozdaniu przez pozostałe komisje Rady

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy poprosił Przewodniczących pozostałych Komisji o przedstawienie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za 2009 rok.

Poszczególne Komisje działające przy Radzie Gminy wyraziły pozytywne opinie 

o sprawozdaniu Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za rok 2009. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Krystyna Wachowska przeczytała opinię Komisji o sprawozdaniu Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Opinia stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej Marian Baraniak przeczytał opinię Komisji o sprawozdaniu Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Opinia stanowi załącznik nr 10  do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów Józef Skoczylas przeczytał opinię Komisji o sprawozdaniu Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 rok. Opinia stanowi załącznik nr 11  do niniejszego protokołu.

5) Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Brzeziny

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Karol Bakacz przeczytał wniosek Komisji Rewizyjnej do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok w następującym brzmieniu: „Komisja Rewizyjna Rady Gminy Brzeziny pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu za rok 2009 i wnioskuje do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny za rok 2009.”
6) Opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej

Uchwałę nr SO 0955/6/1/Ka/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 kwietnia 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii 

o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brzeziny o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny za 2009 r. przeczytał Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny – Zbigniew Słodowy. Treść uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

7) Dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2009 r.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy otworzył dyskusję o sprawozdaniu 
z wykonania budżetu gminy za 2009 r.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji, nie było pytań, ani uwag w związku ze sprawozdaniem Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za 2009 r
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy odnosząc się do sprawozdania z wykonania budżetu za 2009 r. powiedział, że polityka realizacji zadań w poszczególnych miejscowościach gminy jest etapowa, sprawiedliwa, sprawdza się 
i zadowala mieszkańców. Dobrze układa się współpraca z Powiatowym Urzędem Pracy i Wojewódzkim Urzędem Pracy w Poznaniu, nie tylko na niwie zwalczania bezrobocia, ale również na płaszczyźnie pozyskiwania do budżetu środków. Warte odnotowania są także pozyskiwane środki z Unii Europejskiej, ale także z instytucji poza unijnych tj. z samorządu powiatu, Departamentu Urzędu Marszałkowskiego. Na podkreślenie zdaniem Przewodniczącego zasługuje również to, że w naszej gminie polityka opieki nad ludźmi potrzebującymi jest na wysokim poziomie.
Podział wydatkowanych środków budżetu w roku 2009 przebiegał następująco:

1. na infrastrukturę drogową, 

2. inwestycje w oświacie

3. oświetlenie uliczne i drogowe
Inwestycje są przeprowadzane zdaniem Przewodniczącego sprawiedliwie, uczciwie 
i po gospodarsku.
Przewodniczący podziękował Wójtowi za współpracę z Radą Gminy, za to, że jest wykonawcą podejmowanych na sesji decyzji i robi to jak we własnym gospodarstwie.
Poszczególne Komisje działające przy Radzie Gminy wyraziły pozytywne opinie 

o sprawozdaniu Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu gminy za rok 2009.
8) Poddanie pod głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej i projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny.

9) Głosowanie

Za udzieleniem absolutorium głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy pogratulował Wójtowi. 

Uchwała nr 208/XXX/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 kwietnia 2010 r. 
w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brzeziny została podjęta jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki podziękował za udzielenie absolutorium, dodał, że traktuje je jako dowód zaufania, tych, którzy budżet tworzą. Nie wszystkie wnioski mieszkańców mogą być realizowane, gdyż nie zawsze pozwalają na to środki finansowe. Wójt zapewnił, że wszystkie są ważne, nie pozostają bez znaczenia i uwagi. 
Wójt dodał, że udzielenie absolutorium traktuje jako udzielenie absolutorium także dla Rady Gminy i współpracowników, w szczególności dla Skarbnika Gminy.
Wójt zwrócił także uwagę na kwestię rozpoczęcia budowy Szkoły Podstawowej 
w Dzięciołach, poinformował, że wystąpi na najbliższych posiedzeniach Komisji Rady Gminy z nowymi propozycjami.

Wójt podziękował za udzielenie absolutorium i za współpracę.

Ad.8 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2010 r.
Projekt w/w uchwały Nr 209/XXX/10 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Skarbnik poinformowała, że w dziale 801 Oświata i wychowanie Rozdz. 80110 nie będzie zwiększenia planu o kwotę 180 zł, przeznaczonej na zwrot nienależnie wypłaconych świadczeń przez zakład Ubezpieczeń Społecznych pracownikowi Gimnazjum w Brzezinach, gdyż pracownik dokonał wpłaty.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 209/XXX/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 kwietnia 2010 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2010 r. została podjęta 15 głosami za.
· rozpatrzenia skargi Pani Jolanty Doruch na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej – Dyrektora Zespołu Szkół w Brzezinach
Projekt w/w uchwały Nr 210/XXX/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 210/XXX/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 kwietnia 2010 r. w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Jolanty Doruch na działalność kierownika gminnej jednostki organizacyjnej – Dyrektora Zespołu Szkół w Brzezinach została podjęta jednogłośnie tj. 15 głosami za.
· zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach za 2009 rok
Projekt w/w uchwały Nr 211/XXX/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.

Sprawozdanie finansowe stanowi załącznik nr 13 do protokołu z sesji.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 211/XXX/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 kwietnia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Brzezinach za 2009 rok została podjęta 15 głosami za.
Ad. 9 i 10
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta Gminy nikt nie zabrał głosu.
Ad. 11 Wolne wnioski i informacje.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy udzielił głosu mieszkańcowi wsi Brzeziny Panu Leonowi Humen.

Pan Leon Humen podziękował za udzielenie głosu. Pogratulował Wójtowi udzielonego absolutorium, a prezesowi Zakładu Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach Panu Piotrowi Wolarzowi podziękował za przeprowadzoną akcję odśnieżania Brzezin, Panu Przemysławowi Sułkowi - dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury za zaangażowanie w pracę Ośrodka.
W dalszej kolejności wnioskował do radnych i wójta o przymuszenie właściciela drogi wojewódzkiej przebiegającej przez Brzeziny o przyśpieszenie jej naprawy. Poprosił także o pomoc w sprawie częstego naruszania przez piratów drogowych przepisów ruchu drogowego. Kierowcy nie przestrzegają przepisów drogowych, trąbią na przechodniów przechodzących przez pasy drogowe. Zdaniem Pana Humen znak o ograniczeniu prędkości do 40 km/h stoi 

w niewłaściwym miejscu, powinien stać przy tablicy miejscowości, wtedy obowiązuje całą miejscowość.
Pan Leon Humen zaapelował do radnych i wójta o złożenie stosownych wniosków do właściwych instytucji w w/w sprawach w celu poprawy stanu bezpieczeństwa na przedmiotowej drodze.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak poprosiła Wójta i Przewodniczącego Rady 
o ponaglenie mieszkańców, którzy nie mają koszy na śmieci, żeby nie musieli wywozić śmieci na cmentarz i w związku z tym, żeby sołtysi nie mieli nieprzyjemnych spotkań.

Sołtys wsi Ostrów Kaliski Stanisław Dudkiewicz poprosił o podjęcie działań zmierzających do ograniczenia prędkości na drodze wojewódzkiej przebiegającej przez Ostrów Kaliski. Poinformował, że wystosował pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich o pozwolenie na jazdę rowerzystów chodnikami, gdyż jazda drogą jest bardzo niebezpieczna.
Sołtys wsi Przystajnia Kolonia Irena Szczepaniak poprosiła o wycinkę krzewów przy drodze w Przystajni Kolonia.

Sołtys wsi Pieczyska Maria Przybył poprosiła radnych o przeznaczenie środków na zorganizowanie placu zabaw przy świetlicy w Pieczyskach.

Prezes ZOK sp. z o.o. Piotr Wolarz podziękował Panu Leonowi Humen za słowa uznania, dodał, że środki na odśnieżanie pochodziły z budżetu gminy, przychylił się do wniosku mieszkańca w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drodze.
Radny Roman Witoński poprosił wójta o postawienie znaku informującego o nazwie miejscowości Moczalec, zapytał czy wiadomo na jakim etapie jest sprawa przejęcia działki 

w miejscowości Moczalec.

Radna Sylwia Lazarek poprosiła o zmianę znaków informujących o granicy Gminy Brzeziny.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odniósł się do wyżej poruszanych spraw:

· poinformował, że były zapewnienia i informacje z Zarządu Dróg Wojewódzkich o kontynuacji naprawy nawierzchni asfaltowej drogi wojewódzkiej przebiegającej przez Brzeziny do mostu i dalej. Ze względu na kryzys gospodarczy wszystkie inwestycje, które były realizowane pod koniec roku na mocy uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego zostały wstrzymane. O kontynuacji prac nie mówi się wprost, Wójt zapewnił, że zabiega o naprawę drogi od kilku lat i poinformował, że nadal będzie interweniował w tej sprawie. Ponadto planowane jest spotkanie z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Wasiela, na którym zostaną omówione sprawy dotyczące remontu drogi oraz oznakowania na całym odcinku drogi. Po rozliczeniu okresu zimowego Zarząd Województwa podejmie decyzje o przekazywaniu środków dla Zarządów Wojewódzkich na ewentualne inwestycje.
· Wójt poinformował, że na spotkaniu z Kierownikiem Posterunku Policji poruszył sprawę niebezpiecznej jazdy motocyklistów na terenie gminy, dostępności Posterunku w Brzezinach dla mieszkańców. Wójt zapewnił, że wszystkie uwagi przedłoży na spotkaniu z pełniącym obowiązki Komendanta Miejskiego Policji podinspektorem Mirosławem Ścisłym, które planowane jest na przyszły tydzień.

· Wójt poinformował, że mieszkańcy prowadzący działalność gospodarczą w Dzięciołach i Fajum, a w związku z tym wykorzystujący ciężki transport oraz stały przewoźnik będą mogli otrzymać specjalne zezwolenie na przejazd po drogach gminnych przebiegających przez te miejscowości. Pozostali będą musieli przejeżdżać innym drogami.
· Wójt wyjaśnił, że zarządcą cmentarza jest parafia i problem usunięcia śmieci musi rozwiązać zarządca. Na skutek kontroli Wojewódzkiej Inspekcji Ochrony Środowiska Wójt nakazał proboszczowi parafii usunięcie śmieci. Wójt dodał, że 84% mieszkańców ma zawarte umowy z firmami na odbiór odpadów komunalnych i zapewnił, że doprowadzi do tego, aby wszyscy mieszkańcy wywiązali się z obowiązku posiadania koszy na odpady. Wójt dodał, że projekt nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku przewiduje wprowadzenie stałej opłaty dla mieszkańców za odpady, a dla gmin możliwość egzekucji w przypadku nie wywiązywania się z obowiązku uiszczania opłaty. 
· Wójt poinformował, że za dwa miesiące zostanie oddany punkt przeładunkowy w Sieradzu, Zawiązek Komunalny Gmin chce w każdej gminie sfinansować punkt odbioru odpadów, gminy będą musiały wyznaczyć teren. 
· w Brzezinach i Ostrowie Kaliskim w sumie 4 kosze do segregacji odpadów zostały zlikwidowane.

· Jest propozycja stałej współpracy odbioru elektrośmieci, propozycja jest w trakcie rozważania, swoją ofertę złożyła także firma PUK z Kalisza
· Starostwo Powiatowe będzie kompleksowo występować do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o dofinansowanie w 50% na usuwanie z dachów azbestu i utylizację, pozostałe 50% mogliby wówczas sfinansować zainteresowani mieszkańcy, starostwo i gmina. Na terenie gminiy zostaną ponownie zebrane informacje.

· Wójt odpowiedział sołtys wsi Pieczyska, że temat wykonania placu zabaw w Pieczyskach należy przedyskutować

· znaki na drogach będą na bieżąco przeglądane i weryfikowane
· Powiat zwrócił się  o wskazanie priorytetów związanych z remontem lub przebudową dróg powiatowych na terenie gminy, których wpółfinansowaniem gmina byłaby zainteresowana. Po przeanalizowaniu zebranych propozycji i ustaleniu wstępnych wartości szacunkowych zadania, określone zostaną parytety udziału gminy i powiatu kaliskiego w jego realizacji. Jest propozycja dofinansowania do drogi Brzeziny –Czempisz (2/3 kosztów poniesie powiat, 1/3 gmina). Wójt będzie proponował Staroście dofinansowanie do budowy drogi Czempisz – Dziadowice. Wójt poprosił o stanowisko w tej sprawie Radę Gminy i Skarbnika Gminy.

· Wójt odpowiedział radnemu Romanowi Witońskiemu, że wystąpił w pismem do wydziału ksiąg wieczystych. Dodał, że sprawa jest w toku, wymaga szczegółowego wyjaśnienia, czy nie ma spadkobierców przedmiotowego gruntu. Poinformował, że szczegóły sprawy może przedstawić pracownik urzędu Pan Jerzy Pałaś.
Ad.12
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zamknął obrady XXX sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1325.
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