P R O T O K Ó Ł   Nr XXXI/10
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 28 maja 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury,

Sportu i Rekreacji w Brzezinach.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15. 
Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny 

2. Ewa Wabnik -  Skarbnik Gminy
3. Marian Kasperski – Sekretarz Gminy

4. Krzysztof Nowak – radny powiatu kaliskiego

5. Sołtysi wg załączonej listy obecności

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na rok 2010

· zaciągnięcia kredytu długoterminowego

· wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Brzeziny

· zbycia nieruchomości położonej w Aleksandrii stanowiącej działki nr 617/1 i 617/2

7. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia XXXI nadzwyczajnej sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję nadzwyczajną Rady Gminy –  sołtysów, radnego Rady Powiatu Kaliskiego Krzysztofa Nowaka, wójta gminy, skarbnika, sekretarza gminy, radnych gminy.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na tym, że w pkt. 6 porządku – rozpatrzenie projektów uchwał dodaje się projekt uchwał: 
· Nr 216/XXXI/10 w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych
Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.
Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Karola Bakacza.
Zaproponowany radny został wybrany sekretarzem sesji 15 głosami za.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej XXX sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Była możliwość i obowiązek zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XXX/10 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 30.04.2010 r. został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
W okresie międzysesyjnym nie obradowała żadna komisja działająca przy Radzie Gminy Brzeziny.
Przewodniczący obrad poinformował, że z ważnych przyczyn po godz. 1000 opuści obrady sesji nadzwyczajnej, a ich prowadzenie przekaże Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Brzeziny Sylwii Lazarek.
Ad.5

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny tj. od 30.04.2010 r. do 28.05.2010 r.
· Dokonano nawiezienia i wyrównania dróg gminnych żwirem na niektórych drogach gminnych; w Pieczyskach - do hydrofornii, w Sobiesękach na dwóch odcinkach, do cmentarza w Brzezinach, do mostu w Przystajni (część żwiru posłużyła do umocnienia mostu), w Piegonisku Pustkowiu. W Przystajni Folwark na mostku przy posesji Pana Pietrzaka wykonano nowy przepust. Wójt dodał, że naprawa zniszczonych przepustów będzie w gestii ich właścicieli, nie tylko gminy.
· Rozpoczęto naprawę jednego z przyczółków mostu na rzece Prośnie. Częściowo zabezpieczono jedno nabrzeże, intensywne opady deszczu nie pozwoliły dokończyć prowadzonych prac. Na chwilę obecną nie ma możliwości przejazdu przez most, prace będą kontynuowane w późniejszym terminie.
· Skierowano pismo do Wojewody Wielkopolskiego o dofinansowanie robót na niektórych odcinkach dróg i mostu w Przystajni, zniszczonych w wyniku powodzi. Wójt dodał, że powódź trwa, dlatego na chwilę obecną nie szacuje się strat. W niektórych gospodarstwach są 100% starty w uprawach. Wójt poinformował, że wykazał w raporcie do Wojewody około 1000 ha zalanych powierzchni upraw. Zdaniem Wójta trzeba czekać na dyspozycje Wojewody w sprawie szacowania strat, poprosił o zachowanie spokoju.
· 25.05.2010 r. podpisano umowę z Przedsiębiorstwem Drogowo – Inżynieryjnym KAREX na przebudowę dwóch odcinków dróg o nawierzchni asfaltowej w Rożennie i Piegonisku Pustkowiu. Kwota 28 tys. zł, pozostała z przetargu zostanie przeznaczona na kontynuację przebudowy drogi gminnej w Jagodzińcu. Wójt podkreślił, że pojawił się problem, gdyż odcinek przedmiotowej drogi o długości 530 m jest w zarządzie Lasów Państwowych, co opóźnia uzyskanie pozwolenia na budowę. 
· Dokonano pobrania próbek glebowych we Wrzącej, w Zajączkach (6 pozostałych gospodarstw), w Ostrowie Kaliskim, jesienią zaplanowano Pieczyska.

· Dokonano remontu strażnicy OSP w Sobiesękach. W znacznej części prace wykonali pracownicy zatrudnieniu w ramach robót publicznych. Zakończono prace wewnątrz Sali – wygipsowano i wymalowano pomieszczenia, zabezpieczono dach na całej powierzchni. Wójt podziękował za duże wsparcie druhom OSP Sobiesęki, członkom zarządu, prezesowi i naczelnikowi OSP Sobiesęki, Wójt podziękował także za zaangażowanie radnej Genowefie Włodarczyk.
· 27.05.2010 r. złożony został wniosek w Urzędzie Marszałkowskim w ramach WRPO, na przebudowę drogi gminnej w obrębie miejscowości Świerczyna – Przystajnia - Przystajnia Kolonia, o długości 2300m. Ocena wniosków nastąpi jesienią. Wójt dodał, że w przypadku negatywnej oceny, wystąpi w przyszłym roku z ponownym wnioskiem do Narodowego programu Przebudowy Dróg Lokalnych.
· W uchwale budżetowej następuje zmiana załącznika Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, z uwagi na to, że zmniejszyły się koszty inwestycji termomodernizacji Zespołu Szkół w Brzezinach
· Trwają przygotowania do przetargu na budowę kanalizacji na osiedlu Generała Zajączka
· Trwają prace porządkowe tj. usuwanie krzewów przy drogach gminnych, zakończono wycinkę we Fajum, w Sobiesękach, na drodze w Czempiszu do Głuszyny, od Brzezin do Aleksandrii, obecnie trwają pracę w Aleksandrii i na drodze od Brzezin do Czempisza (w kierunku wysypiska)
· Starostwo Powiatowe proponuje Gminie Brzeziny powierzyć budowę drogi powiatowej od skrzyżowania do Czempisza, może zaplanować na to zadanie kwotę 200 tys. zł, natomiast wkład Gminy Brzeziny miałby wynosić 100 tys. zł. 
· Dokonano wizji lokalnej drogi gminnej w Dzięciołach, na przedmiotowym odcinku wymagany jest natychmiastowy remont. Wykonawca zajmujący się budową dróg zaproponował w pierwszej kolejności zabezpieczenie ubytków, a następnie wykonanie nakładki. Wójt poinformował, że na inwestycję nie ma zaplanowanych w budżecie środków.
· Przygotowywany jest wykaz gruntów gminnych położonych w okolicy planowanego zbiornika retencyjnego, które mogą być przeznaczone do sprzedaży
· Trwają prace rozbudowy budynku GOK-u, przebiegają zgodnie z harmonogramem rozbudowy
· Trwają prace przy wymianie linii elektroenergetycznej w Aleksandrii. Prace zakończono w Jagodzińcu.
· Obsadzono kwiatami i krzewami klomby na skrzyżowaniu w Brzezinach, przy Zespole Szkół oraz przy chodniku w Ostrowie Kaliskim. 18.06.2010 r. planowany jest uroczysty odbiór chodnika w Ostrowie Kaliskim, wcześniej planuje się zorganizować zebranie wiejskie w tej miejscowości.
· Odbyło się spotkanie podopiecznych GOPS-ów z terenu całego powiatu z władzami gmin. W spotkaniu uczestniczyli pracownicy GOPS-u w Brzezinach, 10 podopiecznych oraz Kierownik GOPS-u i Sekretarz Gminy.

· Trwają prace przy budowie strażnicy w Piegonisku Wsi - rozbiórka i naprawa dachu, wzmocnienie konstrukcji, rynien, następnie prowadzone będą dalsze prace wykończeniowe wewnątrz budynku.

· 2.05.2010 r. w Brzezinach odbył się Gminny Dzień Strażaka 

· 11.05.2010 r. w Gminie Brzeziny wizytę złożył Rafał Jurkowlaniec - Pełnomocnik Rządu ds. Programu Odra 2006. W spotkaniu uczestniczyli także poseł Józef Racki, Wojewoda Wielkopolski Piotr Florek, dyrektorzy RZGW z Poznania i z Łodzi, przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego, dyrektorzy Departamentów Rolnictwa  Urzędu Marszałkowskiego z Wrocławia, z Łodzi i Poznania, wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Arkadiusz Błochowiak, starosta powiatu kaliskiego, prezes Zakładu Obsługi Komunalnej Brzeziny, dyrektor i inspektorzy WZMiUW w Ostrowie Wielkopolskim, a także wójt i sekretarz Gminy Brzeziny. Podczas spotkania odbyła się prezentacja zbiornika, rozmawiano o przyspieszeniu prac legislacyjnych budowy zbiornika. Głównym celem spotkania było omówienie propozycji działań mających przyspieszyć budowę zbiornika. Uczestnicy spotkania dokonali oględzin w terenie. Na spotkaniu z zainteresowanymi budową zbiornika władzami samorządami w dniu 27.05.2010 r. podpisano petycję z prośbą o przyspieszenie prac legislacyjnych wykupów gruntów, która zostanie skierowana do Kancelarii Premiera, do pełnomocnika rządu, do Prezydenta, a także do Ministra Rolnictwa i Ministra Infrastruktury. Nad przygotowaniem ustawy pracuje także poseł Józef Racki.
Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy zauważył, że budowa zbiornika jest bardzo ważna, przypomniał, że kiedy w Sejmie było głosowanie nad budową zbiornika reprezentujący nasz rejon posłowie głosowali przeciw jego budowie.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki powiedział, że podczas głosowania były inne okoliczności, Wójt dodał, że poseł Racki osobiście je przedstawi. Wójt zapewnił, że poseł nigdy nie był przeciwny budowie zbiornika.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy dodał, że nie mówił tylko o pośle Rackim, gdyż cała koalicja głosowała przeciwko zbiornikowi.

· 1.05.2010 r. w Aleksandrii gościła delegacja strażaków z Niemiec
· 10.05.2010 r. odbył się Finał VI Powiatowego Konkursu Wiedzy Technicznej w Gimnazjum w Brzezinach

· 21.05.2010 r. odbyło się posiedzenie ciał decyzyjnych Lokalnej Grupy Działania, na którym rozpatrywano wejście do Lokalnej Grupy Miasta i Gminy Błaszki.

· 26.05.2010 r. – uczestnictwo w Walnym Zebraniu przedstawicieli Banku Spółdzielczego Ziemi Kaliskiej. Wójt w imieniu swoim i Rady Gminy podziękował za dotychczasową współpracę.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Ad.6 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2010 rok

Projekt w/w uchwały Nr 212/XXXI/10 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. Skarbnik Gminy poinformowała, że stosownie do przepisów ustawy 
o finansach publicznych maksymalna wysokość poziomu dofinansowania z budżetu państwa zadań własnych gminy nie może przekroczyć 80% kosztów realizacji zadania, w związku z powyższym w budżecie gminy trzeba zapewnić 20% środków własnych.
Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 212/XXXI/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 maja 2010 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2010 r. została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Projekt w/w uchwały Nr 213/XXXI/10 przeczytał wraz z uzasadnieniem Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 213/XXXI/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 maja 2010 r. w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
Przewodniczący obrad powitał przybyłą na obrady sesji dyrektor Szkoły Podstawowej 
w Dzięciołach Jolantę Wiertelak.

· wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 214/XXXI/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Brzeziny.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że podjęcie uchwały jest niezbędne w celu udzielania przedsiębiorcom wykonującym usługi odbierania i wywożenia z terenu gminy odpadów komunalnych.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 214/XXXI/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 maja 2010 r. w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Brzeziny została podjęta jednogłośnie, tj. 15 głosami za.
· zbycia nieruchomości położonej w Aleksandrii stanowiącej działki nr 617/1 i 617/2
Projekt w/w uchwały Nr 215/XXXI/10 przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Uchwała Nr 215/XXXI/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 maja 2010 r. w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Aleksandrii stanowiącej działki nr 617/1 i 617/2 została podjęta jednogłośnie.
· zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych
Projekt w/w uchwały Nr 216/XXXI/10 przeczytał Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Słodowy.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Brzeziny.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że wiele dróg nie jest zaliczonych do kategorii gminnych. Przedmiotowe drogi będą modernizowane, żeby uzyskać kredyt bez przeprowadzania procedury przetargowej na te zadania inwestycyjne bank żąda stosownej uchwały Rady Gminy  i opinii Zarządu Powiatu.
Radny Karol Bakacz poprosił o wyjaśnienie, czy nazwy miejscowości w załącznikach graficznych do uchwały są prawidłowe.

Kierownik Referatu Gospodarki i Rozwoju Lokalnego Marek Pejaś wyjaśnił, że wszystkie nazwy w załącznikach graficznych są prawidłowe, takie nazwy figurują w wykazie dróg gminnych i nie można dokonywać zmian w nazewnictwie.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 216/XXXI/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 28 maja 2010 r. w sprawie  zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych została podjęta jednogłośnie.
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącej Rady Sylwii Lazarek i opuścił o godz. 1025 obrady sesji nadzwyczajnej

Ad. 7 i 8 
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta głos zabrali:

Radny Karol Bakacz poprosił o wyjaśnienia procedury zgłaszania do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa szkód powstałych w wyniku powodzi.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dzięciołach Jolanta Wiertelak poprosiła o wiążącą odpowiedź w sprawie podjęcia decyzji o budowie szkoły podstawowej w Dzięciołach. Dyrektor szkoły zwróciła uwagę na bardzo trudne warunki pracy w szkole, podkreśliła, że od kilku lat cierpliwie mieszkańcy i rada pedagogiczna czeka na jakiekolwiek decyzje. Docierały informacje o nieoficjalnie podjętych decyzjach o planowanej budowie, potem rozbudowie szkoły, ale w chwili obecnej nie mówi się nic na ten temat. Dyrektor podkreśliła, że poziom nauczania w szkole nie jest gorszy od poziomu w innych palcówkach oświatowych, uczniowie wygrywają konkursy, zawody sportowe, szkoła organizuje wiele imprez kulturalnych. Wielu rodziców ze względu na złe warunki nauczania, brak boiska, sali gimnastycznej nie chce posyłać swoich dzieci do tej szkoły.
Dyrektor szkoły Jolanta Wiertelak poprosiła o podjęcie ostatecznej decyzji w w/w sprawie.
Sołtys wsi Dzięcioły Urszula Ziętek stwierdziła, że Rada Gminy powinna ustosunkować się do sprawy budowy szkoły.

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak  zaapelowała w imieniu mieszkańców sołectwa o:

· naprawę zjazdu z drogi powiatowej Czempisz - Pieczyska na Trakt Wieluński

· odnowienie rowów w Czempiszu pod lasem, biegnącego wzdłuż lasów Nadleśnictwa Kalisz i drogi gminnej (przy posesji Pana Treli).
Sołtys poprosiła radnego powiatowego Krzysztofa Nosala o sprawdzanie jakości prac prowadzonych przy łataniu dziur na drogach powiatowych. Zwróciła uwagę na fakt, że łatana jest jedna dziura, kilka innych jest pomijanych.

Sołtys odniosła się do treści kurendy w sprawie zgłaszania do Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa szkód powodziowych. Pani Misiak podkreśliła, że według jej wiedzy każdy rolnik, który stwierdzi stary w uprawach musi złożyć stosowne pismo do Agencji. Jeżeli gminna komisja ds. szacowania szkód sporządzi protokół, to musi on być to wniosku dołączony, a jeżeli nie, to wówczas należy załączyć oświadczenie dwóch świadków, lub protokół ubezpieczenia upraw od deszczu nawalnego. Szkody należy zgłosić w ciągu 10 dni od ustania opadów. Pani Grażyna Misiak podkreśliła, że procedura ta może ulec zmianie.
Sołtys Grażyna Misiak dodała, że zgłoszenie strat w Agencji Restrukturyzacji 

i Modernizacji Rolnictwa najprawdopodobniej będzie miało znaczenie w przypadku wytypowania do kontroli gospodarstwa i stwierdzeniu, że nie została zachowana dobra kultura gleby. Sołtys podkreśliła, że może się mylić, mogą się też zmienić procedury, przekazuje to, czego dowiedziała się osobiście.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Brzeziny Sylwia Lazarek poprosiła Radę Gminy 

i Wójta Gminy o niepodejmowanie jakichkolwiek nieoficjalnych głosowań co do budowy szkoły w Dzięciołach, żeby nie było sytuacji, z których wynika, że ktoś komuś cokolwiek obiecuje. Tak naprawdę nie było żadnych obietnic, nie przeprowadzano także żadnego głosowania. Zdaniem Wiceprzewodniczącej trzeba na posiedzeniach komisji wypracować stanowisko w tej sprawie, sprawdzić, czy gminę jest stać na budowanie szkoły, sprawdzić jakie są potrzeby w innych palcówkach oświatowych, związane z remontem dachów w Zespole Szkół w Brzezinach i Gimnazjum w Brzezinach.
Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel stwierdziła, że gmina przed rozesłaniem kurend 

z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa powinna wypracować stanowisko i przesłać także pismo przewodnie.

Radny Jan Olszewski wnioskował o odkopanie trzech rowów od stawów w kierunku Czempisza, od Pana Stardomskiego w kierunku Czempisza oraz przy posesji Pana Misiaka.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że jest to rzeka, która była odnawiana przez WZMiUW.
Sołtys wsi Grażyna Misiak poinformowała Wójta o trudnościach w związku ze zgłoszeniem w urzędzie gminy uszkodzenia prywatnego samochodu na drodze gminnej. Poinformowała, córka nie mogła uzyskać numeru polisy ubezpieczeniowej z urzędu, gdyż pracownik zajmujący się tymi sprawami był na urlopie. Pani Grażyna Misiak stwierdziła, że wójt powinien zaprowadzić w urzędzie porządek, żeby pracownika, który idzie na urlop mógł zastąpić inny, aby żaden petent nie wychodził z gminy bez załatwienia sprawy i nie musiał czekać dwa, trzy tygodnie, albo miesiąc, aż pracownik pojawi się i udzieli stosownej odpowiedzi. Sołtys wsi Czempisz zwróciła uwagę, że w urzędzie tak się dzieje w wielu przypadkach, wielu mieszkańców mówi o tym, że wychodzą nie załatwieni ze względu na to, że pracownik jest na urlopie, a inny nie umie, albo mu się nie chce załatwić sprawy.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki w odpowiedzi na zapytanie poinformował, że:

· przedsiębiorcy, którzy korzystają z drogi Dzięcioły – Fajum i mają zaewidencjonowaną działalność gospodarczą środkami transportu powyżej 12 ton otrzymają stosowne upoważnienia na przejazd, w celu okazywania ich organom kontroli

· szkody powstałe wyniku powodzi są zidentyfikowane, sukcesywnie w ramach środków przeznaczonych na remonty będą odnawiane, Wójt dodał, że będą to rowy należące do gminy, pozostałe cieki i przepusty są w zarządzie WZMiUW. Środków na remonty jest niewiele, dlatego nie wszystkie będą wykonane. Do urzędu wpływają pisma o odnowienie rowów i przepustów, m.in. z Aleksandrii, z którego wynika, że Rada Sołecka podjęła decyzję o odkopaniu rowów. Zdaniem wójta trzeba ustalić tryb działania, budżet gminy jest uchwalony na dany rok, więc pisma należy traktować jako wnioski na przyszły rok.
· Wójt wyjaśnił, że w urzędzie gminy jest bardzo wiele pracy, są przypadki, że pracownicy chcą odejść, nie ma możliwości, żeby dwóch pracowników zajmowało się sprawami innego, jest kilka osób, które wykonują czynności innych, ale nie ma możliwości, żeby byli to wszyscy pracownicy. Dwóch pracowników nie może mieć dwóch zakresów, być odpowiedzialnym za czynności innego pracownika. Wójt stwierdził, że rozumie rozgoryczenie Pani sołtys. Zatrudnienie dodatkowego pracownika wiąże się z kosztami. Pracownicy w urzędzie pracują dobrze, często wykonują te czynności, które zwykle w innych urzędach zleca się innym.
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Lazarek stwierdziła, że Pani sołtys nie chodziło o to, że pracownicy źle pracują, a o to, żeby w razie nieobecności pracownika wiedzieć gdzie znajduje się np. polisa ubezpieczeniowa.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki  dodał, że Pani sołtys nie mówiła tylko o zastępstwie pracowników, dlatego wyjaśnił sytuację.

Wójt poinformował, żeby zgłaszać do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa szkody, które można w późniejszym terminie uzupełnić o wymagane dokumenty.

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zwróciła uwagę, że rolnik do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa sam musi napisać pismo, załączone do kurendy oświadczenie jest oświadczeniem świadka. Jeżeli będzie protokół szacowania szkód sporządzony komisyjne, to nie potrzeba załączać oświadczenia świadków.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki  stwierdził, że nie ma jeszcze decyzji Wojewody w sprawie szacowania szkód. Wójt przedstawił procedurę szacowania szkód:
1. O wystąpieniu powodzi na terenie gminy wójt niezwłocznie powiadamia Wojewodę Wielkopolskiego.

2. Ustalenia zakresu i wysokości szkód  w gospodarstwie rolnym lub dziale specjalnym produkcji rolnej dokonuje Zespół Komisji pracujący na terenie danej gminy, wchodzący w skład powołanej zarządzeniem Wojewody Wielkopolskiego nr 226/09 z dnia 8 czerwca 2009 r. Komisji do szacowania  zakresu i wysokości szkód w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji rolnej, w których wystąpiły szkody spowodowane przez suszę, grad, deszcz nawalny, ujemne skutki przezimowania, przymrozki wiosenne, powódź, huragan, piorun, obsunięcie się ziemi lub lawinę. 

3. Ustalenia zakresu i wysokości szkód Zespół Komisji dokonuje w ciągu dwóch miesięcy od dnia stwierdzenia skutków powodzi, poprzez lustrację na miejscu. Po lustracji na miejscu Zespół Komisji sporządza protokół oszacowania zakresu i wysokości szkód. Protokół sporządza się w dwóch egzemplarzach, po jednym dla stron.

4. Wojewoda Wielkopolski, na podstawie  zbiorczych zestawień strat z poszczególnych gmin w terminie trzech miesięcy od dnia uzyskania  informacji o wystąpieniu skutków niekorzystnych zjawisk atmosferycznych, występuje  z wnioskiem do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi o wyrażenie zgody na uruchomienie preferencyjnej linii kredytowej na wznowienie produkcji dla gospodarstw rolnych i działów specjalnych produkcji rolnej poszkodowanych w wyniku niekorzystnych zjawisk klimatycznych.  

5. Wydział Infrastruktury i Rolnictwa WUW przekazuje gminom informację o zgodzie  Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi na uruchomienie procedury otwarcia preferencyjnej linii kredytowej na wznowienie produkcji i zaczyna się procedura wydawania opinii wojewody do wniosków kredytowych poszkodowanych rolników.

Wójt dodał, że w dniu dzisiejszym pracownik urzędu uczestniczy w spotkaniu w powiecie m.in. z dyrektorem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o jakichkolwiek nowych ustaleniach i informacjach sołtysi zostaną niezwłocznie powiadomieni. Należy zdaniem Wójta poczekać na decyzję Wojewody, nie wiadomo, czy informacje przekazane przez Panią sołtys Grażynę Misiak są pewne.

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak odpowiedziała, że jako reprezentant Izby Rolniczej uzyskała takie informacje, zaznaczała, że nie może stwierdzić, czy się potwierdzą.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki  stwierdził, że czas pokaże, czy informacje się potwierdzą.  Szacunki z pewnością będą przeprowadzane, nie wiadomo jakie będą formy pomocy dla poszkodowanych, czy odszkodowania, czy tylko kredyty preferencyjne.
Wójt odniósł się do wypowiedzi Dyrektor Szkoły Podstawowej w Dzięciołach Pani Jolanty Wiertelak. Przychylił się do wypowiedzi w sprawie warunków nauczania, wszystkie służby dały do zrozumienia, że szkoła jest do zamknięcia, są wytyczne, które trzeba realizować, żeby szkoła mogła funkcjonować. Wójt podkreślił sukcesy uczniów szkoły w licznych konkursach i zawodach.
W dalszej kolejności poinformował, że gminy nie jest stać na budowę szkoły takiej, jak planowano wstępnie. Jest wola, żeby pozostawić klasy I-III i pozyskać na taką rozbudowę środki unijne. Zdaniem Wójta Rada Gminy musi wyrazić na powyższe zgodę, a wcześniej wypracować stanowisko. Wójt dodał, że jakiekolwiek środki można przeznaczyć na  inwestycję dopiero w przyszłorocznym budżecie.
Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Lazarek powiedziała, że w budynku Gimnazjum, najnowszym na terenie gminy w czasie opadów są rozstawiane wiaderka i miski, ponieważ woda leje się po murach. Do Gimnazjum uczęszcza najwięcej dzieci, dach był remontowany kilka razy, zdaniem radnej powinno wykonać się inwestycję do końca i porządnie, a potem można zaczynać następne.

Ad. 9
W wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:

Wiceprzewodnicząca Rady Sylwia Lazarek przeczytała pismo sekcji BKB Team Brzeziny trenera Mariusza Ziętka w sprawie wyróżnienia zawodnika sekcji w związku z odnoszonymi przez Niego sukcesami. Pismo zostanie zaopiniowane na komisjach Rady Gminy.
Radny Powiatu Kaliskiego Krzysztof Nowak wyjaśnił, że pismo w sprawie odkopania rowów złożone do urzędu było odpowiedzią na telefoniczną prośbę z urzędu o informację, które rowy należy pilnie odkopać, tak też uczyniła Rada Sołecka wsi Aleksandria i złożyła stosowne pismo.
Radny zwrócił uwagę na wypowiedź radnego Łaskiego, iż lepiej wybudować kawałek drogi, niż szkołę w Dzięciołach. Jeżeli zdaniem radnego powiatowego, podejście wszystkich radnych będzie takie, to ubolewa nad faktem, że dzieci w Dzięciołach są grosze niż z innych miejscowości. Na budowę dróg również nie będzie wystarczających środków, dlatego należy budować to, na co są pieniądze, a o szkole w Dzięciołach też nie powinno się zapominać.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki dodatkowo poinformował, że:

· Zarząd Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe poinformował, że w związku z brakiem kworum na Zgromadzeniu Wspólników, wyłoniono przedstawiciela samorządowców – wójta gminy Koźminek Andrzej Miklas, który ma się układać z największym udziałowcem spółki - Energą, który ma 30.850 udziałów. Gminy będące udziałowcami w spółce nie godzą się na dotychczasowy sposób finansowania zadań, na opieszałość w ich realizacji m.in. inwestycji oświetlenia ulicznego i drogowego. Propozycje gmin wyjścia ze spółki lub odkupienia udziałów zostały odrzucone przez Energę. Zarząd Oświetlenia przysłał gminom propozycję do zaakceptowania, dotyczącą możliwości umorzenia udziałów w spółce za zgodą wspólnika w drodze nabycia udziałów i sfinansowanych z obniżania kapitału zakładowego. W wyniku obniżenia o kwotę udziałów Energii, kapitał rozłoży się na wszystkich udziałowców. Samorządy musiałyby zabrać udziały Energii i spłacać spółkę przez około 8 lat. Wówczas przez 8 lat nie ma możliwości realizacji inwestycji. Udziałowcy nie godzą się na takie rozwiązania. Nie ma na chwilę obecną jednoznacznego stanowiska, trwają rozmowy.
· do urzędu wpłynęło pismo ze spółki Energia o planowanych strajkach

· 27 maja br. minęło 20 lat od pierwszych demokratycznych wyborów do samorządu lokalnego. Wójt zaproponował, aby dwudziestolecie samorządu zorganizować w miesiącu wrześniu podczas uroczystej sesji w Gimnazjum w Brzezinach, przedstawić wszystkie zrealizowane inwestycje, zaprosić wszystkich radnych i sołtysów poprzednich kadencji. Zdaniem Wójta można byłoby zrezygnować na tej sesji z diet. Wójt poprosił o wyrażenia opinii w przedmiotowej sprawie.

Ad.10
Po wyczerpaniu porządku obrad Wiceprzewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady 

XXXI sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny o godz. 1150.
Przewodniczący obrad
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