P R O T O K Ó Ł   Nr XXXIV/10

z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 07 października 2010 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy Brzeziny.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15. 

Przewodniczący obrad – Zbigniew Słodowy

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny 

2. Ewa Wabnik -  Skarbnik Gminy

3. Marian Kasperski – Sekretarz Gminy

4. Sołtysi wsi według załączonej listy obecności.

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach za I półrocze 2010 roku.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na rok 2010

· zmiany uchwały Nr 218/XXXII/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 25 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie operacji „Rozbudowa i nadbudowa budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Brzezinach” realizowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.
· zaciągnięcia kredytu długoterminowego

· przejęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 4632 P w miejscowości Przystajnia

· uchwalenia stawek podatku od nieruchomości

· ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru

· wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości

· przekazania Związkowi Komunalnemu Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” do rekultywacji gminnego składowiska odpadów

· zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ostrów Kaliski

8. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

9. Odpowiedzi na interpelacje .

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia XXXIV sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Zbigniew Słodowy. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – sołtysów, przedstawicielkę mediów, wójta, skarbnika, sekretarza, radnych Gminy Brzeziny.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na tym, że w pkt. 7 porządku – rozpatrzenie projektów uchwał dodaje się projekty uchwał: 

· Nr 241/XXXIV/10 w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu pn. „Prawo jazdy oknem na świat” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 - 2013

· Nr 242/XXXIV/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych położonych w miejscowościach Ostrów Kaliski, Przystajnia Wieś, Przystajnia Kolonia na terenie Gminy Brzeziny na rzecz Skarbu Państwa reprezentowanego przez Starostę Kaliskiego

oraz po pkt.5 porządku obrad zaproponował wystąpienie Pani dr Iwony Michniewicz reprezentującej klub sportowy w Koźminku, zajmującej się pomocą w pozyskiwaniu środków unijnych.

Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Zenona Kłysza.

Zaproponowany radny został wybrany sekretarzem sesji 15 głosami za.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej XXXIII sesji nadzwyczajnej został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Była możliwość i obowiązek zapoznania się z jego treścią, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr XXXIII/10 z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny z dnia 30.07.2010 r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawił Przewodniczący Komisji Karol Bakacz. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczący Komisji Marian Baraniak. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Sprawozdania Komisji zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.5

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. W trakcie składania sprawozdania wójt dodatkowo poinformował o następujących sprawach:

· w pkt. 2 – odniósł się do wniosku Komisji Rolnictwa dotyczącego interwencji w sprawie złej jakości nawierzchni wykonanego odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Kalisz. Wójt przypomniał, że prace na odcinku Godziesze Wielkie – Brzeziny polegały na utrwaleniu powierzchniowym na istniejącej nawierzchni. Wójt zaznaczył, że zaangażowanie środków finansowych gminy w przedmiotową inwestycję jest niewielkie, a zakres wykonanych prac, choć nie satysfakcjonuje wszystkich, poprawił zdaniem wójta nawierzchnię. W ramach przebudowy wykonano także chodnik, zatokę przystankową i oznakowania.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy zauważył, że Komisja w swoim wniosku nie zarzuciła braku celowości wykonanych prac, chodzi o sposób i jakość wykonania sprysku, który położony po raz drugi – spada.

Wójt dodał, że firma poprawiła wykonawstwo tego odcinka, zapewnił, że władze gminne miały jak najlepsze intencje.

· w pkt. 10 – Wójt zapewnił, że niezależnie od tego, czy będzie rozstrzygnięcie negatywne, czy pozytywne, będzie realizacja inwestycji budowy drogi Świerczyna – Przystajnia Kolonia – Przystajnia – Moczalec w tej części, w której gmina zakłada swoje finansowanie.

· w pkt. 12 – Wójt przedłożył radnym i sołtysom informację nt. inwestycji w oświacie – informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Wójt dodał, że planuje się dla Zespołu Szkół i Gimnazjum w Brzezinach przeznaczyć środki finansowe na wyposażenie dla nowych pracowni informatycznych.

· w pkt. 15 – znaki drogowe będą w roku kolejnym uzupełniane systematycznie.

· w pkt. 18 – Wójt dodał, że kontrola w Stowarzyszeniu „Długosz Królewski” przeprowadzona przez przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego wypadła bez zastrzeżeń.

· w pkt.20 – w najbliższym czasie będzie wymiana lamp oświetleniowych w Piegonisku - Pustkowiu, Zajączkach, Rożennie, Jamnicach oraz cały odcinek w Moczalcu. Rozpoczęły się prace nad dokumentacją służącą modernizacji dalszego odcinka linii energetycznej w miejscowości Piegonisko – Wieś. 

Udział w ważniejszych spotkaniach i wydarzeniach

· w pkt. 10 –– Wójt zaproponował aby rozważyć sprawę przystąpienia Gminy Brzeziny do Związku Gmin Wiejskich

· w pkt. 11 – Wójt zwrócił uwagę na bardzo dobrze układającą się współpracę Gminy z Powiatowym Urzędem Pracy w Kaliszu. W roku bieżącym do budżetu gminy na zatrudnienie wpłynęło 350 tys zł, dodatkowo realizowane są trzy umowy, które opiewają na około 60 tyś zł. Dotychczas od 2002 roku, łącznie z Powiatowego Urzędu Pracy w Kaliszu do Gminy wpłynęło 2,5 mln zł.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.

Ad.6

Informacja Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury 

w Brzezinach za I półrocze 2010 r.

Informację przedstawił Wójt Gminy Brzeziny – Krzysztof Niedźwiedzki. Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy Ewa Wabnik przeczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  Nr SO-0953/46/1/Ka/10 z dnia 21 września 2010 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Brzeziny informacji o wykonaniu budżetu Gminy Brzeziny za I półrocze 2010 r. Opinia stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie Informację Wójta o wykonaniu budżetu za 

I półrocze 2010 roku oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach za I półrocze 2010 r. 

Informacja Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za I półrocze 2010 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury 

w Brzezinach za I półrocze 2010 r. została zaopiniowana pozytywnie jednogłośnie 

tj. 15 głosami za.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy powitał Panią dr Iwonę Michniewicz, udzielając jednocześnie głosu.

Pani Iwona Michniewicz podziękowała Wójtowi za możliwość wystąpienia na sesji Rady Gminy i zapoznała radnych oraz sołtysów z publikacją i ofertą szkoleń, mającą na celu pomoc we współpracy między organizacjami pozarządowymi takimi jak ochotnicze straże pożarne, koła gospodyń wiejskich w kwestii pozyskiwania i rozliczania środków unijnych, m.in. w ramach Lokalnej Grupy Działania.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki podziękował Pani dr Iwonie Michniewicz. Podkreślił dobre doświadczenie w realizacji projektów unijnych. Przedstawiona oferta może zainteresować organizacje chętne do złożenia wniosków w ramach Programu Lider.

Ad.7 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2010 rok

Projekt w/w uchwały Nr 232/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. Dodała, że w załączniku nr 3 do w/w projektu uchwały – wydatki na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 – 2012, wprowadzona została kwota na zadanie przekazania Związkowi Komunalnemu Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” do rekultywacji gminnego składowiska odpadów. 

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 232/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2010 r. została podjęta 15 głosami za.

· zmiany uchwały Nr 218/XXXII/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 25 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie operacji „Rozbudowa i nadbudowa budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Brzezinach” realizowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013.
Projekt w/w uchwały Nr 233/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 233/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. w sprawie  została podjęta 15 głosami za.
· zaciągnięcia kredytu długoterminowego

Projekt w/w uchwały Nr 234/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 234/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta 15 głosami za.

· przejęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 4632 P w miejscowości Przystajnia

Projekt w/w uchwały Nr 235/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 235/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 

w sprawie przejęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na przebudowie drogi powiatowej nr 4632 P w miejscowości Przystajnia została podjęta 

13 głosami za.

· uchwalenia stawek podatku od nieruchomości

Projekt w/w uchwały Nr 236/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zapytała, czy rolnik będzie teraz płacił podatek od budynków gospodarczych.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że zapisy uchwały nie zmieniły się, zwiększeniu uległy stawki. 

Nie było więcej pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 236/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. w sprawie uchwalenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta 15 głosami za.

· ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru
Projekt w/w uchwały Nr 237/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 237/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 
w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru została podjęta 15 głosami za.
· wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości
Projekt w/w uchwały Nr 238/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 238/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 
w sprawie  wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości została podjęta 15 głosami za.
· przekazania Związkowi Komunalnemu Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” do rekultywacji gminnego składowiska odpadów komunalnych

Projekt w/w uchwały Nr 239/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę na zapis dotyczący nazwy miejscowości „Czempisz – Dziadowice” w w/w projekcie uchwały, gdyż takiej miejscowości nie ma.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że zapis taki istnieje we wszystkich dokumentach począwszy od rozpoczęcia budowy składowiska.

Radna Sylwia Lazarek dodała, że wysypisko miało taką nazwę, w uchwale zapis dotyczy nazwy miejscowości. 
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że jest to słuszna uwaga, należy zweryfikować poprawność zapisu.

Nie było więcej pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 239/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 
w sprawie przekazania Związkowi Komunalnemu Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” do rekultywacji gminnego składowiska odpadów komunalnych została podjęta 15 głosami za.
· zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ostrów Kaliski

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy poprosił Wójta Gminy o odniesienie się do wniosków dotyczących wątpliwości w sprawie w/w projektu uchwały, wypracowanych na posiedzeniach komisji działających prze Radzie Gminy.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że stowarzyszenia działające w miejscowości Ostrów Kaliski zwróciły się z wnioskiem o zatwierdzenie uchwałą Rady Gminy Planu Odnowy Miejscowości Ostrów Kaliski. Dokument ten umożliwi podjęcie działań dążących do pozyskania środków unijnych. Kontrowersje budzą kwoty planowane na zadania inwestycyjne, a także ewentualne zobowiązanie Rady Gminy do realizacji przedstawionych w Planie Odnowy inwestycji w Ostrowie Kaliskim. Wójt wyjaśnił, że dane zawarte w przedmiotowym dokumencie są szacunkowe, można wpisać je w Plan Rozwoju Lokalnego Gminy, każda miejscowość może przygotować taki Plan. Zdaniem Wójta mieszkańcom Ostrowa Klaiskiego należy się uznanie za przejawianie inicjatywy.
Wójt wyjaśnił, że żadnych środków z budżetu gminy nie można wydać na zadania inwestycyjne, bez wcześniejszej zgody Rady Gminy. Stowarzyszenia same mogą występować o dofinansowanie inwestycji, a Plan Odnowy Miejscowości jest elementem wymaganym do załączanych wniosków. Plan Odnowy Miejscowości Ostrów Kaliski wpisuje się w kierunki rozwoju gminy i miejscowości, które interesują także władze samorządowe.

Przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy udzielił głosu sołtysowi miejscowości Ostrów Kaliski – Stanisławowi Dudkiewiczowi.
Sołtys wsi Ostrów Kaliski Stanisław Dudkiewicz zwrócił uwagę, że w miejscowości Brzeziny i Aleksandrii remizy strażackie pobudowano drugi raz, w Ostrowie Kaliskim dokonuje się tylko poprawek w przedwojennym budynku. Sołtys dodał, że gmina przeznacza na inwestycje pewne środki ze sprzedaży nieruchomości z miejscowości Ostrów Kaliski tj. sprzedaż szkoły za 100 tys zł, z czego 50 tys zł zainwestowała w budowę chodnika. 
W najbliższych dniach będzie sprzedawana kolejna nieruchomość oraz dom nauczyciela. Nikt z mieszkańców nie liczy na to, że wieś otrzyma 500 tys zł na inwestycje w jednym roku. Sołtys podkreślił, że miejscowe stowarzyszenia będą składać wnioski o pozyskanie środków unijnych, a do wniosków potrzebny jest jako załącznik Plan Odnowy Miejscowości. Zdaniem sołtysa inne miejscowości powinny brać przykład z Ostrowa Kaliskiego i stworzyć plany rozwoju własnego regionu. Radni nie powinni się obawiać uchwały, ale docenić zaangażowanie wsi i mieszkańców.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że cele Planu Odnowy Miejscowości Ostrowa Kaliskiego współgrają z Planem Rozwoju Gminy. Wójt zapewnił, że będzie starał się wspierać wszystkie miejscowości. Wójt zwrócił uwagę, że wpływy ze sprzedaży nieruchomości nie są zasługą tylko Ostrowa Kaliskiego. Szkołę budowały jeszcze inne wsie, głównie Zagórna. Zdaniem Wójta, środki muszą być umiejętnie wydatkowane, należy mieć na uwadze zrównoważony rozwój gminy, widzieć trzeba wszystkie miejscowości.
Wójt podkreślił, jak trudna jest procedura ubiegania się o dofinansowanie inwestycji ze środków unijnych. Trzeba wykonać dokumentację, studium wykonalności, dokumentację techniczną, audyt energetyczny, a te muszą być wykonane przez fachowców, i sfinansowane ze środków budżetu gminy. Żeby zrealizować inwestycję, trzeba mieć zapewniony wkład własny w 100%. Poza tym składanych wniosków jest bardzo dużo, nie wszystkie gminy otrzymają dofinansowanie. Za przykład może posłużyć program „Pięknieje polska wieś”, na całe województwo jest 250 tys zł, a jest 226 gmin i 33 powiaty, które teoretycznie mogą składać wnioski.

Sołtys wsi Zagórna Lucjan Zmyślony zauważył, że majątek wsi Ostrów Kaliski i Zagórnej jest wspólny.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, iż roszczenia Zagórnej są słuszne, ale chodzi o to, że środki trzeba dzielić sprawiedliwie. Wójt dodał, że nie byłby gospodarzem, gdyby wszystkie środki pochodzące z Ostrowa przeznaczył dla tej miejscowości. Przypomniał, że w Ostrowie Kaliskim przeprowadzono remont sali, wykonano drogę, chodnik, oświetlenie. 
Projekt uchwały Nr 240/XXXIV/10 przeczytał przewodniczący obrad Zbigniew Słodowy. Dodał, że Plan jest dokumentem innowacyjnym, pytania dotyczące uchwały są zrozumiałe. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby każda miejscowość przygotowała Plan Odnowy. Dokument nie spełnia zadania obligatoryjnej ustawy, z której wynika, że wszystko, co zaplanowała miejscowość Ostrów Kaliski wpłynie na budżet gminy. Dokument wkomponuje się w Plan Rozwoju całej Gminy Brzeziny. Przewodniczący rady przypomniał, że do wsi Ostrów Kaliski docierały także środki finansowe. 
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 240/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 

w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ostrów Kaliski została podjęta 15 głosami za.
· zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu pn. „Prawo jazdy oknem na świat” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 - 2013

Projekt w/w uchwały Nr 241/XXXIV/10  przeczytał prowadzący obrady Zbigniew Słodowy. Przewodniczący dodał, że projekt w całości zostanie sfinansowany ze środków unijnych.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że na w/w projekt do Wojewódzkiego Urzędu Pracy złożono 108 wniosków, z tego 38 przyjęto do dofinansowania, wniosek Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach jest na 14 miejscu. Wnioski powstają dzięki pracy Kierownika GOPS i jednego pracownika. Wiele osób skorzystało z organizowanych w ramach projektów kursów, dzięki pozyskanym środkom GOPS może wyposażać się w sprzęt.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 241/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 

w sprawie zatwierdzenia i przystąpienia do realizacji projektu pn. „Prawo jazdy oknem na świat” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 została podjęta 15 głosami za.
· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych położonych w miejscowościach Ostrów Kaliski, Przystajnia Wieś, Przystajnia Kolonia na terenie Gminy Brzeziny na rzecz Skarbu Państwa reprezentowanego przez Starostę Kaliskiego

Projekt w/w uchwały Nr 242/XXXIV/10 wraz z uzasadnieniem przeczytał Zbigniew Słodowy. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 242/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. 

w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych położonych w miejscowościach Ostrów Kaliski, Przystajnia Wieś, Przystajnia Kolonia na terenie Gminy Brzeziny na rzecz Skarbu Państwa reprezentowanego przez Starostę Kaliskiego

została podjęta 15 głosami za.
Ad. 8, 9 i 10
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta, wolnych wnioskach głos zabrali:

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Zbigniew Słodowy zapytał, kiedy zostanie wykonana sygnalizacja świetlna przy Zespole Szkół Podstawowych w Brzezinach.
Radna Sylwia Lazarek poprosiła o wysypanie tłuczniem dziur powstałych na odcinku już wykonanej drogi gminnej Brzeziny – Czempisz, równiarkę na pozostały odcinek do Pana Spirzaka oraz ponowiła prośbę sołtys wsi Czepisz Grażyny Misiak o uzupełnienie ziemią wyrwy powstałej na zjeździe z przedmiotowej drogi na drogę biegnącą do Pieczysk.
Radny Andrzej Molka poprosił o naprawę drogi gminnej prowadzącej do tzw. Goszczur. Droga jest w bardzo złym stanie.

Radny Marian Baraniak zgłosił potrzebę uzupełnienia dziur i ubytków na drodze tłuczniowej w Świerczynie.
Radny Leon Łaski poprosił o wyrównanie odcinka drogi gminnej prowadzącej od Przystajni do krzyża w Jagodzińcu.
Sołtys wsi Przystajnia – Kolonia Irena Szczepaniak zapytała, jakie dochody dla gminy przynosi podatek płacony przez działkowiczów. Sołtys zwróciła uwagę, że działkowicze nie opłacają podatków, gdyż mają tylko działki rolnicze, a nakaz jest dostarczany za darmo.

Skarbnik Gminy Brzeziny Ewa Wabnik odpowiedziała, że zapis dotyczący podatku od budynków wykorzystywanych na potrzeby letniskowe - określone w pozwoleniu na budowę nie może być zmieniony, wynika to z zapisów ustawy. Jeżeli na budynek nie ma pozwolenia na budowę, ponieważ nie jest on trwale związany z gruntem nie ma podstaw do pobierania podatku.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział na w/w zapytania:

· sygnalizacja świetlna przy Zespole Szkół w Brzezinach planowana była do wykonania do końca bieżącego roku, decyzja w tej sprawie należy do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu
· równiarka pracowała na drogach gminnych, w miarę posiadanych środków najbardziej pilne prace będą kontynuowane. Wójt dodał, że nie ma środków w budżecie gminy na duże remonty i wyrównywanie dróg. Wyjaśnił, że nie może zaciągać zobowiązań, przypomniał, że niebawem kończy się kadencja. Wójt przypomniał o obowiązku spoczywającym na radnych, dotyczącym wskazywania w budżecie możliwości pokrywania kosztów na proponowane zadania.

· jeżeli właściciel na gruncie rolnym postawi dom letniskowy bez fundamentu płaci podatek rolny, jeżeli dom ma fundament, to właściciel musi mieć pozwolenie na budowę, oddać budynek do użytku, a te informacje przekazywane są do Urzędu Gminy i taki właściciel płaci podatek od nieruchomości, grunt wówczas zaliczany jest innej kategorii, gdyż grunt jest wyłączony z produkcji rolnej.
Sołtys wsi Przystajnia – Kolonia Irena Szczepaniak dodała, że problem z działkami letniskowymi nie dotyczy tylko miejscowości Przystajnia – Kolonia.

W wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki przedstawił wykaz gruntów, które w roku bieżącym zostały sprzedane lub będą sprzedane. Dodatkowo poinformował, że grunty planowane do sprzedaży pod zbiornik retencyjny Wielowieś Klasztorna zostały wycenione na wstępną kwotę 243.500,00 zł. Wojewoda Wielkopolski musi wyrazić zgodę na sprzedaż. Informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Wójt dodatkowo poinformował:
· na stronie internetowej Lokalnej Grupy Działania Długosz Królewski ukazało się ogłoszenie o możliwości składania wniosków o przyznanie pomocy w ramach PROW

· drużyna OSP Aleksandria brała udział w IV Wojewódzkich Zawodach Sportowo – Pożarniczych. Kobieca drużyna pożarnicza zajęła II miejsce. W historii tych zawodów powiat zajął II miejsce, męska drużyna zajęła IV miejsce.
· w dniach od 2.08. do 7.08.2010 r. na terenie GOSiR w Brzezinach został zorganizowany biwak letni dla dzieci i młodzieży. Wzięło w nim udział 40 dzieci, a wypoczynek sfinansowano ze środków pochodzących z opłat z tytułu korzystania z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.

· nowo mianowany Komendant Miejski Policji w Kaliszu insp Mirosław Ścisły poinformował o planach zorganizowania zespołu prewencji na Posterunku Policji w Brzezinach

· odbywają się kolejne zebrania wiejskie w poszczególnych miejscowościach. 

3.09. 2010 r. – odbyło się zebranie we Wrzącej, 1.10.2010 r. w Zajączkach, planuje się w kolejnych miejscowościach
·  wójt przedstawił informację dotyczącą inwestycji realizowanych w placówkach oświatowych Gminy Brzeziny, informację nt. inwestycji drogowych w gminie Brzeziny w roku 2010 oraz informację o działalności GOPS w Brzezinach w zakresie pozyskiwania środków finansowych z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w latach 2008 – 2010. Informacje stanowią odpowiednio załącznik nr 10 i załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
· Wójt przeczytał pismo z Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu dotyczące finansowania boisk z programu ORLIK. Budżet państwa finansuje inwestycje w 47%, 33% województwo, 20% gmina, program będzie obowiązywał jeszcze w roku przyszłym. Sprawa jest do rozważenia, gdyż w ślad za w/w pismem Ministerstwo Infrastruktury wystosowało zapytanie, dlaczego gmina nie buduje boisk i jakie są inne priorytety w gminie.

· Wojewoda Wielkopolski przesłał do wiadomości informację, iż zezwolił Fundacji PAMIĘĆ na prace sondażowe i ewentualną ekshumację zwłok żołnierzy poległych w czasie II wojny światowej na działce nr 120, położonej w Brzezinach przy cmentarzu
· Podpisano umowę przedwstępną ze Spółką Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu na kwotę 17 tys zł na rozbudowę oświetlenia w miejscowościach Zajączki, Rożenno, Jamnice, Aleksandria, Piegonisko – Pustkowie. Za przeznaczoną w budżecie gminy kwotę 19 tys zł będzie wykonywane oświetlenie w Jagodzińcu

· do skorzystania z Programu „Pięknieje Wielkopolska Wieś” są uprawnione organizacje pozarządowe oraz podmioty działalności pożytku publicznego, dofinansowanie wynosi 10%, przeznaczone na Program środki wynoszą 250 tys zł

· zakupiono autochodzik dla Szkoły Podstawowej w Sobiesękach, drugi funduje dla Zespołu Szkół w Brzezinach Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego

· odbyła się rozprawa sądowa w sprawie przejęcia gruntów o pow. 4 ha w Moczalcu. Pojawiły się osoby roszczące sobie prawa do przejęcia gruntu. Sprawę odroczono. Zdaniem Wójta jest szansa przejęcia przedmiotowego gruntu
· trwają prace na drodze gminnej Brzeziny – Czempisz

· wójt przedstawił pismo firmy ENERGA w Gdańsku dotyczące budowy infrastruktury energetycznej w Sobiesękach. Firma poinformowała, że w roku bieżącym rozpoczną się prace modernizacyjne na liniach napowietrznych, których kontynuacja przewidziana jest do końca 2012 r. Realizacja zadania jest uzależniona od posiadanych środków na w/w cel. W roku 2010 zaplanowano środki w wysokości 110 tys zł, wartość całego zdania oszacowano na kwotę 1.167.000 zł.
· na dzień 9 listopada 2010 r. o godz. 13 00 zaplanowano uroczystą sesję Rady Gminy z okazji 20 – lecia samorządu gminnego, podsumowującą działania samorządu za ostatnią kadencję
Ad.11

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Zbigniew Słodowy zamknął obrady 

XXXIV sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1300.
Przewodniczący obrad
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