P R O T O K Ó Ł   Nr X/11
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 26 września 2011 r w sali klubu ELDORADO (dawna strażnica OSP Brzeziny) ul. 1000-lecia 6.
Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15. 
Przewodniczący obrad – Karol Bakacz
Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny
2. Zbigniew Słodowy – Zastępca Wójta

3. Marian Kasperski -  Sekretarz Gminy
4. Ewa Wabnik - Skarbnik Gminy

5. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.
                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2022

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „Roboty odwodnieniowe i renowacja urządzeń odwodnieniowych przy drogach powiatowych w ramach remontu dróg powiatowych”

· wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy

7. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

8. Odpowiedzi na interpelacje.

9. Wolne wnioski i informacje.

10.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia X sesji nadzwyczajnej dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Karol Bakacz. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – wójta, sekretarza, skarbnika,  radnych i sołtysów. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w  porządku obrad, polegającej na tym, aby pkt. 6 porządku otrzymał następujące brzmienie:
6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „Roboty odwodnieniowe i renowacja urządzeń odwodnieniowych przy drogach powiatowych w ramach remontu dróg powiatowych”

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2022

· zmiany uchwały Nr 64/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacją kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007 – 2013”

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

· wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy

· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Sobiesęki

Do w/w propozycji zmiany porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2
Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Leona Łaskiego.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Ad.3
Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół nr IX/11 z ostatniej sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy, była również możliwość zapoznania się na posiedzeniu komisji. Każdy radny ma obowiązek zapoznać się z protokołem, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr IX/11 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 31.08.2011 r. został przyjęty 
15 głosami za.

Ad.4


Sprawozdanie z działalności Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny tj. Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów,  Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej i Komisji Rewizyjnej z wspólnego posiedzenia  przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  Sylwia Lazarek 
( sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Sprawozdanie Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie, tj. 15 głosami za.

Ad.5

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej:

· 17.09.2011 r. - udział Wójta i Z-cy Wójta w uroczystości podsumowania 5-ciu lat działalności Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „Orli Staw” wybudowanego w ramach projektu Funduszu Spójności „Kalisz – gospodarowanie odpadami stałymi” połączone z Dniem Otwartym Zakładu w Prażuchach Nowych. W spotkaniu uczestniczyła V-ce Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Poznaniu Hanna Grunt oraz przedstawiciele wszystkich samorządów objętych działaniem Zakładu. Podjęto temat budowy na terenie Gminy Brzeziny przy oczyszczalni ścieków placu do segregacji odpadów stałych tj. sprzęt TV, meble i inne materiały wielkogabarytowe. Wójt przypomniał, ze stosownie do znowelizowanej ustawy o odpadach Rada Gminy ma obowiązek podjąć uchwałę w sprawie zasad funkcjonowania gospodarki odpadami na terenie gminy. Gmina będzie wyłaniała przetarg na odbiorcę odpadów komunalnych od poszczególnych mieszkańców i i zajmowała się również całą procedurą przygotowania sprawozdawczości do Urzędu Marszałkowskiego. Mieszkańcy będą zobowiązani do płacenia tzw. podatku śmieciowego. Gminy proponują, aby Zakład Unieszkodliwiania Odpadów w Prażuchach Nowych przejął ciężar sprawozdawczości i organizowania przetargów.

·  5.09.2011 r. – odbyło się posiedzenie Rady Stowarzyszenia Długosz Królewski, na którym dokonano oceny wniosków beneficjentów z naboru, który odbył się na małe projekty i na Odnowę Wsi w ramach Osi 4 Lidera, natomiast 14.09.2011 r. – wnioski te zostały zatwierdzone do dofinansowania
· 7.09.2011 r. – w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu podpisano aneks poprzetargowy na inwestycję termomodernizacji Zespołu Szkół w Brzezinach
· odbyło się spotkanie z pracownikiem spółki oświetleniowej dotyczące bieżących spraw oświetleniowych na terenie gminy. W spotkaniu uczestniczył Wójt i Sekretarz Gminy. Omawiano kwestie związane z modernizacją oświetlenia ulicznego w miejscowościach Pieczyska (Raś), Pieczyska oraz w Fajum i w Pieczyskach. 10 tys zł z odpisów amortyzacyjnych przeznaczono na modernizację oświetlenia w Fajum i Jamnicach  . Ustalono, że prace te zostaną wykonane do końca roku. Pracownik Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu złożył deklarację, iż będzie zabiegał, aby w ramach środków spółki dokonano również wymiany istniejących lamp oświetleniowych na nowe w miejscowości Pieczyska. Na inwestycję w Pieczyskach (Raś) są środki zagwarantowane w budżecie gminy, prace mają być wykonane do końca bieżącego roku.
· dobiegają końca prace udrożnieniowe rzeki Jamnicy na odcinku około 8 km, od Brzezin przez Czempisz do Chudoby. Prace zlecił Wielkopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych, wykonawcą jest Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. Brzeziny. Wójt dodał, że po zakończeniu tych prac będzie czynił starania, aby kontynuować udrożnienie dalszego odcinka rowu w Dzięciołach w kierunku stawów. Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach wygrał także przetarg na prace na rzece Żurawce, na odcinku długości około 4 km, od mostu do rzeki Prosny oraz przetarg na udrożnienie rzeki Pokrzywnicy na odcinku 3,8 km, od hydroforni w Czempiszu w kierunku miejscowości Dzięcioły, do mostu w okolicach posesji Pana Stradomskiego.
· przygotowana jest sprzedaż gruntów z garażami przy Zespole Szkół w Brzezinach, spisane zostały protokoły. W najbliższym czasie sporządzone zostaną akty notarialne. Ze sprzedaży do budżetu gminy wpłynie około 53 tys zł.

· trwają rozmowy z lokatorami budynku domu nauczyciela w Ostrowie Kaliskim w sprawie wykupu mieszkań

· dokonano koszenia poboczy dróg gminnych w Aleksandrii, Jagodzińcu, Przystajni do mostu, Moczalcu – Przystajni, Czempisz w kierunku wysypiska.

· kończą się prace remontowe pomieszczenia wykorzystywanego na lokal wyborczy w OSP Zagórna. Koszt remontu 6 tys zł. W sali OSP w Jamnicach wymienione zostały 3 okna i drzwi. Zadania te zostały dofinansowane ze środków przekazanych z budżetu Powiatu Kaliskiego.
· 13.09.2011 r. wspólnie z Z-cą Wójta – udział w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego Departament Infrastruktury w sprawie modernizacji drogi wojewódzkiej nr 449 na odcinku Brzeziny – Błaszki. Rozmowy dotyczyły wykonania nawierzchni asfaltowej na przedmiotowym odcinku oraz ciągu pieszo – rowerowego na odcinku w Brzezinach. 
· odbyło się spotkanie z dyrektorem Departamentu Sportu i Kultury Fizycznej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w sprawie budowy ORLIKA. Wykonywana jest dokumentacja projektowa. Realizacja inwestycji zaplanowana jest w roku przyszłym.
· przeprowadzono rozmowy w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej w Poznaniu odnośnie sprawy związanej z zakwaterowaniem Państwa Kołodziejczyków w Ostrowie Kaliskim. Wójt przedłożył pismo mieszkańców Ostrowa Kaliskiego wyrażające sprzeciw przeciwko bytowaniu Państwa Kołodziejczyków w tej miejscowości. Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu wstrzymał umowę najmu. Wójt dodał, że do władz gminy m.in. z Policji docierają sygnały niewłaściwego zachowania tych Państwa.
· odbyło się spotkanie z V-ce dyrektorem WZMiUW w Poznaniu na temat wykupu gruntów pod zbiornik Wielowieś Klasztorna, gminie zależy na wykupie terenów przylegających do drogi Świerczyna – Przystajnia-Kolonia oraz uregulowania statusu terenów po złożach torfowych

· 22.09.2011 r. udział w powiatowo – gminnej uroczystości inauguracji roku szkolnego 2011/2012 w Tłokini Wielkiej gm. Opatówek. Uroczystość połączono z oddaniem hali sportowej.

· 15.09.2011 r. odbyło się spotkanie z kierownikiem robót i inspektorem nadzoru inwestycji termomodernizacyjnej Zespołu Szkół w Brzezinach. Ustalono protokolarnie, że realizacja inwestycji przebiega zgodnie z harmonogramem rzeczowo – finansowym. Termin realizacji I etapu, przewidziany na 15.10.2011 r. będzie dotrzymany. II etap prac będzie realizowany wiosną. Prace te przewidziane są do 15.10.2012 r., będą to kolejne ocieplenia, docieplenia ścian łącznie z elewacją , modernizacją kotłowni, wymianą centralnego ogrzewania, montażem kolektora słonecznego.
· Wyposażono w meble bibliotekę gminną w budynku GOK w Brzezinach za kwotę 40 tys zł.

· dokonano remontu dachu z wymianą rynien na tzw.Agronomówce w Brzezinach, oczyszczono także rynny na budynku weterynarii. Dokonano remontu Domu Pracy Twórczej w Brzezinach, wybudowano nowy komin, oraz wyremontowano pomieszczenie, które posłuży za pracownię rzeźbiarską, przygotowano bramę i pozostałe elementy ogrodzenia. Miejsce to zostało przygotowane z myślą o edukacji, na lekcje plastyczne i rzeźby. Dużo trudu w przeprowadzenie tych prac włożył Pan Gotfryd.

· po ostatnich nawałnicach zakupiono plandeki, które mogą być wykorzystane w przyszłości w podobnych sytuacjach. 7.09.2011 r. Wójt wystąpił z pismem do Wojewody Wielkopolskiego informującym o startach na terenie Gminy Brzeziny. W wyniku burzy, gradu i wiatru zostały uszkodzone pokrycia dachowe, podbitki dachów na budynkach mieszkalnych, gospodarczych, inwentarskich oraz powstały strary w działach specjalnych produkcji rolnej. Ogółem zostało uszkodzonych 9 budynków mieszkalnych i 24 budynki gospodarcze w Jagodzińcu, Zaleśnej, Wrzącej, Pieczyskach. Gmina została uznana za jedną z poszkodowanych i otrzymała na wsparcie z budżetu rządowego 47 tys zł. Dodatkowo na prośbę władz gminnych wszystkim osobom poszkodowanym pracownik firmy ubezpieczeniowej pomagał przy sporządzaniu wniosków o odszkodowania.
· Wójt poprosił Radę Gminy o pozytywną opinię wniosków kierowanych do Funduszu Gruntów Rolnych o środki na dotację na rok przyszły na następujące inwestycje drogowe:
· kontynuacja Jagodzińca – 500 mb o nawierzchni asfaltowej. Pierwotnie planowany odcinek w Jagodzińcu nie może zostać dofinansowany ze względu na to, że jest to droga leśna.
· w Czempiszu - dalszy ciąg Traktu Wieluńskiego

· Jamnice – 500 mb o nawierzchni asfaltowej, od krzyżówki do Państwa Wirtelaków
· ul. Krawczykowskiego w Brzezinach, nawierzchnia asfaltowa
Rada Gminy zaopiniowała pozytywnie w/w propozycję.

Wójt odniósł się do wniosków wypracowanych na wspólnym posiedzeniu komisji:

· poinformował, iż nie było sprzeciwów mieszkańców w sprawie sprzedaży gruntów w Sobiesękach, wyłonionych jest 7 działek. Teren będzie przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową, Wójt nie wyklucza przeznaczenia części z gruntów na cele handlu.
· Wójt poinformował, że wycena działki w Ostrowie Kaliskim wyniosła 39.400 zł, działkę sprzedano w drodze przetargu za kwotę 48.549 zł. Nie ma możliwości odwołania przetargu. Drugi przetarg musi się odbyć, można nie obniżać ceny. Kolejny etap to negocjacje, a przypadku braku zainteresowania odstąpienie od przetargu. 
Radna Sylwia Lazarek  zwróciła uwagę, że można zatrzymać wadium na rzecz gminy.
Radny Roman Witoński dodał, że zainteresowani wpłacają wadium, a nie przystępują do przetargu, potem ogłasza się drugi przetarg. Zdaniem radnego nie powinno oddawać się wadium skoro wpłacający wadium nie uczestniczą w przetargu.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że jeżeli Rada Gminy tak zadecyduje, to wadium nie będzie oddawane. Zdaniem Wójta taka sytuacja może wpłynąć na zmniejszenie zainteresowania kupnem gruntów.

Wójt zapewnił, że Rada Gminy zostanie poinformowana o wycenie nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży.

Radna Marzena Szmaj stwierdziła, że radni mogliby zapobiec temu, aby przy okazji takich sprzedaży nie było afer z tym związanych. Dodała, że Wójt wie jak przedstawiała się sytuacja.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki zauważył, że aferę wywołali sami kupujący. Obowiązuje uchwała Rady Gminy z dnia 5 września 1999 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami gruntowymi stanowiącymi mienie gminy.

Radna Sylwia Lazarek przypomniała, że w grudniu ubiegłego roku przy okazji wyrażenia zgody na przedłużenie umów najemcom nieruchomości w Brzezinach radni pytali, czy są zasady dotyczące dzierżaw, sporządzania umów, udzielono odpowiedzi, że nie ma, dziś okazuje się, że są takie zasady. Radna poprosiła o przedłożenie uchwały na posiedzenia poszczególnych komisji.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że wprowadzanie zmian do uchwały jest kwestią Rady.

Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że to nie miała być kwestia radnych, ale osoby, która zajmuje się przygotowywaniem umów. Rada stanie przed takim samym dylematem jak przez rokiem, gdy będą przedłużane dzierżawy pomieszczeń usytuowanych naprzeciwko gminy i innych, wówczas ponownie pojawi się problem. Zasady najmu powinny być jasne i czytelne, powinna być uregulowana kwestia podnajmowania lokali.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że przygotuje stosowny projekt, a Rada wówczas odniesie się do propozycji.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Ad.6 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „Roboty odwodnieniowe i renowacja urządzeń odwodnieniowych przy drogach powiatowych w ramach remontu dróg powiatowych”

Projekt w/w uchwały Nr 71/X/11 przeczytał wraz z uzasadnieniem Przewodniczący obrad – Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 71/X/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 26 września 2011 r. w sprawie przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „Roboty odwodnieniowe i renowacja urządzeń odwodnieniowych przy drogach powiatowych w ramach remontu dróg powiatowych” została podjęta 15 głosami za.
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 - 2022

Projekt w/w uchwały Nr 72/X/11 przeczytała Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 72/X/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 26 września 2011 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 - 2011 została podjęta 15 głosami za.
· zmiany uchwały Nr 64/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacją kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007 – 2013”

Projekt w/w uchwały Nr 73/X/11 przeczytała wraz z uzasadnieniem Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 73/X/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 26 września 2011 r. w sprawie zmiany uchwały Nr 64/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacją kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007 – 2013” została podjęta 15 głosami za.
· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

Projekt w/w uchwały Nr 74/X/11 przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 74/X/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 26 września 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok została podjęta 15 głosami za.
· wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy
Projekt w/w uchwały Nr 75/X/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 75/X/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 26 września 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy została podjęta 15 głosami za.
· wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Sobiesęki
Projekt w/w uchwały Nr 76/IX/11 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 76/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 26 września 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Sobiesęki została podjęta 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się.
O godz. 1000na obrady sesji przybył Zastępca Wójta Zbigniew Słodowy.
Ad. 7,8,9
W interpelacjach i zapytaniach oraz wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:
Sołtys wsi Jagodziniec Arkadiusz Kuświk zapytał, czy w ramach modernizacji drogi 

w Jagodzińcu zaplanowano także budowę dwóch przepustów.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że koszt naprawy jednego przepustu wyniesie około 10 tys zł. Podjęto decyzję, że będzie naprawiony, tak, aby był drożny, najprawdopodobniej przepust nie jest całkowicie zarwany. Drugi przepust jest w dobrym stanie.
Radna Sylwia Lazarek przypomniała, że na ostatniej sesji Wójt informował, iż Starosta obiecał w ramach gwarancji naprawę odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz w terminie do 15 września br. Do dnia dzisiejszego żadna ekipa nie pojawiła się.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że będzie monitował ponownie w tej sprawie w Starostwie Powiatowym.
Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę, że może minąć termin gwarancji.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że było złożone już pismo w tej sprawie, jest okres monitowania, więc gwarancja przedłuża się automatycznie.

Radny Sylwester Nowak w imieniu Pani Sobiś zwrócił się z prośbą o interwencję 

w Nadleśnictwie w sprawie naprawy drogi do posesji Pani Sobiś. Droga w dużym stopniu jest niszczona przez Lasy Państwowe, zły stan drogi spowodował, że karetka pogotowia ratunkowego ugrzęzła na przedmiotowym odcinku.
Radny Andrzej Dulnik podziękował sołtys Pani Emilii Dudkiewicz i radnej Pani Marzenie Szmaj z Ostrowa Kaliskiego za zebrane pieniądze dla pogorzelców Stępniów.

Radny przypomniał, że zwracał się trzykrotnie o wykonanie zatoczki dla dzieci oczekujących na autobus szkolny przy posesji Pana Kłysza w Ostrowie Kaliskim. Do dnia dzisiejszego nie ma efektów.

Radny poinformował, że skierował pismo do dyrektora Rejonu Dróg Wojewódzkich 
w Ostrowie Wielkopolskim Pana Wasieli o ustawienie sierżantów na zakręcie w Świeczynie. Do dnia dzisiejszego sprawa nie została załatwiona. Radny przypomniał o śmiertelnym wypadku w tym miejscu. Radny dodał, że jeżeli cokolwiek się wydarzy to dyrektor będzie osobą odpowiedzialną. Radny dodał, że w przypadku nie załatwienia sprawy, będzie interweniował w Ministerstwie.
Radny Michał Szczepaniak zapytał, czy były prowadzone rozmowy ze Starostwem Powiatowym w sprawie porozumienia dotyczącego wspólnej realizacji inwestycji budowy drogi Przystajnia- Kolonia – Świerczyna i jaki był wynik głosowania Rady Powiatu Kaliskiego w tej sprawie.

Radny Maciej Maksajdowski poprosił o wykonanie przepustu na drodze w miejscowości Chudoba.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział na w/w wnioski:

· przepust w Chudobie zostanie zabezpieczony przez firmę, która poszerza przepusty we Wrzącej. Wykonanie przepustu w Chudobie planuje się wykonać wiosną w roku przyszłym. Koszt wykonania będzie wynosił około 10 tys zł.
· Rada Powiatu Kaliskiego podjęła uchwałę o partnerstwie z Gminą Brzeziny na wykonanie drogi Przystajnia-Kolonia – Świerczyna – Moczalec. Wszyscy radni głosowali za wsparciem przedmiotowej inwestycji do 100 tys zł. Podpisano porozumienie Kaliskiego Zarządem Powiatu Kaliskiego na wsparcie w kwocie 200 tys zł. Do 5 października należy złożyć wniosek. Jeżeli wniosek znajdzie akceptację może być dofinansowany w 30%. Wniosek powinien zostać oceniony do końca października. Wójt dodał, że jeżeli nie zostanie zaakceptowany, wówczas zadanie będzie wykonywane we własnym zakresie w pewnej części. W obecnej chwili nie wiadomo w jakim zakresie kosztorys na przedmiotową inwestycję ulegnie zmniejszeniu. Należy mieć również na względzie inne rozpoczęte inwestycje, termomodernizację Zespołu Szkół, budowę ORLIKA, zamknięcie wysypiska. Zdaniem Wójta dużo będzie zależało od zaplanowanej na przyszły rok sprzedaży majątku. Planuje się także sprzedaż dróg położonych wokół zbiornika, ale procedura wymaga czasu.
· Wójt poinformował, że wystosowano pismo w sprawie przystanku w Ostrowie Kaliskim, są obietnice, że do końca roku plac będzie wykonany i wówczas można ustawić przystanek. Do wykonania są przystanek w Zagórnej i dach na przystanku w Ostrowie Kaliskim, które uległy zniszczeniu podczas ostatniej nawałnicy.
· droga prowadząca do posesji państwa Sobisiów jest drogą gminną, karetka zakopała się w piasku, droga obecnie jest przejezdna, do posesji można dojechać także od strony Głuszyny. Wójt dodał, że zna sprawę.
· Wójt zapewnił, że wystosuje po raz kolejny pismo do Starosty Kaliskiego w sprawie naprawy odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz w ramach gwarancji.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak poprosiła Wójta o wykoszenie poboczy przy odcinku drogi Czempisz – Jamnice oraz o wyrównanie, albo nawiezienie dziur kamieniem na przedmiotowej drodze. Pani Grażyna Misiak poprosiła o interwencję w Powiecie w sprawie wykoszenia poboczy przy drodze powiatowej w Czempiszu.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że na długości odcinka drogi Czempisz - Jamnice prawdopodobnie będzie kopany rów i wówczas można będzie wykosić pobocza. Urząd Pracy skieruje na roboty publiczne kilka osób, które będą m.in. zajmowały się czyszczeniem poboczy dróg gminnych.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zwróciła uwagę, aby osoby zatrudniane w ramach robót publicznych przypilnować, często te osoby o godz. 900 są pod sklepem, o 1300 są pod sklepem, a w międzyczasie nic nie robią. Zdaniem sołtys szkoda wydawać pieniędzy lub należy pilnować te osoby.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyraził odmienne od Pani sołtys zdanie. Pracownicy wykosili rzekę Jamnicę na odcinku 8 km, praca była wykonana dobrze. Pozostałe zlecane prace są wykonywane w terminie. 

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak dodała, że nie miała na myśli wszystkich pracowników, ale są tacy, którzy nie pracują, dlatego zdaniem sołtys trzeba ich przypilnować, żeby wiedzieli, za co odbierają wynagrodzenie
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że nie ma chętnych osób, które można zatrudnić w ramach robót publicznych. Dzięki dotychczas zatrudnianym osobom wykonano wiele prac. Zdaniem Wójta każdy ma prawo mieć uwagi, ale efekty pracy tych osób są widoczne.
Ad.11
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Karol Bakacz zamknął obrady X sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny o godz. 1305.

Przewodniczący obrad
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