P R O T O K Ó Ł   Nr XI/11
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 18 listopada 2011 r w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach 

ul. 1000-lecia 10.
Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 14.
W obradach sesji nie uczestniczyła radna Sylwia Lazarek.
Przewodniczący obrad – Karol Bakacz
Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny
2. Zbigniew Słodowy – Zastępca Wójta

3. Marian Kasperski -  Sekretarz Gminy
4. Ewa Wabnik - Skarbnik Gminy

5. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.
6. Piotr Wolarz - Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach

7. Mieszkaniec Brzezin.

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach za I półrocze 2011 roku.

7. Przedstawienie informacji o podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w ramach kary ograniczenia wolności oraz pracy społecznie użytecznej orzeczonej w zamian nieściągalnej grzywny oraz opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Kaliszu o przewidywanej na kolejny rok kalendarzowy liczbie skazanych zobowiązanych do wykonywania pracy, o której mowa w § 2 Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. Nr 98, poz.634)

8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Brzeziny w 2012 roku

· uchwalenia stawek podatku od nieruchomości

· określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

· ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2022

· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn.: „Powierzenie Gminie Brzeziny zimowego utrzymania dróg powiatowych obejmującego 
część rejonu południowego zgodnie z planem zimowego utrzymania dróg powiatowych, na terenie Powiatu Kaliskiego, w sezonie 2011/2012 r.”

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

· przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”

· zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

· dopłat do ceny za odprowadzane ścieki komunalne na terenie Gminy Brzeziny

· przejęcia do realizacji na rok 2012 Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

· przyjęcia do realizacji na 2012 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

· określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości, stanowiących mienie Gminy Brzeziny, na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz ponownego zawierania kolejnych umów, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość

· zmieniająca uchwałę nr 4/I/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 01 grudnia 2010 r. w sprawie: ustalenia liczby i rodzajów stałych komisji Rady Gminy Brzeziny oraz liczbowych składów komisji

· zmieniająca uchwałę nr 5/I/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 01 grudnia 2010 r. w sprawie: ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy

· w spawie: uchwalenia „Rocznego programu  współpracy Gminy Brzeziny z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  (tekst jedn. Dz.U. z 2010, nr 234, poz. 1536 ze zm.) prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok”.

9. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Wolne wnioski i informacje.

12.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia XI sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Karol Bakacz. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – radnych, sołtysów, wójta, zastępcę wójta, sekretarza, skarbnika, mieszkańca Gminy Brzeziny. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad.
Radna Krystyna Wachowska przedstawiła wypracowany na posiedzeniach komisji wniosek, o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały nr 89/XI/11 w sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości stanowiących mienie Gminy Brzeziny, na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz ponownego zawierania kolejnych umów, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Projekt w/w uchwały zostanie szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 22.11.2011 r. 
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki zauważył, że odkładanie rozpatrzenia uchwały spowoduje, że zasady wejdą w życie później, publikacja aktu trwa około 2 miesięcy. Wójt dodał, że Rada Gminy, do czasu wejścia w życie uchwały, może wyrazić zgodę na przedłużenie czasu trwania umowy na dotychczasowych zasadach.

Zapewnił, iż projekt uchwały był konsultowany z radcą prawnym Wojewody Wielkopolskiego.
Wójt zauważył, że nie wiadomo jak uchwałę zaopiniuje nadzór Wojewody, gdyż w innym województwie uchwała podobnej treści została uchylona. Tamtejszy Wojewoda uznał, że uchwała jest powielaniem ustawy sejmowej i radni nie mają prawa ograniczać wójta w jego zadaniach tj. gospodarowanie mieniem, sprzedaż, wydzierżawianie.

Radny Roman Witoński zapytał, dlaczego projekt uchwały został tak późno przedstawiony.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki prace nad projektem uchwały rozpoczęły się po ostatniej sesji, projekt był konsultowany z radcą prawnym i został przesłany radnym wraz z materiałami na sesję w ustawowym terminie.
Radny Andrzej Zmyślony stwierdził, że tą sprawą Rada Gminy zajmowała się warunkowo rok temu w grudniu, umowy zostały przedłużone tylko na rok, żeby mieć cały rok kalendarzowy na ustalenie zasad, przedłożenie przez radcę prawnego zarysu, który regulował by zasady. Projekt wg. radnego został przedłożony na ostatnią chwilę.
Radny Andrzej Dulnik zapytał, dlaczego Rada Gminy ma zajmować się przedmiotową uchwałę, skoro nie ma wpływu na ustalenie zasad.
Radna Marzena Szmaj zauważyła, że projekt przedmiotowej uchwały należałoby wycofać 

z porządku obrad, szczegółowa analiza projetu pozwoli na ostateczne załatwienie sprawy.
Przewodniczący Rady Karol Bakacz poddał pod głosownie przyjęcie porządku obrad , który został przedstawiony na wstępie sesji.

Za przyjęciem w/w porządku obrad uwzględniającego projekt uchwały nr 89/XI/11 w sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości stanowiących mienie Gminy Brzeziny, na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz ponownego zawierania kolejnych umów, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość głosował 1 radny, 5 wstrzymało się od głosu, 7 było przeciw.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki zapewnił, że mimo tego, iż uchwała nie zostanie podjęta to wydzierżawianie, czy wynajmowanie gruntów będzie następowało tak jak dotychczas, zgodnie z ustawą sejmową.
Przewodniczący Rady Karol Bakacz stwierdził, że w wyniku głosowania projekt uchwały nr 89/XI/11 w sprawie w sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości stanowiących mienie Gminy Brzeziny, na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz ponownego zawierania kolejnych umów, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość, zostaje wycofany z porządku obrad. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad po zmianie.
Porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosami za.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodniczący Rady powitał Pana Piotra Wolarza Prezesa ZOK sp. z o.o. w Brzezinach 
i przedstawicielkę lokalnych mediów.
Ad.2
Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Michała Szczepaniaka.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Ad.3
Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół nr X/11 z ostatniej sesji nadzwyczajnej został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy, była również możliwość zapoznania się z jego treścią na posiedzeniu komisji. Przypomniał, że każdy radny ma obowiązek zapoznać się z protokołem, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr X/11 z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny z dnia 26.09.2011 r. został przyjęty 
14 głosami za.

Ad.4


Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przeczytała Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska. Sprawozdanie stanowi 

załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przeczytał Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przeczytał Przewodniczący Komisji Roman Witoński. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przeczytała w/z Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej  radna Krystyna Wachowska. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny zostały przyjęte jednogłośnie, tj. 14 głosami za.

Ad.5

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. W trakcie sprawozdania Wójt dodatkowo poinformował:
· w pkt. 1 - Wykonawcy za rok bieżący zapłacono kwotę 520.740,00 zł, w roku 2012 za wykonane prace Gmina zapłaci taką samą kwotę. Wójt przypomniał, że w roku 2010 wykonano dokumentację inwestycji, z tego tytułu z Urzędu Marszałkowskiego wpłynął zwrot do budżetu gminy w wysokości ponad 38 tys. zł.
· w pkt.4 – 16.11.2011 r. przy okazji Powiatowej Inauguracji Roku Kulturalnego odbyła się uroczystość oddania budynku GOK w Brzezinach do użytku 
· w pkt.6 – do analizy taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków przyjęto wiele wariantów. Wybrano najkorzystniejszy z punktu widzenia mieszkańców i Zakładu. Wójt zauważył, że w roku poprzednim nie było podwyżki cen za wodę. Zdaniem wójta zaniechanie podwyżek procentuje w latach następnych, co najmniej dwukrotną podwyżką. Proponowane ceny są rozsądne. Wójt podkreślił starania Zakładu, który próbuje się rozwijać, gospodaruje powierzonym mieniem i musi je odtwarzać.
· w pkt.13 – środki na wykonanie znaków drogowych, o które wnioskowali radni i sołtysi będą ujęte w budżecie na przyszły rok. Wójt poinformował o zapewnieniach Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Kaliszu, iż cały odcinek drogi Brzeziny – Czempisz będzie powierzchniowo utrwalony.
· w pkt.14 – uzgodniono, że inwestycja przebudowy ulicy Krawczykowskiego w Brzezinach będzie podzielona na III etapy; w roku bieżącym – zostaną wyprowadzone wszystkie instalacje podziemne, łącznie ze studzienkami kanalizacji deszczowej, kanalizacyjnymi i wodociągowymi, wyprowadzone zostaną wypusty w celu odwodnienia terenu obok drogi i ułożona będzie nawierzchnia tłuczniowa, w roku przyszłym – krawężnik, ciek z kostki betonowej przy krawężniku, oddzielający chodnik i nawierzchnia asfaltowa, w roku 2013 – planuje się wykonanie odcinka chodnika

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie, tj. 14 głosami za.
Ad.6 Informacja Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach za I półrocze 2011 roku.
Informację przedstawił Wójt Gminy Brzeziny – Krzysztof Niedźwiedzki. Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy Ewa Wabnik przeczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  Nr SO-0953/48/1/Ka/2011 

z dnia 27 września 2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Brzeziny za pierwsze półrocze 2011 roku. Opinia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący obrad Karol Bakacz poddał pod głosowanie Informację Wójta o wykonaniu budżetu za I półrocze 2011 roku oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach za I półrocze 2011 r. 

Informacja Wójta Gminy Brzeziny z wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury 

w Brzezinach za I półrocze 2011 r. została zaopiniowana pozytywnie jednogłośnie 

tj. 14 głosami za.

Ad.7 Przedstawienie informacji o podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w ramach kary ograniczenia wolności oraz pracy społecznie użytecznej orzeczonej w zamian nieściągalnej grzywny oraz opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Kaliszu o przewidywanej na kolejny rok kalendarzowy liczbie skazanych zobowiązanych do wykonywania pracy, o której mowa w § 2 Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. Nr 98, poz.634)
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz przeczytał informację o podmiotach obowiązanych do przyjęcia skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w ramach kary ograniczenia wolności oraz pracy społecznie użytecznej orzeczonej w zamian nieściągalnej grzywny. Informacja stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. W dalszej kolejności Przewodniczący Rady przeczytał opinię Prezesa Sądu Rejonowego w Kaliszu o przewidywanej na kolejny rok kalendarzowy liczbie skazanych zobowiązanych do wykonywania pracy, o której mowa w § 2 Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna (Dz.U. Nr 98, poz.634). Opinia stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad.8 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
· obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Brzeziny w 2012 roku
Projekt w/w uchwały Nr 77/XI/11 przeczytał wraz z uzasadnieniem Przewodniczący obrad – Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 77/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawy do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Brzeziny w 2012 roku została podjęta 14 głosami za.
· uchwalenia stawek podatku od nieruchomości
Skarbnik Gminy Ewa Wabnik zaproponowała, aby w § 1 pkt.2 lit e, tiret drugi otrzymał brzmienie: „budynki letniskowe określone w pozwoleniu na budowę za wyjątkiem zajętych na potrzeby mieszkalne”.
Projekt w/w uchwały Nr 78/XI/11 wraz z proponowaną zmianą i uzasadnieniem do uchwały przeczytała Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 78/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie uchwalenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta 14 głosami za.
· określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Projekt w/w uchwały Nr 79/XI/11 przeczytała wraz z uzasadnieniem Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 79/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta 14 głosami za.
· ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru
Projekt w/w uchwały Nr 80/XI/11 przeczytał wraz z uzasadnieniem Przewodniczący Rady Gminy Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 80/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej oraz sposobu jej poboru została podjęta 14 głosami za.
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 - 2022
Projekt w/w uchwały Nr 81/XI/11 przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 81/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2022 została podjęta 14 głosami za.
· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn.: „Powierzenie Gminie Brzeziny zimowego utrzymania dróg powiatowych obejmującego część rejonu południowego zgodnie z planem zimowego utrzymania dróg powiatowych, na terenie Powiatu Kaliskiego, w sezonie 2011/2012 r.”

Projekt w/w uchwały Nr 82/XI/11 wraz z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel zapytała w jakiej kolejności będą odśnieżane drogi 

w przypadku trudnych warunków atmosferycznych, czy najpierw powiatowe, czy gminne.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że Gmina przejmuje zimowe utrzymanie dróg powiatowych położonych w granicach Gminy. Zakładano wstępnie, że zadanie to będzie realizował Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach. Jednak na powyższe zadanie musi być ogłoszony przetarg. W pierwszej kolejności odśnieżane będą te drogi, po których kursują autobusy szkolne i komunikacja publiczna. 
Wójt dodał, że Gmina przejmując w/w zadanie przyjmuje ryzyko, jednocześnie zapewnił, że ma na uwadze realizację zadania w sposób lepszy i szybszy niż dotychczas.

Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej w Brzezinach Piotr Wolarz poinformował, że Zakład jest przygotowany na ewentualne przejęcie zadania odśnieżania dróg powiatowych. Prezes poczynił kroki, aby ze środków pochodzących z działalności usługowej Zakładu świadczonej na rzecz innych instytucji i wygranych przetargów zakupić dodatkowy sprzęt – 
ciągnik z pługiem. Zapewnił, że jest w stanie sprostać nowym zadaniom, jeżeli wygra przetarg na odśnieżanie odcinków dróg powiatowych położonych w granicach Gminy Brzeziny.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że najważniejszymi odcinkami dróg do odśnieżania są droga Brzeziny –Kalisz do stacji paliw w Końskiej Wsi, do Opatówka, Chudoby, Pieczysk, Stoku Polskiego, Piegoniska - Wsi, Sobiesęków, Przystajni. Mając na względzie przejęcie zadania zimowego utrzymania dróg wójt miał nadzieję, że zadanie będzie realizował Zakład Obsługi Komunalnej sp z o.o. w Brzezinach. Jeżeli przetarg wygra inna firma, również będzie musiała współpracować z Gminą i należycie realizować zadanie.
Nie było więcej pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 82/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn.: „Powierzenie Gminie Brzeziny zimowego utrzymania dróg powiatowych obejmującego część rejonu południowego zgodnie z planem zimowego utrzymania dróg powiatowych, na terenie Powiatu Kaliskiego, w sezonie 2011/2012 r.” została podjęta 14 głosami za.
· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

Projekt w/w uchwały Nr 83/XI/11 wraz z uzasadnieniem przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 83/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok została podjęta 14 głosami za.
· przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”
Projekt w/w uchwały Nr 84/XI/11 z uzasadnieniem przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 84/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” została podjęta 14 głosami za.
Radny Andrzej Molka za zgodą Przewodniczącego Rady opuścił obrady sesji o godz. 1205.
· zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
Przed przystąpieniem do zatwierdzenia w/w projektu uchwały Przewodniczący Rady Karol Bakacz udzielił głosu Piotrowi Wolarzowi Prezesowi Zakładu Obsługi Komunalnej sp z o.o. w Brzezinach. 
Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp z o.o. Piotr Wolarz poinformował, że Zakład posiada 128 km sieci wodociągowej oraz 25 km sieci kanalizacyjnej, w tym systemie znajduje się około 150 zasuw kluczowych, z czego w całym systemie po 25 latach eksploatacji działa 10 zasuw. Zakład zaopatruje w wodę 5800 mieszkańców. Sieć rozproszona jest na 7000 ha. Na wzrost taryf mają wpływ następujące materiały: podwyżki cen paliw o 20%, podwyżka prądu o 10%, której nie zakładano w roku ubiegłym, podrożały też o około 5% inne materiały wykorzystywane przez Zakład w bieżącej działalności. Zakład proponuje o 28 % podwyższyć abonament oraz o 5% ceny wody i ścieków. Z podwyżki abonamentu Zakład planuje zwiększenie przychodu o 16 tys zł i z podwyżki cen wody 16 tys zł. Po podzieleniu podwyżka będzie wynosiła 5,50 zł na rok na jednego mieszkańca
Prezes poinformował, że podwyżka abonamentu w wysokości 0,80 zł pozwoliłaby w ciągu trzech lat zakupić agregat prądotwórczy oraz wymienić 3 zasuwy rocznie. Mając na uwadze niedobory prądu, zakup agregatu jest uzasadniony i konieczny. Brak prądu może spowodować ogromne starty w systemie kanalizacyjnym, gdyż po 20 godzinach braku pracy oczyszczalni obumierają bakterie, przywrócenie do stanu właściwego wiąże się z dodatkowymi kosztami rzędu 50 tys zł.
Prezes ZOK sp z o.o poinformował, że co 5 lat stosownie do ustawy powinny być wymieniane wodomierze, rocznie Zakład musi wymienić 340 wodomierzy. Corocznie liczba wymienianych wodomierzy zwiększa się. Stąd także wynika propozycja podwyższenia ceny za abonament.
Prezes zwrócił uwagę na dobrą jakość świadczonych usług, woda jest dostarczana cały czas, przypomniał, że Zakład ma obowiązek powiadomić mieszkańców w przypadku przerwy w dostawie trwającej dłużej niż 12 godzin wówczas.

Corocznie Zakład dokłada do gospodarki wodno-ściekowej z innych działalności, które prowadzi, tj. odśnieżanie, wykonywanych prac w ramach wygranych przetargów, z tych zysków wygenerowano środki, które zostaną przeznaczone na zakup ciągnika.
Prezes ZOK sp. z o.o w Brzezinach Piotr Wolarz poprosił Radę Gminy o przyjęcie uchwały 

z zaproponowanymi przez Zakład stawkami, tj. 5% podwyżkę cen wody i ścieków i 28% podwyżkę abonamentu.

Wniosek Zakładu Obsługi Komunalnej Sp. z o.o. w Brzezinach o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na 2012 r. oraz materiały dotyczące cen wody i ścieków w Polsce, przykładowe taryfy w innych miastach, kalkulację przyjętą na rok 2011, kalkulację na 2012 rok, koszty poniesione przez Zakład w 2011 roku, proponowane abonamenty stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że dokonano rzetelnej analizy wariantów cen wody i ścieków. Zwrócił uwagę, że rocznie Gmina dokłada do gospodarki ściekowej około 60 tys zł, zrezygnowano także z podatku. Zdaniem wójta koszty we wszystkich samorządach są podobne, ale w innych gminach nie ma Zakładu Obsługi Komunalnej, który świadczy jeszcze inne usługi, inne samorządy zatrudniają pracowników, więc nie liczą tych kosztów do kalkulacji. W rzeczywistości każda gmina dokłada do ceny wody utrzymując pracowników. Zdaniem Wójta utrzymanie Zakładu jest uzasadnione, awarie są usuwane bardzo szybko i sprawnie, także w dni wolne od pracy. 
Wójt zapewnił, że przyjęto wariant najbardziej optymalny. Dodał, że należy szukać kompromisu, dopuszczalna byłaby proponowana przez komisje Rady podwyżka wody i ścieków o 4%, natomiast pozostałe składniki wymienione w uchwale powinny zostać na poziomie proponowanym przez Prezesa Zakładu.
Zakład Obsługi Komunalnej jest zakładem ze 100% majątkiem Gminy. Stara się  realizować swoje zadania dobrze, szuka pieniędzy z zewnątrz, dokłada wypracowane środki do gospodarki wodno-ściekowej.
Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp z o.o. Piotr Wolarz ustosunkował się do wniosku jednej z Komisji, dotyczącego uwzględnienia w uchwale wartości procentowej VAT-u, wyjaśnił, że nie określa się liczbowo stawki VAT z uwagi na to, że w trakcie roku może ona ulec zmianie i wówczas należy zmieniać  także uchwałę.
Radny Michał Szczepaniak zapytał, dlaczego zaproponowano w kalkulacji obniżenie cen wody dla celów produkcyjnych o 45%.
Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp z o.o. Piotr Wolarz odpowiedział, że propozycja miała zachęcić przedsiębiorców do poboru wody produkcyjnej. Wyjaśnił, że propozycja została odrzucona przez Komisje, które zaproponowały podwyżkę ceny wody dla celów produkcyjnych o 4%.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały proponowany przez Prezesa Zakładu Obsługi Komunalnej sp. z o.o w Brzezinach tj. 5% podwyżka cen wody i ścieków oraz 28% podwyżka abonamentu.

Za przyjęciem w/w projektu uchwały głosował 1 radny, wstrzymał się – 1 radny, przeciw – 11 radnych.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie podwyżki cen wody, ścieków oraz abonamentu, proponowane przez Komisje działające przy Radzie Gminy Brzeziny w następującym brzmieniu:

1. cena wody dla gospodarstw – wzrost o 4%

2. cena wody dla pozostałych odbiorców – wzrost o 4%

3. cena wody dla celów produkcyjnych – wzrost o 4%

4. abonament w oparciu o wskazania wodomierza głównego – wzrost o 10%

5. abonament w rozliczeniach o wskazania wodomierza mierzącego ilość wody bezpowrotnie zużytej – wprowadzony po raz pierwszy 2,39 zł netto

6. abonament w rozliczeniach z osobą korzystającą z lokalu w budynku wielolokalowym – wprowadzony po raz pierwszy 2,39 zł netto

7. abonament w rozliczeniach na podstawie przepisów dotyczących przeciętnych norm zużycia wody – wprowadzony po raz pierwszy 2,58 zł netto

8. cena ścieków dla gospodarstw domowych – wzrost o 4%

9. cena ścieków dla zakładów – wzrost o 4%

10. cena ścieków dowożonych – wzrost o 4%
pozostałe propozycje wymienione w załączniku do projektu uchwały nr 85/XI/11 – bez zmian

Za przyjęciem w/w wniosku było 12 głosów, przeciw – 1 głos.
Uchwała Nr 85/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (ze zmianami zaproponowanymi przez Komisje działające przy Radzie Gminy) została podjęta 12 głosami za, przy 1 przeciwnym.
Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp z o.o. Piotr Wolarz dodał, że 4% podwyżka stawek jest do przyjęcia, pozostały 1% będzie miał znaczenie w przypadku awarii, kiedy nie będzie pompy, mogą się zdarzyć przerwy w dostawie wody. Nie uda się natomiast zrealizować zadania zakupu agregatu prądotwórczego, Prezes wyraził nadzieję, że nie będzie dłuższych przerw w dostawie prądu.
· dopłat do ceny za odprowadzane ścieki komunalne na terenie gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 86/XI/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 86/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie dopłat do ceny za odprowadzane ścieki komunalne na terenie gminy Brzeziny została podjęta 13 głosami za.

· przejęcia do realizacji na rok 2012 Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

Projekt w/w uchwały Nr 86/XI/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 87/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie przejęcia do realizacji na rok 2012 Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została podjęta 13 głosami za.

· przyjęcia do realizacji na 2012 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii
Projekt w/w uchwały Nr 88/XI/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 88/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie przyjęcia do realizacji na 2012 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii została podjęta 13 głosami za.

· zmieniająca uchwałę nr 4/I/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 01 grudnia 2010 r. w sprawie: ustalenia liczby i rodzajów stałych komisji Rady Gminy Brzeziny oraz liczbowych składów komisji

Projekt w/w uchwały Nr 89/XI/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 89/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. zmieniająca uchwałę nr 4/I/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 01 grudnia 2010 r. w sprawie: ustalenia liczby i rodzajów stałych komisji Rady Gminy Brzeziny oraz liczbowych składów komisji została podjęta 13 głosami za.
· zmieniająca uchwałę nr 5/I/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 01 grudnia 2010 r. w sprawie: ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy

Projekt w/w uchwały Nr 90/XI/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 90/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. zmieniająca uchwałę nr 5/I/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 01 grudnia 2010 r. w sprawie: ustalenia składów osobowych Komisji Rady Gminy została podjęta 13 głosami za.
· w spawie: uchwalenia „Rocznego programu współpracy Gminy Brzeziny z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  (tekst jedn. Dz.U. z 2010, nr 234, poz. 1536 ze zm.) prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok”.

Projekt w/w uchwały Nr 91/XI/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 91/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie uchwalenia „Rocznego programu  współpracy Gminy Brzeziny z organizacjami pozarządowymi  oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  (tekst jedn. Dz.U. z 2010, nr 234, poz. 1536 ze zm.) prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok” została podjęta 13 głosami za.
Podziękował 
Ad. 9 i 10
W interpelacjach i zapytaniach oraz wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:
Radny Michał Szczepaniak w imieniu mieszkańców podziękował Wójtowi i poprzedniej Radzie Gminy za stworzenie projektu przebudowy drogi gminnej Świerczyna – Kolonia Przystajnia – Moczalec i obecnej Radzie Gminy za wyrażenie zgody na ponowne złożenie wniosku do konkursu. Decyzja okazała się trafna.
Radna Genowefa Włodarczyk podziękowała za wykonanie przejścia dla pieszych 

i odcinek chodnika w Sobiesękach oraz za pomoc materialną przy remoncie strażnicy OSP Sobiesęki. Radna podkreśliła, że tylko i wyłącznie dzięki pomocy Gminy można było zrealizować zamierzony plan.
Radny Leon Łaski podziękował za wykonanie odcinka drogi w Jagodzińcu na długości 

1200 m.
Sołtys wsi Jagodziniec Arkadiusz Kuświk podziękował w imieniu mieszkańców wsi Jagodziniec za ostatnią inwestycję drogową.

Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel poprosiła o uwzględnienie w planach inwestycyjnych drogi w Jamnicach.

Radna Krystyna Wachowska poprosiła w imieniu mieszkańców oczekujących na przystanku w Brzezinach przy ul. 1000-lecia o oświetlenie przystanku.
Mieszkaniec Brzezin, członek Rady Sołeckiej Brzeziny Leon Humen prosił o uwzględnienie w budżecie środków na remont chodnika przy ulicy Wrocławskiej. W dalszej kolejności Pan Leon Humen w imieniu swoim i wielu mieszkańców Brzezin zapytał, dlaczego podczas uroczystości Inauguracji Powiatowego Roku Kulturalnego, połączonej z oddaniem budynku Gminnego Ośrodka Kultury, wśród wyróżnionych przedstawicieli Województwa, Powiatu,  zabrakło jednej osoby, która na to zasłużyła. Pan Leon Humen zauważył, że nie ma prawa wchodzić w kompetencje Rady i Wójta, zapytał, dlaczego pominięto dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach Pana Przemysława Sułka. Dyrektor od 20 lat prowadzi Ośrodek, ma pewne zasługi, ma powołanie, dba o Ośrodek, zasłużył na wyróżnienie. Zdaniem Pana Humena i wielu mieszkańców Pan Sułek został pokrzywdzony jako dyrektor.
Radny Andrzej Dulnik przypomniał o konieczności rozwiązania sprawy parkowania samochodu przez jednego z mieszkańców na ulicy Wrocławskiej. Temat był wiele razy poruszany na posiedzeniach komisji, bez rezultatu, parkujący na ulicy samochód nadal stwarza zagrożenie bezpieczeństwa ruchu na tym odcinku drogi.
Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel zapytała, czy prawdą jest, że od 1 stycznia 2012 roku przestanie istnieć targowisko gminne, czy zostanie przeniesione w inne miejsce.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki ustosunkował się do wyżej poruszanych spraw:
· prowadzone są rozmowy z właścicielami samochodu parkowanego na ulicy Wrocławskiej, jeżeli nie przyniosą oczekiwanych rezultatów, wówczas Wójt zwróci się do zarządcy drogi – Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu o interwencję w tej sprawie w celu usunięcia pojazdu

· rozważane jest przeniesienie targowiska gminnego, ale nie od 1 stycznia przyszłego roku, jeżeli zamiar dojdzie do skutku to nastąpi to w drugiej połowie przyszłego roku. Obecna lokalizacja nie służy wizerunkowi Brzezin, utrudnia komunikację. Trwają rozmowy z Prezesem Gminnej Spółdzielni „SCh” w Godzieszach Wielkich w sprawie wykorzystania na targowisko placu przy „GS” w Brzezinach. Zdaniem Wójta należy zarówno kupującym jak i handlującym stworzyć godne warunki. Planuje się utwardzenie placu, wykonanie zadaszenia, sanitariatów, także miejsca dla sprzedaży zwierząt. Obecnie biegnie termin wypowiedzenia umowy z OSP Brzeziny, gdyż ustalenia ówczesnego porozumienia stały się niekorzystne dla gminy.
· chodnik przy ulicy Wrocławskiej w Brzezinach będzie mógł być zrealizowany jeżeli będą środki w budżecie, na dzień dzisiejszy nie można określić konkretnego terminu
· ocena Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach Pana Przemysław Sułka, będącego pracownikiem bezpośrednio podlegającym wójtowi należy do wójta. Dyrektor był wyróżniany wielokrotnie, otrzymał medal za Zasługi dla Województwa Wielkopolskiego. Wójt dodał, że za wykonaną pracę otrzymuje wynagrodzenie, natomiast pracodawca rozlicza podwładnych z wykonywanych zadań, ocena mieszkańców może być różna.
Zdaniem Wójta wielu osobom należy się wyróżnienie, dlatego planuje w przyszłym roku przygotować medal za Zasługi dla Gminy Brzeziny, którym mogą być uhonorowani nie tylko ludzie kultury, także radni, wieloletni pracownicy urzędu, osoby współpracujące i pomagające Gminie.

· oświetlenie przystanku w Brzezinach zostanie wykonane

· wójt wyraził opinię na temat wysokości ustalonych przez Radę stawek za wodę, ścieki i abonament Zdaniem Wójta plan był dobry i uczciwie przedstawiony, obniżenie stawek będzie miało swoje negatywne konsekwencje.
Zastępca Wójta Zbigniew Słodowy ustosunkował się do wypowiedzi Pana Leona Humena, stwierdził, że wielu służyło w wojsku, a nie wszyscy dostali Vitruti Militari.
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz przeczytał pisma, które wpłynęły na forum Rady Gminy:
· Związku Harcerstwa Polskiego Hufiec Powiatu Kaliskiego o zabezpieczenie w roku 2012 środków finansowych na częściowe pokrycie kosztów związanych z likwidacją szkód poniesionych na stanicy harcerskiej Hufca w Gołuchowie

· Państwa Jolanty i Tadeusza Wolarz o umożliwienie zakupu w formie bezprzetargowej lub po przeprowadzonym przetargu gruntu o powierzchni około 250m2 stanowiącego część działki 406/3 w Brzezinach powstałego po wydzieleniu z niej koniecznej drogi dojazdowej do działki 406/6.

· Pana Grzegorza Wyrębskiego o udzielenie informacji o możliwości lokalizacji  4 obiektów inwentarskich dla chowu drobiu w miejscowości Sobiesęki na działkach nr 169 i 171.

· mieszkańców wsi Przystajnia – Folwark o przykrycie asfaltem odcinka drogi Przystajnia – Folwark 1-5

Przewodniczący Rady skierował w/w pisma do zaopiniowania na najbliższe posiedzenia 

komisji działających przy Radzie Gminy.
Ad.11
W wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że:
· odcinki dróg znajdujące się w najgorszym stanie będą naprawione w najbliższym czasie, środki finansowe na remont zostały przyznane na bieżącej sesji
· odnośnie wykonania przystanku przy posesji Pana Kłysza dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich w Poznaniu Oddział w Ostrowie Wlkp. wyraził zgodę, ale Gmina musi sfinansować zadanie. Wójt dodał, iż radni zgłaszając propozycje powinni wskazać w budżecie źródło ich finansowania.
Radny Andrzej Dulnik stwierdził, że można zrezygnować z wyróżnień, a przekazać pieniądze na przystanek.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że odpisy na nagrody dla nauczycieli są przewidziane w Karcie Nauczyciela i w budżecie szkoły.

Radny Andrzej Dulnik wyjaśnił, że chodziło o wykonanie medalu dla Zasłużonych dla Gminy Brzeziny.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że kwestia odznaczenia jest w obecnej chwili propozycją, nie jest to zaplanowane w budżecie. Zdaniem Wójta wnioski bieżące powinny być popierane konkretnymi zmianami w budżecie.

W dalszej kolejności Wójt poinformował, iż podał do wiadomości publicznej informację dotycząca podejmowanych przez Wójta czynności kontrolnych w zakresie podatków od nieruchomości na podstawie przepisów ustawy z dnia 28 czerwca 1997 r. Ordynacja podatkowa. Informacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Radna Marzena Szmaj zapytała, czy mieszkańcy zostaną powiadomieni o kontroli.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że przygotowane zostały stosowne kurendy, przekazano informację do mediów i na stronie internetowej Urzędu Gminy.
Wójt dodatkowo poinformował, że:

· w dniu 31.10.2011 r. podpisano z Polską Telefonią Komórkową Centertel umowę dzierżawy części nieruchomości obejmującej działkę nr 190/1 na ulicy Zielonej. Umowa została zawarta do dnia 20.03.2017 r., czynsz dzierżawny wynosi 1500 zł netto miesięcznie.

· wykonano odcinek chodnika przy drodze wojewódzkiej w miejscowości Sobiesęki, Gmina partycypowała w kosztach kwotą około 3 tys zł. Wartość całej inwestycji wyniosła około 10 tys zł

· w miejscowości Dzięcioły trwa modernizacja całej linii elektroenergetycznej wraz z przyłączami
· trwa procedura przygotowania dokumentacji i uzgodnień wymiany sieci elektroenergetycznej w środkowej części miejscowości Pieczyska 

· trwa procedura przygotowania przetargu na dowozy do szkół

· odbyło się spotkanie z Prezesem Kaliskich Linii Autobusowych, które przejęły PKS w Kaliszu w kwestii dofinansowania przez Gminę transportu publicznego dla ludności. Prezes zaproponował, aby w budżecie gminy zapewnić na powyższy cel kwotę 60 tys zł. Ostateczna decyzja w tej sprawie będzie należała do Rady Gminy. Zdaniem Wójta nie można pozbawić mieszkańców możliwości dojazdu do pracy i szkół środkami komunikacji publicznej.
· przygotowywana jest propozycja wniosku do Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na następny rok. We wniosku będą ujęte następujące odcinki dróg: Jamnice 500 mb asfalt i 380 mb tłuczeń, Jagodzieniec 370 mb asfalt, Pieczyska 900 mb tłuczeń, Wrząca 1023 mb, Trakt Wieluński – 1000 mb asfalt

· na remonty dróg w przyszłorocznym budżecie planuje się 80 tys zł, z tego 40 tys na usługi, 30 tys na remonty, 10 tys na materiały. W ramach tej kwoty planuje się remont drogi w Sobiesękach, Fajum lub Aleksandrii (tzw. Goszczury)
· Wójt zaproponował, aby zaplanowaną na 2012 rok organizację zawodów strażackich w Świerczynie odłożyć na 2013 rok, a w przyszłym roku zawody połączyć z uroczystością 100-lecia straży pożarnej w Ostrowie Kaliskim. Takie rozwiązanie pozwoliłoby zaoszczędzić środki finansowe i kompleksowo wyposażyć jednostkę OSP Ostrów Kaliski. Propozycja zostanie przedstawiona zarządowi OSP Ostrów Kaliski.
Zastępca Wójta Zbigniew Słodowy podziękował radnej Marzenie Szmaj za kolejne wsparcie przy naprawie przystanku w Ostrowie Kaliskim.

Sekretarz Gminy Marian Kasperski poinformował o ustaleniach dotyczących oświetlenia ulicznego na terenie Gminy:
· w ramach 10 tys zł odpisu amortyzacyjnego Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu może wykonać modernizację linii na terenie gminy. Pilnej modernizacji wymaga oświetlenie w miejscowości Jamnice, Fajum i Pieczyska. Procedury wykonania przyłącza trwają około roku.
· współpracujący z Gminą Brzeziny pracownik spółki oświetleniowej zapewnił, że do końca bieżącego roku zostanie wykonany odcinek linii elektroenergetycznej w Pieczyskach

· podjęto działania zmierzające do przeprowadzenia przetargu na dostawcę energii elektrycznej. Do przeprowadzenia tzw. audytu, który wskazałby, ile można byłoby zaoszczędzić na energii zgłosiły się trzy firmy, dwie przeprowadziłyby audyt odpłatnie, tj. około 25% z oszczędności, które gmina mogłaby uzyskać, natomiast Energa Obrót w Kaliszu może wykonać audyt bez dodatkowych kosztów, wstępnie dyrektor firmy zadeklarował 20% zniżki za energię.
Zdaniem Sekretarza linie energetyczne trzeba modernizować i uzupełniać, ale wobec innych gmin, pod względem oświetlenia, Gmina Brzeziny nie wygląda najgorzej. Sekretarz wnioskował do Rady Gminy o przychylność w podejmowaniu decyzji, aby w pierwszej kolejności modernizować linie, to pozwoli zamontować lampy energooszczędne.

Radna Genowefa Włodarczyk zapytała o termin modernizacji linii energetycznej w Sobiesękach.

Sekretarz Gminy Marian Kasperski odpowiedział, że trwa proces przygotowania dokumentacji, wykonywane były poprawki, co powoduje wydłużenie procedury.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że do inwestycji został włączony dodatkowy 400 m odcinek, najprawdopodobniej Energa złożyła wniosek o pozwolenie na budowę. Uzyskanie pozwolenia i uprawomocnienie decyzji trwa w czasie, nie wiadomo, czy uda się inwestycję zakończyć w przyszłym roku.
Ad.12
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Karol Bakacz zamknął obrady XI sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1420.

Przewodniczący obrad
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