P R O T O K Ó Ł   Nr IX/11
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 31 sierpnia 2011 r w sali klubu ELDORADO (dawna strażnica OSP Brzeziny) ul. 1000-lecia 6.
Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 14. Radna Krystyna Wachowska nie uczestniczyła w obradach sesji (nieobecność usprawiedliwiona)
Przewodniczący obrad – Karol Bakacz
Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny
2. Marian Kasperski -  Sekretarz Gminy
3. Ewa Wabnik - Skarbnik Gminy

4. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.
5. Członkowie Rady Powiatowej WIR – Grażyna Misiak, Marian Zadłużny
6. Prezes ZOK sp. z o.o. w Brzezinach – Piotr Wolarz

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· sprostowania błędu pisarskiego w treści Uchwały Nr 56/VIII/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011rok

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2022

· zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacją kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007 – 2013”

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

· przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzeziny terenu w miejscowości Aleksandria

· wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kaliskim w sprawie wspólnej realizacji zadania pod nazwą „Budowa drogi gminnej stanowiący ciąg komunikacyjny w miejscowości: Świerczyna – Przystajnia Kolonia – Przystajnia – Moczalec”

7. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu:

· podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu

· odczytanie opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sporządzonej przez Zespół powołany uchwałą Rady Gminy Brzeziny Nr 57/VIII/11 z dnia 30.06.2011 r.

· ustalenie przez Radę Gminy sposobu głosowania w wyborach ławników

· podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu na kadencję 2012 - 2015

· podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2012 - 2015

8. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Wolne wnioski i informacje.

11.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.

Otwarcia IX sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Karol Bakacz. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy – radnych, sołtysów, wójta, skarbnika gminy, sekretarza, przedstawicielkę lokalnych mediów, przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie tj. 14 głosami za.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2
Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Romana Witońskiego.
Zaproponowany radny został jednogłośnie wybrany sekretarzem sesji.

Ad.3
Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół nr IX/11 z ostatniej sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy, była również możliwość zapoznania się na posiedzeniach poszczególnych komisji. Każdy radny ma obowiązek zapoznać się z protokołem, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr VIII/11 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 30.06.2011 r. został przyjęty 14 głosami za.

Ad.4


Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawiła Przewodnicząca Komisji  Sylwia Lazarek ( załącznik nr 1 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Witoński ( załącznik nr 2 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przedstawiła w/z Przewodniczącej Komisji członek Komisji Sylwia Lazarek (załącznik nr 3 do protokołu).

Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas ( załącznik nr 4 do protokołu).

Sprawozdania poszczególnych Komisji zostały przyjęte jednogłośnie, tj. 14 głosami za.

Ad.5
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej, które stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Wójt dodatkowo poinformował:
· w pkt.7 sprawozdania – pisma w sprawie remontów dróg powiatowych radni mogą kierować do Wydziału Dróg Powiatowych. Wójt zapewnił, że osobiście monituje w w/w sprawach w Starostwie Powiatowym. 
· w pkt.17 – na spotkaniu ustalono, że zostanie usunięte 46 drzew schorowanych i zagrażających bezpieczeństwu. Sygnalizacja w Brzezinach została naprawiona, dostosowano czasookres uruchamiania sygnalizacji do właściwych norm.

· 31.07.2011r. – Zastępca Wójta uczestniczył w festynie rodzinnym w Dzięciołach zorganizowanym przez OSP Dzięcioły
· 31.07.2011 r. – odbyły się VII Brzezińskie Spotkania Orkiestr Dętych, zorganizowane przez OSP Brzeziny i Orkiestrę Dętą w Brzezinach, Wójta reprezentował Zastępca Zbigniew Słodowy
· 19.08.2011 r. – Wójt uczestniczył w spotkaniu wójtów, burmistrzów, na którym omówiono m.in. kwestie wdrażania ustawy o odpadach komunalnych, cały ciężar sprawozdawczości przekazywanej do Urzędu Marszałkowskiego o odapadach z terenu gmin najprawdopodobniej przejmie Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Prażuchach Nowych. Na spotkaniu omawiano także kwestie realizacji inwestycji oświetleniowych oraz ustawy o ochronie zwierząt. Zakład w Prażuchach wstępnie wyraził wolę organizowania odłowu i przechowywania bezdomnych zwierząt. Do końca bieżącego roku należy podjąć stosowną uchwałę określającą zasady odłowu i zagospodarowania zwierząt.
· do końca bieżącego roku Gmina będzie realizowała dowozy dzieci do szkół na dotychczasowych zasadach, w tym czasie zostanie przygotowana procedura przetargowa na dowozy.
· 16.08.2011 r. – odbyło się spotkanie z Wicestarostą i Dyrektorem Wydziału Dróg Powiatowych w Kaliszu w sprawie przejęcia przez Gminę Brzeziny zimowego utrzymania dróg powiatowych znajdujących się w granicach Gminy Brzeziny. Taką wolę wyraziła także Gmina Godziesze Wielkie.
· 21.08.2011 r. – Wójt uczestniczył w Festynie Rodzinnym w Szkole Podstawowej w Aleksandrii z okazji 50 –lecia Koła, zorganizowanym przez Koło Gospodyń Wiejskich w Aleksandrii we współpracy z OSP Aleksandria, Związkiem Młodzieży Wiejskiej i mieszkańcami wsi Aleksandria. Wójt wyraził słowa uznania dla organizatorów, jest to gest godny naśladowania.
· 12.08.2011 r. – odbyło się spotkanie z sołtysami z terenu Gminy Brzeziny w sprawie organizacji gminnych dożynek

· 28.08.2011 r. – odbyły się Gminne Dożynki, w których uczestniczyła delegacja z Ukrainy, Rejon Winnicki z Gminy Luka Mieleszkiwska. Dożynki rozpoczęły się mszą św. w kościele parafialnym w intencji rolników, mieszkańców wsi oraz za zebrane plony. Korowód dożynkowy przemaszerował na kąpielisko, gdzie odbyły się obrzędy dożynkowe w wykonaniu Zespołu Śpiewaczego „Brzezinanki”, Kapeli Ludowej Brzeziny z udziałem Starostów Dożynek Pani Renaty Molka z m. Aleksandria i Pana Zdzisława Fagasa z m. Piegonisko-Wieś, władz samorządowych gminy, radnych i sołtysów Gminy Brzeziny. Tradycyjne bochny chleba Starostowie w imieniu wszystkich rolników przekazali gospodarzom gminy.
W korowodzie dożynkowym wzięli udział motocykliści, pojazdy konne, maszyny rolnicze z większości miejscowości gminy. Korowód poprowadziła miejscowa Policja, muzycznie barwiła Orkiestra Dęta OSP Brzeziny, Kapela Ludowa Brzeziny. Wspaniale prezentował się wieniec dożynkowy wykonany przez Zespół „Brzezinanki” oraz 19 wieńcy ze wszystkich sołectw naszej gminy reprezentowanych przez delegacje z poszczególnych miejscowości pod wodzą sołtysów. 
Wójt przeprosił przedstawicieli Ostrowa Kaliskiego za pominięcie przy wyczytywaniu podczas prezentacji delegacji z tej miejscowości, zapewnił, że nie była to zła wola, ale niedopatrzenie. 
Dożynki Gminne zostały wzbogacone przez mieszkańców Ostrowa Kaliskiego i Aleksandrii poprzez wystawy plenerowe, są to piękne symbole pracowitości, które budują zachwyt gości przejeżdżających przez naszą gminę. W części artystycznej wystąpiły Zespół Śpiewaczy „Brzezinianki”, Kapela Ludowa, Orkiestra Dęta, zespoły młodzieżowe, gwiazdą wieczoru był koncert gwiazdy Thomasa Groto & Ballerinas, całość zakończył pokaz sztucznych ogni i zabawa taneczna. Mieszkańcy, rady sołeckie, sołtysi i radni wsi Aleksandria i Jagodziniec przygotowali bogate stoły biesiadne, które serwowały wiejskie jadło. Wójt podziękował za włączenie się w organizację - Starostom Dożynek, organizacjom w tych miejscowościach; OSP Aleksandria, Kołu Gospodyń Wiejskich, mieszkańcom i sołtysom obu wsi. Swoje stoisko wystawiła też wieś Ostrów Kaliski, LGD Stowarzyszenie „Długosz Królewski”, dorobek artystyczny prezentował Pan Gotfryd z Brzezin oraz a ofertę usług zaprezentował  Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. 
w Brzezinach. Panie z Gminnego Koła Emerytów i Rencistów w Brzezinach przygotowały loterię fantową, główne nagrody ufundował Wójt i Zastępca Wójta. 
Wójt dodał, że na organizację dożynek gminnych w przyszłym roku złożony został projekt do LGD.
Dożynki Gminne wsparło wiele osób, których nie sposób wymienić, produkty przekazała Gminna Spółdzielnia „SCh” Oddział w Brzezinach, Piekarnia Jadwigi Urbańskiej i Bogdana Jasińskiego z Aleksandrii, finansowo dożynki wsparł Bank Spółdzielczy Ziemi Kaliskiej, wiele osób prywatnych, placówki handlowe. 
Wójt skierował podziękowania wszystkim, którzy w jakiejkolwiek formie pomagali w przygotowaniach Dożynek Gminnych.
· trwają prace na rzece Jamnicy, Wójt przypomniał, że odnawianie podstawowych cieków wodnych tj. rzeki nie jest w gestii powiatu, ani gminy. Prace na w/w odcinku do Chudoby wykonuje ZOK sp. z o.o. na zlecenie Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Wójt natomiast zobowiązał się do wykoszenia koryta rzeki Jamnicy, prace te zostaną wykonane przez pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych. 
Wójt wyjaśnił, że ciek przebiegający przez Dzięcioły w kierunku stawów jest rowem melioracyjnym, którego odnawianie jest w gestii rolników. Wójt dodał, że będzie czynił starania, aby na pewnym odcinku odkopać rów. Na  roboty na rzece Żurawce, na odcinku od mostu w Ostrowie Kaliskim do rzeki Prosny przetarg wygrał ZOK sp. z o.o. w Brzezinach.
Wójt przypomniał, że utrzymanie rzek w należytym stanie należy do Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych.

Przewodniczący obrad Karol Bakacz podziękował Wójtowi za wykonanie drogi w miejscowości Piegonisko-Pustkowie oraz za wkład i trud w przygotowaniu Dożynek Gminnych.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie tj. 14 głosami za.
Ad.6 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Radna Sylwia Lazarek wnioskowała, aby czytać treść uchwały bez uzasadnień, gdyż radni na posiedzeniach poszczególnych Komisji szczegółowo zapoznali się ze wszystkimi projektami uchwał wraz z uzasadnieniami.
Rada Gminy Brzeziny przyjęła w/w wniosek jednogłośnie, tj. 14 głosami za.
· sprostowania błędu pisarskiego w treści Uchwały Nr 56/VIII/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011rok

Projekt w/w uchwały Nr 62/IX/11 przeczytała Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 62/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w treści Uchwały Nr 56/VIII/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok została podjęta 14 głosami za.
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 - 2022

Projekt w/w uchwały Nr 63/IX/11 przeczytała Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 63/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 - 2011 została podjęta 14 głosami za.
· zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacją kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007 – 2013”

Projekt w/w uchwały Nr 64/IX/11 przeczytała Skarbnik Gminy – Ewa Wabnik.

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 64/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacją kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007 – 2013” została podjęta 14 głosami za.
· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

Projekt w/w uchwały Nr 65/IX/11 (uwzględniający autoprawki, które stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu) przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 65/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok została podjęta 14 głosami za.
· przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzeziny terenu w miejscowości Aleksandria

Projekt w/w uchwały Nr 66/IX/11 przeczytał Przewodniczący obrad Karol Bakacz.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 66/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzeziny terenu w miejscowości Aleksandria została podjęta 14 głosami za.
· wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kaliskim w sprawie wspólnej realizacji zadania pod nazwą „Budowa drogi gminnej stanowiący ciąg komunikacyjny w miejscowości: Świerczyna – Przystajnia Kolonia – Przystajnia – Moczalec”

Projekt w/w uchwały Nr 67/IX/11 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że powodem przygotowania w/w projektu uchwały jest zamiar złożenia w partnerstwie z Powiatem Kaliskim wniosku do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Powiat włączy się finansowo w inwestycję, na chwilę obecną Starosta zaproponował 100 tys zł. Dofinansowanie do inwestycji będzie wynosiło najprawdopodobniej 25%. Jeżeli wniosek zostanie przyjęty do realizacji, w budżecie na rok przyszły należy zaplanować środki na realizację przedmiotowej inwestycji. Jeżeli wniosek nie będzie realizowany w całości w ramach w/w Programu, wówczas inwestycja będzie wykonywana etapami ze środków własnych. Odcinek ten będzie realizowany w pierwszej kolejności.
Wójt dodał, że istnieje szansa, aby w przyszłym roku wystąpić z wnioskiem o wsparcie ze środków z LIDERA na budowę świetlicy w miejscowości Dzięcioły z realizacją na rok 2013.
Przewodniczący poddał pod dyskusję projekt w/w uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 67/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Kaliskim w sprawie wspólnej 
realizacji zadania pod nazwą „Budowa drogi gminnej stanowiący ciąg komunikacyjny w miejscowości: Świerczyna – Przystajnia Kolonia – Przystajnia – Moczalec” została podjęta 14 głosami za.

Ad.7 Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu:
· podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu

Przewodniczący obrad Karol Bakacz zaproponował do składu Komisji Skrutacyjnej następujących kandydatów:

1. Stanisław Walaszczyk – wyraził zgodę

2. Andrzej Zmyślony – wyraził zgodę

3. Michał Szczepaniak – wyraził zgodę

Nie zgłoszono innych kandydatur do Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący obrad Karol Bakacz przeczytał projekt uchwały nr 68/IX/11 w sprawie powołania Komisji  Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu.
Uchwała nr 68/IX/11 w sprawie powołania Komisji  Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia tajnego głosowania w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu została podjęta jednogłośnie, tj. 14 głosami za.

Przewodniczący obrad ogłosił 5-minutową przerwę w obradach ze względu na posiedzenie Komisji Skrutacyjnej  w celu ukonstytuowania się Komisji.
Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został jednogłośnie wybrany radny Andrzej Zmyślony.
· odczytanie opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sporządzonej przez Zespół powołany uchwałą Rady Gminy Brzeziny Nr 57/VIII/11 z dnia 30.06.2011 r.

Opinię Zespołu do opiniowania zgłoszonych z terenu gminy Brzeziny kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu odczytał Przewodniczący Zespołu – Karol Bakacz. ( opinia stanowi załącznik nr 7 do protokołu)

· ustalenie przez Radę Gminy sposobu głosowania w wyborach ławników

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz przeczytał Regulamin określający sposób głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu na kadencję 2012 – 2015.

Poddał pod głosowanie w/w regulamin.

Rada Gminy Brzeziny jednogłośnie, tj. 14 głosami za, przyjęła określony w regulaminie sposób głosowania. 
Regulamin określający sposób głosowania w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Kaliszu na kadencję 2012 – 2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

· podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu na kadencję 2012 – 2015

Przystąpiono do przeprowadzenia głosowania

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Zmyślony przed przystąpieniem do tajnego głosowania poprosił o zachowanie tajności głosowania i rozdał radnym kartki do głosowania.

Głosowanie zostało przeprowadzone zgodnie z przyjętymi w regulaminie zasadami określającymi sposób głosowania. Radni zostali kolejno wyczytywani z listy obecności.

Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Andrzej Zmyślony odczytał protokół głosowania, podając następujący wynik:

w wyniku tajnego głosowania na ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu została wybrana Małgorzata Edyta Rybka.

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów:

1) Józef Henryk Pietrzak
a) za wyborem kandydata na ławnika
 4 głosy
b) przeciw wyborowi kandydata na ławnika
 7 głosów

c) wstrzymujących się


 3 głosy
2) Małgorzata Edyta Rybka

a) za wyborem kandydata na ławnika
   10 głosów

b) przeciw wyborowi kandydata na ławnika
     3 głosy
c) wstrzymujących się


     1 głos
Przewodniczący obrad Karol Bakacz przeczytał projekt uchwały nr 69/IX/11 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu na kadencję 2012 – 2015.

Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała nr 69/IX/11 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu na kadencję 2012 – 2015 została podjęta jednogłośnie tj. 14 głosami za.

Karty z oddanymi głosami i protokół głosowania stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
· podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2012 - 2015

Przystąpiono do wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Andrzej Zmyślony przed przystąpieniem do tajnego głosowania poprosił o zachowanie tajności głosowania i rozdał radnym kartki do głosowania.

Głosowanie zostało przeprowadzone zgodnie z przyjętymi w regulaminie zasadami określającymi sposób głosowania. Radni zostali kolejno wyczytywani z listy obecności.

Po przeliczeniu głosów członek Komisji Skrutacyjnej Michał Szczepaniak odczytał protokół głosowania, podając następujący wynik:

w wyniku tajnego głosowania na ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy został wybrany Marian Kasperski.

Kandydat otrzymał następująca liczbę głosów:

a) za wyborem kandydata na ławnika
  10 głosów

b) przeciw wyborowi kandydata na ławnika
    3 głosy
c) wstrzymujących się


    1 głos
Przewodniczący obrad Karol Bakacz przeczytał projekt uchwały nr 70/IX/11 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2008 – 2011.

Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała nr 55/X/07 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy na kadencję 2012 – 2015 została podjęta jednogłośnie tj. 14 głosami za.

Karty z oddanymi głosami i protokół głosowania stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 8, 9 i 10
W interpelacjach i zapytaniach oraz wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:
Radny Michał Szczepaniak zaproponował doprecyzowanie zapisów uchwały o opłatach za świadczenia udzielane przez Publiczne Przedszkole Samorządowe w Brzezinach. Wyjaśnił, że dyrektor Zespołu Szkół w Brzezinach na zebraniu z rodzicami poinformowała, że jeżeli dziecko zostanie w przedszkolu lub przyjdzie kilka minut wcześniej do przedszkola, to rodzic będzie zobowiązany zapłacić za każdą rozpoczętą godzinę. Rodzice obawiają się natłoku dzieci w szatni, zwłaszcza przed rozpoczęciem i po zakończeniu zajęć, a czas przebywania w przedszkolu będzie dokumentowany minutowo. Radny zaproponował, aby w w/w uchwale wydłużyć czas dotarcia na zajęcia i odbioru dzieci z zajęć np. od godz. 8.00 do godz.14.00.
Radna Sylwia Lazarek wyraziła opinię, że zajęcia w przedszkolu nie rozpoczynają się, ani nie kończą w szatni, zajęcia odbywają się w salach lekcyjnych. Zdaniem radnej należy porozmawiać z dyrektorem i rozgraniczyć te dwie kwestie.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki stwierdził, że zajęcia rozpoczynają się od momentu wejścia do klasy.

Radny Michał Szczepaniak zwrócił uwagę na sytuację, kiedy rodzice sami dowożą dzieci do szkoły, gdyby dziecko było przywiezione wcześniej, przed czasem rozpoczęcia zajęć, to wówczas rodzic musi poczekać, żeby nie wnosić opłaty za rozpoczętą godzinę. Radny wyraził opinię, że opłatę można pobierać, ale jednocześnie ustalić chociaż 15 minutowy margines przywiezienia i odebrania dziecka z przedszkola.
Radny Sylwester Nowak w imieniu mieszkańców wsi Dzięcioły i własnym podziękował Radzie Gminy i Wójtowi za solidne naprawienie drogi w tej miejscowości.
Radny Roman Witoński ponowił prośbę o zamontowanie dodatkowego znaku kierunku i miejscowości do Moczalca pod istniejącym w Brzezinach drogowskazem do miejscowości Przystajnia oraz o postawienie znaku ustąp pierwszeństwa przejazdu na skrzyżowaniu w okolicy kapliczki.
Radna Sylwia Lazarek podziękowała za wykonanie kolejnego odcinka drogi Traktu Wieluńskiego na odcinku długości  700 m i ponowiła prośbę o złożenie wniosku do Starosty Kaliskiego o pilną naprawę odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz wykonanej w roku ubiegłym.
Radny Leon Łaski zgłosił potrzebę przesunięcia przystanku autobusowego w Aleksandrii znajdującego się zbyt blisko rowu przy byłym Kółku Rolniczym oraz wywiezienie żwirem terenu wokół przystanku.
Radna Marzena Szmaj odniosła się do wniosku złożonego na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów w sprawie załatania dziury powstałej na zakręcie z drogi wojewódzkiej w Ostrowie Kaliskim do miejscowości Zagórna. Radna zapewniła, że wie, iż pismo można skierować do Powiatu, do Zarządu Dróg Wojewódzkich, ale mieszkańcy Ostrowa Kaliskiego trzymają Wójta za słowo, gdyż na zebraniu sołeckim, które odbyło się na początku lipca bieżącego roku, Wójt obiecał, że jak będzie remontowana jakakolwiek droga na terenie Gminy Brzeziny, to dziura zostanie załatana. Radna dodała, że zobowiązuje się do prowadzenia w przedmiotowej sprawie korespondencji.
Radny Andrzej Dulnik podziękował Wójtowi, sołtysom Zagórnej i Pieczysk za pomoc zorganizowaną dla pogorzelców – Państwa Stępniów z Pieczysk, którzy stracili w wyniku pożaru budynek mieszkalny. Radny poprosił pozostałe sołectwa z terenu Gminy Brzeziny 
o pomoc dla tej rodziny.
Radny poprosił wójta o wywiezienie żużlem dalszego odcinka drogi w Pieczyskach, gdyż przejazd w obecnej chwili na tym odcinku drogi jest znacznie utrudniony.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz zgłosił potrzebę załatania dziury na drodze wojewódzkiej w Piegonisku – Pustkowiu.
Sołtys wsi Przystajnia Henryk Maciuszczak podziękował Wójtowi za rzetelne wykonanie drogi w Przystajni. Sołtys poparł inicjatywę zorganizowania pomocy dla Państwa Stępniów 

z Pieczysk.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak poprosiła wójta o wniosek w sprawie wykoszenia poboczy drogi powiatowej oraz o ponowny sprysk w ramach reklamacji na odcinku drogi od szkoły w Czempiszu do skrzyżowania przy posesji Pana Spirzaka i w kierunku Głuszyny.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odniósł się do wniosków i próśb:

· stosownie do zmiany ustawy o systemie oświaty gmina ma obowiązek przyjąć uchwałę określająca opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne w czasie przekraczającym wymiar zajęć, czyli 5 godzin. Zdaniem wójta opłata w wysokości 1 zł, jest symboliczna. Kwestie organizacji pracy w szkole należą do dyrektora tej jednostki
Radny Michał Szczepaniak zauważył, że przekazał opinię rodziców w sprawie opłat za zajęcia w przedszkolu.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że będzie zorganizowane spotkanie z dyrektorami szkół, wówczas będzie ten temat poruszony, dokonana zostanie ocena sytuacji.
Wójt odniósł się do pozostałych wniosków:

· dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich udzielił odpowiedzi, iż do znaku kierunku i miejscowości nie ma możliwości zamontowania kolejnego znaku z inną nazwą miejscowości, zawsze zamieszcza się najdalej położoną miejscowość od drogi wojewódzkiej.

· Wójt podziękował za pozytywne słowa mieszkańców i radnych uznające realizowane inwestycje, które służą gminie. Dodał, że zadania są realizowane na podstawie priorytetów inwestycji drogowych, zaproponowanych przez Komisje poprzedniej Rady, wśród nich znalazły się drogi takie jak Trakt Wieluński, Przystajnia – Kolonia, Pieczyska tzw. Raś, Piegonisko-Pustkowie, Jagodziniec, Dzięcioły – Fajum, Moczalec do kapliczki, ul. Kordeckiego w Brzezinach (droga powiatowa), Jamnice od skrzyżowania do Pana Piskuły, Zagórna (do Pana Kędzi),  ulica Krawczykowskiego w Brzezinach.
· Wójt ustosunkował się do wniosku radnej Marzeny Szmaj, wyjaśnił, że monit w sprawie naprawy dróg powiatowych powinien być także ze strony mieszkańców, wójt dodał, że nie może wykonywać powiatowych dróg z gminnych pieniędzy, 
Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę, że nie prosiła o wykonanie drogi z własnych pieniędzy, poprosiła o pośrednictwo, zdaniem radnej odcinek drogi Brzeziny – Czempisz powinien być zerwany i założony ponownie.
· Wójt poinformował, że priorytetem dla Powiatu będzie w roku bieżącym wykonanie drogi w Przystajni

· Wójt poinformował, że miesiąc temu wystosowano z Urzędu pismo w sprawie naprawy odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz. Z rozmów przeprowadzonych ze Starosta wynika, że przedmiotowy odcinek w ramach gwarancji ma być wykonany do 15 września br.

· Wójt poinformował, że zadeklarował pomoc dla Państwa Stępniów, w postaci wykonania dokumentacji budowlanej, pomoc w Starostwie Powiatowym, wykonania przyłącza energetycznego, przekazana została pomoc finansowa z budżetu gminy w wysokości 6500 zł na prace budowlane. Zdaniem wójta w przyszłości należy określić czytelne zasady udzielania pomocy materialnej w podobnych sytuacjach, podejmując w tej sprawie stosową uchwałę.
· Wójt zapewnił, że zna wszystkie potrzeby remontów dróg i będzie się starł w miarę możliwości realizować inwestycje, o które wnioskują radni, sołtysi  i mieszkańcy. Dodał, że przedmiotem remontu w roku przyszłym będzie droga w Pieczyskach lub droga przebiegająca przez tzw. Raś. Planuje się także wykonanie drogi we Wrzącej, Przystajni – Kolonii i Jamnicach. Wójt zapewnił, że zna wszystkie potrzeby.

· Wójt poinformował, że przeprowadził rozmowę w sprawie wykaszanie poboczy dróg powiatowych. Starostwo Powiatowe poinformowało, że zgłoszono Wykonawcy do naprawy m.in. odcinek drogi powiatowej w Czempiszu od szkoły, odcinek drogi powiatowej Brzeziny-Czempisz. W ramach gwarancji Wykonawca wykonał odcinek drogi w Zajączkach. Wójt zorientuje się, dlaczego pozostałe odcinki dróg nie są naprawione.
· roboty na rowach przy drogach powiatowych będą wykonywane systematycznie przez Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o., prace rozpoczną się na początku października br.
· Wójt poinformował, że Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe w Kaliszu wystosowała pismo informujące o przeznaczeniu przez Zwyczajne Zgromadzenie Wspólników części zysków netto za 2010 rok na fundusz inwestycyjny. Gminie Brzeziny przypadło 10 tyś zł. Ze środków tych będzie wykonane zadanie polegające na montażu lamp w  ilości 9 sztuk  w tym:  w Jamnicach – 4 szt i  w Fajum – 5 szt. Trwają rozmowy dotyczące wymiany wszystkich lamp w miejscowości Pieczyska, w przypadku tzw. Rasia, trwają procedury, inwestycja ma być wykonana w roku bieżącym. 
· podpisywane są protokoły uzgodnień z najemcami garaży w Brzezinach, celem przedłożenia do notariusza

· wpłynął wniosek mieszkańców wsi Przystajnia – Folwark w sprawie budowy drogi w kierunku posesji Pana Pietrzaka, droga została utwardzona, wykoszona, utrzymana na bieżąco, w roku bieżącym nie planuje się żadnych zadań na tym odcinku drogi.
· wpłynęło pismo mieszkańców osiedla za Kościołem w sprawie uwzględnienia w przyszłorocznym budżecie kosztów budowy dróg na osiedlu. Wójt wyjaśnił, że gmina nie jest właścicielem dróg, warunkiem przejęcia dróg jest wykonanie przez gminę parkingu przy kościele. Wójt planuje w roku 2013 uwzględnić w budżecie środki na wykonanie parkingu i w 2014 roku zrealizować pewne inwestycje drogowe. Wójt dodał, iż do końca kadencji w pierwszej kolejności planuje wykonać w asfalcie drogę do cmentarza.
· W dniach od 25.08. - 29.08. br. podjęto ośmioosobową delegację z Ukrainy z Obwodu Winnickiego, z Gminy Luka Mieleszkiwska. Kontakty z tą Gminą rozpoczęły się trzy lata temu. Podczas pobytu delegacja gościła w Urzędzie Gminy, Starostwie Powiatowym, w Ratuszu Miasta Kalisza, zwiedzili Zamek Czartoryskich w Gołuchowie, wzięli udział w Gminnych Dożynkach, odwiedzili szkoły z terenu Gminy Brzeziny. Członkowie delegacji byli zadowoleni z wizyty, dziękowali za serdeczne przywitanie i gościnę. W przyszłym roku zaplanowano wymianę dzieci i młodzieży między naszymi gminami. Ukraińscy partnerzy są także zainteresowani wymianą gospodarczą. 
Sekretarz Gminy Marian Kasperski podziękował radnym, którzy poprali Jego kandydaturę na ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu, docenili  za dotychczasową pracę.
Pani Grażyna Misiak – członek Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej poinformowała, że do tej pory odbyły się dwie sesje rdy Powiatowej WIR. Na pierwsze posiedzenie zaproszeni zostali przedstawiciele ODR-u z całego powiatu, na drugie – przedstawiciele wszystkich zakładów ubezpieczeń społecznych. Sposród wszystkich zaproszonych towarzystw ubezpieczeniowych przybyła tylko przedstawicielka PZU, w posiedzeniu uczestniczył także Powiatowy Lekarz  Weterynarii, który omawiał procedury wprowadzania kontroli wzajemnej zgodności dobrostanu zwierząt, a także leków weterynaryjnych. Pani Grażyna Misiak poinformowała, że każdy rolnik powinien posiadać książkę leczenia zwierząt, nie powinien natomiast w apteczce domowej mieć wszystkich leków tj. np. leku podawanego podczas porodów – oxytocyny, wszystkie prosięta powinny

być zaszczepione żelazem przez lekarza weterynarii, dowodem tego szczepienia powinno być zaświadczenie wpięte w książkę leczenia zwierząt, obowiązkiem każdego rolnika jest zgłosić do Powiatowego Lekarza Weterynarii każdy ubój gospodarczy, a także każde padnięcie zwierzęcia. Ubój można zgłosić telefonicznie, padnięcie na piśmie.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że Wydział Infrastruktury i Budownictwa Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego skierował pismo w sprawie przekazywania z Urzędu Gminy do Gminnych Ośrodków Pomocy Społecznej protokołów oszacowania szkód powstałych w roku 2011 r. w gospodarstwach rolnych i działach specjalnych produkcji spowodowanych wystąpieniem huraganów, deszczów nawalnych lub przymrozków wiosennych, a wysokość start wyniosła powyżej 30% średniej rocznej produkcji rolnej. Protokoły te bedą przydatne do podjęcia decyzji o przyznanie zasiłku celowego. W przypadku naszej Gminy w/w warunek spełnia jedna osoba, prowadząca gospodarstwo sadownicze, pozostali poszkodowani będą mogli ubiegać się o preferencyjny kredyt klęskowy. Wójt dodał, że w przypadku powzięcia innych informacji z urzędu zostaną przesłane stosowne kurendy.
Ad.11
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Karol Bakacz zamknął obrady IX sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1305.
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