Sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej z działalności międzysesyjnej (tj. od 19.11.2011 r. do 12.12.2011 r.)
W w/w okresie Komisja obradowała na dwóch posiedzeniach:

·  w dniu 22.11.2011 r. wspólne posiedzenie komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny, na którym zaproponowano zmiany w projekcie uchwały w sprawie określenia zasad wydzierżawiania lub najmu nieruchomości, stanowiących mienie Gminy Brzeziny, na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz ponownego zawierania kolejnych umów, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Ponadto zaopiniowano pisma, które wpłynęły na forum Rady

· w dniu 12.12.2011 r. obyło się posiedzenie komisji, na którym:

1. Omówiono materiały na sesję Rady Gminy

2. Sformułowano opinię o projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok

3. Przyjęto plan pracy komisji na 2012 rok
4. Zapoznano się ze sprawozdaniem z prac Zespołu Interdyscyplinarnego 

w Brzezinach.

5. Zapoznano się z pismami 

· Pani Elwiry Wietrzyk i  Józefa Wietrzyk o wykup działki i budynku położonych na ulicy Polnej w Brzezinach

· Pana Tomasza Kuświk o rozpatrzenie możliwości sprzedaży działki nr 1 w Brzezinach

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt budżetu na 2012 rok.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012 -2022.

Komisja zapoznała się z planowanymi zmianami w porządku obrad w pkt.6 – rozpatrzenie projektów uchwał. Pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał:

· w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w załączniku Nr 1 do uchwały Nr 81/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 -2022

· w sprawie zmiany uchwały Nr 83/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2011 r. oraz sprostowania zapisów w załączniku Nr 4 do uchwały Nr 83/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 r.

· w sprawie zmiany uchwały Nr 218/XXXII/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 25 czerwca 2010 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie operacji „Rozbudowa i nadbudowa budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Brzezinach” realizowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 zmienionej uchwałą Nr 233/XXXIV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 07 października 2010 r. oraz uchwałą Nr 7/III/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 17.12.2010 r.

· w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół i placówek oświatowych prowadzonych na terenie Gminy Brzeziny przez osoby fizyczne lub prawne inne niż jednostka samorządu terytorialnego oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich wykorzystania

· w sprawie zmiany uchwały nr 84/XI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 18 listopada 2011 r. w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”

Komisja wnioskuje, aby w terminie do końca czerwca 2012 roku weszły w życie zasady wydzierżawiania lub najmu nieruchomości stanowiących mienie Gminy Brzeziny na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony oraz ponownego zawierania kolejnych umów, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Pozostałe projekty uchwał przygotowane na XII sesję Rady Gminy Brzeziny zaopiniowano pozytywnie jednogłośnie.

Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.










Przewodniczący Komisji

  /-/ Roman Witoński
