Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych z działalności międzysesyjnej (tj. od 30.06.2011 r. do 30.08.2011 r.)

W w/w okresie Komisja obradowała na dwóch posiedzeniach:

· w dniu 26.08.2011 r. – Komisja omówiła i zaopiniowała projekty uchwał przygotowane na IX sesję Rady Gminy. Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie jednogłośnie. Ponadto:
Radny Andrzej Dulnik wnioskował do Wójta o pomoc w utwardzeniu miejsca przy przystanku autobusowym zlokalizowanym w Ostrowie Kaliskim, naprzeciwko Pana Zenona Kłysza. Takie miejsce zapewni bezpieczeństwo dzieci oczekujących na dowozy do szkoły. Radny wnioskował do Wójta o interwencję w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w sprawie konieczności ustawienia na zakręcie w Świerczynie sierżantów. 

Radny Andrzej Zmyślony zauważył, że sygnalizacja świetlna na przejściu dla pieszych przy Zespole Szkół w Brzezinach nie działa, urządzenie powinno być sprawne gdyż niebawem rozpoczyna się rok szkolny. 
Komisja zapoznała się z pismem firmy PTK Centertel Sp. z o.o. – ORANGE, dotyczącym propozycji przedłużenia umowy dzierżawy na dalszy okres 15 lat, części nieruchomości położonych w Brzezinach przy ul. Zielonej z przeznaczeniem na dalsze funkcjonowanie stacji bazowej telefonii komórkowej.

· na posiedzeniu w dniu 30.08.2011 r. Komisja zgodnie z planem pracy dokonała oceny przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.
Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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