Sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów z działalności międzysesyjnej (tj. od 28.06.2011 r. do 29.08.2011 r.)
W w/w okresie Komisja obradowała na jednym posiedzeniu:
· w dniu 29.08.2011 r. – Komisja zapoznała się i zaopiniowała projekty uchwał przygotowane na IX sesję Rady Gminy Brzeziny. Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie jednogłośnie.
Ponadto w wolnych głosach i wnioskach:

Radny Sylwester Nowak zauważył, że lampy oświetleniowe w miejscowości Dzięcioły na odcinku przy posesji radnego zapalają się o godz. 600.

Radny Leon Łaski dodał, że lampy oświetleniowe przy kąpielisku w Brzezinach gasną po godz. 9 rano.

Komisja zapoznała się z pismem firmy PTK Centertel Sp. z o.o. – ORANGE, dotyczącym propozycji przedłużenia umowy dzierżawy na dalszy okres 15 lat, części nieruchomości położonych w Brzezinach przy ul. Zielonej z przeznaczeniem na dalsze funkcjonowanie stacji bazowej telefonii komórkowej.

Komisja zaproponowała, aby wynegocjować stawkę miesięczną czynszu w wysokości 1500 zł netto i przedłużyć dotychczasową umowę na dalszy okres 5 lat.

Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas wnioskował o przebudowę i odbudowę rowów przydrożnych w miejscowości Jamnice (przy remizie OSP i posesji Pana Witasika).

Radna Genowefa Włodarczyk wnioskowała o naprawę drogi w miejscowości Piegonisko-Wieś na odcinku od posesji Pana Dzika do posesji Pana Głowieńkowskiego.

Radna Marzena Szmaj poprosiła o załatanie dziury powstałej na zakręcie z drogi wojewódzkiej w Ostrowie Kaliskim do miejscowości Zagórna. Radna zauważyła, że przyczyną takiego stanu może być zarwany przepust drogowy.
Radny Andrzej Molka wnioskował o załatanie dziury na drodze gminnej w miejscowości Aleksandria, przy posesji Pana Kupaj.

Radny Maciej Maksajdowski wnioskował o naprawę zarwanego przepustu pod asfaltem na odcinku drogi Chudoba – Rożenno, przy posesji Pana Józefa Przybyłka.

Radny Sylwester Nowak skierował zapytanie, czy Starostwo Powiatowe w Kaliszu planuje czyszczenie trzech rzek, m.in. na terenie Gminy Brzeziny - Pokrzywnicy i Jamnicy i na jakich odcinkach. Radny wnioskuje, aby wykonać czyszczenie odcinka rzeki przebiegającego przez tereny w miejscowości Dzięcioły.

Komisja kieruje zapytanie czy istnieje możliwość, aby raz w roku, podczas organizowanych Dożynek umożliwić tylko sołectwom organizującym stoły biesiadne pobieranie opłat za konsumpcję. W tym dniu prowadzący działalność przy kąpielisku w ciągu roku nie wykonywaliby jej. Każdego roku inne sołectwo miałoby możliwość pozyskania środków na potrzeby poszczególnych wsi.

Radna Marzena Szmaj zwróciła uwagę, iż podczas prezentacji wieńca dożynkowego sołectwa Ostrów Kaliski pominięto przedstawicieli wsi w osobie sołtysa, radnych oraz dwóch osób delegacji wieńca dożynkowego.
Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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