P R O T O K Ó Ł   Nr XXI/12
z sesji Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 27 grudnia 2012 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach 

ul. 1000-lecia 10.

Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 15.

Przewodniczący obrad – Karol Bakacz

Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny

2. Zbigniew Słodowy – Zastępca Wójta

3. Marian Kasperski -  Sekretarz Gminy

4. Ewa Wabnik - Skarbnik Gminy

5. Sołtysi Wsi według załączonej listy obecności.

6. Dyrektor GOK w Brzezinach – Przemysław Sułek
7. Kierownik GOPS w Brzezinach – Lilia Marciniak

8. Piotr Wolarz – Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp z o.o. w Brzezinach

9. Mieszkaniec Brzezin.

                         P O R Z Ą D E K     O B R A D

1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012-2022

· zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 rok

· przyjęcia planów pracy komisji

· przedłużenia umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Brzeziny

· ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu Gminy Brzeziny

· uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny

· szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

· określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty w tym należnych stawek za odpady zbierane selektywnie

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach Gminy Brzeziny

· terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi

7. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2013 – 2022.

8. Uchwalenie budżetu Gminy Brzeziny na 2013 rok.

1) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

3) Odczytanie opinii Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów.

4) Przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych

5) Przedstawienie ewentualnych autopoprawek do projektu budżetu i ich przegłosowanie.

6) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

7) Głosowanie w sprawie uchwały budżetowej.

9. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

10. Odpowiedzi na interpelacje .

11. Wolne wnioski i informacje.

12.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia XXI sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Karol Bakacz. Powitał przybyłych na sesję Rady Gminy –  radnych, sołtysów, wójta, zastępcę wójta, sekretarza, skarbnika gminy, prezesa Zakładu Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach, dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Brzezinach, kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brzezinach, mieszkańca Brzezin.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad i zaproponował wprowadzenie zmiany do w/w porządku, polegającej na dodaniu w pkt. 6 – rozpatrzenie projektów uchwał projektu uchwały Nr 201/XXI/12 w sprawie sprostowania zapisu w treści uchwały Nr 181/XX/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 listopada 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 r.
Do w/w propozycji zmian w porządku obrad nie wniesiono uwag, porządek obrad wraz ze zmianą został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosami za.
Przewodniczący Rady Karol Bakacz - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, 
w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Andrzeja Molkę.
Zaproponowany radny został wybrany sekretarzem sesji 15 głosami za.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował że, protokół nr XX/12 z ostatniej sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy, była również możliwość zapoznania się z jego treścią na posiedzeniach komisji. Przypomniał, że każdy radny ma obowiązek zapoznać się 

z protokołem, w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Nie było uwag do w/w protokołu.
Protokół nr XX/12 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 30.11.2012 r. został przyjęty 

15 głosami za.

Ad.4
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przeczytała  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Sylwia Lazarek. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych przeczytała Przewodnicząca Komisji Krystyna Wachowska. Sprawozdanie stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej przeczytał Przewodniczący Komisji Roman Witoński. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów przeczytał Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Sołtys wsi Jamnice Jolanta Szyncel zauważyła, że odpady wielkogabarytowe będą odbierane nie rzadziej jak raz do roku. Sołtys zapytała, czy mieszkańcy wymieniający np. meble, sprzęt agd, będą u siebie przez rok przechowywać tego rodzaju odpady, czy składować u sołtysa.

Radna Sylwia Lazarek wyjaśniła, że w pierwszym projekcie uchwały była propozycja odbioru odpadów wielkogabarytowych raz na dwa lata. Z wyjaśnień podinspektora Teresy Waszak wynikało, że tego rodzaju odpady będą mogły być składowane w tzw. punkcie selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, a np. lodówki będą odbierane w punktach sprzedaży, w których kupuje się sprzęt agd. Radna dodała, że bez ustalenia częstotliwości Gminie trudno byłoby odbierać odpady, gdyby każdy mieszkaniec codziennie zgłaszał taką potrzebę.
Radny Michał Szczepaniak zwrócił uwagę, że zaproponowany regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie, co do zasady, jest niezgodny z ustawą zasadniczą, ponieważ należy zacząć od utworzenia stałego punktu zbiórki odpadów.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że zapisy regulaminu są prawidłowe, przewidują rozwiązania, także w przypadku zużytego sprzętu agd, który będzie można oddać do punktów zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, w tym punktów sprzedaży sprzętu, których adresy będą podane mieszkańcom do publicznej wiadomości. Odbiór odpadów może odbywać się w uzgodnieniu z innym podmiotem odbierającym odpady ustalonym w zależności od potrzeb.
Radny Michał Szczepaniak zapytał, czy w razie potrzeby odbioru np. zużytych mebli wystarczy zgłosić ten fakt do urzędu gminy.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że termin odbioru zostanie uzgodniony z wykonawcą, gdyż nie jest możliwe, żeby odwrotnie, po zgłoszeniu jechać do każdego mieszkańca indywidualnie. Po przetargu zostaną ustalone zasady odbioru odpadów wielkogabarytowych. Wójt zapewnił, że zarówno mieszkańcom, jak i władzom gminy zależy, aby opłaty były jak najniższe.
Wójt wyjaśnił, że ustawa wprowadziła okres przejściowy, pozwalający gminom na utworzenie w tym czasie punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, na dzień dzisiejszy trudno określić całkowite koszty wyposażenia punktu. Wójt dodał, że jeżeli gmina będzie właściwie segregować odpady, to prawdopodobnie będzie możliwość, aby Związek Komunalny Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” wybudował każdej gminie miejsce do składowania odpadów. W okresie przejściowym jest możliwość, aby do zbiórki odpadów wykorzystać tzw. mobilny punkt.
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz powitał Starostę Kaliskiego Krzysztofa Nosala.

Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny zostały przyjęte jednogłośnie, tj. 15 głosami za.

Ad.5

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny:
1. Przygotowano projekty uchwał w sprawie wprowadzenia regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie, szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Odbywały się spotkania z Radą Gminy, radcą prawnym, pracownikami gminy, przedstawicielami firm wywozowych oraz przedstawicielami Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” – Przewodniczącym Związku i pracownikami.
2. Skierowano wnioski o płatność do instytucji pośredniczących i rozliczających inwestycje i zadania ze środków unijnych. Gmina oczekuje w roku przyszłym na zwrot środków.
3. Z-ca Wójta, Sekretarz i Skarbnik Gminy uczestniczyli w spotkaniu nt. perspektyw unijnych na lata 2014-2020.

4. Odbyły się spotkania świąteczne z samotnymi, podopiecznymi GOPS w Brzezinach, a także w szkołach z terenu Gminy Brzeziny.

5. 19.12.2012 r. wręczono certyfikaty uczestnikom zaświadczenia 16 uczestnikom 
V edycji projektu „Twój Krok w Przyszłość”.

6. 19.12.2012 r. – uczestnictwo w  zebraniu wiejskim w Czempiszu.

7. 20.12.2012 r. odbyło się zebranie z sołtysami z terenu Gminy Brzeziny na temat nowych zasad funkcjonowania gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy.

8. Dokonano rozstrzygnięcia przetargu na świadczenie usług w zakresie dowozu i odwozu dzieci do szkół na terenie Gminy Brzeziny realizowanych w formie zakupu biletów miesięcznych w okresie od 01.01.2013 r. do 31.12.2013 r. w dni nauki szkolnej. Ofertę złożyło Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Kaliszu 

sp. z o.o. na kwotę 259.881,00 brutto. W porównaniu z rokiem bieżącym kwota jest wyższa o 10 tys zł. Podpisano również umowę na transport zbiorowy mieszkańców na taką samą kwotę jak w roku ubiegłym.
9. 13.12.2012 r. w obecności członków Zarządu Lokalnej Grupy Działania LGD 7 Kraina Nocy i Dni i członków Zarządu LGD Długosz Królewski, przedstawicieli Rady stowarzyszenia, pracowników biura, podpisano umowę współpracy między stowarzyszeniami na utworzenie szlaku rowerowego na terenie działania współpracujących partnerów. Głównym zadaniem będzie wytyczenie oraz oznakowanie szlaku rowerowego przebiegającego na obszarze działania partnerów, utworzenie miejsc postojowych, zamieszczenie na szlaku tablic informacyjnych, uroczyste otwarcie szlaku, wydanie informatora z mapą szlaku oraz bazami miejsc  noclegowych i ciekawych miejsc, które warto odwiedzić.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki zauważył, że miniony rok 2012 i lata poprzednie były dobre pod względem współpracy samorządu Gminy Brzeziny i Powiatu Kaliskiego. Zdaniem wójta, mimo pojawiających się wątpliwości przy współrealizacji zadań powiatowych na terenie gminy, udało się wiele wykonać, planowane są kolejne, wpisane w budżet gminy tj. przebudowa drogi powiatowej 4026 P Brzeziny – Opatówek. Wójt wyraził nadzieję, że w przyszłym roku zostanie także wykonana droga powiatowa w Przystajni, 

i  zagospodarowany obiekt po szkole podstawowej w Ostrowie Kaliskim.
Wójt podziękował Staroście Kaliskiemu za realizację wspólnej inwestycji budowy drogi 
w Przystajni – Kolonia oraz za wspólną realizację przebudowy drogi Kalisz-Brzeziny. Wójt wyraził nadzieję, że w roku 2014 wspólnie z Powiatem podjęte zostaną działania zmierzające do wykonania dalszego odcinka drogi Brzeziny-Czempisz oraz realizacji kolejnego odcinka tzw. Traktu Wieluńskiego. Wójt dodał, że partnerstwo ułatwia wykonanie pewnych inwestycji, które służą przede wszystkim mieszkańcom Gminy Brzeziny.
Wójt wręczył Staroście Kaliskiemu pisemne podziękowania za dotychczasową współpracę.

Przewodniczący obrad Karol Bakacz oddał głos Staroście Kaliskiemu.

Starosta Kaliski Krzysztof Nosal podziękował za wspomaganie statutowych zadań Powiatu. Podkreślił, że gdyby nie współpraca z gminami, to wiele zdań nie byłoby zrealizowanych, nie byłoby szansy na złożenie tak wielu projektów. Starosta podziękował za dotychczasową współpracę, za odważne decyzje poprzedniej i obecnej Rady Gminy Brzeziny. Są to bardzo trudne decyzje, ale dzięki nim udało się zrealizować wiele zadań, m.in. wykonać drogę 

w Przystajni – Kolonii. Starosta wyraził nadzieję na pozytywne rozpatrzenie wniosku złożonego do FOGR-u na budowę drogi powiatowej w Przystajni.
Zdaniem Starosty wspólny wniosek na realizację przebudowy drogi Brzeziny – Opatówek będzie służyć mieszkańcom, a dzięki inwestycji z samorządami gmin Opatówek i Żelazków droga stanowi skrót do Poznania i objazd Kalisza. Dodał, że o ile pozwolą środki Powiat będzie inwestował również w Trakt Wieluński.
Starosta Kaliski Krzysztof Nosal podziękował za wyrozumiałość w podejmowaniu decyzji 
o współfinansowaniu inwestycji powiatowych, dodał, że zdaje sobie sprawę, jakie kontrowersje budzą decyzje, kiedy przeznacza się pieniądze na inwestycje, nie będące własnymi. Starosta poinformował, że w roku 2013 zostanie zrealizowana termomodernizacja obiektu budynku po szkole podstawowej w Ostrowie Kaliskim. Stosowna umowa została podpisana z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska.
Starosta dodał, że Powiat Kaliski wspólnie z innymi gminami realizuje projekty termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej, inwestycje są dotowane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 20% dotacją i 40% pożyczką, 30% dotacją z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, wówczas wkład własny gminy wynosi 10%.

Starosta Kaliski Krzysztof Nosal podkreślił, że tylko wtedy, kiedy samorządy współpracują, wspomagają się nawzajem jest możliwa realizacja inwestycji, a przy korzystaniu z projektów unijnych i krajowych można uzyskać dodatkowe punkty za partnerstwo.
Starosta poprosił o pytania.

Sołtys wsi Przystajnia Henryk Maciuszczak wyraził w imieniu mieszkańców zadowolenie z realizacji inwestycji na drodze powiatowej w Przystajni, jednocześnie zwrócił się z prośbą 

o poszerzenie co najmniej o 20 cm przedmiotowej drogi, gdyż pojazdy mają problem 

z mijaniem się.
Sołtys zauważył, że droga powiatowa z Brzezin, od piekarni do Przystajni, jest nie odśnieżana.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki zapytał, czy Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej będzie wspierał inwestycje termomodernizacji w kolejnych latach. Wójt dodał, że w 2014 roku Gmina podjęłaby się zadania termomodernizacji 

w partnerstwie z Powiatem. Wójt zapytał, czy w perspektywie, byłaby szansa na skorzystanie z w/w możliwości.

Radna Sylwia Lazarek zapytała, czy budowa odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz – Dzięcioły, będzie podzielona na etapy, czy ma być znowu tylko zalane pobocze lub nawiezione kamienie, czy wykonanie ma być takie jak dotychczas. Radna podkreśliła, że wykonany 300 m odcinek zwęża się i nadaje się do ponownej reklamacji, do tej pory w ramach gwarancji firma dokonująca napraw zakleja dziury, które ponownie pękają. Radna zapytała, czy jest sens inwestować takie duże pieniądze w tak niewielki odcinek drogi. Radna zapytała jak Starosta wyobraża sobie dalszy remont i funkcjonowanie przedmiotowej drogi. Podkreśliła, że droga stwarza niebezpieczeństwo dla uczestników ruchu.
Radny Andrzej Dulnik zauważył, że droga powiatowa do Czempisza jest w bardzo złym stanie. W poboczach są dziury, dla użytkowników droga nie spełnia kategorii drogi, jest ścieżką z pozaklejanymi dziurami. Pobocza miały być wyrównane i wyłożone kamieniem dwa lata temu, a do dziś nie wykonano zadania. Rady poruszył kwestię odśnieżania dróg powiatowych, zapytał, czy Powiat ma jakiekolwiek pieniądze i sprzęt do odśnieżania. Drogi powiatowe nie są odśnieżane np. w Zagórnej. Powiat nie przykłada się do odśnieżania. Radny poprosił Starostę o interwencję w w/w sprawach.
Mieszkaniec Brzezin Bogusław Szereda zwrócił uwagę na zastosowanie niewłaściwej techniki wykonania odcinka drogi powiatowej Brzeziny – Czempisz. Dodał, że jeżeli w taki sam sposób ma być wykonany dalszy odcinek, to wydawanie pieniędzy na inwestycję jest bezcelowe. Mieszkaniec zauważył, że w niektórych miejscach od środka drogi do pobocza są różnice w poziomach drogi o 30 cm. Pobocze jest powyciskane, porozmywane, a zimą wygląda to dużo gorzej. Pan Szereda dodał, że najgorszy odcinek jest od Brzezin przez las, przedmiotowy odcinek wymaga natychmiastowego remontu, stwarza zagrożenie dla mieszkańców. Wyraził nadzieję, że droga będzie zrobiona tak jak powinna, czyli wycięta pasami i zrobiona od nowa, gdyż na dzień dzisiejszy zagraża bezpieczeństwu.
Zastępca Wójta Zbigniew Słodowy odniósł się do odśnieżania drogi powiatowej Kalisz – Brzeziny. Poprosił Starostę o interwencję u osoby pełniącej rzeczywisty nadzór nad firmą odśnieżającą drogi powiatowe. Z-ca Wójta zauważył, że posypywanie sięga do końca gminy Godziesze, odcinek drogi przebiegający przez Gminę Brzeziny nie jest posypywany na całej długości. Z-ca dodał, że interweniował dwa razy w tej sprawie, po interwencji posypana była cała trasa do Brzezin. Zapytał, dlaczego droga nie może być posypywana za każdym razem 
w taki sposób jak po interwencjach.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że wszystkie problemy są znane władzom gminy i na bieżąco spływają do Starosty.

Starosta Kaliski Krzysztof Nosal ustosunkował się do poruszanych kwestii:

· Powiat miał 530 km dróg. W 2006 roku w Starostwie było maksymalnie kilkanaście kilometrów dróg, które miały dobrą asfaltową nawierzchnię. Dzisiaj takich dróg jest ponad 100 km, na około 400 km trzeba interweniować. Na drogi z budżetu, Powiat stara się wygenerować po kilkanaście milionów, licząc wspomagające fundusze gmin, budżet państwa. Jednak kwoty te są o wiele za małe. Starosta zauważył, że wypowiedzi są bardzo słuszne, jednak brak jest wystarczających środków w budżecie na wykonanie wszystkich inwestycji drogowych. Dodał, że w Powiecie są drogi o gorszym standardzie niż droga w Czempiszu np. od Liskowa do Wygody. Droga w Czempiszu, kiedy została pobudowana nie miała być drogą o nieograniczonym tonażu. Dzisiaj najprościej byłoby postawić znak ograniczający tonaż, jednak zdaniem Starosty nie powinno się przeszkadzać prowadzącym działalność gospodarczą. Starosta zauważył, że dopóki samorządy nie znajdą porozumienia, nie poszukają pieniędzy, droga nie będzie zrobiona. Dodał, że Powiat będzie starał się wspólnie z gminą pozyskać środki z zewnątrz na to zadanie. Powiat zawsze stara się składać takie wnioski, aby były odpowiednio punktowane i skuteczne.
· zdaniem Starosty zimowe utrzymanie dróg powinno być tak wykonywane, aby było w miarę bezpiecznie, ale również tak, żeby zaoszczędzić pieniądze. Zdaniem Starosty trzeba podejmować racjonalne decyzje w tej kwestii

· trudno wypowiadać się na dzień dzisiejszy, czy w 2014 roku Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ogłosi konkurs. Najprawdopodobniej będzie taka szansa.

Radny Sylwester Nowak zapytał o realne szanse i nadzieje budowy rosił Starostę o inwterwencję powiatowej Kalisz - Brzeziny.ogi od nowaek wymaga natychmiastowego remondrogi Brzeziny – Czempisz – Dzięcioły.
Starosta Kaliski Krzysztof Nosal odpowiedział, że planuje, aby w 2014 roku szukać wsparcia ze środków zewnętrznych, aby drogę przebudować nie tylko za własne pieniądze. Starosta dodał, że droga jest w okresie gwarancji. Po wyjazdowym posiedzeniu Komisji Infrastruktury z udziałem Wykonawcy drogi zadecydowano o przedłużeniu gwarancji 
w związku z tym droga będzie naprawiona na koszt wykonawcy wiosną. Starosta zadeklarował wyegzekwowanie umowy.
Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zapytała, czy należy rozumieć, że Starosta doprowadzi do tego, że będzie położony nowy dywanik, bo takie naprawy, jak dotychczasowe nie przynoszą efektów, czy jeżeli firma nie będzie chciała wykonać nowej nawierzchni, to Powiat skieruje sprawę na drogę sądową.
Starosta Kaliski Krzysztof Nosal odpowiedział, że nie wie jaką technologię zastosuje wykonawca. Po zakończonym okresie gwarancji, droga musi być w takim stanie, żeby za zapłacone pieniądze naprawa przyniosła efekt.

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak zapytała, czy po wykonanej naprawie, bez względu na zastosowaną technologię, droga nadal będzie objęta gwarancją, gdyby okazało się, że np. po pół roku droga ponownie będzie się rozsypywać.

Starosta Kaliski Krzysztof Nosal odpowiedział, że trudno ustosunkować się do poruszonej kwestii, gdyż nie jest technologiem. Jest nadzór, gwarancja, były oględziny, Starosta wyraził zgodę na naprawę drogi wiosną, gdyż po dokonaniu odbioru drogi, gwarancja skończy się.

Sołtys wsi Czempisz Grażyna Misiak wyraziła w imieniu swoim i mieszkańców nadzieję, że Starosta jako gospodarz Powiatu nie będzie się wstydził za wykonawcę i doprowadzi do takiego stanu, dopilnuje te osoby, które są odpowiedzialne za drogę, żeby droga była dobrze naprawiona.
Starosta Kaliski Krzysztof Nosal dodał, że z wykonawcą drogi została zawarta ugoda sądowa na warunkach, jakie zaproponował Powiat. Wykonawcy nie można wyeliminować jeżeli ma najniższą cenę. Starosta zapewnił, że Powiat stara się egzekwować wywiązywanie się z zawartej umowy, dodał, że ustawa o zamówieniach publicznych jest bardzo trudna do realizacji.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyraził opinię, że trzeba szukać partnerów do porozumienia na wykonanie drogi Brzeziny – Czempisz. Jeżeli nie, to zdaniem Wójta 

w 2014 roku wspólnie z Powiatem Kaliskim byłoby możliwe wykonanie 1 km odcinka przedmiotowej drogi przebiegającego przez kompleks leśny.
Wójt podziękował Staroście Kaliskiemu i wyraził nadzieję, że uda się zrealizować zadania zaplanowane w partnerstwie z Powiatem na 2013 rok.

Starosta Kaliski Krzysztof Nosal złożył życzenia noworoczne.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki poprosił o przekazanie życzeń Radzie Powiatu i współpracownikom.
Ad.6 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Przewodniczący Rady Karol Bakacz zaproponował, aby projekty uchwał czytać bez uzasadnień.

W/w wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz poinformował, że uchwały w sprawach dotyczących gospodarowania środkami publicznymi będą podejmowane w głosowaniu jawnym 

i imiennym.

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012-2022
Projekt w/w uchwały Nr 191/XXI/12 przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie imienne w/w projekt uchwały. Radni zostali wywołani kolejno z listy obecności:

1. Radny Józef Skoczylas – głosował za
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował za
3. Radna Krystyna Wachowska – głosowała za
4. Radny Andrzej Molka – głosował za
5. Radna Sylwia Lazarek – głosowała za
6. Radny Sylwester Nowak – głosował za
7. Radny Leon Łaski – głosował za
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował za
9. Radny Andrzej Dulnik – głosował za
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała za
11. Radny Karol Bakacz – głosował za
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował za
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała za
14. Radny Roman Witoński – głosował za
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował za
Uchwała Nr 191/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012-2022 została podjęta 15 głosami za.
· zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 rok

Projekt w/w uchwały Nr 192/XXI/12 przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

Skarbnik Gminy Ewa Wabnik poinformowała, że w dniu dzisiejszym wpłynęło do urzędu pismo z Ministerstwa Finansów informujące o przyznaniu środków z rezerwy subwencji ogólnej dla Gminy Brzeziny w kwocie 13.706 zł. Powyższe środki zostały ustalone dla jednostek samorządu terytorialnego z uwzględnieniem liczby dzieci uczęszczających w 2011 roku do różnego typu jednostek wychowania przedszkolnego. Środki w/w należy ująć 

w następujących podziałkach klasyfikacji – dział 758 różne rozliczenia, rozdział 75802 uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego, § 275 środki na uzupełnienie dochodów gmin. Skarbnik Gminy poinformowała, że dochody i wydatki bieżące zostaną zwiększone o 13.706 zł. Wydatki zostaną przeznaczone na działalność przedszkola.
Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie imienne w/w projekt uchwały. Radni zostali wywołani kolejno z listy obecności:

1. Radny Józef Skoczylas – głosował za
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował za
3. Radna Krystyna Wachowska – głosowała za
4. Radny Andrzej Molka – głosował za
5. Radny Sylwester Nowak – głosował za
6. Radna Sylwia Lazarek – głosowała za
7. Radny Leon Łaski – głosował za
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował za
9. Radny Andrzej Dulnik – głosował za
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała za
11. Radny Karol Bakacz – głosował za
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował za
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała za
14. Radny Roman Witoński – głosował za
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował za
Uchwała Nr 192/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 rok została podjęta 15 głosami za.
· przyjęcia planów pracy komisji

Projekt w/w uchwały Nr 193/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz
Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 193/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia planów pracy komisji została podjęta 15 głosami za.
· przedłużenia umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 194/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 194/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie przedłużenia umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Brzeziny została podjęta 15 głosami za.
· ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu Gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 195/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 195/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu Gminy Brzeziny została podjęta 15 głosami za.
· uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 196/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki przypomniał, że od 01 stycznia 2012 roku obowiązuje znowelizowana ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która wejdzie w życie od 1 lipca 2013 r. Ustawa budziła, budzi i będzie budzić wiele kontrowersji. Dyskusja z mieszkańcami, Radą Gminy sprowadza się do tematu wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami. Ustawa zmieniła dotychczasowe zasady, gdyż mieszkańcy będą wnosić opłatę do gminy, a nie tak jak do tej pory podpisywać indywidualnie umowy na odbiór odpadów z firmą wywozową. Wójt poinformował, że na dzisiejszej sesji ustalane będą nie tylko regulamin, ale także wysokość opłaty, sposób i zakres świadczenia usług, wzór deklaracji, częstotliwość i tryb uiszczania opłat.

Ustawodawca zasugerował różne metody naliczania opłat, żadna z nich nie jest doskonała, powoduje kłopoty w naliczaniu. Zdaniem Wójta najbardziej sprawiedliwa jest metoda naliczania opłat od liczby osób w gospodarstwie domowym i taka została w projekcie uchwały zaproponowana.
Propozycje wspólnie uzgodnione z komisjami działającymi przy Radzie Gminy idą w kierunku, by ustalić częstotliwość wywozu wszystkich odpadów 1 raz w miesiącu, sposób naliczania opłaty ustalić od osoby, częstotliwość naliczenia opłaty – co 2 miesiące, a do 28.02.2013 r. mieszkańcy będą zobowiązani do złożenia deklaracji. W miesiącu marcu planuje się rozstrzygnąć przetarg. Sposób odbierania – proponuje się kosz różnej wielkości, stosownie do ilości zamieszkałych osób, dwa worki na odpady segregowane biały lub zielony - na szkło i żółty - na pozostałe segregowane odpady.

Wójt poinformował, że znowelizowana ustawa zmieniła w gospodarowaniu odpadami bardzo wiele. Przede wszystkim gmina będzie zobowiązana do zabrania wszystkich odpadów, samorząd gminy jest odpowiedzialny za odpady, musi udokumentować, przedstawić właściwym instytucjom, że gmina wywiązuje się z planu zobowiązania i segreguje odpady. 
W myśl nowych przepisów łatwiejsza będzie egzekucja.
Naliczając stawkę opłaty gmina musi brać pod uwagę także konsekwencje nieuiszczania przez mieszkańców przedmiotowej opłaty. Za realizację ustawy wspólnie odpowiada wójt 

i Rada Gminy. Z uiszczanych opłat nie można przeznaczać środków na inne cele, gmina musi zebrać tyle pieniędzy, żeby pokryć opłaty dla firmy wywozowej wyłonionej w drodze przetargu i zapłacić za zagospodarowanie odpadów w Zakładzie Utylizacji 
i Unieszkodliwiania Odpadów w Prażuchach Nowych.
Wójt przypomniał, że były różne propozycje opłat , początkowo za odpady zmieszane 14 zł, następnie 12 zł, wójt zaproponował ostatecznie 10 zł, za odpady segregowane proponowano 
7 zł, wójt zaproponował ostatecznie 6 zł, komisje zaproponowały trzecią stawkę w przypadku zagospodarowania we własnym zakresie odpadów biodegradowalnych w kompostowniku– 4,50 zł, wójt ostatecznie zaproponował kwotę 5 zł. Wójt dodał, że nadzór Wojewody może uchylić trzecią stawkę za odpady biodegradowalne, gdyż ustawa przewiduje dwa rodzaje stawek opłat. 
Wójt dodał, że najprawdopodobniej po senackich poprawkach ustawy z pewnością trzeba będzie wprowadzić zmiany w podjętych uchwałach.
Wójt zapewnił, że władze gminy nie działają przeciwko mieszkańcom, ale w interesie mieszkańców. Należy działać w tym kierunku, aby jak najmniej zapłacić, a po przetargu można będzie ponownie przeanalizować zaproponowane wysokości stawek opłat za odbiór odpadów.

Zmiany w ustawie są skutkiem cywilizacji, trzeba zdawać sobie sprawę, że śmieci są produkowane i muszą być zagospodarowane.

Zdaniem Wójta firmy wywozowe będą się starały przybliżyć do mieszkańca, poprzez dokładne określenie wytwarzanych śmieci i mieszkaniec będzie w przyszłości płacił od ilości, którą wyprodukuje. Na dzień dzisiejszy proponuje się inne rozwiązania, czyli ustalenie jednolitych stawek od wszystkich mieszkańców.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz odniosła się do uwag Komisji dotyczących projektu uchwały w sprawie wzoru deklaracji. Wyjaśniła, że ustawa zobligowała Rady Gmin do określenia wzoru deklaracji, Rada Gminy może także określić wykaz dokumentów potwierdzających dane zawarte w deklaracji. Deklaracje podlegają weryfikacji przez urząd, żeby ocenić, czy jest ona zgodna z prawem, zaproponowano, aby osoby niezamieszkałe składały stosowne dokumenty w formie oświadczenia, zaświadczenia. Radca dodała, że jest to projekt uchwały, który można zmienić.

Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że projekt uchwały był szczegółowo omówiony na posiedzeniach komisji. Ustawa wyraźnie mówi, że opłaty będą od mieszkańca zamieszkałego, a nie zameldowanego. Może być sytuacja, że zameldowana jest jedna osoba, a zamieszkiwać będzie więcej.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz poinformowała, że jeżeli ktoś zamieszkuje bez zameldowania, to łamie ustawę o ewidencji ludności.

Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że 1 stycznia 2014 r. kończy się obowiązek meldunku.

Zdaniem radnej składający deklarację oświadcza pod odpowiedzialnością karną, że dane są prawdziwe i nie ma potrzeby wykazywać osób zameldowanych, ani żądać zaświadczeń np. o pracy za granicą. Jeżeli urzędnik chce weryfikować deklarację może skorzystać z danych 
w ewidencji ludności.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że intencją było sprawdzenie, czy deklaracja jest zgodna ze stanem faktycznym.
Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że na komisjach podjęto decyzje o wykreśleniu § 3 uchwały dotyczącego składania oświadczeń, zaświadczeń przez osoby niezamieszkałe. Radna zauważyła, że Rada Gminy może, ale nie musi wprowadzać takiego obowiązku. Właściciel deklaruje osoby zamieszkałe pod odpowiedzialnością karną, dlatego w deklaracji nie ma potrzeby wyszczególniać osób zameldowanych, a zamieszkałe. 

W przypadku stwierdzenia niezgodności w złożonej deklaracji, Wójt wydaje stosowną decyzję administracyjną.
Radna Marzena Szmaj zapytała w jakim celu w deklaracji należy podawać powierzchnię terenów zielonych.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz wyjaśniła, że dane te są potrzebne do sprawozdań, które gmina jest zobligowana składać.

Radna Sylwia Lazarek poprosiła radcę prawnego o odniesienie się do definicji właściciela nieruchomości.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz odpowiedziała, że pojęcie właściciela zdefiniowano w ustawie, która mówi, że przez właściciela nieruchomości rozumie się współwłaścicieli, użytkowników wieczystych oraz jednostki organizacyjne i osoby posiadające nieruchomości w zarządzie lub użytkowaniu, a także inne podmioty władające nieruchomością. Nie chodzi więc o tytuł prawny.
Radna Sylwia Lazarek zapytała, komu Wójt wyda decyzję administracyjną, jeśli nikt nie złoży deklaracji, np. w przypadku śmierci właściciela pozostaje żona i dziecko, a z różnych przyczyn nie zostało przeprowadzone postępowanie spadkowe.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz odpowiedziała, że Wójt wezwie do złożenia deklaracji dorosłą osobę, najbliższą z kręgu spadkobierców.
Radny Michał Szczepaniak zaproponował, aby poddać pod głosowanie wniosek o przesunięcie głosowania nad regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy na następną sesję Rady Gminy. 

Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz zauważyła, że Rada Gminy jest zobligowana do podjęcia przedmiotowej uchwały do końca grudnia bieżącego roku. Poinformowała, że pierwotna wersja regulaminu była zbyt obszerna, art.4 ustawy określa co powinien zawierać regulamin, dlatego została zmieniona i przesłana radnym w dniu 21.12.2012 r.
Radny Michał Szczepaniak zapytał, jak przedmiotowy regulamin odnosi się do ustawy 
w kwestii dotyczącej utworzenia stałego punktu zbiórki odpadów komunalnych.
Sołtys wsi Przystajnia Henryk Maciuszczak zauważył, że dotychczasowy sposób gospodarowania odpadami był dobry, a na siłę chce się to popsuć. Podwyżka będzie wynosiła 300%. Gminy powinny starać się odrzucać proponowane zmiany, a nie przyjmować 

w ciemno regulaminy na swoje barki.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz zauważył, że przedmiotowe obowiązki narzuciła na gminy znowelizowana ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Dodał, że były 

i z pewnością będą do uchwał uwagi. Przewodniczący zaproponował, aby regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie przyjąć w zaproponowanej formie, gdyż po nowelizacji ustawy z pewnością regulamin trzeba będzie dostosować do nowych przepisów.
Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę, że zaproponowany regulamin nie uwzględnia proponowanych przez Komisje poprawek tj. w rozdziale 2 w § 2 pkt. 8 wyszczególniono prowadzących działalność gospodarczą, mimo, że gmina nie przejmuje tych podmiotów.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz wyjaśniła, że tych danych nie można pominąć 

z uwagi na to, że gmina wyszczególnia je w sprawozdaniach przekazywanych do Marszałka Województwa.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że jednostki będą zobligowane do złożenia stosownych sprawozdań w urzędzie gminy.
Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że w § 2 pkt. 8 brakuje cmentarzy, które w pierwszej wersji były wyszczególnione.
Radca prawny Małgorzata Dudkiewicz odpowiedziała, że zapis dotyczący cmentarzy musi znaleźć się w regulaminie.

Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę na rozbieżności w informacjach, gdyż na posiedzeniach Komisji podinspektor Teresa Waszak informowała, że jeżeli Gmina nie przejmuje wymienionych w § 2 pkt. 8 podmiotów, to nie ma potrzeby przedmiotowego zapisu w regulaminie.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki zwrócił się z prośbą o przegłosowanie regulaminu w wersji, którą radni otrzymali w dniu 21.12.2012 r. Dodał, że po senackich poprawkach, kiedy ustawa zostanie znowelizowana z pewnością regulamin również będzie musiał być ponownie nowelizowany.
Kierownik Referatu Organizacyjnego Ewa Kłysz wyjaśniła, że radni otrzymali w sumie trzy wersje regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny. Wersja pierwsza (najobszerniejsza), omawiana na komisjach została poprawiona przez radcę prawnego i przesłana do wiadomości radnym w dniu 21.12.2012 r. , na dzisiejszej sesji przekazano radnym i sołtysom regulamin, w którym radca prawny naniósł poprawki redakcyjne w tekście.
Przewodniczący Rady Karol Bakacz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny przekazany radnym w dniu 21.12.2012 r. oraz w § 2 pkt.8 zaproponował dopisanie pakt. 8 w brzmieniu: „cmentarzy – nie mniej niż 3 l na jedno miejsce pochówku”.
Uchwała Nr 196/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny została podjęta 13 głosami za, przy 2 wstrzymujących się.
· szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów
Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz poinformowała, że w projekcie uchwały dokonała poprawek m.in. w § 4 ust.2 dopisano „plastik”, poza tym dokonano redakcyjnych poprawek tekstu nie wpływających merytorycznie na tekst uchwały pierwotnej.
Projekt w/w uchwały Nr 197/XXI/12 wraz z naniesionymi przez radcę prawnego poprawkami przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz.
Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 197/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów została podjęta 14 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.

· określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty

Projekt w/w uchwały Nr 198/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz.

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wnioskował o zmianę w § 2 wysokości stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w następujący sposób:
· w § 2 ust.1 wysokość stawki 12 zł obniżyć na 10 zł

· w § 2 ust. 2 wysokość stawki 7 zł obniżyć na 6 zł

· w § 2 ust. 3 wysokość stawki 6 zł obniżyć na 5 zł

Radny Stanisław Walaszczyk zauważył, że decyzja należy do Rady, a nie do Wójta.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że ma prawo wnioskować 
o zmianę w przedłożonym projekcie uchwały.

Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz poinformowała, że stosownie do zapisów ustawy przewidziane są dwie stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, dlatego nie wiadomo, jakie stanowisko zajmie nadzór Wojewody w stosunku do trzeciej stawki. Może zdarzyć się, że uchwała w tej części zostanie unieważniona.

Sołtys wsi Grażyna Misiak zapytała, czy zastanawiano się nad tym, że osoba pracująca 
i ucząca się będzie ponosiła dwie opłaty, jedną w domu, a drugą zapłaci albo pracodawca, albo szkoła. Zdaniem Pani Misiak dziecko i pracownik powinien mieć w domu ulgę w opłacie.
Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz zauważyła, że śmieci są wytwarzane i w szkole 

i w domu.

Radna Sylwia Lazarek wyjaśniła, że Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie opłat w ciemno z racji tego, że zarówno działanie nowego systemu gospodarki odpadami, jak i rozstrzygnięcie przetargu na chwilę obecną stanowią niewiadomą. Nikt nie powie czy proponowane stawki opłat są zbyt niskie, czy za wysokie. Radna zapewniła, że Rada Gminy obiecała sobie, że być może już w październiku 2013 roku spotka się ponownie, aby dokonać analizy sytuacji. Jeżeli okaże się, że stawki opłat uchwalone na dzisiejszej sesji są za wysokie, to zostaną obniżone. Komisja Rewizyjna dokona szczegółowej analizy wpływów opłat do budżetu gminy, ile osób będzie zalegało z opłatami, jak będzie wyglądała egzekucja, kto będzie płacił za osoby, które nie będą się wywiązywały z obowiązku uiszczania opłat. Radna dodała, że uwaga sołtys wsi Czempisz, dotycząca opłat za śmieci w szkołach była słuszna. Radna zapytała, czy Gmina powinna sugerować, ile szkoła musi zapłacić za danego ucznia, czy warto dawać jak najwyższe stawki. Należy pamiętać o tym, że szkoły, to nasze jednostki, więc Gmina przekazuje szkole środki na opłaty za śmieci.
Radna zapewniła, że Rada Gminy będzie się przyglądać kwestii gospodarki odpadami i po przetargu dokona ponownej analizy uchwalonych stawek, jeżeli okaże się, że są za wysokie, to opłaty zostaną obniżone. Radna dodała, że opłata dotknie każdego mieszkańca, ale to nie radni są winni tej sytuacji. Rada Gminy musi podjąć przedmiotową uchwałę, bo wynika to z obowiązujących przepisów.
Radna dodała, że jeżeli organ nadzoru uchyli z różnych przyczyn trzecią stawkę, to Rada Gminy spotka się, aby ustalić wspólne stanowisko odnośnie opłat.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że z pewnością spotkania w kwestii gospodarowania odpadami będą odbywały się często. Po analizie danych złożonych 
w deklaracjach, po przetargu będą znane faktyczne ilości odpadów i ile trzeba będzie zapłacić za śmieci. Szacunkowo, na podstawie dotychczasowych danych będzie od 700 do 1000 ton.
Rzeczywista ilość śmieci w szkołach nie zwiększy się.

Wójt wyjaśnił, że gmina musi zapłacić za śmieci, wynika to z obowiązku ustawowego i jeżeli mieszkańcy nie płacą, to są tylko dwa rozwiązania, albo zapłaci gmina, albo opłata zostanie ściągnięta z pozostałych. Na chwilę obecną nie ma podstawy, aby rozwiązać problem, można mówić o rozwiązaniach, kiedy system zacznie funkcjonować. Wójt poprosił o propozycje rozwiązań. Wójt dodał, że nie może deprecjonować mieszkańców i z góry zakładać, że nie zapłacą, jeżeli system jeszcze nie funkcjonuje.

Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz wyjaśniła, że w przypadku nie złożenia deklaracji, czy braku opłat, wójt w drodze decyzji egzekwuje zaległości.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały z uwzględnieniem zmiany stawek wymienionych w § 2 ust 1-3 w brzmieniu zaproponowanym przez Wójta Gminy tj. odpowiednio 10 zł, 6 zł i 5 zł.
Uchwała Nr 198/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty została podjęta 15 głosami za.
· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach Gminy Brzeziny

Projekt w/w uchwały Nr 199/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz

Radna Sylwia Lazarek wnioskowała o zmianę w treści uchwały polegającą na wykreśleniu § 3 projektu w/w uchwały oraz w części E3 deklaracji zmianę zapisu „osób zameldowanych” na zapis „osób zamieszkałych”.
Radna dodała, że w części E5 należy dodać pkt.19 określający, że właściciel nie posiada kompostownika.

Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz wyjaśniła, że zapis w części E5 jest prawidłowy, gdyż odnosi się do części E4, nie ma więc potrzeby dopisywać słowa „nie”

Radny Sylwester Nowak zwrócił uwagę na konieczność wykreślenia w Części E1 pkt.13 słów „wymienić miesiące”, gdyż wiele osób z różnych względów nie wie, w których miesiącach nie będzie przebywać w miejscu zamieszkania, np. wyjazd za granicę.
Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz wyjaśniła, że zapis musi pozostać, gdyż odnosi się do osób zamieszkałych sezonowo na terenie Gminy, które muszą określić miesiące przebywania w celu dokonania stosownej opłaty.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały wraz z proponowanymi zmianami polegającymi na wykreśleniu § 3 projektu w/w uchwały oraz w części E3 deklaracji na zmianie zapisu „osób zameldowanych” na zapis „osób zamieszkałych”.

Uchwała Nr 199/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach Gminy Brzeziny została podjęta 15 głosami za.
· terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Projekt w/w uchwały Nr 200/XXI/12 przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz.

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Radna Sylwia Lazarek zapytała, czy opłata za odpady będzie uiszczana tylko przelewem, jak zaproponowano w projekcie uchwały.

Skarbnik Gminy Ewa Wabnik wyjaśniła, że słowo „przelewem” można wykreślić, gdyż opłaty można dokonać również gotówką.
Mieszkaniec Brzezin Bogusław Szereda zapytał, czy jeżeli opłatę będzie uiszczać się bez osobnego wezwania, będą wystawiane np. faktury.

Radca prawny Małgorzata Dutkiewicz odpowiedziała, że po złożeniu wypełnionej dekoracji z urzędu zostanie wydana stosowna decyzja administracyjna określająca wysokość opłaty.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały ze zmianą w § 4 projektu uchwały polegającą na wykreśleniu słowa „przelewem”.
Uchwała Nr 200/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta 15 głosami za.
· sprostowania zapisu w treści uchwały Nr 181/XX/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 listopada 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 r.

Przewodniczący obrad poddał pod dyskusję projekt uchwały.

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie imienne w/w projekt uchwały. Radni zostali wywołani kolejno z listy obecności:

1. Radny Józef Skoczylas – głosował za
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował za
3. Radna Krystyna Wachowska – głosowała za
4. Radny Andrzej Molka – głosował za
5. Radny Sylwester Nowak – głosował za
6. Radna Sylwia Lazarek – głosowała za
7. Radny Leon Łaski – głosował za
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował za
9. Radny Andrzej Dulnik – głosował za
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała za
11. Radny Karol Bakacz – głosował za
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował za
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała za
14. Radny Roman Witoński – głosował za
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował za
Uchwała Nr 201/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie sprostowania zapisu w treści uchwały Nr 181/XX/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 
30 listopada 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 r. została podjęta 15 głosami za.
Ad. 7
Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2013 – 2022.
Projekt uchwały nr 202/XXI/12 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2013 – 2022 przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przeczytała opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu Nr SO-0952/II/9/1/Ka/2012 z dnia 26.11.2012 r. 
w sprawie wyrażenia opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny. Opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Karol Bakacz poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Nie było pytań, ani uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie imienne w/w projekt uchwały. Radni zostali wywołani kolejno z listy obecności:

1. Radny Józef Skoczylas – głosował za
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował za
3. Radna Krystyna Wachowska – głosowała za
4. Radny Andrzej Molka – głosował za
5. Radny Sylwester Nowak – głosował za
6. Radna Sylwia Lazarek – głosowała za
7. Radny Leon Łaski – głosował za
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował za
9. Radny Andrzej Dulnik – głosował za
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała za
11. Radny Karol Bakacz – głosował za
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował za
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała za
14. Radny Roman Witoński – głosował za
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował za
Uchwała Nr 202/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2013 – 2022 została podjęta 15 głosami za.

Ad.8 Uchwalenie budżetu Gminy Brzeziny na 2013 rok.
1) Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Projekt uchwały nr 203/XXI/12 w sprawie uchwały budżetowej Gminy Brzeziny na 2013 rok przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.
Uzasadnienie do w/w projektu uchwały przedstawił Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki.

Wójt zauważył, że Regionalna Izba Obrachunkowa zaleca staranność w podejmowaniu kredytów i pożyczek i planowaniu inwestycji. Budżet zakłada dość ostrożne wydatki na finansowanie inwestycji gminnych. Wójt przedstawił inwestycje planowane w budżecie na 2013 rok. Dodał, że tylko w przypadku, jeżeli pojawią się środki ze sprzedaży nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa, będzie możliwość zrealizowania przedmiotowych inwestycji. W perspektywie nie należy się spodziewać wszystkich wpływów do budżetu z podatków, rośnie bezrobocie, Gmina nie może zaciągać kolejnych kredytów z powodu deficytu budżetowego, planowanych spłat odsetek i rat kapitałowych od już zaciągniętych kredytów.

Wójt przypomniał, że Gmina ma zobowiązanie remontu mostu w Przystajni, złożono wniosek na zapusty, plener rzeźbiarski, dożynki gminne, wykonanie podjazdu dla niepełnosprawnych przy Ośrodku Zdrowia, na te zadania nie ma na dzień dzisiejszy nie ma zaplanowanych w budżecie środków.
Wydatki zaplanowano na poziomie bieżącego roku, inflacja na poziomie 2,7 %.
Wójt dodał, że GOPS w Brzezinach złożył wniosek na kolejną VI edycję na kontynuację projektu Twój Krok w Przyszłość.

Przyszłoroczny budżet zasilą środki unijne ze zwrotu za zakończone inwestycje 

z Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego - 785 tys zł za termomodernizację Zespołu Szkół w Brzezinach, z Odnowy i Rozwoju Wsi realizowanego przez LGD Stowarzyszenie Długosz Królewski za modernizację boiska sportowego w Brzezinach 133 tys zł, za dożynki 13.500 zł i za I Plener Rzeźbiarski – 11.900 zł.

Wójt dodał, że jeżeli przy szacowaniu odpadów będzie zbyt mało środków, trzeba będzie zrezygnować z pewnych, najmniej koniecznych inwestycji.
2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

Opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 listopada 2012 r. Nr SO-0952/I/9/1/Ka/2012 w sprawie wyrażania opinii o projekcie uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi Gminy Brzeziny na 2013 rok przeczytała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

Opinia stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

3) Odczytanie opinii Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów.

Opinię Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów o projekcie budżetu na 2013 rok przeczytał Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas. Opinia stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
4) Przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach komisji stałych.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki przypomniał, że Komisje działające przy Radzie Gminy wnioskowały, aby w projekcie uchwały budżetowej Gminy Brzeziny na 2013 rok dokonać zmiany polegającej na zmniejszeniu w rozdziale 75095 Pozostała działalność kwoty podwyżki kwartalnych diet dla sołtysów do kwoty 100 zł kwartalnie, a pozostałą kwotę zaproponowały przeznaczyć na § 4300 na bieżące utrzymanie dróg gminnych. Wójt wyjaśnił, że po konsultacjach z sołtysami stwierdzono, że budżet Gminy jest stać na proponowana podwyżkę dla sołtysów w kwocie 150 zł kwartalnie. Wójt zaapelował do Rady Gminy, aby pozostawić proponowaną kwotę podwyżki diet kwartalnych dla sołtysów w wysokości 150 zł. Wójt zapewnił, że do sprawy podszedł rozważnie, dodał, że podwyżek nie było od dłuższego czasu. Zdaniem Wójta zasadnym jest także znalezienie środków na podwyżkę diet dla radnych, wówczas można wypracować konsensus i część z tych środków byłaby uzupełnieniem pozostałej kwoty za udział sołtysów w sesjach. Wójt dodał, że takie rozwiązania w przyszłorocznym budżecie będą trudne, gdyż są to kolejne wydatki.
Wójt zauważył, że stanowisko Komisji dotyczące nie wchodzenia w partnerstwo z innymi samorządami, w tym powiatowym jest nieuzasadnione. Zdaniem Wójta dzięki partnerstwu udaje się zrealizować wiele inwestycji powiatowych i gminnych. Przykładem jest droga w Przystajni – Kolonii. Wójt poprosił o rozważenie takich decyzji, gdyż zadania realizowane w partnerstwie przynoszą pożytek przede wszystkim dla mieszkańców.
5) Przedstawienie ewentualnych autopoprawek do projektu budżetu i ich przegłosowanie.

Autopoprawki do projektu budżetu na 2013 rok przeczytał Przewodniczący Rady Karol Bakacz. 
Autoporawki stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz poddał pod głosowanie imienne autopoprawki do projektu budżetu na 2013 rok.

1. Radny Józef Skoczylas – głosował za
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował za
3. Radna Krystyna Wachowska – głosowała za
4. Radny Andrzej Molka – głosował za
5. Radny Sylwester Nowak – głosował za
6. Radna Sylwia Lazarek – głosowała za
7. Radny Leon Łaski – głosował za
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował za
9. Radny Andrzej Dulnik – głosował za
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała za
11. Radny Karol Bakacz – głosował za
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował za
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała za
14. Radny Roman Witoński – głosował za
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował za
Za przyjęciem autopoprawek głosowało 15 radnych.

6) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Sołtys wsi Przystajnia Henryk Maciuszczak podziękował i stwierdził, że apel Wójta został uwzględniony w głosowaniu. Dodał, że sołtys jest pomocnikiem wójta na wsi, łagodzi wszystkie nastroje, zauważył, że sołtys nie ma takich przywilejów jak w czasach PRL-u, kiedy miał telefon służbowy, 1 ha ziemi, kontraktację. Zauważył, że sołtysi wiele razy muszą wyjeżdżać i nie otrzymują delegacji, a miesięcznie tylko 70 zł.
W innych gminach są podzielone fundusze sołeckie, w Gminie Brzeziny nie ma. W gminach ościennych diety dla sołtysów są wyższe.

Sołtys zapytał, czy sołtysi mają podwyższone diety o 150 zł kwartalnie.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki poparł wypowiedź sołtysa. Wielu sołtysów stara się jak może wykonywać swoje obowiązki, jeżeli pojawia się jakakolwiek inicjatywa, tam działa każdy sołtys. Zdaniem Wójta otrzymywane przez sołtysów diety są rekompensata poniesionych kosztów, na sołtysowaniu się nie zarabia, a sołtys jest pomocą dla Wójta 

w działaniach na rzecz lokalnej społeczności. Wójt zapewnił, że budżet Gminy stać jest na proponowaną podwyżkę dla sołtysów.
Wójt Gminy wnioskował o przywrócenie stawki podwyżki kwartalnych diet dla sołtysów o 150 zł na kwartał.
Radna Sylwia Lazarek przypomniała, że Komisje działające przy Radzie Gminy nie stwierdziły, że sołtysi nie dostaną 50 zł. Chodziło o to, że w styczniu lub lutym radni wrócą do tematu podwyżki diet i być może podwyżka będzie wyższa niż proponowana w projekcie budżetu.
Skarbnik Gminy Ewa Wabnik wyjaśniła, że przegłosowane zostały autoporawki, w których zmieniono zapisy w § 750 zmniejszając o 3.800 zł dział, który był przeznaczony na wypłatę diet kwartalnych dla sołtysów, a zwiększono dział 600. Wójt przedstawił kolejny wniosek 

o przywrócenie stanu przed autopoprawką, czyli podwyżki kwartalnych diet dla sołtysów 
o 150 zł na kwartał.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz poddał pod imienne głosowanie poprawki wnioskowanej przez Wójta Gminy Brzeziny, tj. o przywrócenie stawki podwyżki kwartalnych diet dla sołtysów o 150 zł na kwartał.

1. Radny Józef Skoczylas – głosował przeciw
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował przeciw
3. Radna Krystyna Wachowska – głos wstrzymujący się
4. Radny Andrzej Molka – głosował przeciw
5. Radny Sylwester Nowak – głosował przeciw
6. Radna Sylwia Lazarek – głosowała przeciw
7. Radny Leon Łaski – głosował przeciw
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował przeciw
9. Radny Andrzej Dulnik – głos wstrzymujący się
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała przeciw
11. Radny Karol Bakacz – głosował przeciw
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował przeciw
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała przeciw
14. Radny Roman Witoński – głosował przeciw
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował przeciw
Poprawka do budżetu Gminy Brzeziny na 2013 rok nie została przyjęta.  
7) Głosowanie w sprawie uchwały budżetowej.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz poddał pod głosowanie imienne uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Gminy Brzeziny na 2013 rok.

1. Radny Józef Skoczylas – głosował za
2. Radny Andrzej Zmyślony – głosował za
3. Radna Krystyna Wachowska – głosowała za
4. Radny Andrzej Molka – głosował za
5. Radny Sylwester Nowak – głosował za
6. Radna Sylwia Lazarek – głosowała za
7. Radny Leon Łaski – głosował za
8. Radny Stanisław Walaszczyk – głosował za
9. Radny Andrzej Dulnik – głosował za
10. Radna Marzena Szmaj – głosowała za
11. Radny Karol Bakacz – głosował za
12. Radny Maciej Maksajdowski – głosował za
13. Radna Genowefa Włodarczyk – głosowała za
14. Radny Roman Witoński – głosował za
15. Radny Michał Szczepaniak – głosował za
Uchwała Nr 203/XXI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 27 grudnia 2012 r. w sprawie uchwały budżetowej Gminy Brzeziny na 2013 rok została podjęta jednogłośnie 
tj. 15 głosami za.

Ad. 9 i 10 
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta nikt nie zabrał głosu.
Ad.11
W wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:
Sołtys wsi Przystajnia Henryk Maciuszczak podziękował w imieniu sołtysów radnym, dodał, że radni zaczęli niewłaściwie i stwierdził, że dożynki będą przygotowywać radni.
Radna Sylwia Lazarek przypomniała, że wyjaśniała, iż na początku przyszłego roku radni powrócą do sprawy podwyżek diet dla sołtysów.
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz przeczytał pisma:
· wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 
06.12.2012 r. skierowane do wiadomości Rady Gminy Brzeziny
· list otwarty Stowarzyszenia KoLiber Oddział Kalisz w sprawie zmiany nazwy ulicy Generała Zygmunta Berlinga w Brzezinach.
Przewodniczący zaproponował, aby odpowiedzieć Stowarzyszeniu, iż Rada Gminy pozytywnie ustosunkowuje się do w/w apelu, nie mniej jednak nie ma możliwości finansowych, aby załatwić sprawę, chyba, że Stowarzyszenie wspomoże i pokryje koszty związane ze zmianą nazwy ulicy.

Propozycja odpowiedzi została zaopiniowana pozytywnie.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Stanisławowi Walaszczykowi.
Prezes Zakładu Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach Piotr Wolarz ustosunkował się do wniosków radnych przedstawianych na posiedzeniach Komisji w sprawie zagrabiania boiska sportowego przy Gimnazjum w Brzezinach. Wyjaśnił, że oferta złożona przez Zakład została przygotowana na podstawie przedłożonej przez projektanta i wykonawcę instrukcji. Instrukcja nie przewidywała grabienia z liści boiska. Dodał, że próby zebrania liści kosiarką 

i zgrabienia nie powiodły się, ponieważ zgrabiała się również trawa.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki zapewnił, że obecność liści nie wpływa na jakość trawy, a w dniu jutrzejszym zostaną one uporządkowane przez osoby zatrudnione 
w ramach robót publicznych.
Wójt poinformował, ze inwestycje zaplanowane na rok 2012 zostały wykonane w 100%. Wójt podziękował radnym, sołtysom, wszystkim, którzy pracowali na budżet. Gmina skorzystała z największych jak do tej pory środków unijnych, nie tylko przez realizowane inwestycje, ale także przez Lokalną Grupę Działania, GOPS, po raz pierwszy ze środków unijnych skorzystały także szkoły.
Wójt poinformował, że Ministerstwo Rozwoju Regionalnego w latach 2014-2020 na poziomie krajowym przewiduje 8 programów operacyjnych, z tego na poziomie regionalnym 16 programów operacyjnych, dla 15 województw sklasyfikowanych jako regiony kategorii słabo rozwiniętych i 1 program dla województwa mazowieckiego. Szacunkowa alokacja na regionalne programy operacyjne wyniesie 39%, na programy dotyczące gospodarki niskoemisyjnej, transportu i ochrony środowiska – 39%, na innowacyjność, badania naukowe – 10%, na pozostałe programy od 1-4%. Zdaniem Wójta należy przygotować się na dwie sfery realizacji zadań z zakresu ochrony środowiska (termomodernizacje) i drogi, aby w roku 2015 skorzystać z tych środków finansowych
Wójt życzył Wszystkim pomyślnego Nowego Roku 2013.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Walaszczyk dołączył się do życzeń noworocznych.
Ad.12
Po wyczerpaniu porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Gminy zamknął obrady XXI sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1435.
Przewodniczący obrad
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