Informacja Wójta Gminy Brzeziny dotyczących podejmowanych czynności kontrolnych w zakresie podatku od nieruchomości na podstawie przepisów ustawy z dnia 29.08.1997 r. „Ordynacja podatkowa”


Wójt Gminy Brzeziny informuje, że w związku ze stwierdzeniem dużych rozbieżności pomiędzy stanem rzeczywistym, a wykazanym przez podatników w „informacjach/ deklaracjach w sprawie podatku od nieruchomości”, podjęte zostaną w roku 2012 działania kontrolne w zakresie weryfikacji zgłoszonych do opodatkowania powierzchni.


Celem kontroli podatkowej będzie weryfikacja danych dotyczących przedmiotów opodatkowania tj. gruntów, budynków i budowli położonych na terenie Gminy Brzeziny, wykazanych przez podatników w deklaracjach na podatek od nieruchomości oraz informacjach o nieruchomościach i obiektach budowlanych składanych organowi podatkowemu z rzeczywistym stanem faktycznym w tym zakresie, w szczególności, czy nieruchomości należące do podatnika zostały przez niego wykazane jako przedmioty opodatkowania związane z prowadzoną działalnością gospodarczą. 


W związku z powyższym Wójt Gminy Brzeziny zwraca się z uprzejmą prośbą do tych właścicieli nieruchomości, u których faktyczny stan posiadania może nie pokrywać się z metrażem, od którego naliczany jest podatek od nieruchomości lub którzy nie zgłosili posiadanych nieruchomości do opodatkowania podatkiem od nieruchomości- o złożenie stosownej informacji/ deklaracji lub ich korekty.
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