P R O T O K Ó Ł   Nr VI/11
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Brzeziny

odbytej w dniu 31 marca 2011 r. w sali posiedzeń Urzędu Gminy Brzeziny.
Sesję rozpoczęto o godz.900. Obecnych radnych według załączonej listy obecności 14. 

W obradach nie uczestniczył radny Sylwester Nowak.
Przewodniczący obrad – Karol Bakacz
Protokolant – Ewa Kłysz

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:
1. Krzysztof Niedźwiedzki – Wójt Gminy Brzeziny 

2. Ewa Wabnik -  Skarbnik Gminy
3. Zbigniew Słodowy – radny Powiatu Kaliskiego
P O R Z Ą D E K     O B R A D
1. Otwarcie sesji

a/ stwierdzenie kworum

2. Wybór sekretarza sesji.

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

4. Sprawozdania Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny za okres międzysesyjny.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 – 2022

· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowej dla odcinka drogi powiatowej nr 4628 P od granicy z Gminą Godziesze Wielkie do drogi wojewódzkiej nr 449 w celu realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4628 P od skrzyżowania z drogą krajową nr 12 do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 449”

· nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki

· zmieniająca uchwałę Nr 41/VI/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. w sprawie Statutu Gminy Brzeziny

· przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej

7. Interpelacje i zapytania do Wójta Gminy.

8. Odpowiedzi na interpelacje .

9. Wolne wnioski i informacje.

10.  Zakończenie obrad.  

Ad.1.
Otwarcia VI nadzwyczajnej sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Karol Bakacz. Powitał przybyłych na sesję nadzwyczajną Rady Gminy –  radnego powiatowego, wójta, skarbnika, radnych Gminy Brzeziny.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz - stwierdził, że na ogólny stan Rady Gminy – 15, w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Ad.2

Na sekretarza sesji zaproponowano radnego Leona Łaskiego.
Zaproponowany radny został wybrany sekretarzem sesji 14 głosami za.

Ad.3


Przewodniczący obrad poinformował, że tradycyjnie protokół z ostatniej V sesji został wyłożony do wglądu w sekretariacie gminy. Była możliwość i obowiązek zapoznania się 
z jego treścią również na posiedzeniach poszczególnych komisji w związku z tym, Przewodniczący obrad zaproponował przyjęcie protokołu bez czytania na sesji.

Protokół nr V/11 z sesji Rady Gminy Brzeziny z dnia 16.02.2011 r. został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
Sprawozdanie z działalności wszystkich Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny przedstawiła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Treść sprawozdania stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sprawozdanie Komisji działających przy Radzie Gminy zostało przyjęte jednogłośnie.

Ad.5

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki  przedstawił sprawozdanie za okres międzysesyjny. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Dodatkowo Wójt poinformował:

· w pkt.1 sprawozdania – dokonano ustalenia ostatecznej kwoty dofinansowania 

- 147.500 zł brutto
· w pkt.3 sprawozdania – odbyło się spotkanie dotyczące wyliczenia kosztów modernizacji sieci oświetleniowej w Pieczyskach w części głównej miejscowości i dla części wnioskowanej przez radnego Andrzeja Dulnika. Kwota będzie znana w najbliższym czasie.

·  w pkt.4 sprawozdania – przeprowadzono kontrolę z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dotyczącą zakończenia inwestycji budowy Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów wszystkich prawidłowości wszystkich procedur. Inwestycja została wysoko oceniona. Wójt poinformował o propozycji nieodpłatnej zbiórki elektrośmieci na terenie gminy.
· w pkt.6 sprawozdania – uzgodniono wstępne zakresy prac, wniosek prawdopodobnie będzie złożony do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na rok przyszły
· w pkt. 7 sprawozdania – odbyły się wybory w Ostrowie Kaliskim –sołtysem została wybrana Pani Emilia Dudkiewicz, w Przystajni – sołtysem został wybrany Pan Henryk Maciuszczak,  we Wrzącej – sołtysem został wybrany Pan Grzegorz Biernacik

· w pkt. 9 sprawozdania – Wójt wysoko ocenił 8-letnią współpracę z Panem Zbigniewem Słodowym ówczesnym Przewodniczącym Rady Gminy Brzeziny. Wójt dodał, że zna Jego możliwości, a wsparcie, doświadczenie i wiedza oraz dotychczasowa praca gwarantuje, że zadania Urzędu Gminy oraz działania inwestycyjne będą ku pożytkowi mieszkańców. Powołanie Zastępcy przyczyni się do odciążenia pracy Wójta. Pan Zbigniew Słodowy jest Prezesem Stowarzyszenia Długosz Królewski, pełni to stanowisko społecznie. Zastępca Wójta będzie odpowiedzialny za oświatę, kulturę, pomoc społeczną, sport. Wójt zagwarantował, że powołując na stanowisko Zastępcy Wójta Pana Zbigniewa Słodowego zadania, które Mu powierzy będą realizowane zgodnie z intencją zarówno Wójta, jak i mieszkańców. Oprócz stanowiska Zastępcy Wójta w urzędzie będzie nadal stanowisko Sekretarza Gminy, który zajmuje się funkcjonowaniem urzędu, nadzorem nad pracownikami i przygotowaniem uchwał.
Wójt dodał do sprawozdania następujące informacje:
· 29.03.2011 r. – podpisana została umowa na funkcjonowanie Lokalnej Grupy Działania na lata 2011 – 2015 na łączną kwotę 333.567,09 zł. Umowa została zawarta pomiędzy samorządem Województwa Wielkopolskiego, a Stowarzyszeniem „Długosz Królewski” reprezentowanym przez Zbigniewa Słodowego – Prezesa Zarządu oraz Małgorzatę Bloch – skarbnika Stowarzyszenia z Gminy Szczytniki
· w dniu 31.03.2011 r. złożono do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Poznaniu wniosek na dofinansowanie zajęć dodatkowych dla uczniów klas I-III w roku szkolnym 2011/2012 w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.2. Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grupy o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych. W projekcie tym weźmie udział 108 uczniów ze wszystkich szkół podstawowych z terenu gminy Brzeziny w następujących rodzajach zajęć: gimnastyka korekcyjna, zajęcia z logopedą dla dzieci z zaburzeniami mowy, zajęcia dla dzieci ze specyficznymi trudnościami w czytaniu i pisaniu, zajęcia matematyczne, zajęcia rozwijające uzdolnienia muzyczne, zajęcia teatralne, zajęcia rozwijające zainteresowania uczniów wybitnie, uzdolnionych, ze szczególnym uwzględnieniem nauk matematyczno-przyrodniczych, wyjazdy na basen w ramach gimnastyki korekcyjnej. Szkoły: w Aleksandrii, Dzięciołach i Sobiesękach otrzymają kwotę 30 tys zł, a Zespół Szkół w Brzezinach kwotę ponad 58 tys zł. Uzależnione jest to od ilości uczniów. W klasach I-III – do 69 uczniów – kwota 30 tys zł, a powyżej 69 uczniów - 453 zł na każde dziecko. Z pieniędzy tych zostaną zakupione pomoce dydaktyczne, komputery, specjalistyczne oprogramowania oraz wynagrodzenie dla nauczycieli i specjalistów, którzy będą realizować zajęcia.
· Gimnazjum w Brzezinach bierze udział w konkursie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki działanie 9.1.2. – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów, który złożony zostanie w Urzędzie Marszałkowskim w Poznaniu. Kwota projektu wynosi ok. 150 – 200 tys zł ( nie ma limitu, projekt jest w trakcie pisania). W ramach projektu realizowane będą zajęcia: z doradztwa zawodowego (wszyscy uczniowie klas III), z języków obcych – angielskiego, niemieckiego (5 grup ośmioosobowych), kółko chemiczne, kółko fizyczne, kółko matematyczne, kółko biologiczne. Zajęcia będą odbywać się w grupach ośmioosobowych w systemie rotacyjnym, co umożliwi udział dużej grupy uczniów. Przewidujemy, że szkoła uzyska pomoce dla uczniów jak i nauczycieli oraz 10% wartości projektu na doposażenie projektu.
· Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brzezinach złożył wniosek na realizację projektu „Prawo jazdy oknem na świat”, to IV edycja tego projektu.
· Pani Patrycja Sadowska zatrudniona w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Brzezinach na stanowisku pracownika socjalnego zdobyła tytuł „Eurolady” na terenie Kalisza i powiatu kaliskiego. Jej osiągnięcia w pozyskiwaniu funduszy europejskich zostały docenione przez Kapitułę Konkursu. Zaangażowanie Pani Patrycji Sadowskiej owocuje licznymi projektami finansowanymi z Europejskiego Funduszu Społecznego, służy także pomocą w przygotowaniu innych projektów unijnych.
· w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie z przedstawicielami „Gazoprojektu” z Wrocławia na temat wydobycia gazu na terenie gminy.
· W dniu 05.03.2011 r. odbyły się „Zapusty na ludowo”. Impreza miała cel charytatywny, kwotę 1.950 zł przekazano dla dziecka chorego na autyzm.
· przygotowywane są trzy decyzje o warunkach zabudowy jednorodzinnej dla około 1,5 ha (11 działek różnej wielkości) gruntu gminnego położonego przy Szkole Podstawowej w Sobiesękach. Na przedmiotowym gruncie zmieniono przebieg linii energetycznej, która będzie zasilać m.in. przedmiotowe działki. Grunty zostaną przeznaczone na sprzedaż.

· autopoprawki do uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny dotyczą przeznaczenia środków na wykonanie prac remontowych w Gimnazjum nakazanych do wykonania decyzją SANEPIDU. Koszty remontu szacuje się na 13 tys zł, z tego 50% dofinansowania można otrzymać z Ministerstwa Edukacji Narodowej.
· W dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie w Starostwie Powiatowym z władzami Miasta Kalisza i szefostwem Państwowej Komunikacji Samochodowej w Kaliszu na temat ustaleń dofinansowania komunikacji publicznej. Wójt poinformował, że dopóki PKS nie przedstawi jasnych kryteriów dofinansowania, unifikacji kursów, Gmina Brzeziny nie zajmie żadnego stanowiska w sprawie dofinansowania. Wójt dodał, że PKS jest zainteresowany przejęciem dowozów szkolnych. 
Radny Andrzej Dulnik zauważył, że dzieci do szkoły w Grabowie dowozi PKS Ostrów Wielkopolski.

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki poprosił Radę Gminy o wyrażenie zgody na prowadzenie rozmów w kwestii łączenia komunikacji publicznej z dowozami uczniów do szkół. Zdaniem Wójta do przedmiotowej sprawy trzeba podejść racjonalnie.

Radny Michał Szczepaniak zauważył, że na terenie Gminy Brzeziny nie ma żadnego prywatnego przewoźnika, ale na terenie Gminy Godziesze prywatny przewoźnik prowadzi taką działalność. PKS żąda dofinansowania do przewozów, a co na to prywatny przewoźnik.
Wójt Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że prywatny przewoźnik jest zainteresowany liniami opłacalnymi. Może się okazać, że prywatny przewoźnik wycofa się ze świadczenia usług. Wówczas gmina musi zorganizować przetarg na przewozy, ale tylko w granicach gminy. Pozostaje kwestia uzgodnień z innymi samorządami, ustalenia przystanków. Wójt

dodał, że temat prywatnych przewoźników nie był poruszany na spotkaniach.
Radny powiatowy Zbigniew Słodowy dodał, że w Pleszewie przetarg na przewozy wygrał prywatny przewoźnik. Przejął cały tabor komunikacyjny, co dało mu wyłączność na świadczenie usług. Radny zasugerował, żeby Wójt na spotkaniu w Starostwie Powiatowym nie zajmował stanowiska w sprawie przewozów. Należy przekalkulować opłacalność połączenia przewozów najbardziej potrzebnych z przewozem dzieci szkolnych.

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki poprosił Radę Gminy o stanowisko, czy podczas rozmów łączyć temat dowozów szkolnych z komunikacją publiczną, dotyczącą mieszkańców.
Podjęte stanowisko w tej sprawie będzie przedłożone Radzie Gminy do dyskusji.

Radna Sylwia Lazarek dodała, że ustawa o publicznym transporcie wprowadziła możliwość pobierania przez samorządy opłaty za każdy przystanek.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz zaapelował, żeby PKS przedstawił szczegółową kalkulację.

Wójt Krzysztof Niedźwiedzki poinformował, że Spółka analizuje obecnie koszty, aby przedstawić szczegółową analizę samorządom.

Rada Gminy Brzeziny 14 głosami za, upoważniła Wójta Gminy Brzeziny Krzysztofa Niedźwiedzkiego do rozmów z Państwową Komunikacją Samochodową i Miastem Kalisz na temat łączenia dowozów szkolnych z transportem publicznym świadczonym przez PKS Kalisz na terenie Gminy Brzeziny.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Brzeziny zostało przyjęte jednogłośnie.
Ad.6 Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

· zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2022

Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 43/VI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 - 2022 została podjęta 14 głosami za.
· zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok 
Do w/w projektu uchwały załączono autoporawki. Autoprawki stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały z atoporawką.

Uchwała Nr 44/VI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie zmian 
w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok została podjęta 14 głosami za.
· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowej dla odcinka drogi powiatowej nr 4628 P od granicy z Gminą Godziesze Wielkie do drogi wojewódzkiej nr 449 w celu realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4628 P od skrzyżowania z drogą krajową nr 12 do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 449”

Nie było pytań, ani uwag do w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 45/VI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowej dla odcinka drogi powiatowej nr 4628 P od granicy z Gminą Godziesze Wielkie do drogi wojewódzkiej nr 449 w celu realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4628 P od skrzyżowania z drogą krajową nr 12 do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 449” została podjęta 10 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.
· nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 46/VI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki została podjęta 10 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących się
· zmieniająca uchwałę Nr 41/VI/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. w sprawie Statutu Gminy Brzeziny
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 47/VI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 marca 2011 r. zmieniająca uchwałę Nr 41/VI/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. w sprawie Statutu Gminy Brzeziny została podjęta 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.
· przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej
Nie było pytań ani uwag do w/w projektu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała Nr 48/VI/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 marca 2011 r. w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej została podjęta jednogłośnie tj. 14 głosami za.
Ad. 7, 8 i 9
W interpelacjach i zapytaniach do Wójta oraz wolnych wnioskach i informacjach głos zabrali:
Radny Powiatu Kaliskiego Zbigniew Słodowy korzystając z zaproszenia na sesję poruszył dwie sprawy. Odniósł się do treści zamieszczanych artykułów dotyczących budowy drogi powiatowej z Godziesz do Brzezin, w których zarzuca się złą wolę Wójtowi i byłemu Przewodniczącemu Rady Gminy Brzeziny – Zbigniewowi Słodowemu, który działając politycznie zabronił Radzie Gminy wydać zgodę na dołożenie 500 tys zł do modernizacji przedmiotowego odcinka. Radny powiatowy Zbigniew Słodowy powiedział, że przez ostatnie 4 lata samorządu kaliskiego do inwestycji powiatowych na terenie Gminy Brzeziny samorząd gminny dołożył prawie 400 tys zł. Dodatkowo gmina przekazała powiatowi ponad 5 km dróg asfaltowych, w cenie budowanej drogi przez Powiat, stanowi to kwotę ponad 4 mln zł. Radny zauważył, że to nie Wójt  i Przewodniczący Rady zabronili dołożenia środków do modernizacji drogi powiatowej, ale zrobiła to 15 osobowa Rada Gminy mając na względzie kwoty wcześniej przekazane Starostwu Powiatowemu. Nie ma drugiej gminy na terenie Powiatu Kaliskiego, która zasiliła w ten sposób budżet Starostwa. Zdaniem radnego nie można traktować budżetu gminy jako budżetu pomocniczego do wykonywania zdań, które należą do Pana Starosty, Zarządu Powiatu i Rady Powiatu. Decyzja Rady Gminy była rozważona.
Radny dodał, że zabiega o modernizację odcinka drogi Godziesze – Brzeziny nie dlatego, że zabronił go zrobić, ale dlatego, że Starosta obiecał, że będzie to drugi etap modernizacji. Pismo w tej sprawie poprał także poseł na Sejm RP Leszek Aleksandrzak, Senator Piotr Kaleta  oraz 13 radnych Rady Powiatu. Radny zapewnił, że nie zrezygnuje z zabiegania o wykonanie drugiego etapu przebudowy przedmiotowego odcinka drogi. Zdaniem radnego powiatowego Zbigniewa Słodowego nie można mylić obowiązków Powiatu z obowiązkami władz gminy i Rady Gminy.
Radny powiatowy Zbigniew Słodowy poruszył w dalszej kolejności kwestię przyjęcia złożonej przez Wójta 5 miesięcy temu propozycji pełnienia funkcji Zastępcy Wójta Gminy Brzeziny. Na przyjęcie propozycji złożyło się wiele spraw m.in. brak skutecznych działań ze strony Powiatu, mimo wielu wniosków kierowanych do władz powiatowych np. dotyczących załatania dziur i wyrw na drodze powiatowej, czy zamieszczenia na stronie internetowej Starostwa Powiatowego informacji na temat ewentualnych odszkodowań w przypadku uszkodzenia samochodu. Radny powiatowy wyraził przekonanie, że z pozycji Zastępcy Wójta będzie mógł zrobić o wiele więcej. Zapewnił, że nie jest to „skok na kasę”, jak niektórzy sugerują, gdyż uposażenie przed i po objęciu funkcji Zastępcy Wójta nie ulegnie zmianie, co będzie można sprawdzić w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu. Pan Zbigniew Słodowy wyraził nadzieję, że przez ostatnie osiem lat dał się poznać nie tylko jako ten, który kupił mieszkanie będąc członkiem Rady Gminy, nie tylko jako ten, który kupił sobie nowy samochód, ale jako osoba, której nieraz udało się coś zrobić i wyraził nadzieję, że tak pozostanie. Podziękował Wójtowi za ciepłe słowa.
Pan Zbigniew Słodowy dodał, że jeżeli przełożeni i wyborcy stwierdzą, że nie jest właściwą osobą na stanowisko Zastępcy Wójta, jest skłonny w każdej chwili zrezygnować ze stanowiska. Zapewnił, że interesy Gminy Brzeziny będą w dalszym ciągu podnoszone przez klub w Radzie Powiatu, do którego radny należał, bez względu na stanowisko radnego Gminy Brzeziny Krzysztofa Nowaka.

Pan Zbigniew Słodowy poprosił, aby wszelkie pytania i uwagi kierowane były bezpośrednio do Niego. Zapewnił, że jest do dyspozycji.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz pogratulował powołania na stanowisko i życzył owocnej współpracy.
Radny Maciej Maksajdowski  poprosił o wyrównanie drogi gminnej w Rożennie.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że od przyszłego tygodnia rozpoczną  się prace na drogach.

Radna Sylwia Lazarek podziękowała Zarządowi Zakładu Obsługi Komunalnej 

w Brzezinach za wykopanie rowu przy drodze w Czempiszu, co umożliwiło mieszkańcom przejazd.

Przewodniczący Rady Karol Bakacz zapytał, czy droga w Czempiszu zniszczona przez Nadleśnictwo w trakcie przewozu żwiru, została naprawiona.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że droga nie jest naprawiona.
Przewodniczący Rady Karol Bakacz poinformował, że poruszy temat naprawy drogi 
w Nadleśnictwie.

Radna Sylwia Lazarek poprosiła o zasypanie tłuczniem dziur na drodze gminnej 
w Czempiszu tzw. Trakcie Wieluńskim.

Radny Andrzej Dulnik wnioskował o zakup syreny dla OSP Zagórna.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że zakup syreny leży w gestii Zarządu OSP. Wójt dodał, że oferował na zebraniu dwie syreny, które chciała przekazać Państwowa Straż Pożarna z Kalisza, nikt nie wyrażał takiej woli.
Radny Andrzej Dulnik stwierdził, że sołtys powinien zorganizować zebranie. Radny zauważył, że mieszkańcy zwracają uwagę na fakt, że gmina sprzedała szkołę w Ostrowie Kaliskim, zapytał, co w związku ze sprzedażą zyskała Zagórna.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że w Zagórnej było wykonane oświetlenie.

Radny Andrzej Dulnik zapytał, w którym roku wykonano oświetlenie.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że oświetlenie było wykonane akonto, jeszcze przed sprzedażą budynku.

Radny Andrzej Dulnik zapytał ile kosztowało oświetlenie. Wyraził opinię, że mieszkańcy mają prawo składać wnioski.

Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że na zebraniach nikt nie zgłaszał wniosków.

Radny Andrzej Dulnik zwrócił uwagę, że mieszkańcy tłumaczą, iż Wójt na zebraniu obiecywał, że świetlica zostanie wyremontowana.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że będzie remontowana, ale rozłoży się to w czasie.
Radna Sylwia Lazarek powiedziała, że jeżeli w Ostrowie Kaliskim została sprzedana szkoła, to nie znaczy, że pieniądze muszą trafić do tej miejscowości.

Radna Marzena Szmaj powiedziała, że radni to rozumieją, ale niektórzy mieszkańcy nie.

Radna Sylwia Lazarek zwróciła uwagę, że jeżeli sprzedaje się majątek gminy w danej miejscowości, to nie oznacza, że tam mają zostać pieniądze.
Radny Andrzej Dulnik stwierdził, że chodzi o to, że szkołę i dom nauczyciela budowali mieszkańcy w czynie społecznym.

Radna Sylwia Lazarek odpowiedziała, że takie były czasy.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki zauważył, że później nikt nie interesował się utrzymywaniem budynku, czy remontami. Wójt poprosił o zachowanie spokoju, dodał, że gmina poszukuje środków z zewnątrz na dofinansowania inwestycji, a to wymaga czasu. Mieszkańcy wspominali o potrzebie w zakresie oświetlenia i modernizacji dróg. Ochotnicza Straż Pożarna w Zagórnej jest stowarzyszeniem, które może szukać wsparcia finansowego, składać wnioski.
Radny Andrzej Dulnik poinformował, że Koło Gospodyń w Zagórnej ma środki, może dołożyć do zakupu płytek.
Wójt Gminy Krzysztof Niedźwiedzki powiedział, że nikt z Zarządu OSP Zagórna nie zwrócił się pisemnie o wsparcie. Na remont w świetlicy nie potrzeba kolosalnych środków finansowych. Inne jednostki m.in. OSP Pieczyska, Fajum, Czempisz, zwróciły się 

z wnioskiem o dofinansowanie i otrzymały środki z budżetu gminy i z powiatu.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz przypomniał, że wszystkie straże są stowarzyszeniami, które same powinny się finansować, same powinny dbać o remonty, zapobiegać o środki.

Skarbnik Gminy Ewa Wabnik dodała, że zadaniem własnym gminy jest utrzymanie gotowości bojowej. Zadaniem gminy nie jest utrzymanie remiz strażackich. Gmina może wydatkować środki na remont w garażu, zapłacić za oświetlenie w garażu, zabezpieczyć ubezpieczenia i badania lekarskie ochotników.
Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz poprosił radnych o tłumaczenie mieszkańcom jak sprawa dofinansowania wygląda od strony prawnej.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że do składanych przez jednostki OSP pism, powinien być dołączony minikosztorys zakupu materiałów, robocizny, zobowiązanie do wykonania prac we własnym zakresie. Wnioski są składane w określonym terminie, przy dofinansowaniu urząd obowiązują procedury, których naruszenie, skutkuje dyscypliną finansową.
Radna Marzena Szmaj zapewniła, że radni udzielają wyjaśnień mieszkańcom, ale na zebraniach wiejskich, w których uczestniczy Wójt mieszkańcy ponownie poruszają niektóre tematy.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki przypomniał, żeby wszystkie prośby, żądania i wnioski do budżetu, były składane przez mieszkańców na piśmie do 15 września każdego roku.

Radny Andrzej Dulnik powiedział, że zna obecną sytuację, także poprzednią sytuację 

w kraju, zapewnił, że nie wymusza od wójta realizacji potrzeb dla danej wsi. Poprosił wójta
o wytłumaczenie, zwłaszcza starszym mieszkańcom kwestii dotyczących sprzedaży budynku szkoły w Ostrowie Kaliskim.
Radny Józef Skoczylas stwierdził, ze w pewnych działaniach trzeba być konsekwentnym. Niektórych inwestycji nie można finansować z budżetu gminy, dlatego nie powinno się robić mieszkańcom nadziei i pozwalać na pisanie pism.
Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że mieszkańcy mają prawo do pisania pism.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że w wielu kwestiach mieszkańcom nie wystarczają wyjaśnienia radnych, wówczas na złożone pismo udziela się stosownej odpowiedzi.

Radny Józef Skoczylas zapytał, czy jest możliwość udostępnienia mieszkańcom placu zbaw przy Zespole Szkół w Brzezinach.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że jest to plac służący przedszkolu. Wójt dodał, że teren popołudniu jest zamykany, jest to teren szkolny. Można podjąć próby wykonania nowego placu, gdyby powstało boisko wielofunkcyjne.

Radny Michał Szczepaniak zapytał, czy na budowę placu zabaw można wykorzystać fundusze ze środków na profilaktykę przeciwalkoholową.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki odpowiedział, że z tych środków trudno byłoby wyegzekwować znaczne kwoty, a urządzenia na plac zabaw muszą być atestowane i są bardzo drogie. Wójt zapewnił, że odpowie, czy jest prawna możliwość dofinansowania z w/w środków. Możliwości pozyskania środków stwarza także LIDER, w kolejnych etapach, po zakończeniu rozpoczętych inwestycji, można uwzględnić wykonanie placów zabaw dla kilku miejscowości. Inwestycje są wykonywane etapami, często pojawiają się możliwości dofinansowania i trzeba zrezygnować z wcześniej zaplanowanych zadań na rzecz innych, które maja szansę dofinansowania.
Skarbnik Gminy Ewa Wabnik zwróciła uwagę, na fakt, że w późniejszym czasie trzeba będzie spłacać tylko kredyty, odsetki i budżetu gminy nie będzie stać na nic więcej, a wydatki bieżące rosną w dużym tempie. W roku bieżącym budżet jest niedoszacowany.
Radny Roman Witoński wnioskował o odkopanie rowu w miejscowości Przystajnia (tzw. Zasinek) przed nawożeniem drogi szlaką.

Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki wyjaśnił, że zostały wykonane pomiary drogi w dalszej kolejności trzeba zwrócić się do Nadleśnictwa, czy pozwoli na wycinkę drzew przed odkopaniem rowu, gdyż rów przebiega przez teren Nadleśnictwa. Po wykonaniu tych prac będzie można zadbać o materiał i nawozić drogę.

Radny Roman Witoński zwrócił uwagę, że teren nie należy do Nadleśnictwa, chodzi o odcinek do kanału.
Radna Krystyna Wachowska poprosiła o poprawienie stanu drogi do cmentarza parafialnego w Brzezinach.
Radny Andrzej Dulnik zapytał o status prawny sklepiku w Szkole Podstawowej w Brzezinach. Dodał, że kiedyś sklepik należał do samorządu szkolnego, a wypracowane środki finansowe były wykorzystane w szkole. Radny zapytał, czy szkoła otrzymuje jakiekolwiek pieniądze ze sprzedaży w sklepiku. Radny zwrócił uwagę, że na temat prowadzenia sklepiku i tego w jaki sposób odbywa się handel, mogliby się wypowiedzieć rodzice. Radny porosił o zainteresowanie tą sprawą.
Radny Józef Skoczylas dodał, że istotną sprawą jest to, żeby rodzice mieli wpływ jaki asortyment sprzedaje się dzieciom.

Przewodniczący Rady Gminy Brzeziny Karol Bakacz poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych Krystynę Wachowską o zajęcie się w/w sprawą.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że sprawę sklepiku zobowiązała się w swoim programie wyborczym uregulować dyrektor Zespołu Szkół w Brzezinach.
Radny Powiatu Kaliskiego Zbigniew Słodowy dodał, że będąc członkiem komisji konkursowej pytał kandydatów o rozwiązanie kwestii sklepiku szkolnego. Zdaniem radnego czas na aklimatyzację Pani Dyrektor w szkole minął, oprócz spraw dydaktycznych i oświaty powinna pokazać podejście gospodarskie do spraw szkoły. Radny zwrócił uwagę, że w Gimnazjum ze sprzedaży w sklepiku środki zasilają bazę dydaktyczną, lub wycieczki szkolne.
Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki dodał, że przedmiotem najbliższych rozważań będzie także kwestia stołówki szkolnej, jej wynajmowania i funkcjonowania.

Wójt poinformował także, że poprosi na sesję Rady Gminy Starostę Kaliskiego, który odpowie na wszystkie nurtujące pytania, dotyczące inwestycji drogowych.
Ad.10
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady VI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Brzeziny o godz. 1115.
Przewodniczący obrad
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