Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych z działalności międzysesyjnej (tj. od 05.06.2013 r. do 25.06.2013 r.)

W w/w okresie Komisja obradowała na dwóch posiedzeniach:
· w dniu 20.06.2013 r. komisja na wspólnym posiedzeniu z Komisją Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej dokonała oceny przygotowania Ośrodka Wypoczynkowego w Brzezinach

Komisje zaproponowały, żeby kwotę wypracowanego przez GOSiR dochodu przekazywać z powrotem z budżetu Gminy Gminnemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji. Za przedmiotowe środki GOSiR mógłby zakupić np. ciągnik do koszenia trawy.

Komisje skierowały zapytanie do Wójta Gminy o termin trwania umowy dzierżawy stawów będących własnością Skarbu Państwa oraz, czy Gmina czyni starania zmierzające do odzyskania przedmiotowych terenów.

Radny Andrzej Dulnik wnioskował o wyrównanie równiarką odcinka drogi w Ostrowie Kaliskim prowadzącej do młyna.

· w dniu 25.06.2013 r. – komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe za 2012 rok, sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Brzeziny za 2012 rok, informację o stanie mienia komunalnego i objaśnienia. Ponadto Komisja zaopiniowała projekty uchwał przygotowane na XXV sesję w sprawach:
· zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2022

· zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2013 rok

· zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie operacji „Wyposażenie istniejącej świetlicy wiejskiej w miejscowości Piegonisko Wieś” realizowanej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013

· zmieniająca Uchwałę nr 205/XXII/13 Rady Gminy Brzeziny z dnia 20 lutego 2013 r. 

· w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kaliskiemu

· przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 4632 P na odcinku Przystajnia (obręb ewid. Przystajnia Wieś) – Przystajnia Folwark”

· zmieniająca Uchwałę nr 41/VI/03 Rady Gminy Brzeziny z dnia 25 kwietnia 2003 r.

· w sprawie Statutu Gminy Brzeziny

Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie jednogłośnie.

Komisja zapoznała się z:

· pismem Dyrektora Gimnazjum w Brzezinach z dnia 18.06.2013 r. dotyczącym szkód powstałych w budynku Gimnazjum w Brzezinach w wyniku deszczy nawalnych oraz z pismem skierowanym przez Komisję Rewizyjną do Dyrektora Gimnazjum o przedstawienie zakresu ubezpieczenia budynku Gimnazjum w Brzezinach oraz o wyjaśnienie, dlaczego w roku bieżącym i w latach poprzednich Dyrektor nie zgłosiła do Ubezpieczyciela powstałych w budynku szkód.

Komisja zasugerowała, żeby po uzyskaniu ewentualnego odszkodowania, skorzystać z porady innego niż dotychczas wykonującego prace dekarskie fachowca.

Ponadto Komisja zapoznała się z:
· procedurą i planowanymi kosztami komunalizacji działki nr 203/1 – OSP Pieczyska

· informacją nt. zakresu szkód powstałych na terenie Gminy Brzeziny w wyniku powodzi, deszczy nawalnych i trąby powietrznej oraz podjętych przez Gminę działań

· zestawieniem kosztów prac planistycznych do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w kompleksie leśnym Ośrodka Wczasowego. Rozpatrzenie propozycji nastąpi w miesiącu wrześniu br.

Wyjaśnień w sprawach dotyczących gospodarowania odpadami tj. pojemności dostarczanych koszy, stojaków oraz harmonogramu odbioru odpadów z terenu Gminy udzieliła Podinspektor Teresa Waszak.
Szczegółowy przebieg posiedzeń zawarty jest w protokołach z posiedzeń Komisji.
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