Sprawozdanie Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny z działalności międzysesyjnej (tj. od 29.06.2012 r. do 26.07.2012 r.)
W w/w okresie Komisje – Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych oraz Bezpieczeństwa Publicznego i Gospodarki Komunalnej odbyły wspólne posiedzenie w dniu 02.07.2012 r., zgodnie z porządkiem obrad dokonano ponownej oceny przygotowania Ośrodka Wypoczynkowego w Brzezinach do sezonu letniego.

W dniu 26.07.2012 r. wszystkie Komisje działające przy Radzie Gminy Brzeziny odbyły wspólne posiedzenie, na którym zgodnie z porządkiem obrad zaopiniowały projekty uchwał przygotowane na XVIII sesję nadzwyczajną.
Komisje przyjęły propozycję Przewodniczącego Rady w sprawie zmiany w pkt. 6 porządku obrad polegającej na wycofaniu dwóch projektów uchwał w sprawach:

· wysokości minimalnych miesięcznych stawek opłat z tytułu umieszczenia reklam na nieruchomościach stanowiących gminne mienie komunalne

· zniesienia statusu pomnika przyrody
które zostaną zaproponowane do porządku na kolejną sesję Rady Gminy

oraz wprowadzeniu do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał:

· Nr 160/XVIII/12 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012-2022

· Nr 161/XVIII/12 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego

· Nr 162/XVIII/12 w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 rok

· Nr 163/XVIII/12 w sprawie przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”

Ponadto Komisje zaopiniowały pisma:
· mieszkańca wsi Fajum o przyłączenie posesji do sieci wodociągowej
Ze względu na wysokie koszty przedmiotowej inwestycji oraz konieczność dokonania uzgodnień z zarządcami dróg komisje przychyliła się do propozycji Wójta polegającej na udzieleniu przez Gminę pomocy w pogłębieniu istniejącej na posesji studni oraz zamontowaniu filtrów oczyszczających.

·  mieszkańca wsi Dzięcioły w sprawie rozbudowy sieci wodociągowej
Zaproponowany przez Zakład Obsługi Komunalnej sp. z o.o. w Brzezinach koszt inwestycji wynosi 7.500 zł brutto z hydrantem. Komisje przychyliły się do propozycji Wójta, aby środki na powyższe zadanie zaplanować w budżecie gminy na rok 2013.

· NSZZ Solidarność Region Wielkopolska Południowa, dotyczące rozważenia możliwości udzielenia wsparcia finansowego z budżetu Gminy na zorganizowanie letniego spotkania z mieszkańcami Regionu, upamiętniającego wydarzenia z 1980 r.
Komisje zaopiniowały negatywnie w/w wniosek, gdyż na obecną chwilę nie ma możliwości zaplanowania jakiejkolwiek kwoty na wsparcie z uwagi na brak środków finansowych 
w budżecie gminy.

Komisje skierowały prośbę do Wójta Gminy, aby w okresie nasilenia ruchu turystycznego kosze były opróżniane codziennie, a nie tylko raz w tygodniu.

Szczegółowy przebieg posiedzeń został zawarty w protokołach z posiedzeń Komisji.
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