Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych z działalności międzysesyjnej (tj. od 01.08.2012 r. do 25.09.2012 r.)

W w/w okresie Komisja obradowała na dwóch posiedzeniach:

· w dniu 30.08.2012 r. Komisja dokonała oceny przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego oraz analizy funkcjonowania świetlic szkolnych. Stwierdzono, że w Szkole Podstawowej w Brzezinach wszystkie sanitariaty wymagają remontu, w tym kanalizacja na całym pionie. Komisja skierowała zapytanie, czy sekcje korzystają z w/w pomieszczeń odpłatnie oraz czy zawarto stosowne umowy na korzystanie z pomieszczeń.

Komisja w drodze do Szkoły Podstawowej w Dzięciołach zwróciła uwagę na fatalny stan odcinka drogi powiatowej Brzeziny-Czempisz.

Komisja stwierdziła, że pokrycie dachu na pomieszczeniu gospodarczym przy szkole w Dzięciołach, w którym składowany jest opał wymaga naprawy, należy wymienić okna i drzwi.

Komisja skierowała zapytanie, kto jest właścicielem działki położonej naprzeciwko szkoły w Dzięciołach, na której zbudowano fundamenty. Jeżeli właścicielem jest Gmina, Komisja stoi na stanowisku, aby rozważyć możliwość sprzedaży przedmiotowej działki i pieniądze zainwestować w istniejącą szkołę.

Komisja zauważyła, że można byłoby rozważyć możliwość zarządzenia opłaty za korzystanie z sali gimnastycznej Gimnazjum w Brzezinach, a środki wykorzystać na remonty sali.

Komisja stwierdziła, że priorytetowym zadaniem jest wybudowanie nowego komina kotłowni w budynku gospodarczym przy Szkole Podstawowej w Sobiesękach, gdyż istniejący grozi zawaleniem oraz zabezpieczenie studzienki przy budynku gospodarczym, która stwarza zagrożenie.

· w dniu 25.09.2012 r. Komisja zgodnie z porządkiem obrad zaopiniowała projekty uchwał przygotowane na XIX sesję Rady Gminy w sprawach: 
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012-2022 
· zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 rok – szczegółowych wyjaśnień w sprawie proponowanych zmian w budżecie udzielił Zastępca Wójta Zbigniew Słodowy. Komisja dodatkowo skierowała zapytanie, na jaki cel zostaną przeznaczone środki zaplanowane w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w wysokości 3.000 zł dla GOK-u w Brzezinach. 
· wysokości minimalnych miesięcznych stawek opłat z tytułu umieszczenia reklam na nieruchomościach stanowiących gminne mienie komunalne
· zniesienia statusu pomnika przyrody
· wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego położonego 
w budynku Urzędu Gminy w Brzezinach przy ul.1000-lecia 8
· przekazania w dzierżawę nieruchomości rolnej będącej własnością Gminy Brzeziny położonej we wsi Pieczyska
· uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzeziny dla terenu w miejscowości Aleksandria
· wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o partnerstwie z Powiatem Kaliskim, Gminą Opatówek oraz Gminą Godziesze Wielkie w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 4628P Opatówek-Brzeziny i drogi powiatowej nr 4631P na odcinku Godziesze Wielkie – Zajączki Bankowe” w ramach „Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój”
· w sprawie podziału Gminy Brzeziny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic 
i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu
· określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 ze zm.), projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji
· ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Brzeziny oraz szkół podstawowych na terenie Gminy Brzeziny i określenia granic ich obwodów.
Radna Sylwia Lazarek wnioskowała, aby w uchwale w § 3 ust.2 wpisać miejscowość Czempisz, gdyż dzieci z miejscowości Czempisz uczęszczają do Zespołu Szkół w Brzezinach.

Wszystkie projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie jednogłośnie.

Komisja zwraca się z prośbą do Wójta o ustosunkowanie się do kwestii poruszanych podczas ostatniego posiedzenia wyjazdowego komisji, na którym dokonano oceny przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.

Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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