Sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów z działalności międzysesyjnej (tj. od 01.08.2012 r. do 21.06.2012 r.)
W w/w okresie Komisja obradowała na jednym posiedzeniu w dniu 21.09.2012 r. 
Komisja zapoznała się z proponowanymi na XIX sesję projektami uchwał w sprawach: 

· wysokości minimalnych miesięcznych stawek opłat z tytułu umieszczenia reklam na nieruchomościach stanowiących gminne mienie komunalne
· zniesienia statusu pomnika przyrody
· wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego położonego 
w budynku Urzędu Gminy w Brzezinach przy ul.1000-lecia 8

· przekazania w dzierżawę nieruchomości rolnej będącej własnością Gminy Brzeziny położonej we wsi Pieczyska
· uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Brzeziny dla terenu w miejscowości Aleksandria
· wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia o partnerstwie z Powiatem Kaliskim, Gminą Opatówek oraz Gminą Godziesze Wielkie w sprawie realizacji projektu pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 4628P Opatówek-Brzeziny i drogi powiatowej nr 4631P na odcinku Godziesze Wielkie – Zajączki Bankowe” w ramach „Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój”
Komisja kieruje zapytanie, jaki będzie procentowy udział Gminy Brzeziny w kosztach przedmiotowej inwestycji.

· podziału Gminy Brzeziny na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic 

i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu
Komisja wstrzymała się z zaopiniowaniem w/w uchwały.

· określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 ze zm.), projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji

Wszystkie w/w projekty uchwał Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

Radny Sylwester Nowak wnioskował o wymianę żarówki lampy oświetleniowej przy posesji Pani Grobelnej w miejscowości Dzięcioły oraz o umieszczenie znaku drogowego ograniczającego prędkość lub znaku drogowego informującego o terenie zbudowanym, od strony Fajum przy posesji sołtys wsi Dzięcioły.

Radna Marzena Szmaj poinformowała, że mieszkańcy Ostrowa Kaliskiego zgłaszają, iż zwykłe przesyłki listowe dostarczane przez pracownika Urzędu Gminy są w nieprawidłowy sposób doręczane, są pozostawiane w furtkach.

Komisja zwróciła uwagę na problem tzw. „wałęsających się psów”, które mają właściciela. Przewodniczący Komisji zauważył, że ostatnio na osiedlu w Brzezinach przez takiego psa zostało pogryzione dziecko. Komisja kieruje zapytanie, czy są instrumenty prawne pozwalające na ukaranie właściciela zwierzęcia i kto powinien nadzorować teren, aby wyeliminować ewentualne zagrożenia i uciążliwości dla ludzi ze strony wałęsających się psów. Komisja prosi Wójta Gminy o interwencję w przedmiotowej sprawie.

Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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