Sprawozdanie Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny 

z działalności międzysesyjnej (tj. od 17.02.2011 r. do 28.03.2011 r.)
W dniu 10.03.2011 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych. Tematem posiedzenia było zapoznanie się z bieżącą działalnością Gimnazjum w Brzezinach oraz zasadami zatrudniania pracowników obsługi w Gimnazjum (od początku funkcjonowania).

Dyrektor Gimnazjum przedstawiła osiągnięcia uczniów Gimnazjum, potrzeby w zakresie remontów, omówiła zmiany w sferze dydaktycznej wynikające pracowników ze zmian pracowników prawie oświatowym.

Dyrektor Gimnazjum zapoznała się z pismem pracowników Gimnazjum skierowanym do Rady Gminy Brzeziny, szczegółowo omówiła formę zatrudnienia tych pracowników od początku powstania Gimnazjum.
Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Dyrektora Gimnazjum Komisja stanęła na stanowisku, że nie będzie ingerować w sprawę zatrudniania obsługi szkoły, gdyż nie należy to do kompetencji Rady Gminy.

Dyrektor Gimnazjum zwróciła uwagę na najpilniejsze potrzeby wynikające z decyzji SANEPIDU – konieczność pomalowania lamperii na korytarzu, ocieplenie i malowanie sali gimnastycznej oraz pomalowanie 5 sal lekcyjnych.

W dniu 28 marca 2011 r. wszystkie komisje działające przy Radzie Gminy Brzeziny odbyły wspólne posiedzenie, na którym omówiono i zaopiniowano materiały przygotowane na VI nadzwyczajną sesję Rady Gminy.

W posiedzeniu brali udział Skarbnik Gminy Ewa Wabnik i Wójt Gminy Brzeziny Krzysztof Niedźwiedzki, którzy udzielali szczegółowych wyjaśnień w sprawie projektów uchwał przygotowanych na sesję.

Komisje zaopiniowały projekty uchwał:

· Nr 43/VI/11 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011 – 2022 zaopiniowano pozytywnie 14 głosami za
· Nr 44/VI/11 w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok zaopiniowano pozytywnie 14 głosami za.
· Nr 45/VI/11 w sprawie przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowej dla odcinka drogi powiatowej nr 4628 P od granicy z Gminą Godziesze Wielkie do drogi wojewódzkiej nr 449 w celu realizacji zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 4628 P od skrzyżowania z drogą krajową nr 12 do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 449”zaopiniowano pozytywnie 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.
· Nr 46/VI/11 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2012 środków stanowiących fundusz sołecki zaopiniowano pozytywnie 9 głosami za, przy 5 wstrzymujących się.
· Nr 47/VI/11 zmieniająca uchwałę Nr 41/VI/03 z dnia 25 kwietnia 2003 r. w sprawie Statutu Gminy Brzeziny został zaopiniowany pozytywnie 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym się.
· Nr 48/VI/11 w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej zaopiniowano pozytywnie 14 głosami za.

Komisja zapoznała się z pismami skierowanymi do rady Gminy Brzeziny:
· pismo pracowników Gimnazjum w sprawie ponownego przeanalizowania sprawy odnośnie wynagrodzenia i zatrudnienia

Przewodniczący Rady Karol Bakacz poinformował, że w odpowiedzi wystosuje pismo informujące, że zatrudnianie pracowników w Gimnazjum należy do wyłącznej kompetencji Dyrektora szkoły.

· pismo OSP w Jamnicach o udzielenie wsparcia finansowego na zakup krzeseł

Stwierdzono, że budżetu gminy nie można dofinansować zakupu, nie jest to zadanie gminy.

· pismo Polskiego Towarzystwa Kolarskiego w sprawie współorganizacji XXVI Ogólnopolskiego Wyścigu Kolarskiego „Szlakiem Bursztynowym 2011” 

i dofinansowania wyścigu w kwocie 1.500 zł netto.

Rada Gminy proponuje dofinansowanie w kwocie 1.000 zł brutto.

Komisje zapoznały się również z warunkami porozumienia z dnia 1.07.1998 r. pomiędzy ówczesnym Zarządem Gminy Brzeziny, a Prezesem OSP zawarte na czas nieokreślony, dotyczące udostępnienia przez OSP Brzeziny placu na targowisko w zamian za pokrywanie przez gminę kosztów zużycia energii w sali OSP Brzeziny. 

Przedmiotowa sprawa zostanie szczegółowo przeanalizowana  na oddzielnym posiedzeniu.

Radny Roman Witoński poprosił o wyjaśnienia w sprawie dzierżawy stawu w miejscowości Przystajnia.
Radny Andrzej Dulnik wnioskował o założenie płytek podłogowych w świetlicy w Zagórnej oraz o zakupienie dla OSP Zagórna syreny.

Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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