Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych z działalności międzysesyjnej (tj. od 28.11.2012 r. do 11.12.2012 r.)

W w/w okresie Komisja obradowała na jednym posiedzeniu w dniu 11.12.2012 r. Zgodnie z porządkiem obrad Komisja:

1. Omówiła i zaopiniowała uchwały przygotowane na XXI sesję Rady Gminy 

w sprawach:

· uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny

· ujednolicić numeracje i oznaczeń rozdziałów w projekcie regulaminu.
· w § 2 pkt.3 regulaminu należy odnieść się do definicji właściciela – kto będzie zobowiązany do złożenia deklaracji w przypadku śmierci faktycznego właściciela nieruchomości oraz w jaki sposób będzie uregulowana opłata śmieciowa w w/w przypadku.
· w § 2 pkt.8 wykreślić zapis dotyczący mobilnych punktów selektywnego zbierania odpadów, gdyż przedmiotowe punkty w myśl ustawy mogą być tylko stałe
· § 3 pkt.17 – umieszczenie w budynkach wielolokalowych, w pobliżu wejścia, tablic zawierających dane adresowe właściciela lub zarządcy jest niezgodny z ustawą o ochronie danych osobowych.

· § 8 regulaminu powinien być wykreślony z uwagi na to, że właściciel nie może podpisywać umowy z firmą wywozową, z kolei w § 9 pkt.4 jest zapis stanowiący, że przedsiębiorca dostarczy worki do każdego właściciela posesji, który zadeklaruje segregację. 
· w § 16 pkt.1 należy wykreślić słowo „burmistrza”

· przedłużenia umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Brzeziny

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt w/w uchwały.

· ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu Gminy Brzeziny

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt w/w uchwały.

· szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Komisja jednogłośnie proponuje zapis, iż odpady będą odbierane „ w razie potrzeby, nie rzadziej niż raz na rok” oraz zmianę w § 6 polegającą na zmianie zapisu na punkt stały, a nie mobilny oraz określenie częstotliwości odbierania w punkcie odpadów jeden raz w tygodniu.

· określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty w tym należnych stawek za odpady zbierane selektywnie

Komisja proponuje w § 1 ust. 3 stawkę 7 zł zmienić na 6 zł , a w § 1 dodać ust. 4 
w brzmieniu: 

„Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w kwocie 4,50 zł od mieszkańca, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny w przypadku złożenia w deklaracji oświadczenia o kompostowaniu odpadów zielonych i odpadów ulegających biodegradacji”.

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach Gminy Brzeziny

Komisja kieruje zapytanie do radcy prawnego urzędu, czy zapis § 3 w/w projektu uchwały jest zgodny z prawem, gdyż wymagane zaświadczenia nie potwierdzają danych zawartych w deklaracji, a biorąc pod uwagę zapis w ust.4 pouczenia, potwierdzają dane nie zawarte w deklaracji. 

Komisja proponuje we wzorze deklaracji dopisać punkt dotyczący obliczenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w przypadku zadeklarowania kompostowania odpadów zielonych i ulegających biodegradacji, a w treści uchwały wykreślić § 3.

Komisja proponuje wykreślenie rubryk dotyczących wyliczeń opłaty przez mieszkańca.

· terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt w/w uchwały.

2. Komisja przyjęła plan pracy na 2013 rok.

3. Sformułowano opinię o projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok
Komisja wnioskowała o zmianę w projekcie uchwały budżetowej, polegającą na zmniejszeniu w rozdziale 75095 Pozostała działalność kwoty podwyżki kwartalnych diet dla sołtysów do kwoty 100 zł kwartalnie, a pozostałą kwotę proponuje przeznaczyć na § 4300 na bieżące utrzymanie dróg gminnych. Pozostałe propozycje w uchwale budżetowej na 2013 rok Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

Komisja proponuje, aby do tematu podwyżek diet dla radnych i dla sołtysów powrócić na początku przyszłego roku.

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2013 – 2022.
4. W wolnych wnioskach:
Komisja negatywnie zaopiniowała pismo Kaliskiego Towarzystwa Kolarskiego 
w sprawie dofinansowania Ogólnopolskiego Wyścigu Kolarskiego ze względu na brak środków finansowych w budżecie gminy.
Radna Sylwia Lazarek zauważyła, że w sprawozdaniu złożonym przez Zespół Interdyscyplinarny Kierownik GOPS zaplanowała zatrudnienie specjalisty psychologa. Radna zapytała, z jakich środków będzie sfinansowane zatrudnienie, w jakim wymiarze czasu pracy będzie zatrudniony psycholog.

Radna zapytała, kto jest odpowiedzialny za stronę internetową urzędu. Radna skierowała uwagę, iż strona nie jest prowadzona na bieżąco, na stronie jednostek organizacyjnych – Przedszkola w Brzezinach nie ma żadnej informacji, dane o dyrektorze są nieaktualne, podobnie w Szkole Podstawowej w Aleksandrii są nieaktualne dane dotyczące dyrektora szkoły. Radna dodała, że powinno się tak stworzyć stronę, aby z danej jednostki, utworzyć link na aktualności. 
W aktualnościach brakuje informacji o terminie sesji, ogłoszeń, kurend, informacji o wydarzeniach 
w szkołach. Każda zamieszczona wiadomość powinna być podpisana przez osobę, która ją wytworzyła.
Radny Andrzej Zmyślony poprosił o ustosunkowanie się Prezesa Zakładu Obsługi Komunalnej sp. 
z o.o. w Brzezinach do sprawy utrzymania boiska sportowego przy Gimnazjum w Brzezinach. Radny przypomniał, iż Pan Piotr Wolarz obiecał V-ce Prezesowi OLIMPII, że przed okresem zimowym trawa na boisku zostanie zagrabiona, aby nie dopuścić do zakwaszenia boiska, gnicia i pleśnienia trawy. Radny dodał, że trawa nie została zagrabiona i zapytał, kto poniesie koszty, jeżeli trawa zgnije 
i będzie pleśnieć, gdyż wówczas wykonawca boiska nie uwzględni reklamacji w ramach gwarancji.
Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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