Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej  z działalności międzysesyjnej 
(tj. od 23.05.2012 r. do 25.06.2012 r.)
W w/w okresie Komisja obradowała na jednym posiedzeniu w dniu 25.06.2012 r. 

Komisja zapoznała się z proponowanymi na XVII sesję projektami uchwał. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2012-2022  i w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 rok.
Komisja skierowała pytanie, czy w związku z propozycją przeznaczenia środków na wykonanie prac projektowych i kosztorysowych przebudowy placu postojowego przy Kościele w Brzezinach, została podpisana umowa dzierżawy z właścicielem przedmiotowego terenu.
Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie części powierzchni użytkowej położonej w budynku Urzędu Gminy Brzeziny przy ul. 1000-lecia 8, 62-874 Brzeziny.
Komisja kieruje zapytanie, kto ponosi koszty energii elektrycznej zasilania bankomatu.

Projekt uchwały w sprawie zmian do regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne składniki wynagradzania, ustalenia kryteriów i trybu przyznania nagród dla nauczycieli, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego Komisja zaopiniowała pozytywnie 3 głosami za przy 1 wstrzymującym się.
Komisja zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie projekt uchwały w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w treści uchwały Nr 140/XVI/12 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Brzeziny na 2012 r. 
Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.
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