Sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Budżetu i Finansów z działalności międzysesyjnej (tj. od 27.11.2012 r. do 14.12.2012 r.)
W w/w okresie Komisja obradowała na jednym posiedzeniu w dniu 14.12.2012 r. 
Omówiła i zaopiniowała projekty uchwały przygotowane na XXI sesję Rady Gminy 
w sprawach:

· przedłużenia umowy użyczenia nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Brzeziny

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt w/w uchwały.

· ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie Statutu Gminy Brzeziny

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt w/w uchwały.

· uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny

Komisja zaproponowała następujące zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Brzeziny:

· ujednolicić numeracje i oznaczenia rozdziałów w projekcie regulaminu
· w § 2 pkt.3 regulaminu należy odnieść się do definicji właściciela – kto będzie zobowiązany do złożenia deklaracji w przypadku śmierci faktycznego właściciela nieruchomości oraz w jaki sposób będzie uregulowana opłata śmieciowa w w/w przypadku.
· w § 2 pkt.8 pozostawić zapis dotyczący mobilnych punktów selektywnego zbierania odpadów na czas dostosowania się Gminy do ustawowego wymogu utworzenia stałych punktów selektywnej zbiórki odpadów komunalnych na terenie gminy
· § 3 pkt.17 stanowiący, że umieszczenie w budynkach wielolokalowych, w pobliżu wejścia, tablic zawierających dane adresowe właściciela lub zarządcy jest niezgodny z ustawą o ochronie danych osobowych.

Komisja prosi o wzór umowy z ZOK-u w Brzezinach na wywóz nieczystości ciekłych oraz podanie do publicznej wiadomości mieszkańcom, że można zawierać takiego rodzaju umowy.

· § 8 regulaminu powinien być wykreślony z uwagi na to, że właściciel nie może podpisywać umowy z firmą wywozową, z kolei w § 9 pkt.4 jest zapis stanowiący, że przedsiębiorca dostarczy worki do każdego właściciela posesji, który zadeklaruje segregację. 
· w § 16 pkt.1 należy wykreślić słowo „burmistrza”

· w § 7 z pkt.5 należy wykreślić zapis począwszy od słów „uwzględniając następujące normatywy dostosowane do cyklu odbioru:” oraz następujące po nim podpunkty od a) do i)

Radna Marzena Szmaj zapytała, czy zapis § 16 ust.3 regulaminu wprowadza obligatoryjny obowiązek zainstalowania przez każdego rolnika odrębnych liczników do pomiaru zużycia wody na potrzeby bytowe.

Radny Sylwester Nowak zapytał, jakie są wymogi dotyczące posiadanego kompostownika, wymienionego w § 4 pkt.3 regulaminu.

· szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

W § 5 pkt.2 Komisja proponuje zapis, iż odpady będą odbierane „w razie potrzeby, nie rzadziej niż raz na rok”.

· określenia metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty w tym należnych stawek za odpady zbierane selektywnie

Radny Sylwester Nowak zapytał, kto będzie ponosił koszty opłaty śmieciowej za mieszkańców, którzy nie będą płacić podatku z różnych względów tj. trudna sytuacja życiowa, utrzymywanie rodziny tylko z zasiłków, czy choroba.
Komisja proponuje w § 1 ust. 3 stawkę 7 zł zmienić na 6 zł .

Komisja  proponuje w § 1 dodać ust. 4 w brzmieniu: 

„Ustala się stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w kwocie 4,50 zł od mieszkańca, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny w przypadku złożenia
 w deklaracji oświadczenia o kompostowaniu odpadów zielonych i odpadów ulegających biodegradacji”.

· wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych w granicach Gminy Brzeziny

Komisja kieruje zapytanie do radcy prawnego urzędu, czy zapis § 3 w/w projektu uchwały jest zgodny z prawem, gdyż wymagane zaświadczenia nie mają odzwierciedlenia danych 

w deklaracji, zapis powinien być przeniesiony do ust.4 pouczenia, który dotyczy osób niezamieszkałych (praca za granicą, przebywanie w innym miejscu).
Radny Sylwester Nowak zwrócił uwagę na konieczność zmiany zapisu w części E pkt.19 polegającej na wykreśleniu słów „wymienić miesiące”. Radny zauważył, że wiele osób z różnych względów nie wie, w których miesiącach nie będzie przebywać w miejscu zamieszkania, np. wyjazd za granicę.

Komisja kieruje zapytanie - w jakim terminie podatnik ma uregulować płatność za śmieci 

nie wiedząc miesiącach góry, w których miesiącach nie będzie przebywał w miejscu zamieszkania.

Radna Marzena Szmaj zapytała, w jakim celu w części F.5 mieszkaniec musi informować 

o sposobie zagospodarowania ścieków.

· terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały z propozycją zmiany terminu i częstotliwości opłaty z trzech na dwa miesiące.
2. Komisja przyjęła plan pracy na 2013 rok.

3. Sformułowano opinię o projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok
Komisja Rolnictwa, Budżetu i Finansów wnioskuje, aby w projekcie uchwały budżetowej Gminy Brzeziny na 2013 rok dokonać zmiany polegającej na zmniejszeniu w rozdziale 75095 Pozostała działalność kwoty podwyżki kwartalnych diet dla sołtysów do kwoty 100 zł kwartalnie, a pozostałą kwotę proponuje przeznaczyć na § 4300 na bieżące utrzymanie dróg gminnych.

Komisja przychyla się do budżetu i proponuje, aby w przyszłości przy tak napiętym budżecie środki własne przeznaczyć na zadania własne gminy, a nie zawierać porozumień z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.

Komisja proponuje, aby do tematu podwyżek diet dla radnych i dla sołtysów powrócić na początku przyszłego roku.

4. W wolnych wnioskach:
Komisja negatywnie zaopiniowała pismo Kaliskiego Towarzystwa Kolarskiego 
w sprawie dofinansowania Ogólnopolskiego Wyścigu Kolarskiego ze względu na brak środków finansowych w budżecie gminy.
Przewodniczący Komisji Józef Skoczylas zapytał, na jakim etapie jest wykonanie ścieżek rowerowych w Brzezinach.

Szczegółowy przebieg posiedzenia zawarty jest w protokole z posiedzenia Komisji.







Przewodniczący Komisji

    /-/ Józef Skoczylas
