Sprawozdanie Komisji działających przy Radzie Gminy Brzeziny z działalności międzysesyjnej (tj. od 01.09.2011 r. do 23.09.2011 r.)
W w/w okresie Komisje działające przy Radzie Gminy Brzeziny odbyły wspólne posiedzenie w dniu 23.09.2011 r., na którym zgodnie z porządkiem obrad zaopiniowały przygotowane na X sesję nadzwyczajną projekty uchwał:

· Nr 71/X/11 w sprawie przyjęcia od Powiatu Kaliskiego zadania publicznego pn.: „Roboty odwodnieniowe i renowacja urządzeń odwodnieniowych przy drogach powiatowych w ramach remontu dróg powiatowych”

· Nr 72/X/11 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brzeziny na lata 2011-2011
· Nr 73/X/11 w sprawie zmiany uchwały Nr 64/IX/11 Rady Gminy Brzeziny z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na wyprzedzające finansowanie zadania inwestycyjnego pn.:”Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Brzezinach wraz z modernizacją kotłowni i instalacji c.o. oraz instalacja kolektora słonecznego” realizowanego w ramach Programu „WRPO 2007-2013”

· Nr 74/X/11 w sprawie zmian w budżecie Gminy Brzeziny na 2011 rok

Wyjaśnień w sprawie w/w projektów uchwał udzielała Skarbnik Gminy Ewa Wabnik.

Komisje pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały w/w projekty uchwały.

W projekcie  uchwały Nr 75/X/11 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy Komisje jednogłośnie zaproponowały przedłużenie czasu trwania umowy dzierżawy w/w gruntu na kolejne 5 lat oraz stawkę czynszu w kwocie nie mniejszej niż 1500 zł netto miesięcznie.

Projekt uchwały Nr 76/X/11 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Sobiesęki został zaopiniowany pozytywnie 12 głosami za przy 3 wstrzymujących się.

Komisje kierują zapytanie do Wójta Gminy, czy jeżeli w pierwszym przetargu nie zgłasza się żaden kupujący, to można zaniechać dalszej procedury przetargowej 
i odstąpić od sprzedaży gruntu, aby nie obniżać jego wartości  oraz czy wadium wpłacane przed przetargiem może przejść na rzecz gminy, jeżeli wpłacający wadium nie bierze czynnego udziału w postępowaniu przetargowym.

Komisje ponadto wnioskują do Wójta Gminy o poinformowanie radnych przed ogłoszeniem przetargu na sprzedaż nieruchomości położonych w miejscowości Sobiesęki o wysokości wyceny przedmiotowych działek.

Radna Sylwia Lazarek przypomniała, że na sesji w grudniu ubiegłego roku wnioskowano do Wójta o stworzenie propozycji regulaminu określającego zasady zbywania, wydzierżawiania, podnajmu działek, nieruchomości, lokalów. Taka propozycja nie została przedstawiona.
Radna wnioskowała o jak najszybsze podjęcie decyzji w sprawie przeniesienia w inne miejsce targowiska.

Szczegółowy przebieg posiedzeń został zawarty w protokołach z posiedzeń Komisji.
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