Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Brzeziny
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2011 roku.
Działając na podstawie Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (Dz.U. Nr 96, poz. 873 ze zmianami) oraz Uchwały Nr 20/IV/10 Rady Gminy Brzeziny z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie: uchwalenia "Rocznego programu współpracy Gminy Brzeziny z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 r., nr 96, poz. 873 ze zm.) prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok", Gmina Brzeziny prowadziła współpracę z jedną organizacją pozarządową.
Organizacje pozarządowe uczestniczą w procesie konsultacji społecznych treści uchwalanego przez Radę Gminy Brzeziny Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi.

W ramach współpracy organizowane były spotkania przedstawicieli organizacji z władzami Gminy, podczas których następował przepływ informacji o potrzebach, problemach i planach na przyszłość. Taki przepływ informacji pozwala na prawidłową współpracę i pomoc działającym na naszym terenie organizacjom.
W roku 2011 organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego nie złożyły z własnej inicjatywy wniosków o realizację zadań publicznych.

W 2011 roku w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Brzeziny ogłoszono 1 otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych Gminy Brzeziny – w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu. 

Na zadania pożytku publicznego w zakresie pomocy społecznej w 2011 roku przeznaczono kwotę 43.350 zł.

Zadanie gminy w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu: Upowszechnienie kultury fizycznej i sportu poprzez wspieranie działalności klubów biorących udział w rozgrywkach ligowych, organizacja rozgrywek piłki nożnej, organizacja masowych imprez sportowych o zasięgu gminnym, zawodów sportowych, amatorskich rozgrywek sportowych. 
Wpłynęła jedna oferta – Ludowego Klubu Sportowego „Olimpia” Brzeziny.

Oferta spełniała wymogi konkursu i została rozpatrzona pozytywnie.

LKS „Olimpia” Brzeziny otrzymał dotację na realizację zadania publicznego – 43.350 zł.

Wkład własny LKS „Olimpia” Brzeziny wyniósł: 6.622,75 zł
Całkowity koszt realizacji zadania publicznego w 2011 roku to kwota 49.972,75 zł
W 2011 roku zawarto 1 umowę na realizację zadania publicznego.

LKS „Olimpia” Brzeziny zrealizował zadanie publiczne zgodnie ze złożoną ofertą.
Proszę Radę Gminy o przyjęcie powyższego sprawozdania.
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